برنامج إنتل® للتعليم



دورة الأساسيات


مصادر حقوق الطبع والتأليف والنشر

استخدام المواد المحمية بحقوق الطبع التأليف والنشر 

 
يحاول هذا الملخص عن حقوق الطبع التأليف والنشر والاقتباس المشروع الإجابة عن الأسئلة التي تثار عند استخدام بعض العناصر المحمية بهذه الحقوق في مشروعات الوسائط المتعددة الخاصة بالطلاب والمعلمين. ولمزيد من المعلومات، يرجى الإطلاع على العرض التقديمي Copyright Chaos وباقي مصادر حقوق الطبع والتأليف والنشر على القرص المدمج Curriculum Resources الخاص بدورة الأساسيات من إنتل® للتعليم.

1-استخدام الصور والأصوات ومقاطع الفيديو في حقائب أوراق الوحدة والتي سيتم إيداعها في أحد مواقع الويب:

يعتبر الاستشهاد بالمصادر أمراً ضرورياً، إلا إن مجرد ذكر المصدر ليس كافياً. [يشتمل الاستشهاد على: [معلومات عن ملكية حقوق التأليف والنشر تحت الصورة أو مقطع الفيديو (مثل: اسم مالك حقوق التأليف والنشر© 2001) وفي ضوء المعلومات المتوافرة، وصف ببلوغرافي كامل في النهاية (يتضمن المؤلف والعنوان والناشر وجهة وتاريخ النشر/عنوان موقع الويب)]. ويتعين على المعلمين فحص موقع الويب الذي حصلوا منه على المادة لمعرفة ما إذا كان هناك قيود على استخدام مواد الموقع أم لا. وإذا لم توجد توجيهات خاصة حول إمكانية استخدام الصور (أو المواد الأخرى) بدون إذن، فسيحتاج المعلم في هذه الحالة إلى إرسال بريد إلكتروني إلى مسؤول الموقع لطلب الإذن منه (الذي سيقوم عادة بإعادة توجيه الرسالة إلى مالك حقوق التأليف والنشر، متى كان ممكناً). وانظر نموذج خطاب طلب الإذن الذي يمكن استخدامه من قبل المدربين والمتدربين في هذا التدريب وهو موجود في مجلد Resources, Copyright Resources على القرص المدمج Curriculum Resources ثم قم بتعديله ليناسب استخدامك. 

يلزم الحصول على إذن أولياء أمور الطلاب قبل استخدام أعمالهم الفعلية أو الصور الخاصة بكل منهم. انظر قائمة مواقع الويب التي تحتوي على أمثلة لخطاب طلب الإذن في مجلد Resources, Copyright Resources على القرص المدمج Curriculum Resources.

وتم تخصيص مجلد copyright_permissions الموجود ضمن مجلد حقيبة الأوراق لحفظ أي تفويضات تم استلامها عن طريق البريد الإلكتروني أو البريد العادي (ملف نصي أو ملف تم مسحه ضوئياً). وإذا صرح مالك حقوق التأليف والنشر على موقع الويب الخاص به/بها بأنه يجيز استخدام المواد الموجودة على موقعه بدون إذن، فيمكنك استخدمها في إطار الإرشادات مع ذكر المصدر. 
تعد المواد التالية غير محمية بحقوق التأليف والنشر، ويمكن استخدامها بحرية:

· المواد المجمعة بالكامل والمستندة إلى المنطق (مثل دفتر الهاتف)

· الطبعات المعادة غير الأصلية لأعمال ضمن نطاق الملكية العامة

· المواد أو الطبعات المعادة لمواد ضمن نطاق الملكية العامة (جميع الأعمال قبل عام 1923؛ وأغلب الأعمال ما بين 1923-1963؛ ويمكن الاطلاع على مزيد من المعلومات في موقع www.unc.edu/~unclng/public-d.htm)

· معظم المواد التابعة لحكومة الولايات المتحدة الأمريكية (قد تكون بعض المصنفات التي أنشأها متعهدون لصالح الحكومة محمية بحقوق الطبع والتأليف والنشر)

· الحقائق

· الأفكار والعمليات والأساليب والأنظمة الواردة في مواد محمية بحقوق الطبع والتأليف والنشر

2–استخدام الصور والأصوات ومقاطع الفيديو في نماذج الطالب أو مشروعات الطلاب الفعلية التي لن يتم الاطلاع عليها إلا داخل الفصل:

لا يزال الاستشهاد بالمصادر أمراً ضرورياً (كذلك معلومات حقوق التأليف والنشر ووصف ببلوغرافي كامل، كما في رقم 1). ويتم تطبيق فقرة الاقتباس المشروع لقانون حقوق الطبع والتأليف والنشر في مجملها عند استخدام أعمال محمية بحقوق الطبع والتأليف والنشر داخل الفصل (انظر اختبار العوامل الأربعة في العرض التقديمي Copyright Chaos). ولا يحتاج المعلمون/الطلاب الحصول على إذن لاستخدام الأعمال المحمية بحقوق الطبع والتأليف والنشر، ولكن يجب عليهم إتباع إرشادات الاقتباس المشروع والوسائط المتعددة المدونة في Copyright Chaos. أما إذا كانوا سيقومون باستخدام نسب/مقادير أكبر من الموصى بها، أو كان العمل يتوقع أن يشاهده في النهاية جمهور أكبر (كأن يتم عرضه على الويب)، فينبغي عليهم حينئذ إرسال طلب إذن بالبريد الإلكتروني. 

ومع أنه لا يشترط طلب الإذن في حالة الاقتباس المشروع، إلا أن التحقق من قيود الاستخدام وإرسال طلب بالبريد الإلكتروني للحصول على إذن لاستخدام الأعمال المحمية بحقوق التأليف والنشر يعد سلوكاً طيباًً سواء من قبل المعلمين أو الطلاب.
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