برنامج إنتل® للتعليم



دورة الأساسيات


مصادر حقوق التأليف والنشر

نموذج لخطاب الحصول على إذن بالاستخدام 

أثناء دورة الأساسيات المقدمة من برنامج إنتل®للتعليم 

توجيهات:  بمجرد إكمال الحقول التالية، قم بنسخها ولصقها في رسالة بريد إلكتروني، أو قم بحذف العنوان والتوجيهات ثم اطبع المستند لإرساله بالبريد العادي.

 MACROBUTTON  AcceptAllChangesInDoc ">انقر هنا واكتب تاريخ اليوم<" 
 MACROBUTTON  AcceptAllChangesInDoc ">انقر هنا واكتب اسم المستلم<" 
 MACROBUTTON  AcceptAllChangesInDoc ">انقر هنا واكتب اسم الشركة التي ينتمي إليها المستلم، في حالة وجودها<" 
 MACROBUTTON  AcceptAllChangesInDoc ">انقر هنا واكتب عنوان المستلم أو بريده الإلكتروني<" 
السيد الفاضل  MACROBUTTON  AcceptAllChangesInDoc ">انقر هنا واكتب اسم المستلم<" :
اسمي  MACROBUTTON  AcceptAllChangesInDoc ">انقر هنا واكتب اسمك<"  وأعمل مدرساً في مدرسة  MACROBUTTON  AcceptAllChangesInDoc ">انقر هنا واكتب اسم مدرستك<" .  وأقوم في الوقت الحالي بتدريس دورة الأساسيات المقدمة من برنامج إنتل® للتعليم والتي تدور حول كيفية دمج التكنولوجيا داخل الفصل.  وأرغب في استخدام  MACROBUTTON  AcceptAllChangesInDoc ">انقر هنا واكتب الكمية<"   MACROBUTTON  AcceptAllChangesInDoc ">انقر هنا واكتب الصور أو الأصوات أو قصاصات الفيديو<"  من  MACROBUTTON  AcceptAllChangesInDoc ">انقر هنا واكتب اسم موقع الويب<"  الموجود في  MACROBUTTON  AcceptAllChangesInDoc "<انقر هنا وألصق عنوان الويب>" ، والذي سأستخدمه في موقع ويب لنموذج الطالب وعرض تقديمي متعدد الوسائط ومنشور أو في أحدها. 
سوف أستخدم نماذج هذه المشاريع لأوضح لطلاب في فصلي ما أتوقع منهم إنشاءه.  ومع ذلك، قد يتم استخدام هذه النماذج خارج الفصل. وقد أقوم أيضاً بعرض النماذج الخاصة بي على معلمين آخرين في منطقتي التعليمية، بالإضافة إلى احتمال إيداع مواد وحدتي ونماذج الطلاب على موقع المدرسة على الويب.  وعلى الرغم من أن هذا البرنامج يتم تنفيذه برعاية إنتل، إلا أنه برنامج تدريبي غير ربحي على الإطلاق، كما أن المعلمين لا يقومون بدفع أي رسوم مقابل التدريب أو الحصول مواده.

هل تمتلك حقوق التأليف والنشر الخاصة بهذه الصور/الأصوات/قصاصات الفيديو؟ إذا كان الأمر كذلك، هل يمكنني الحصول على إذن منكم باستخدامها؟  وسوف استشهد بالطبع بموقع الويب الخاص بكم باعتباره المصدر الذي اقتبست منه، كما أنني سأذكر أي معلومات أخرى ترغبون في إضافتها للإشارة إلى صاحب المواد بشكل مناسب.  وفي النهاية أتقدم بخالص الشكر لاهتمامكم.

 MACROBUTTON  AcceptAllChangesInDoc ">انقر هنا واكتب اسمك<" 
MACROBUTTON NoMacro <انقر هنا واكتب وظيفتك>
 MACROBUTTON  AcceptAllChangesShown "<اكتب معلومات الاتصال الخاصة بك (العنوان و/أو البريد)>" 
حقوق التأليف والنشر لشركة إنتل © 2007. جميع الحقوق محفوظة.
صفحة 1 من 2

