إرشادات للمناقشة
استخدام المساحة المتاحة للمناقشة
تتطلب بعض الأنشطة مثل العمل الثنائي والمشاركة والتطبيقات التربوية القيام بعمل مناقشات . وتوفر غرفة المعلمين مساحة لطرح الأسئلة والملاحظات نظراً لظهور تلك الأسئلة أثناء الدورة التدريبية. ويمكن لكل المشاركين في الدورة التدريبية استخدام المساحة المخصصة للمناقشة.

لكي ترسل أفكارك وأسئلتك والرد على المشاركين في الدورة التدريبية بنجاح، يجب عليك اتباع الخطوات الآتية:

· الاستجابة من شخص واحد تسمى رسالة. تنظم الرسائل حسب الموضوع في ما يسمى بموضوعات المناقشة.

· حتى تتمكن من قراءة أي رسالة أنقر على عنوان الموضوع في عمود المناقشة.

· تحتوى هذه الدورة التدريبية على نوعين من منتديات النقاش — النوع الأول يتم تحديده مسبقاٌ ويقوم المشاركون بالرد من خلال موضوعات المناقشة. والثاني يسمح للمشاركين أنفسهم بإرسال موضوع جديد للمناقشة.

· حتى تتمكن من الرد على موضوع المناقشة. قم بفتح الرسالة التي تريد الرد عليها ثم انقر رد. قم بتغيير عنوان الرد لكي يعكس محتوى الرد الخاص بك. اكتب رسالتك ثم انقر إرسال إلى المنتدى.

· حتى تتمكن من إرسال موضوع جديد للمناقشة. انقر على إضافة موضوع جديد. في صفحة إرسال المناقشة قم بكتابة عنوان مفصل للموضوع. ثم اكتب رسالتك وانقر على إرسال إلى المنتدى.

إذا أردت إرسال ملف مع رسالتك. انقر على زر استعراض. اختر الملف من موضعه على جهاز الكمبيوتر الخاص بك أو ابحث عنه تحت علامة التبويب أعمالي. وقم بإرفاقه مع الرسالة. مع العلم أنه يمكن إرسال ملف واحد فقط في كل مرة. حتى تتمكن من إرسال أكثر من ملف في نفس الوقت، قم بضغط الملفات باتباع تعليمات الضغط في دليل المساعدة من إنتل ® للتعليم. (استعرض مهارة بيئة التشغيل 2.6 لضغط ملف أو مجلد.)

رسائل المناقشة

من المميزات العظيمة في النقاش عبر الإنترنت أنها يمكن أن تتم في أي وقت. وفي أي مكان. وتقوم المناقشة عبر الإنترنت بتعميق فهمك لمكونات الدورة التدريبية. ويمكنك من خلالها إقامة علاقات قوية من خلال الاتصال بالمشاركين معك في الدورة التدريبية. تحتوى كل وحدة من وحدات البرنامج التدريبي على مناقشات.
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