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دورة الأساسيات للتدريب عبر الإنترنت

تنسيق أنشطة العمل الثنائي والمشاركة
 

إدارة العمل الثنائي والمشاركة
كن صريحًا مع المشاركين من اليوم الأول لبداية التدريب وجهًا لوجه بخصوص الأهمية الكبرى التي تحتلها أنشطة العمل الثنائي والمشاركة في العملية التعليمية.  
ولكي تتمكن من تعزيز البيئة المدرسية، عليك بِحث المجموعات على تحديد توجيهات لبيئة تتميز بتوفيرها للدعم (على سبيل المثال، الأفكار الناقدة، عدم الفردية؛ عدم احتقار النفس أو الآخرين؛ احترام آراء الآخرين؛ السماع النشط؛ موافق للموافقة أو عدم الموافقة).
يجب أن يقوم المدرب بجولة تفقدية لمتابعة المناقشات التي تدور. كما تتيح هذه الجولة الفرصة لمعرفة ما إذا كان هناك مشاركون قد انحرفوا عن مسار الدورة فيما يتعلق بمواد حقائب الوحدة أو فيما يتعلق باستيعابهم للمفاهيم المهمة في الدورة، مثل الأسئلة المحددة للمنهج. يعتبر التفكير الثنائي والمشاركة وجهًا لوجه من النماذج التي تحدد دور المشارك الذي يجب عليه القيام به عندما يكون على الإنترنت بصفة كاملة. 
استخدم وظيفة اختيار تلقائي للشركاء في إنشاء العمل الثنائي والمشاركة داخل الدورة لجمع المشاركين بصورة ثنائية لكي يتمكنوا من العمل مع أشخاص مختلفين خلال الدورة.  
توجيهات بخصوص المشاركين
اشرح للمشاركين أهمية نشاط العمل الثنائي والمشاركة وأنه يجب ألا يقتصر دوره على مجرد مناقشة. اطلب من المشاركين التفكير في استخدام هذه النوعية من الأسئلة، مثل "كيف يعكس التقييم الأهداف التعليمية؟" و"ما هي مهارات التفكير العليا المطلوب توافرها في هذا المشروع؟"، بدلاً من أن يقوم مشارك واحد بعملية التقييم بأكملها. حيث يجب أن تكون عملية تعاونية.
ونظرًا لأن الاشخاص الراشدين كثيرًا ما يعارضون فكرة توفير تغذية راجعة بناءة لزملائهم، فربما ترغب في حثهم على أن يقوموا بإدراج شيء واحد على الأقل أعجبهم وظنوا أنه كان فعّالا بالإضافة إلى اقتراح أو فكرة واحدة على الأقل للتعديل، وذلك في التعليقات الخاصة بهم.
اقترح نموذج 3-2-1 : اطرح ثلاثة أسئلة حول مشروع الشخص الآخر وقم بالتعليق على عنصرين حازوا على إعجابك ثم قدم اقتراحًا.
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