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أساليب وأفكار للتنسيق المشترك
يوصى بشدة بالتنسيق المشترك لبرنامج إنتل ® للتعليم دورة الأساسيات للتدريب عبر الإنترنت مع الزميل. يعمل التنسيق المشترك بأفضل شكل إذا كان المدرب الأول يشارك المدرب في التدريب. يقترح هذا المستند طرقًا لتقسيم العمل أثناء السماح لكل مدرب بتجربة كل جوانب الدعم الموجودة في البرنامج التدريبي. لتمييز أدوار المدربين، تُستخدم الألقاب المدرب الأول والمنسق المشترك  أو المدرب المساعد في دليل الإستراتيجية.
التحضير للبرنامج التدريبي
يُدرج المدرب الأول اجتماع التخطيط لتحديد الأدوار والمسئوليات. يقوم المدربان بمعاينة البرنامج التدريبي وكل مواد الدعم قبل الاجتماع. يقوم المدرب الأول بكتابة كل القرارات أثناء الاجتماع ثم يُرسل الوثيقة بالبريد الإلكتروني إلى المنسق المشترك بعد الاجتماع. 

استخدم قائمة مراجعة التحضير للبرنامج التدريبي وقائمة مراجعة معمل الكمبيوتر الموجودة في علامة التبويب المصادر < ارتباط التحضير للبرنامج التدريبي.
 قم بإدراج الحروف الأولى من اسم المدرب بجانب كل مهمة لتحديد المدرب المسئول عن كل مهمة.
يمكن تقسيم المهام المطلوبة لتحضير البرنامج التدريبي إلى أربعة أقسام أساسية: 

· التواصل: المدرب الأول هو المسئول عن كل التواصل في التحضير للبرنامج التدريبي. يتضمن ذلك كل الرسائل ورسائل البريد الإلكتروني المرسلة قبل التدريب وجهاً لوجه. يجب أن يكون لدى المشاركين شخص مسئول للاتصال به أثناء هذه المرحلة حتى لا يتم فقد عمليات التواصل الهامة. كما تتضمن هذه المسئولية أيضًا التواصل مع  teacher.training@intel.com وكذلك  LEA/ITA.
· إعداد المدونة ومواقع الإنترنت المفتوح ( wiki ): يمكن لأي من المدربين إعداد المدونة ومواقع الإنترنت المفتوح ويكي. ومع ذلك، بسبب تولي المدرب الأول العديد من المسئوليات في المراحل الأولى، يوصى بتعيين هذه المهمة إلى المنسق المشترك. يحتاج المدرب الذي يقوم بإنشاء المواقع إلى ربط اسم المستخدم الإداري وكلمة المرور بالمدرب الآخر (تسمح بعض المواقع بأكثر من مدير واحد). بالإضافة إلى ذلك، يقوم المدرب الذي ينشئ المواقع بملء مستند معلومات تسجيل الدخول لكل مشارك، ثم يقوم بإرسال هذه المستندات إلى المدرب الآخر. يحتاج المدربان أن يكونان على دراية بالمواقع حيث يستخدمان المواقع في أنشطة مختلفة في البرنامج التدريبي.
· إعداد بيئة الإنترنت: المدرب الأول هو المسئول عن الإعداد الأولي للبرنامج التدريبي. يتضمن ذلك إعداد الجدول وإرسال الإعلانات والرسائل الأولية وتحميل طلبات المناقشة للتوجيه على الأقل. كما يجب على المدرب الأول التأكد من أن كل مدرب تم تحويل حسابه على الموقع الى ومنسق و ليس مشارك وأن كل المشاركين قادرين على الوصول إلى البرنامج التدريبي.
· إعداد تدريب وجهًا لوجه: المدرب الأول هو المسئول عن تأمين تسهيل التدريب والتحقق من متطلبات معمل الكمبيوتر للتدريب وجهًا لوجه. يتضمن ذلك أيضًا كل الجوانب الإدارية للتدريب وجهًا لوجه.
التوجيه
يتفاعل المدربان مع المشاركين أثناء التوجيه. يرسل كل مدرب الرسائل إلى المشاركين، ويرد على المناقشات، ويزور مدونات المشاركين. المدرب الأول هو المسئول عن المهام في قائمة مهام التوجيه الموجودة في علامة التبويب إدارة وهو المسئول كذلك عن التحقق من أن كل مشارك لديه القدرة على الدخول على موقع التدريب والوصول إلى موقع الإنترنت المفتوح "wiki" والوصول إلى المدونة.
التدريب وجهًا لوجه
أثناء اجتماع التخطيط للبرنامج التدريبي، استخدم جدول أعمال وجهًا لوجه لتحديد أي من المدربين مسئول عن إجراء أي نشاط. قم بإضافة عمود وإدراج الحروف الأولى من اسم المدرب بجانب كل نشاط. راعي نقاط قوة كل مدرب وخبراته عند تعيين الأنشطة للتسهيل. كل مدرب مسئول عن تحضير وتخطيط والتدرّب على مستلزمات الأنشطة المعينة إليه. يجب أن يجتمع المدربان لمناقشة المراحل الانتقالية للمناقشة ومعاينة سير الجزء الكامل الخاص بالمناقشة وجهًا لوجه قبل التدريب.
في أثناء إجراء أحد المدربين للنشاط ، يتولى المدرب الآخر المسئوليات الثلاث التالية:
· التجول في الحجرة للتأكد من تقدم مستوى المشاركين في النشاط وللتأكد من إجابتهم على الأسئلة
· التفاعل في بيئة الإنترنت (مثل نشر الردود على المناقشات ومراجعة تقدم مستوى البرنامج التعليمي وإرسال الرسائل ونشر الإعلانات وتقديم التغذية الراجعة على العمل وغير ذلك)
· معاينة النشاط التالي لتحضيره للتنسيق
وبمجرد أن يختار المشاركون أفكار الوحدة الخاصة بهم، قم بتقسيم المشاركين بين المدربين بالتساوي. وقد يعتمد هذا القرار على الاهتمامات والخبرات و/أو مستوى الصف الدراسي. 
من هنا، يكون المدرب المُعيَّن هو المسئول عن توصيل التغذية الراجعة على حقائب أوراق وحدة المجموعة خلال فترة البرنامج التعليمي. كما يصبح المدرب المُعيَّن هو المؤيد للمشاركين ، حيث يشجعهم ويقدم لهم الاهتمام اللازم خلال البرنامج التعليمي.
ارجع إلى قائمة المهام التدريب وجهًا لوجه الموجودة في علامة التبويب المصدر > ارتباط تقديم التدريب وجهًا لوجه. قم بإدراج الحروف الأولى من اسم المدرب بجانب كل مهمة لتحديد المدرب المسئول عن كل مهمة. بالإضافة إلى ذلك، ارجع إلى قائمة مهام الوحدة الموجودة في علامة التبويب الإدارة للوحدات من الأولى حتى الثالثة وحدد أي من المدربين مسئول عن مهام الإعداد في كل قائمة.
الوحدات عبر الإنترنت
قم بتقسيم الوحدات بين المدربين. قد تُقسّم الوحدات بالتعاقب أو على أساس الأفضلية. قم بتحديد أي من المدربين سيقوم بتنسيق كل وحدة في نهاية التدريب وجهًا لوجه. يتولى المدربون بعد ذلك مسئولية إكمال كل المهام المرتبطة بالوحدات المعينة إليهم.
عند قيام أحد المدربين بتنسيق الوحدة، يتولى المدرب الآخر مسئولية المهمتين التاليتين:
· تقديم التغذية الراجعة على خطط وحدة المشاركين المعينة أثناء عمل المشاركين في الوحدة. قد يختار المدرب ترك تعليقات على المناقشات كما يسمح الوقت والفرصة. وبحد أدنى، يجب أن يعاين المدرب المتعاقب المناقشات لفهم ماذا حدث.
· تقديم التغذية الراجعة لأي مستندات محملة في مناقشات العمل الثنائي والمشاركة للمشاركين المعينين.
على الرغم من أن أحد المدربين مسئول عن الوحدة الثامنة، يشارك المدربان في عرض حقيبة الأوراق.
إغلاق البرنامج التدريبي
يعتمد المدرب الأول المشاركين ويغلق البرنامج التدريبي بناءًا على الإرشادات الموجودة في قائمة مهام الإدارة للوحدة الثامنة.
أفكار للتعاون
سيقرر العديد من المشاركين العمل بشكل جماعي في حقيبة أوراق وحدة واحدة. في بيئة الإنترنت، يكون لهذا الأمر اعتبارات خاصة. الرجاء توجيه المشاركين لإتباع توصيات التعاون التالية:
· قم بتشجيع المشاركون على استخدام موقع مشاركة الملفات مثل مستندات Google  لتحميل قالب خطة الوحدة المشترك وكل المستندات الأخرى التي تم إنشاؤها بشكل تعاوني في البرنامج التدريبي
· تأكد من أن كل شريك يقوم بنسخ ولصق محتويات خطة الوحدة من موقع مشاركة الملفات إلى مساحة خطة الوحدة في بيئة الإنترنت، وهذا عندما يُطلب ذلك في البرنامج التدريبي
· تأكد من أن المدرب المسئول عن توصيل التغذية الراجعة على خطة الوحدة ينسخ ويلصق نفس التغذية الراجعة في كل مساحة خطة الوحدة حتى يرى كل مشارك نفس التغذية الراجعة
أثناء مناقشات العمل الثنائي والمشاركة، يُطلب من المشاركين تحميل مكوّن حقائب أوراق الوحدة الخاصة بهم وتلقي التغذية الراجعة من الشريك. يجب على المدرب تكوين مجموعات ثنائية من الزملاء في المناقشات وذلك حتى لا يجتمع المشاركون الذين يعملون بشكل جماعي في حقيبة أوراق الوحدة معًا. سيتلقى المشاركون الذين يعملون بشكل جماعي التغذية الراجعة مرتين من زملائهم. بعد مناقشة العمل الثنائي والمشاركة، يتولى كل شريك مسئولية زيارة مجموعة العمل الثنائي والمشاركة للشريك الآخر للإطلاع على التغذية الراجعة.
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