برنامج إنتل® للتعليم
دورة الأساسيات للتدريب عبر الإنترنت

نموذج الرسالة B.1
أسبوع واحد قبل بداية التوجيه
(أسبوعان قبل بداية التدريب وجهاً لوجه)
تحية طيبة "موقع التدريب" أيها المدربون الأوائل،
أود تقديم نفسي قبل اليوم الأول من برنامج إنتل® للتعليم دورة الأساسيات للتدريب عبر الإنترنت. اسمي اسم المدرب، وسأقوم بدور المدرب لكل من التدريب وجهاً لوجه حسب قائمة تواريخ التدريب والتدريب عبر الإنترنت والذي يستمر حتى تسجيل تاريخ النهاية. أعيش في مدينة ومحافظة وكنت أدرس تخصص مادتك الدراسية في اسم المدرسة و/أو المنطقة التعليمية لعدد من السنوات قضيتها في التدريس. 
إن الوقت يقترب من التدريب وجهاً لوجه الخاص بنا وأنا في الحقيقة متأثر بحصولي على فرصة للعمل معكم جميعاً وتعريضكم لهذا البرنامج الرائع. فيمكن من خلاله إحداث اختلاف كبير في الطرق التي يفكر بها المدرسون في استخدام التكنولوجيا في منهجهم الدراسي المثير وأنا متأكد من أنك سترى نفس التحول في المدرسين الذين ستدربهم.
في التدريب المزيج عبر الإنترنت هذا، ستقوم بإنشاء عناصر من حقيبة الوحدة، التي تحتوي على ما يلي: 
· خطة الوحدة
· نموذج مشروع الطالب
· مصادر التقييم
· التجهيز ومواد دعم الطلاب
الرجاء التفكير في وحدة تقوم بتدريسها حالياً وقد يفيد استخدام التكنولوجيا فيها بشكل كبير. ويجد المدرسون أحياناً أنه من السهل العمل مع شريك بدلاً من حقائب وحدات منفصلة بالكامل. إذا كان هذا هو الحال، اختر شريكاً وحدد معه الوحدة التي ترغب في العمل فيها قبل الفصل، أو انتظر لمعرفة ما إذا كنت قد وجدت شخصاً ما يرغب في العمل في وحدة معك سوياً. بأية طريقة منهما، قدم فكرة جديدة عن وحدة ما.
يبدأ الجزء الأول من التدريب بالفعل قبل التدريب وجهاً لوجه. ستتلقى مني بريداً إلكترونياً يحتوي على إرشادات عن كيفية التسجيل وتسجيل الدخول على برنامج التدريب على الإنترنت. بعد ذلك سيكون أمامك أسبوع واحد لإتمام وحدة التوجيه. ويلزم إكمال وحدة التوجيه قبل التدريب وجهاً لوجه؛ لأن أيام التدريب وجهاً لوجه ستكون أكثر إنتاجية بالنسبة لك. 
لضمان سير جزء التدريب وجهاً لوجه بيسر، الرجاء إحضار العناصر التالية:
· أحضر وحدة تقوم بتدريسها أو ستقوم بتدريسها وترغب في القيام بعمل أفضل فيها فيما يتعلق باستهداف مهارات التفكير العليا واستخدام التكنولوجيا فيها. (سنتناول في الوحدة إعداد الأسئلة المحددة للمنهج "السؤال الأساسي وأسئلة الوحدة" والمعايير والمقاييس وما إلى ذلك بالإضافة إلى الأنشطة الفعلية التي قمت بإنشائها داخل الوحدة.) 
· قم بإحضار الكتب والدروس ومواد الدعم ونماذج التقييم- أي شيء مرتبط بالوحدة. (إذا كانت هناك وحدة جيدة ولكن لا تحتوي على كل العناصر التي ذكرتها، فلا تقلق. قم بإحضار الوحدة على أية حال. ستحصل على هذا وأكثر عند إكمال البرنامج التدريبي.)
· إذا لم تعد تعمل داخل الفصل، قم بإحضار وحدة تحبها خلال الفترة التي كنت تعمل فيها مدرس فصل أو اطلب من المدرسين الآخرين في مدرستك وحدة يمكنك إعادتها إليهم.
في وقتنا سوياً، ستمر بنفس الأنشطة التي سيتعرض لها المدرسون المشاركون معك. بالإضافة إلى ذلك، ستتعلم كيفية العمل على تسهيل برنامج إنتل للتعليم دورة الأساسيات للتدريب عبر الإنترنت للمدرسين المشاركين الذين ستحضارهم.
وسيكون تدريب المدرب الأول هذا مليء بالأحداث! ونظراً لأن كل لحظة لها حسابها في جدول الأعمال الخاص بنا، فسنبدأ في تمام الساعة "وقت البداية" صباحاً وننتهي في "وقت النهاية". و"يتوفر ذكر معلومات خيارات الغداء لك من خلال هيئة التدريب الإقليمية" 
نلتقي في القاعة رقم 104 في مدرسة العجوزة المشتركة. مرفق أيضاً خريطة بالمبنى وموقع انتظار السيارات. أذكر ترتيبات السفر وإجراءات الانتقال من المطار إذا كان ذلك مناسباً. 
وقبل البدء أرغب في تقديم الشكر إليكم. فإن المعلمين مثلكم سيشكلون اختلافاً لزملائهم وكل طالب في مدرستك. وأنا أتطلع إلى مقابلتكم في يوم التدريب.
مع أطيب التمنيات،
"اسم المدرب" 
"عنوان البريد الإلكتروني" 
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