برنامج إنتل® التعليم دورة الأساسيات
تصميم المشاريع الفعّالة

مياه البركة والضفادع الصغيرة: مشروع عملي للصف الثاني عن العلوم الحياتية
يعتني طلاب المرحلة الأساسية الدنيا بالضفادع بداية من مرحلة وجودها في البيض، ثم يقومون بنشر خبراتهم من خلال توزيع نشرات تتضمن ما توصلوا إليه من معلومات على الزوار في بيت الزواحف الجديد في أي حديقة حيوان محلية. وقد ترغب في طباعة هذه الصفحات عند عرض خطة الوحدة مياه البركة والضفادع الصغيرة 
مياه البركة والضفادع الصغيرة: مشروع عملي للصفوف من الروضة إلى الصف الثالث عن العلوم الحياتية
يعتني طلاب المرحلة الأساسية الدنيا بالضفادع بداية من مرحلة وجودها في البيض، ثم يقومون بنشر خبراتهم من خلال توزيع نشرات تتضمن ما توصلوا إليه من معلومات على الزوار في بيت الزواحف الجديد في أي حديقة حيوان محلية.

مهارات التفكير العليا
بعد تجميع المعلومات حول البيئة الطبيعية للضفادع، يقوم الطلاب بعمل لوحة جداريه ضخمة أو دليل متخصص يتضمن هذه المعلومات. ويستفيد الطلاب مما تعلموه عن البيئة الطبيعية، ثم يقومون بتكوين بيئة صناعية. ويستعين الطلاب بمهارات التفكير العليا لإجابة السؤال الأساسي وسؤال الوحدة في عرض الشرائح التقديمي النهائي الخاص بهم. ويحفز جدول (اعرف واسأل وتعلم (K-W-L على إعمال التفكير والبحث في الوحدة، بينما يشجع المعلم الطلاب على الارتقاء بمستوى تفكيرهم من خلال أسئلة يومية.

الإستراتيجيات التعليمية المتنوعة  

· المعرفة السابقة: يتحصل الطلاب على المعرفة السابقة في بداية الوحدة من خلال جدول (اعرف واسأل وتعلم .(K-W-L يثير هذا المخطط الرسومي التساؤلات التي تشغل بال الطلاب. تتم الإشارة إلى جدول (اعرف واسأل وتعلم (K-W-L عبر الوحدة، ثم تتم العودة إليه مرة أخرى في نهاية الوحدة للاحتفال بالمعلومات التي تم التوصل إليها حول الضفادع وبيئاتها. 

· المخططات الرسومية: تبدأ الوحدة بجدول (اعرف واسأل وتعلم) K-W-L الذي يقوم الطلاب بإضافة بيانات إليه خلال الوحدة. يتم استخدام جدول في المقارنة بين احتياجات الضفادع والبشر للنمو. يعرض المخطط بشكل منطقي دورة حياة الضفدع وتساعد أوراق التخطيط الخاصة بلوحة الشرح الطلاب على تصميم عروض الشرائح التقديمية الخاصة بهم. 

· مجموعات تعاونية: يعمل الطلاب ضمن فرق تعاونية من أجل عمل عرض شرائح ونشرة إخبارية. يتم تحديد دور لكل فرد للمساهمة في إتمام المشروع. يعمل الطلاب في مجموعات ثنائية أيضًا للانتهاء من بازل دورة حياة الضفدع. 

· ملاحظات الزملاء والمعلمين: يتلقى الطلاب ملاحظات المعلم عبر الوحدة من خلال الكتابة في دفتر الملاحظات. ويبدي الطلاب ملاحظاتهم على أعمال زملائهم أثناء تعاونهم معًا ويقومون بتبادل مسودات كتابة النشرة الإخبارية. 

· التقدير: يتم تقدير مجهود الطلاب من خلال نشر النشرة الإخبارية ودليل تسجيل النتائج في عرض الشرائح الخاص بهم. تتم إتاحة عرض الشرائح للمشاركة مع الصفوف الدراسية الأخرى ويعمل الطلاب مع الأفراد البالغين ومع زملائهم في الصفوف الدراسية الأعلى للتأكيد على عمل الطلاب الإرشادي ومد يد المساعدة لهم. 

· طرح الأسئلة: تتيح الأسئلة اليومية، بالإضافة إلى مناقشة الأسئلة الأساسية وأسئلة الوحدة وأسئلة المحتوى إمكانية طرح الأسئلة خلال الوحدة. في الوقت الذي يقوم فيه الطلاب بملء جدول (اعرف واسأل وتعلم (K-W-L ، يتم سؤالهم عدة مرات ماذا تعرفون؟ /عم تتسألون؟ /ما الذي تعلمتموه؟ ثم يتم اختبارهم بعد ذلك لحثهم على مستويات أعلى من التفكير. 

· التوضيح بالأمثلة: يوضح المعلم بأمثلة طريقة تحصيل المعلومات واستنتاج النقاط الرئيسية. توجد أمثلة على الأعمال التوضيحية، عرض الشرائح المثالي الخاص بالطالب ومثال البيئات الطبيعية للضفادع في حديقة الحيوان. 

· إدارة الصفوف الدراسية: يعمل الطلاب في ثنائيات وفي مجموعات للانتهاء من المنتجات التكنولوجية. لأن هذه وحدة رياض أطفال، يعمل الطلاب مع أفراد بالغين ومع زملائهم في الصفوف الدراسية الأعلى لإدارة المهام مثل القراءة والكتابة واستخدام الكمبيوتر.
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