برنامج إنتل® التعليم دورة الأساسيات
تصميم المشاريع الفعّالة

روميو وجولييت: التعمق في النفس: الصفوف من التاسع إلى الثاني عشر، مشروع آداب اللغة
الهدف من استخدام الطلاب مسرحية روميو وجولييت.هو دراسة المسئولية الشخصية وحرية الفرد في الاختيار وتأثير أفعال الفرد على الآخرين. قد تحتاج إلى طباعة هذه الصفحة أثناء عرض خطة الوحدة مسرحية روميو وجولييت 
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بالكامل.

مهارات التفكير العليا
أثناء قراءة المسرحية، يقوم الطلاب بالبحث وتجميع المعلومات حول أسلوب الكتابة التي تميز بها شكسبير والعثور على أوجه الشبه مع الحياة المعاصرة. ويستخدم الطلاب المعرفة وما تعلموه من الأبحاث ويقومون بتطبيقه في تطوير حلول للمشكلات القديمة. تقارن الفرق بين المعلومات وتقوم بتقييمها واتخاذ القرارات باستخدام أداة التصنيف المرئي على الإنترنت. يرتقي المعلم بمستوى تفكير الطلاب باستخدام أسئلة صياغة المنهاج الدراسي خلال المناقشات التي تتم داخل الصف الدراسي أثناء دراسة الوحدة. ويستعين الطلاب بمهارات التفكير العليا لإثبات فهمهم للأسئلة الأساسية وأسئلة الوحدة في العروض التقديمية الشفوية والمنتجات النهائية.

الإستراتيجيات التعليمية المتنوعة 

· المعرفة السابقة: تقوم سلسلة من الأنشطة بتقديم الوحدة ومساعدة الطلاب في أسترجاع المعرفة السابقة. يستخدم المعلم الأسئلة لإثارة نقاش يركز على السؤال الأساسي: كيف يساعدنا الأدب في فهم أنفسنا بشكل أفضل؟ ثم يقوم الطلاب بعد ذلك بتصنيف قائمة بأشكال السلوك الاجتماعي المسيء الموجودة في مسرحية روميو وجولييت. ويناقش الطلاب المشكلات ويقررون أي منها يعتقدون أنها خطيرة في يومنا هذا. كما يعتمدون على الأفكار التي يخرجون بها من هذه المناقشات الأولية أثناء البحث الخاص بالسؤال الأساسي. 

· المخططات الرسومية: تدمج النماذج البصرية خلال الوحدة. تبدأ الوحدة بالعمل الجماعي للمشاركة في عملية تدريج قوائم التصنيف المرئي. وتتم إضافة الجداول الفردية وجداول الصف أثناء الوحدة. 

· مجموعات تعاونية: يعمل الطلاب في مجموعات تعاونية لتصنيف أشكال السلوك الاجتماعي المسيء باستخدام أداة التصنيف المرئي. كما يعمل الطلاب في مجموعات صغيرة بينما يقومون بإجراء البحث عبر الإنترنت ووضع خطة عمل وتقديم عرض تقديمي شفوي وإنشاء النتاجات التكميلية الخاصة بهم. 

· ملاحظات الزملاء والمعلمين: يتلقى الطلاب ملاحظات الزملاء والمعلمين أثناء تصنيف القوائم التي تضم أشكال السلوك الاجتماعي المسيء باستخدام أداة التصنيف المرئي التفاعلية. وأثناء العمل على المشروع، يلتقي الطلاب مع المعلم للقيام بعمليات مراجعة سريعة لمراجعة خطط العمل الفردية وتلقي الملاحظات. بالإضافة إلى ذلك، يكون من الواجب على الطلاب استخراج الملاحظات من الجمهور بعد العرض التقديمي الشفوي. ويقوم المعلم بإبداء الملاحظات على النتاج النهائي باستخدام نموذج التقييم. 

· التقدير: يحظى الطلاب بالتقدير عندما يقدمون العرض التقديمي الشفوي أمام الصف والجمهور المحدد. وإذا قام الطلاب بإنشاء موقع ويب فسوف يكون التقدير من جمهور اكبر. 

· طرح الأسئلة: يبدأ المعلم الوحدة بطرح الأسئلة لأسترجاع المعرفة السابقة. تؤدي مناقشة السؤال الأساسي وأسئلة الوحدة والمحتوى إلى إثراء عملية طرح الأسئلة خلال الوحدة. كما توفر المناقشات التي تعقدها المجموعات الصغيرة حول اللغة الأدبية والأفكار الرئيسية والمشكلات وأنشطة التأمل، الأسئلة التي يمكن طرحها، فضلاً عن اختبار الطلاب للانتقال بالتفكير إلى مستويات أعلى. 

· التوضيح بالأمثلة: يقوم المعلم بالتوضيح بالأمثلة عن طريق قراءة المشاهد المهمة أو الصعبة من المسرحية في الصف الدراسي بحيث يمكن إجراء المناقشات. يكون لدى الطلاب نموذج لتوضيح خطة عمل ناجحة بالأمثلة وتتم مشاركة نماذج للمشاريع المثالية ومناقشتها قبل بدء العمل في المشروع. 

· إدارة الصفوف الدراسية: يعمل الطلاب في فرق أثناء العمل باستخدام أداة التفكير على الإنترنت. كما يعمل الطلاب في مجموعات صغيرة لإتمام الأبحاث وإنشاء العرض التقديمي الشفوي والنتاجات النهائية.
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