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	Aprendendo com Projetos
Este ano nós vamos estudar alguns dos temas de nosso currículo, por meio da criação de projetos práticos (ou hands-on). Estou animado com esses projetos, pois com eles seu filho irá experimentar os estudos sociais como um estudioso que se prepara para a vida profissional nessa área e não como hobby.
A pesquisa educacional, bem como o senso comum, sugere que os alunos compreendem o que estão aprendendo mais profundamente, quando eles estão engajados em atividades significativas em vez de apenas memorizar fatos. A seguir estão listados alguns tópicos de pesquisas sobre o aprendizado com os projetos:

· Os alunos têm melhor frequência, são mais autoconfiantes e desfrutam melhor o aprendizado.

· O aprendizado acadêmico é, pelo menos, tão bom em salas de aula baseadas em projetos como em aulas tradicionais e, às vezes, é melhor.

· Os projetos permitem escolhas, tornando possível aos alunos que trabalhem em suas áreas de domínio, enquanto melhoram em outras.

Por favor, leia outros artigos do presente boletim para obter mais informações sobre como e por quê nós iremos utilizar os projetos este ano.

E os Padrões Curriculares e as Habilidades Básicas?


· 
	

	

	 SHAPE 





Only a goo d-for-nothing is not interested in his past.
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Algumas pessoas preocupam-se, quando os alunos trabalham em projetos, pois acreditam que não estarão aprendendo os conteúdos e as habilidades que precisam. De fato, o oposto é verdadeiro. Os alunos devem adquirir e aperfeiçoar muitas habilidades de maneira a desenvolver um projeto de forma bem sucedida. Os projetos são especialmente adequados para o desenvolvimento das Habilidades do Século XXI que serão necessárias aos alunos para que sejam bem sucedidos como adultos. Algumas dessas habilidades são:


Colaboração – Trabalhar produtivamente com outros;


Autonomia – Gerenciar e assumir a responsabilidade por seu próprio aprendizado;


Autonomia na busca pela Informação — Localizar, avaliar e usar informações de uma variedade de fontes;


Comunicação – Ler, escrever e falar; 


Resolução de problemas – Elaborar, analisar e resolver problemas


Raciocínio crítico - Raciocinar sobre uma informação, formar opiniões e tomar decisões.


Outras importantes habilidades em estudos sociais, como a análise de causa e efeito, a interpretação de documentos e a avaliação sobre diferentes pontos de vista, serão abordadas em todos os projetos. Nossos projetos também serão planejados de forma a atender conteúdos significantes, como as personalidades, lugares e eventos que foram importantes na história do nosso país.





 �





Avaliação


Os projetos não podem ser avaliados da mesma forma que os testes o são - apenas verificar se as respostas estão corretas ou erradas ou procurar por pontos-chave em ensaios. Como os projetos são mais complicados, a avaliação também será realizada de diferentes maneiras.





Primeiramente, para ajudar os alunos a desenvolver habilidades de autonomia e independência, eles serão convidados a planejar e avaliar por eles mesmos o próprio progresso, conforme trabalham e fornecem feedback uns aos outros. Eles serão solicitados a atingirem determinados critérios ao longo do caminho.





Os projetos finais serão avaliados por meio de uma lista de critérios que descrevem as expectativas de desenvolvimento de habilidades pelos alunos. Os alunos, por sua vez, tomarão conhecimento destes critérios desde o início da atividade, para que possam utilizá-los ao elaborarem seus projetos.





Projetos, como a maioria dos trabalhos na vida real, são realizados em grupos. Determinadas partes do projeto são avaliados individualmente de modo a refletir o esforço de cada aluno, entretanto outras partes são avaliadas levando em consideração o desempenho do grupo. Os alunos devem desenvolver habilidades de colaboração para trabalhar em grupos e ser pró-ativos na resolução de potenciais problemas, antes que eles se tornem graves.








Modificando o papel dos Alunos


Embora os projetos sejam mais interessantes e cativantes que as atividades de sala de aula tradicional, eles oferecem novos desafios para os alunos. Alguns deles vão ter um desempenho excelente no novo ambiente que é proposto e, outros, vão sentir algumas dificuldades.





Os alunos que apresentam bom desempenho em memorizar informações e seguir instruções explícitas terão uma oportunidade de aprender a resolver problemas, pensar de forma criativa e colaborar – habilidades extremamente importantes na vida real. Os alunos receberão instruções sobre estratégias que serão utilizadas no desenvolvimento de seus projetos e receberão também apoio contínuo à medida que desenvolvem essas habilidades.





Por outro lado, os alunos que não tem bom desempenho para lembrar uma informação, mas possui certa facilidade na hora de se organizar no trabalhar em grupo e resolver problemas complexos, provavelmente, serão os mais bem-sucedidos em atividades baseadas em projetos. Uma vez que teremos uma mistura dos dois tipos de instrução em nossa aula, os alunos terão a oportunidade de desenvolver novas habilidades e utilizar as habilidades já adquiridas.








Como posso ajudar meu filho?


Como os projetos exigem uma aplicação no mundo real, um trabalho deve ser feito fora da sala de aula em locais não-tradicionais. Apoiar o acesso dos seus filhos a recursos da comunidade e oferecer oportunidades de colaboração com outros alunos podem ajudá-los a obter sucesso.





Você também pode usar o aprendizado de sua vida real para ajudar seu filho a resolver problemas que possam surgir durante a execução de um projeto. Por exemplo, você pode compartilhar uma situação em que um colega de trabalho o decepcionou e explicar como lidou com o problema. Quando os alunos discutem com você sobre problemas relacionados aos projetos que participam, tenha em mente que eles estão aprendendo habilidades importantes para a vida toda. Incentive-os a discutir processos que os levem a lidar com problemas, ao invés de se concentrar somente em uma solução desejada.





Finalmente, a autonomia é, provavelmente, o benefício mais importante obtido pela aplicação de projetos em sala de aula. Se você perceber que seus filhos estão precisando de ajuda para a organização ou acompanhar os compromissos do projeto, você pode ajudá-lo a elaborar procedimentos em casa para orientá-lo.





Próximos Projetos





Os alunos irão trabalhar com o International Famine Centre para identificar maneiras de atender às necessidades atuais de assistência e propor recomendações para reduzir a fome no mundo.








Visite o nosso Web site para atualização e informações sobre as aulas. � HYPERLINK "http://www.ilovesocialstudies.com" �www.ilovesocialstudies.com�
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“History, despite its wrenching pain cannot be unlived, but if faced with courage, need not be lived again.”


Maya Angelou





Tradução livre:


A história, apesar de sua dor insuportável não pode ser vivida, mas se enfrentada com coragem, não precisa ser vivida novamente.








“Only a good-for-nothing is not interested in his past.”


Sigmund Freud








Ms. Faith Calkins


Departamento de Estudos Sociais


Escola de Ensino Médio Benjamin Franklin


1103 W. San Leandro Drive


Redding, CA �92004


Telefone: 


412 555-2006


Fax: 


412 555-2007











