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Informação para Contato 





E-Mail: 	dbarker@harrisonhigh.org


Fone: 	303-555-1000 Ext. 21


Fax : 	303-555-9999


Endereço: Dave Barker


	Chemistry Department


	Harrison High School


	415 S. Sherman Ave.


	Columbia, MT


	





Aprendendo com Projetos na Aula de Química


Dave Barker


Seus filhos perguntaram alguma vez quando eles vão usar o que aprendem na escola na vida real?  É uma pergunta justa e em nossa aula de química deste ano vamos tentar respondê-la. Como? Em cada período escolar vamos usar um tempo para fazer um projeto envolvendo a química no mundo real. 


Os projetos envolverão investigar várias questões em nossa comunidade relacionadas à química. Os alunos irão coletar, analisar, interpretar e tirar conclusões sobre os dados. Depois eles apresentarão o que aprenderam aos outros.  


E sobre os Conteúdos Padrão?


Quando os estudantes trabalham em projetos, eles passam menos tempo ouvindo uma aula e fazendo tarefas de leitura. Em vez disso, eles pesquisam uma variedade de tópicos, reunindo a informação que necessitam para resolver um problema  de química da vida real.


Enquanto trabalhamos em projetos, o horário da turma será organizado de maneira diferente da usual, mas ainda assim será bem estruturado. Os projetos serão designados para que os estudantes tenham que entender importantes conceitos e que sejam capazes de desempenhar habilidades específicas relacionadas com a química de forma a finaliza-los com êxito.


Como os alunos estarão trabalhando de maneira independente e em pequenos grupos, eu vou avaliar sua aprendizagem enquanto eles trabalham para ter certeza de que estejam alcançando todos os objetivos, por meio de observações conforme eles trabalham e tomam nota, fazem perguntas e revisam seus diários de aprendizagem. Os alunos também avaliarão sua própria aprendizagem e os trabalhos de seus colegas. 


Benefícios dos Projetos


Aprender com projetos envolve muito trabalho tanto para os professores quanto para os alunos. As recompensas valem o esforço. Pesquisas mostram os seguintes benefícios de projetos:


Os alunos estão mais envolvidos e interessados em aprender o conteúdo porque está relacionado com suas vidas. 


Os alunos entendem o que estão aprendendo em um nível mais profundo porque eles estão usando conceitos e habilidades de maneira significativa. 


Ao trabalhar com os colegas e outras pessoas da comunidade, os alunos aprendem importantes habilidades de colaboração que necessitarão em suas vidas adultas. 


Os alunos desenvolvem importantes habilidades de auto gerenciamento, como administração do tempo, planejamento e auto avaliação.





Próximos Projetos 





Fogos de Artifícios: Como Funcionam


Produtos de Limpeza: São seguros?


CSI: Harrison High


Conjuntos de Química de materiais do Dia-a-dia
































Uma Introdução a Projetos na Aula de Química do Prof.  Barker





A frase mais excitante que se ouve em ciências, a que anuncia a maioria das descobertas, não é "Eureka!"  (Encontrei!), mas "É engraçado..."  


~Isaac Asimov








Aprendendo Química


através de Projetos


Bem vindo à aula de química do Prof. Barker. Este ano iremos realizar quatro projetos diferentes que ajudarão os seus filhos a aplicar o que estão aprendendo a situações da vida real. 











