Programa Intel® Educar
Curso Essencial On-line

Dicas para o Sucesso
Bases para o Sucesso
Atualizando seu Perfil de Usuário
Quando você se registra no ambiente on-line, um perfil de usuário muito básico é criado para você. Em qualquer momento você pode revisar, editar ou adicionar ao seu perfil ao clicar em seu nome ou no link Atualizar Perfil na Página Inicial do curso. Você pode atualizar qualquer uma das seguintes seções em seu perfil:
· Senha. Você pode mudar sua senha, mas, por favor, lembre-se de anotá-la e guardá-la em um lugar seguro. 
· Endereço de E-mail. Você deve verificar que sua informação de e-mail é correta. 
· Foto. Você pode fazer Upload de uma foto sua proveniente de seu computador, para representá-lo em vários lugares da interface do curso. A foto deverá estar em formato JPG (ou JPEG). Para fazer Upload de uma imagem clique no botão Procurar, e selecione a imagem de um lugar em seu computador.
· Descrição. Sua descrição deverá ser sobre sua carreira de educador. Você poderia considerar incluir as seguintes informações: 
· Série(s) ou Ano(s) para os quais você ensina;
· Assunto(s) que você ensina;
· Anos de experiência no ensino;
· Cargos de liderança, incluindo cargos na escola, na diretoria de ensino, e assim por diante;
· Experiência em tecnologia, incluindo:

· Nível de satisfação (em uma escala de 1 a 10);
· Experiência em cursos on-line, se você tiver alguma;
· Acesso a computadores (Internet, laboratório, laptop, conta de e-mail, escola - casa - outro, e assim por diante);
· Experiência com a tecnologia na sala de aula, se você tiver alguma.
Para atualizar seu perfil:
1. Na Página Inicial do curso, clique em Atualizar Perfil, e depois clique em Modificar Perfil.
2. Analise sua informação pessoal e faça mudanças se for necessário. Na Orientação do curso, você atualizará sua descrição incluindo informação sobre sua experiência educativa. 
3. Clique em Atualizar Perfil para salvar sua informação atualizada. 
Revise sua informação pessoal. Cada vez que editar seu perfil, você necessita clicar no botão Atualizar Perfil localizado próximo da parte de baixo da página de Editar Perfil. 
Planejando Seu Tempo
Cada módulo inclui uma estimativa aproximada de tempo. A quantidade de tempo requerida para completar um módulo variará dependendo de quão criteriosamente você explora os recursos e o quanto você participa em discussões. Para produzir uma unidade de qualidade, você deveria considerar despender de 5 a 7 horas por semana durante nove semanas consecutivas. Você terá uma melhor experiência durante o curso baseando-se no calendário regular para completar seus trabalhos. Sua aprendizagem será menor se você trabalhar nas atividades do curso dando apenas algumas pinceladas de cinco a dez minutos. Também pode lhe resultar benefícios reunindo-se com um colega ou um grupo de colegas para completar algumas atividades on-line. 
Esse curso está desenhado para suprir necessidades práticas e profissionais de todos os professores, sem importar a área de assunto, nível ou série, ou interesses profissionais. Você o encontrará rico em recursos e oportunidades para posterior exploração e uso. Isso significa que algumas vezes você sentirá certa tensão entre querer se aprofundar mais em algum assunto, mas o tempo requerer que você avance. Você poderá sentir pressa e ter que fazer opções de ser menos criterioso em algumas coisas ou escolher pesquisar uma coisa mais profundamente que outra. Felizmente há duas coisas que ajudarão. Primeiramente, esse curso é iterativo - atividades dos últimos módulos voltam às atividades iniciadas nos módulos anteriores. Em muitos casos você voltará a trabalhos anteriores. Segundo, os materiais do curso e todo o seu trabalho estão disponíveis por seis meses. Você pode voltar aos materiais e recursos depois que você completar o curso.
Trabalhando Off-line
Se você tiver acesso limitado à Internet, trabalhar off-line é uma opção para trabalhar com alguns dos materiais do curso on-line. Algumas maneiras de trabalhar off-line são:
· Preparar suas discussões do fórum em um aplicativo de processamento de texto e depois copiar e colar seu texto preparado no fórum de discussão apropriado quando estiver on-line.
· Fazer Download do livro de exercícios que está localizado na seção Recursos para o seu computador e preenchê-lo off-line.

· Fazer Download do Progresso do curso na seção Recursos para o seu computador e faça o seguimento de seu progresso off-line.
· Fazer Download de recursos relevantes ou dos arquivos anexados de seus colegas para o seu computador e lê-los off-line. 
Evitando "Interrupção"
Você pode evitar ser “interrompido” se selecionar links periodicamente no curso on-line. Depois de 90 minutos de inatividade no curso, sua sessão será interrompida e você necessitará conectar-se outra vez ao curso para ter acesso. 
Se você for interrompido enquanto estiver digitando uma mensagem a ser postada em uma discussão, seu trabalho se perderá. Considere digitar as mensagens em um aplicativo de processamento de texto para evitar a perda de seu trabalho. Depois que você criar uma mensagem a ser postada no documento de processamento de texto, você pode copiar e colar o texto em um fórum. 
Desconectando

Depois que você completar uma seção do curso lembre-se de clicar em Sair.

Sites de Internet para o Curso
Organizando os Links do Curso
Você navegará entre muitos sites de Internet durante esse curso. Adicione sites de blog e de wiki à seção Meus Links de sua Página Inicial para ter fácil acesso. Registre também a informação do URL, seu login e senha para todos os sites usados no curso em seu documento “Informações de Login”, o qual será salvo em sua Pasta. 
Registrando em Sites da Internet

Seu professor mediador o registrará para a maioria dos sites usados durante o curso e você receberá mensagens e informação durante o curso para registrar-se para os sites restantes. Se você tiver problemas ao se registrar em qualquer um dos sites porque seu acesso fornecido pela rede estadual, municipal ou onde você trabalha bloqueia automaticamente e-mails. Considere usar uma conta de e-mail pessoal para o curso. Você também pode se registrar em uma conta de gmail (http://gmail.google.com) para completar o curso. Esse e-mail pessoal e grátis é fácil de usar e bloqueia spam efetivamente. 
Comunicação no Curso
Esse curso usa várias formas de comunicação para fomentar o ambiente de aprendizagem on-line. Os seguintes exemplos descrevem algumas das ferramentas que você e outros participantes usarão:

· Avisos são colocados na Página Inicial do curso por seu professor mediador para lembrar aos participantes de prazos finais, colocar horas de atendimento e compartilhar importante informação do curso. 
· Um professor mediador poderá escolher usar o Chat para manter horas de atendimento. O Chat permite a muitos participantes envolver-se em discussões em tempo real relacionadas com o conteúdo do curso. Os participantes podem escolher organizar Chats voluntários com colegas em qualquer momento durante o curso.
· Os participantes podem enviar mensagens para comunicar-se com outros no ambiente do curso on-line. Se um participante envia uma mensagem a outro participante e ambos estão on-line, o sistema opera como mensagem instantânea. Se o participante receptor estiver off-line, o sistema retém a mensagem até que o participante se conecte, como um programa de e-mail. O sistema de mensagens permite aos participantes enviar mensagens uns a outros sem divulgar informação pessoal de e-mail. Clique no envelope junto ao nome de qualquer participante da lista da turma para enviar uma mensagem.
· Você pode ajustar suas configurações de mensagens para que as mensagens que não forem lidas dentro de várias horas sejam enviadas diretamente ao seu endereço de e-mail. Clique em Atualizar Perfil e clique em Mensagens. Clique em Configurações na parte de cima da janela. Encontre a caixa para fixar as horas na parte de baixo. O tempo sugerido é de 36 horas.
· Os Fóruns de Discussão permitem aos participantes aprender novos conhecimentos durante a discussão entre eles. Cada fórum de discussão apoia uma atividade, mensagem ou questão específica. Um fórum consiste de mensagens individualmente postadas que podem incluir anexos. 
Sugestões para Usar os Chats
Para que suas discussões por Chat sejam mais produtivas e agradáveis, siga as seguintes sugestões:

· Os bloqueadores de pop-up devem estar desativados para entrar numa sala de Chat. 
· Os participantes só podem fixar uma sala de Chat de cada vez. .

· Os participantes podem entrar em várias salas de Chat ao mesmo tempo. Para ver várias salas de Chat simultaneamente, entre em uma sala e ajuste o tamanho da janela para que caiba no lado esquerdo de seu monitor. Depois, entre em outra sala de Chat e ajuste o tamanho da janela do lado direito de seu monitor. Ao ajustar cada janela, você pode participar em várias discussões ao mesmo tempo. 
· Quando um participante entra em uma sala de Chat, um som indica aos outros que um novo participante entrou à sala. Os participantes podem enviar um som aos outros clicando no bip junto aos nomes dos participantes. 
· Um participante só pode ver comentários enviados depois que entrar na sala. Os participantes que estão entrando em uma discussão não têm acesso aos comentários anteriores. 
· Os participantes podem usar emoticons padrão para indicar suas emoções enquanto discutem: 
· Sorriso — Digite uma vírgula, traço, parênteses direito:-)
· Franzimento — Digite uma vírgula, traço, parênteses esquerdo:-(
· Piscadela — Digite um ponto e vírgula, traço, parênteses direito;-)
· Surpresa — Digite uma vírgula, traço, a letra o :-o
· Chats que não são salvos. Uma vez que um participante abandona uma sala, todos os comentários tornam-se inacessíveis. 
· Quando estiver na sala de Chat, clique no símbolo de interrogação (?) junto à caixa de texto para obter sugestões adicionais. 
Salvando o Trabalho
Quando completar as atividades do curso, você tem a opção de salvar todo seu trabalho em um Caderno de Anotações on-line. O espaço do Caderno de Anotações on-line segue conjuntos de questões nas atividades de todo o curso. Algumas vezes, numerosos espaços do Caderno de anotações são incluídos em uma atividade ou etapa. Tenha certeza de clicar no botão Enviar para cada espaço antes de passar para o próximo conjunto de perguntas e espaço correspondente.
Concluindo o Curso
Avaliação do Curso
Depois que você completar sua revisão dos oito módulos, por favor, complete a avaliação do curso on-line no Módulo 8: Demonstrando Portfólios de Unidade, Fechamento. Seus comentários ajudarão a determinar a efetividade dos vários componentes do curso e a melhorar o curso para futuros participantes. 
Revise os Requisitos do Curso
Antes de completar o curso, verifique que você leu toda a informação do curso e completou todas as tarefas requeridas. Também tenha certeza de que você participou nos fóruns de discussão requeridos. Analisar a Lista de Verificação de Progresso do Curso pode ajudá-lo durante este estágio final de revisão.
Além do Curso Essencial On-line
Os Professores Participantes terão acesso aos materiais do curso durante seis meses.
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