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Avaliação para a Aprendizagem baseada em Projetos
Um importante objetivo da avaliação de sala de aula atualmente é melhorar a aprendizagem e informar o planejamento de ensino. A avaliação não é um evento solitário, mas sim um processo contínuo ao longo de um projeto. Avaliações formativas e contínuas estão no cerne da aprendizagem baseada em projetos e fornecem uma forma para que os alunos mostrem o que sabem de muitas maneiras. A avaliação se torna um instrumento de melhoria, em vez de um teste de inteligência ou acumulação de fatos. Com avaliação contínua em toda uma unidade de ensino, os professores aprendem mais sobre as necessidades de seus alunos e podem adequá-las para melhorá-la ao aluno.
Ao longo de uma unidade, os professores sistematicamente recolhem informações sobre o quê e como os alunos estão aprendendo. Eles ouvem as pequenas discussões de grupo, observam os alunos envolvidos em atividades estruturadas e não estruturadas e fazem perguntas enquanto trabalham com os alunos. Estas avaliações contínuas que ocorrem antes e durante uma unidade de estudo são chamadas de avaliações formativas. Os professores utilizam as informações a partir dessas avaliações para fazer as adequações nas instruções e para manter os alunos direcionados nas tarefas do projeto. Quando os professores regularmente envolvem os alunos na coleta e na análise de informação, eles podem ajudar seus alunos a desenvolverem sua confiança e sua independência.

Avaliações somativas, aquelas que ocorrem no final de uma unidade ou projeto, podem fornecer informação útil, se os professores e os alunos tiverem tempo para analisar as avaliações criticamente. Os professores podem encontrar áreas que podem abordar com mais profundidade em futuras unidades e com os futuros grupos de alunos. Os alunos podem identificar áreas problemáticas e definir metas para a aprendizagem futura.

Avaliação de unidades baseadas em projetos deve ser planejada para:

· Utilizar uma variedade de estratégias avaliação.
· Incorporar avaliação ao longo de todo o ciclo da aprendizagem.
· Avaliar os principais objetivos da unidade.
· Envolver os alunos em processos de avaliação.
Para ajudar a envolver os alunos em processos de avaliação, os professores devem fornecer aos alunos:

· Critérios claros de avaliação.
· Modelos e orientações para alta qualidade de trabalho.
· Oportunidades para acompanhar seu próprio progresso.
· Métodos para fornecer feedback construtivo aos pares e incorporar o feedback aos pares para melhorar o trabalho.
· Tempo para refletir e melhorar em seus processos e produtos.
· Apoio na definição de novos objetivos para o futuro da aprendizagem.
Dica 1:1: Pesquisas mostram que os professores sabem mais sobre a aprendizagem de seus alunos em ambientes 1-para-1 (CARET, 2005). Pense sobre quais tipos de informação podem ser recolhidos a partir de alunos com os seus próprios computadores e como você poderia usar essa informação para melhorar o aprendizado dele.
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