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Curso Essencial

Dicas para escrever as Questões Estruturais de Currículo

Utilize as dicas a seguir para ajudá-lo a desenvolver as Questões Estruturais de Currículo para sua Unidade.
Dicas para elaborar as Questões Essenciais:
· Pense sobre o seu assunto de maneira geral. Por que os alunos devem aprender este conteúdo? Por que ele é importante? Por que os alunos devem se preocupar com isso? Qual é o valor de estudar este assunto?

· Qual o principal conceito que você está tentando descobrir? O que você deseja que seus alunos se lembrem em cinco anos?
· Os seus padrões de currículo têm palavras para idéias abrangentes com as quais você pode trabalhar e construir?
· Como você poderia tornar o conteúdo em seu currículo, pessoalmente significativo para seus alunos? Como o assunto abordado afeta suas vidas? Por que eles deveriam se importar?

· Considere, primeiramente, escrever as questões em uma linguagem adequada para você, assim você poderá compreender quais são os conteúdos e entendimentos essenciais. Em seguida, reescreve-as em uma linguagem adequada aos seus alunos.
· Não se preocupe com os mecanismos e a linguagem. Concentre-se em debater de ideias. Tente não elaborar questões que abordem definições ou entendimento de um processo simples.
Dicas para elaborar as Questões de Unidade:
· Por que é que o conteúdo desta unidade é importante? Por que os alunos se preocupam com isso? Qual é o valor de estudar este assunto?
· O que você quer que seus alunos se lembrem desta unidade? Qual é o principal conceito que você está tentando descobrir na unidade? Qual é o objetivo principal de compreensão da Unidade?

· Quais questões abertas seus alunos fizeram anteriormente, quando eles desenvolveram esta unidade?
· Como você espera que os alunos processem o novo conteúdo? Como eles vão fazer conexões e extensões e tirar conclusões sobre o que estão aprendendo?
· Durante o desenvolvimento da unidade, os alunos estarão prontos a questionar e responder questões importantes?

Dicas para elaborar as Questões de Conteúdo:
· Quais questões de teste significantes, que exigem respostas curtas de seus alunos, você esperaria que eles fossem capazes de responder ao final da Unidade?

· Analise os padrões de currículo. Geralmente, você pode criar Questões de Conteúdo utilizando diretamente estes padrões.

· Exemplo de um tópico do padrão de currículo: Identificar as instituições de base para todas as sociedades, incluindo as instituições governamentais, econômicas, educacionais e religiosas.
· A Questão de Conteúdo resultante: Quais as instituições são fundamentais para todas as sociedades?

· Certifique-se de que suas Questões de Conteúdo não são muito extensas. Elas devem ter uma única resposta correta ou um pequeno grupo de indiscutíveis respostas corretas. Considere criar questões sobre definição ou sobre processos, tais como:

· Qual é o ciclo da água?
· Como um projeto de lei torna-se uma lei efetivamente?
· Quais questões focadas em fatos os alunos devem ser capazes de responder e compreender para que possam responder as principais questões da unidade?
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