CITAÇÕES, NOTAS DE RODAPÉ E REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS
No Brasil, para indicar um Web site como referência, é preciso seguir as regras conforme a ABNT (Associação Brasileira de Normas Técnicas), por exemplo:
CITAÇÕES BIBLIOGRÁFICAS
Citação é a menção no texto de uma informação obtida a parte de outra fonte. Geralmente, é utilizada para dar maior clareza e autoridade ao texto, relacionando as idéias expostas com idéias defendidas em outros trabalhos, por outros autores.
As citações dividem-se em três tipos:
· Citação direta;
· Citação indireta;
· Citação de citação
Citação Direta
É a transcrição literal de um texto ou parte dele, conservando-se a grafia, pontuação, uso de maiúscula e idioma.
Citação curta
É uma citação direta que, ao ser inserida no texto, ocupa três linhas aproximadamente, deve aparecer entre aspas, com o mesmo tipo de letra, corpo e espaçamento utilizados no texto.

Se o trecho citado já estiver entre aspas no texto original, deve-se substituí-las pelo apóstrofo.
Exemplo: 
Segundo Sáviero (1995, p.27) [...] “por meio da mesma ‘arte da conversação’ que abrange tão extensa parte da nossa existência”.
Citação longa
É uma citação direta que, dentro do parágrafo de texto, apresenta mais de três linhas. Ela deve aparecer em parágrafo distinto, iniciando-se na margem de parágrafo e terminando na margem direita, podendo ser transcrita sem aspas, com letra menor. Você deve observar o espaçamento menor entre as linhas da citação. A segunda linha e subseqüentes da citação são alinhadas sob a primeira letra do trecho citado.

Para enfatizar trechos da citação, deve-se destacá-los indicando a alteração com a expressão “grifo nosso” entre parênteses, ao final da citação.

Omissões em citação
As omissões em citações são permitidas desde que não alterem o sentido do texto ou frase. São indicadas pelo uso de:

a) Supressões: [...]

Exemplo:

Reside aí uma das funções do ensino: fornecer aos alunos os elementos essenciais para que possam elaborar as questões a serem aprofundadas em iniciação científica, monografia ou estudos individuais ou coletivos. O conhecimento apresentado pelo professor é, pois, ponto de partida ou de passagem, mas, jamais, ponto de chegada, um fim em si mesmo.
b) Interpolações, acréscimos e comentários [   ]

Exemplo: 

	Acréscimos e/ou explicações
	
Devem aparecer entre colchetes.


	Incorreções e incoerências no texto citado
	
Indicadas pela expressão latina [sic], entre colchetes, imediatamente após sua ocorrência.


	Dúvidas em citação
	
Usa-se o ponto de interrogação [?] entre colchetes, logo após a palavra ou frase que as gerou.



c) Ênfase ou destaque: grifo em negrito ou itálico
Para destacar palavra(s) ou frase(s) em citação, usa-se o negrito seguido da expressão "sem grifo no original“ ou “grifo nosso”, entre colchetes, imediatamente após a palavra ou frase negritada.

Exemplo:           


"A existência de um mercado consumidor diferenciado [sem grifo no original] e de 
atividades de comercialização de produtos agrícolas com operações conexas criaram as bases da urbanização regional."
Citação Indireta

É a reprodução das idéias de um autor ou autores com palavras próprias do autor do trabalho. Por não ser transcrição literal, a citação indireta não é colocada entre aspas nem em parágrafo distinto, devendo-se, porém, indicar a fonte de onde foi extraída. A citação indireta pode aparecer de duas formas:   

Paráfrase
Reprodução das idéias de um  autor com palavras próprias, devendo a citação manter aproximadamente o mesmo tamanho do trecho original;     

Condensação
É a síntese das idéias de um autor sem alterá-las.
Citação de citação

É a referência a um documento ao qual não se teve acesso, mas do qual se tomou conhecimento apenas por citação em outro trabalho. 

A indicação é feita pelo nome do autor original, seguido da expressão "citado por" ou apud e do nome do autor da obra consultada. O autor da obra consultada é obrigatoriamente mencionado como fonte.  
NOTAS DE RODAPÉ
Nota de referência 

Indica a fonte consultada a que se fez menção no texto, ou remete a outras partes da obra onde o assunto foi abordado. 

Nota de conteúdo

Usada para fazer comentários, explanações ou traduções que não possam ser incluídas no texto por serem longos, interrompendo a linha do pensamento.
Citação em Nota de Rodapé
Nome do autor, nome da obra em ITÁLICO, página.

Exemplo 1:
1. Lucien GOLDMANN, Ciências humanas e filosofia, p. 36. 
2. Ibid., p.16

3. Ibid., p. 89
 Exemplo 2:
1. Lucien GOLDMANN, Ciências humanas e filosofia, p. 36. 
2. Ibid., p.16
3. Ibid., p. 89
4. André DARTIGUES, O que é fenomenologia, p. 50.
5. Lucien GOLDMANN, Ciências humanas e filosofia, p. 38. 
6. Ibid., p. 41
Exemplo 3:

“... Para Buber9...” (No texto)
9. Eu e Tu, p. 87. (No rodapé)
REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS
Conjunto de elementos que permite a identificação, no todo ou em parte, de documentos impressos ou registrados em diversos tipos de material.  
Exemplo:   

MEDEIROS, João Bosco. Redação científica: a prática de fichamentos, resumos, resenhas. 3a. ed. São Paulo. Atlas, 1997.
Norma Geral

SOBRENOME, Prenome do Autor.
Título do documento.
Edição.
Local de publicação.
Editora,
Data.
Artigos Periódicos

SOBRENOME DO AUTOR do artigo, Prenomes. “Título do artigo”. Título do periódico. Local de publicação. Número do volume, número do fascículo, página inicial-final do artigo, data.

Artigos de Jornal
SOBRENOME DO AUTOR do artigo, Prenomes. “Título do artigo”. Título do Jornal. Seção do jornal. Local de publicação. Data (dia, mês e ano).
Homepage

AUTOR. Título. Informações complementares (Coordenação, desenvolvida por, apresenta..., quando houver etc...). Disponível em: <Endereço>. Acesso em: data.
Exemplos:
ETSnet. Toefl on line: Test of english as a foreign language. Disponível em: < http://www.toefl.org>. Acesso em: 19 maio 1998.
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA. Biblioteca Universitária. Serviço de Referência. Catálogos de Universidades. Apresenta endereços de Universidades nacionais e estrangeiras. Disponível em: <http://www.bu.ufsc.br>. Acesso em: 19 maio 1998.
Arquivo em Disquete

AUTOR do arquivo. Título do arquivo. Extensão do arquivo. Local, data. Características físicas, tipo de suporte. Notas.
Exemplo:
KRAEMER, Ligia Leindorf Bartz. Apostila.doc. Curitiba, 13 de maio de 1995. 1 arquivo (605 bytes). Disquete 3 1/2. Word for windows 6.0.
Base de Dados em CD-ROM: no todo

AUTOR. Título. Local: Editora, data. Tipo de suporte. Notas.
Exemplo:
INSTITUTO BRASILEIRO DE INFORMAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA - IBICT. Bases de dados em Ciência e Tecnologia. Brasília: IBICT, n. 1, 1996. CD-ROM.
Base de Dados em Cd-Rom: partes de documentos

AUTOR DA PARTE. Título da parte. In: AUTOR DO TODO. Título do todo. local: Editora, data. Tipo de suporte. Notas.
Exemplo:
PEIXOTO, Maria de Fátima Vieira. Função citação como fator de recuperação de uma rede de assunto. In: IBICT. Base de dados em Ciência e Tecnologia. Brasília: IBICT, n. 1, 1996. CD-ROM.
E-mail

AUTOR DA MENSAGEM. Assunto da mensagem. [mensagem pessoal]. Mensagem recebida por < e-mail do destinatário> data de recebimento, dia mês e ano.
Exemplo:
MARINO, Anne Marie. TOEFL brienfieng number [mensagem pessoal]. Mensagem recebida por <educatorinfo@gets.org> em 12 maio 1998.
Monografias consideradas no todo (On-line)

AUTOR. Título. Local (cidade): editora, data. Disponível em: <endereço>. Acesso em: data.
Exemplo:
O ESTADO DE SÃO PAULO. Manual de redação e estilo. São Paulo, 1997. Disponível em: < http://www.estado.estadao.com.br/redac/manual.html>. Acesso em: 19 maio 1998.
Publicações Periódicas consideradas no todo (On-line)

TÍTULO DA PUBLICAÇÃO. LOCAL (cidade): Editora, volume, número, mês, ano. Disponível em: <endereço>. Acesso em: data.
Exemplo:
CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO, Brasília, v. 26. n.3, 1997. Disponível em: < http://www.ibict.br/cionline/>. Acesso em: 19 maio 1998.
Artigos de Periódicos (On-line)

AUTOR. Título do artigo. Título da publicação seriada, local, volume, número, mês ano. Paginação ou indicação de tamanho. Disponível em: <Endereço.>. Acesso em: data.
Exemplo:
MALOFF, Joel. A internet e o valor da "internetização". Ciência da Informação, Brasília, v. 26, n. 3, 1997. Disponível em: <http://www.ibict.br/cionline/>. Acesso em: 18 maio 1998.
Artigos de Jornais (On-line)

AUTOR. Título do artigo. Título do jornal, local, data de publicação, seção, caderno ou parte do jornal e a paginação correspondente. Disponível em: <Endereço>. Acesso em: data.
Exemplos:
MTAVES, Rodrigo França. Ministério corta pagamento de 46,5 mil professores. O Globo, Rio de Janeiro, 19 maio 1998. Disponível em <http://www.oglobo.com.br/>. Acesso em: 19 maio 1998.
UFSC não entrega lista ao MEC. Universidade Aberta: online. Disponível em: < http://www.unaberta.ufsc.br/>. Acesso em: 19 maio 1998.
