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Curso Essencial On-Line

Uso Seguro e Responsável da Internet
Considere a abaixo questão, enquanto lê cada cenário descritos a seguir:

· Que políticas, procedimentos e estratégias o professor pode colocar em prática para prevenir este tipo de ocorrência no futuro?
Cenário 1: Navegando na Internet
Alunos de matemática do Ensino Fundamental – Ciclo II estão criando Wikis que ilustram diferentes formas geométricas na comunidade deles. Como a criação do Wiki é uma atividade bastante simples e os estudantes já tinham tirado as fotos digitais que precisavam, a Professora Gilroy agendou apenas 3 períodos de aula no Laboratório de Informática para que os alunos trabalhem no projeto. Após um dia no laboratório, a professora verifica o trabalho dos alunos e observa que eles evoluíram muito lentamente na criação do Wiki. No dia seguinte, ela observa que a maioria dos alunos parece passar a maior parte do seu tempo no laboratório, navegando na Web e brincando com as ferramentas da Internet, ao invés de trabalharem no projeto necessário.

Cenário 2: Conteúdo Inadequado
Como parte de um projeto sobre eletricidade, os alunos da quarta série do Professor Paul pesquisam na Internet informações sobre as primeiras invenções que utilizavam eletricidade. Um dia depois da escola, ele recebe uma ligação telef6onica de uma mãe inquieta. Ela explica que seu filho perguntou a ela questões sobre um Web site que ele viu na escola e as questões do filho fez com que a mãe suspeitasse que ele visualizou conteúdo extremamente inapropriado.
Cenário 3: Cyberbullying (uso da informação e tecnologia da comunicação para ameaçar, humilhar e intimidar outrem)

Uma classe de Biologia do Ensino Médio está trabalhando com uma classe em Melbourne, na Austrália, para obter e compartilhar dados sobre os ecossistemas do oceano. Os alunos têm utilizado e-mail, mensagens instantâneas e salas de chat extensivamente para colaborar sobre o projeto. A professora O’Neil nota que quando um dos grupos se encontram, um estudante não está interagindo com os outros. Ela fala com o menino de modo particular e descore que membros do outro grupo, mesmo alguns alunos da Austrália, enviaram mensagens tirando sarro dele. Após uma investigação mais aprofundada, a Professora O'Neil descobre que os membros do grupo estão espalhando estórias sobre o jovem através da Internet e o perseguem fora do horário escolar.
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