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Formulários e Modelos
Modelos e formulários são métodos úteis de formatação e armazenamento de arquivos de modo que eles possam ser facilmente utilizados por outros.

Um modelo é um documento mestre que contém elementos pré-formatados que não pode ser alterado facilmente. Um modelo pode conter texto, gráficos e configurações, como fontes, menus, layout de página, formatação especial e os estilos que você deseja que apareça em todos os documentos semelhantes, apresentações ou publicações. Um modelo é criado da mesma forma como qualquer outro arquivo, mas é salvo de uma forma específica que o torna um modelo.

Os modelos de um software de processamento de texto podem ser usados para relatórios dos alunos, relatórios de laboratório, registros de diário, planos de aula, notas, ensaios ou qualquer outro documento com a mesma formatação que é necessária uma e outra vez. Os Modelos também podem ajudar a estruturar o pensamento dos alunos com uma nova ferramenta. A utilização de estruturas deve ser diminuída à medida que os alunos se tornam mais proficientes.

Um formulário é um documento estruturado com espaços reservados para a digitação de informações. Você pode usá-lo, quando criar avaliações rápidas, testes, questionários de autorreflexão ou questionários que serão preenchidos por alunos em um computador. Um documento que usa os campos de formulário que não é indicado para os alunos que estão escrevendo rascunhos ou criando comunicações formais, uma vez que a entrada de texto nos campos de texto de formulário não pode ser verificada ortograficamente.
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