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Inserindo ou vinculando arquivos
Ambos os métodos para disponibilizar um arquivo “dentro” de outro permitem a você inserir um novo arquivo ou um arquivo previamente criado, tais como: documentos, arquivos de som, de vídeo e assim por diante; em um documento ou apresentação multimídia. Quando um arquivo é inserido como objeto, ele torna-se parte do arquivo no qual foi inserido. Se você escolher vincular o arquivo, ou seja, criar um hiperlink, você simplesmente vincula o local do arquivo original e o abre por meio de um link (vínculo) a partir do local onde foi salvo.
A principal diferença entre um arquivo inserido e um arquivo vinculado é o local onde os dados estão armazenados. Para ajudá-lo a decidir qual método utilizar, leia a tabela abaixo:
	Criar um hiperlink
(vincular um arquivo a outro)
	Inserir o arquivo
(criar uma cópia de um arquivo dentro do outro)

	Vantagens
	Desvantagens
	Vantagens
	Desvantagens

	As modificações realizadas no arquivo indicado pelo link sempre estarão disponíveis a partir do arquivo no qual o link foi criado.
	Se você modificar o local (pasta no computador) tanto do documento principal (no qual o link foi criado), quanto do arquivo que representa o link, provavelmente, este link deixará de indicar o local (pasta no computador) correto e, assim, o arquivo não será aberto.
	Uma cópia do arquivo inserido como objeto é, na verdade, salvo dentro do arquivo no qual o primeiro arquivo foi inserido (Veja um exemplo, na Apresentação do Portfólio de Unidade Romeu e Julieta, slide 7).

Mover os arquivos não afetará os arquivos que foram inseridos no documento ou apresentação multimídia. Sendo assim, se você abrir um arquivo inserido como objeto, as modificações realizadas serão salvas apenas na cópia do arquivo inserido. O arquivo original não será modificado.
	Os arquivos inseridos como objetos são cópias e não mantém qualquer vínculo com o arquivo original. Sendo assim, se você modificar o arquivo original (que não foi inserido em outro documento), suas modificações não serão replicadas à cópia do arquivo inserido.
Usar esse método pode aumentar, significativamente, o tamanho do documento no qual o arquivo foi inserido.


Algumas ideias para inserir ou vincular arquivos:
· Ao criar uma apresentação que introduz sua unidade, você pode inserir ou vincular o exemplo de seu aluno para fornecê-los uma idéia de suas expectativas.
· Os alunos podem inserir gravações deles mesmos recitando suas poesias ou histórias originais em suas apresentações.
· Os alunos podem explicar um gráfico ou uma tabela por meio de uma gravação inserida, elaborando sobre as causas e os efeitos dos resultados dos dados.
Criando um hiperlink
Guia de Atividades Práticas: Se você precisar de ajuda para criar um hiperlink que abra um Web site ou um arquivo dentro de uma apresentação, documento, publicação ou planilha eletrônica, use o Guia de Ajuda da Intel® Educação.
1. Link para um site da Internet.
Processador de Texto 10.9: Inserir link para um site da Internet.
2. Link para outro documento do computador.
Processador de Texto 10.8: Inserir link para outro documento do computador.
Inserindo um documento como objeto
Guia de Atividades Práticas: Para ajuda sobre a inclusão de arquivo em uma apresentação, documento, publicação ou planilha eletrônica, use o Guia de Ajuda. 
Inserir um documento ou apresentação dentro de um documento. 
Processador de Texto 10.7: Inserir outro documento ou apresentação como objeto. 
Inserir um documento ou uma apresentação dentro de uma apresentação. 
Processador de Texto 10.7: Inserir outro documento ou apresentação como objeto. 

Inserir um documento ou uma apresentação dentro de seu Plano de Unidade. 
Considere inserir arquivos importantes de seu Portfólio de Unidade em seu Plano de Unidade. Você pode não desejar incluir arquivos muito grandes.
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