Gerenciando o Uso dos Computadores pelos Alunos na Sala de Aula 

Um computador para cada criança na sala de aula oferece oportunidades que a maioria dos professores e alunos nunca experimentaram. De modo a oferecer experiências de aprendizado de qualidade para todos os alunos, questões de gerenciamento que nunca foram uma preocupação até agora, devem ser abordadas. Gaste quinze minutos para discutir as melhores práticas para gerenciar o uso de computadores pelo aluno na sala de aula.

Levante idéias sobre como seria um ambiente computacional 1:1 em sua sala de aula e os procedimentos que você precisará realizar para garantir que o tempo da aula seja usado eficientemente.
Pense em como os computadores serão dispostos na sala de aula. Quando e como os alunos terão acesso aos computadores? Quais procedimentos precisam ser realizados quando os computadores não estiverem em uso? (Por exemplo, os alunos devolverão os computadores para o local de armazenamento ou os manterão em suas carteiras? Qual será o melhor procedimento quando os computadores precisarem ser carregados?)  
	


Quais atividades alternativas deverão ser realizadas se algum aluno não tiver acesso a seu laptop (ex.: para consertos, uso inadequado, etc.)?
	


Quais procedimentos você deve realizar para garantir que os alunos que precisem de assistência ao trabalhar com o computador consigam a ajuda de que precisam? Como você faz isso sem interromper nenhuma instrução ou outras atividades que possam estar acontecendo na sala de aula? 
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