Dicas para Formular Questões Estruturais de Currículo 


 
Dicas para Questões Essenciais: 
· Pense em seu assunto como um todo. Porque os estudantes estão aprendendo sobre isso? Porque esse assunto é importante? Porque os estudantes deveriam preocupar-se sobre isso? Qual é a importância de estudar isso? 
· Qual é o grande conceito ou conceito abrangente que você está tentando expor ou revelar? O que você quer que os seus estudantes lembrem daqui a cinco anos? 
· Seus conteúdos curriculares têm algumas palavras que envolvem um “conceito abrangente” a partir das quais você poderia trabalhar ou basear-se nelas? 
· Como você poderia fazer o conteúdo de seu currículo ter um significado pessoal para seus estudantes? Como o assunto afeta a vida deles? Porque eles deveriam se importar? 
· Considere formular as questões em linguagem adulta primeiro, para capturar os entendimentos essenciais e depois reformular as questões em linguagem apropriada para os alunos.   

· Não se preocupe sobre os mecanismos e a linguagem. Enfoque-se na geração de idéias. Não formule perguntas que peçam definições ou entendimento de um simples processo. 

Dicas para Questões de Unidade:

· Porque o conteúdo desta unidade é importante? Porque os estudantes se importam com isso? Qual é a importância de estudar isso? 
· O que você quer que os seus estudantes lembrem desta unidade? Qual é o grande conceito que você está tentando expor ou revelar nesta unidade? O que conduz ao centro do entendimento da unidade?
· Quais perguntas abertas seus estudantes anteriores fizeram ou pensaram quando estudaram esta unidade? 
· Que tipos de conexões você quer que seus estudantes façam nesta unidade? 

Dicas para Questões de Conteúdo:
· Quais perguntas significativas de respostas curtas você espera que seus estudantes sejam capazes de responder no final desta unidade? 
· Olhe para seus conteúdos curriculares. Geralmente você pode tirar algumas Perguntas de Conteúdo diretamente de seus conteúdos. 
· Exemplo de conteúdo: Identificar instituições básicas para todas as sociedades, incluindo governamentais, econômicas, educacionais e religiosas. 
· Questão de Conteúdo Resultante: Quais instituições são básicas para todas as sociedades? 
· Tenha certeza que suas Questões de Conteúdo não sejam muito longas. Eles deverão ter só uma resposta certa ou um pequeno grupo de respostas corretas incontestáveis. Considere criar questões de definições ou de processo, tais como: 
· O que é o ciclo da água? 
· Como um projeto de lei se transforma em lei? 
· Quais perguntas focadas em fatos os estudantes deverão ser capazes de responder e entender para que possam responder as questões abrangentes da unidade? 
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