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Anunciado o Certame para o Local do Centro de UNGS 








(Cidade de Nova York,  NY)


No ano passado as Nações Unidas aprovaram os fundos para a construção de um novo centro de estudos científicos. Este novo centro, que será chamado de Centro de Pesquisa Geológica das Nações Unidas (UNGS), foi baseado no centro de Pesquisa Geológica dos Estados Unidos (USGS). As Nações Unidas rejeitaram todas as propostas que foram enviadas no ano passado. “Eu nunca vi tantos locais tediosos e inapropriados para  a construção de um novo edifício!” declarou o Dr. Roberts, o Líder do Projeto UNGS. “Necessitamos pessoas com mentes abertas e criativas para ajudar a selecionar o novo local!” 


Agora que as Nações Unidas rejeitaram todas as propostas antigas, é a vez dos jovens! Estudantes de todo o mundo têm agora a oportunidade de ajudar as Nações Unidas a selecionar o local do novo edifício! “Até agora nós temos uma lista de quatro locais possíveis, mas não temos o tempo nem o dinheiro para terminar o processo de seleção,” declarou a Fiscal de administração das Nações Unidas, Ima Buck, em uma roda de imprensa. O edifício PGUN abrigará a nova unidade de mapeamento por satélite e também a pesquisa de terremotos a nível mundial. Sem o futuro edifício, os cientistas serão forcados a trabalhar em seus velhos micro-ônibus VW. Isto poderia tornar-se uma crise. 




















Pontos de Especial Interesse:


O Monte Everest cada ano está mais alto.


Na realidade o Mauna Kea é mais alto que o Monte Everest, mas o Everest é mais respeitado que o Mauna Kea.


Os vulcões podem nascer sobre lugares quentes e também em zonas de subducção. 








Há muito dinheiro envolvido na construção do novo edifício da UNGS! 











O centro de pesquisa UNGS propôs que os jovens do mundo ajudem a solucionar o problema das Nações Unidas. As Nações Unidas necessitam ajuda para selecionar um local para construir o novo centro de pesquisa UNGS.  A decisão feita pelos jovens, baseada em uma lista de critérios que devem ser observados, será proposta às Nações Unidas em curto prazo.  











Sua equipe de jovens examinará quatro locais que as Nações Unidas consideraram como mais adequadas para o trabalho e vão compará-los com a lista de critérios.  Baseadas na lista de critérios, perguntas feitas por sua equipe e opiniões pessoais, seu grupo decidirá um dos quatro locais. Se seu grupo achar que nenhum dos locais é apropriado, você também 














poderá procurar um local novo, de sua própria escolha.  Sempre que concordar com os critérios, ele será considerado como uma proposta “válida”.  


Você não terá que considerar só a lista de critérios que a UNGS estabeleceu. Seu grupo também deverá criar perguntas-chave que acham que são importantes a considerar 












































































































































U.N.G.S. Gazette 














PÁGINA 2











Como você já terminou sua primeira Busca na Web, “exagerando”, agora você já tem uma base firme sobre geologia no que se refere a placas tectônicas, as camadas da Terra, tipos de montanhas e como as montanhas são criadas. O próximo projeto requer que você avalie vários locais baseado em seu conhecimento prévio de geologia, na lista de critérios da UNGS e em sua própria lista de perguntas principais criada por seu grupo. Depois de examinar cada local, completar o quadro de Critérios das Nações Unidas, seu próprio quadro de perguntas principais e discutir a informação como grupo, seu grupo selecionará um local para propor às Nações Unidas. Uma vez que a decisão seja tomada, seu grupo completará a proposta em PowerPoint para ser apresentada ao centro de pesquisa UNGS. 
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Abaixo há uma lista do esboço de eventos do projeto.�





Repartir os quatro locais entre os membros do grupo.  


Prever qual montanha você acha que seria a melhor. Enumerar pelo menos duas razões pelas quais você acha que esse local seria o melhor. (Pelo menos uma delas deve ter uma razão geológica)


Completar suas páginas de trabalho e compartilhar a informação entre os membros de seu grupo. 


Completar o Quadro de Critérios.


Responder totalmente as perguntas principais de seu grupo. 


Classificar os locais de acordo com a Lista de Critérios e o Quadro das Nações Unidas.


Classificar os locais de acordo com as respostas que vocês encontraram para suas perguntas principais.


Como grupo, selecionar o melhor local. 


Completar a apresentação em PowerPoint como requerido. (veja a planilha de requerimentos).


Apresentar sua proposta





O Esboço do Projeto














na seleção de um novo local. Seu grupo necessitará considerar o que é importante para um cientista, uma secretária, habitantes locais, e todos os envolvidos na construção. 


Se sua mãe ou seu pai trabalharem neste local e você tiver que morar perto dele, você gostaria de morar lá? 


Quais perguntas você faria ou consideraria ao selecionar o novo local?


�


As perguntas não são feitas somente por adultos para que os jovens respondam. 


Ser capazes de fazer perguntas que ajudem a formar idéias, experiências e direção dos participantes em um projeto também são importantes.  


Parte de nosso projeto é fazer perguntas  que permitam a qualidade e o raciocínio! Então, não só suas respostas serão importantes, mas suas perguntas também!











Perguntas, cont. 











Lista de Critérios











O local que seu grupo selecionar deve observar os seguintes critérios. Todos os critérios deverão ser cumpridos.  


Altitude: o local deverá estar a pelo menos 5.000 pés de altura. 


Histórico geológico da montanha: a montanha e o edifício da UNGS, vão ser mais altos nos próximos 100 anos, e se assim for, isso fará uma diferença na construção do centro de pesquisa UNGS?


Deve ser um local geologicamente seguro: Sem terremotos perigosos. Se for um vulcão, ele deve estar inativo ou extinto. 


Deve estar em ou sobre o limite de uma placa tectônica (onde duas placas se encontram), ou perto de uma área de calor. 








Localizado perto de um aeroporto ou de grande movimento de transporte (dignitários e cientistas devem ser capazes de viajar facilmente de ou para o local)


Suficiente espaço para um edifício grande (é necessário um prado ou planalto no declive). 


Excelente localização o ano inteiro











Qual é a Pergunta? O que marcaria sua resposta?














