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Nações Unidas

PARA:   Equipe das Nações Unidas Contra a Fome

DE: 
Secretário-Geral, Nações Unidas

RE: 
Recomendação de uma Força  Tarefa para Diminuir a Fome no Mundo 

Pede para sua turma  unir-se à força tarefa do Centro Internacional da Fome para identificar soluções para diminuir a fome no mundo. Sua equipe de cinco, incluirá um político, um economista / planejador da comunidade, um antropólogo social, um engenheiro agrícola, um cientista e um doutor.  Esta é uma missão extremamente importante e tenho certeza que você dará seu apoio total. 

A fome é uma tragédia humana que destrói as vidas de milhões de pessoas ao redor do mundo a cada dia. A fome pode ser causada pelos padrões do clima, pela guerra, colapso econômico e incompetência governamental—ou malícia. A fome não é seletiva: só no Século Vinte, assolou a Índia, China, várias partes da África, Rússia e Coréia do Norte. Isto não quer dizer que a fome seja um problema insuperável. Apesar da fome, o mundo já produz suficiente alimento para alimentar a todos, de acordo com estatísticas das Nações Unidas. 

A pergunta principal é a base para o trabalho dessa força tarefa: Cuido de Meu Irmão? No entanto, como propósito para esse trabalho, estamos pedindo a você para focalizar no problema internacional da fome: A fome pode ser evitada? Qual deve ser o papel dos Estados Unidos para evitar e ajudar a diminuir a fome? E como as perspectivas de diferentes profissionais influenciam nas recomendações para evitar e ajudar a diminuir a fome? 

Primeiro você precisa identificar como seu papel pode contribuir para entender a fome, criando um folheto sobre seu papel e como ele pode contribuir para resolver o problema da fome.  Depois, você vai situar sua Sub Equipe da Força  Tarefa e escolher uma grande situação de fome do presente ou do passado em um país / área para pesquisar e propor soluções para ela. Isto será apresentado em uma conferência nacional. Uma lista de maneiras para indicar necessidades de ajuda e recomendações para diminuir a fome no mundo deverá ser incluída na apresentação de cada equipe. 

Finalmente, essas recomendações serão compiladas pelo Presidente da Força Tarefa (seu professor) e a informação dos folhetos e as apresentações serão colocadas em uma página Web como uma experiência culminante. 
Obrigado pelo seu empenho e dedicação.
                Kofi A. Annan*
Secretário-Geral das Nações Unidas Kofi A. Annan






*Signature is not authentic.


