Atividades para Duplas de Estudantes 

1. Relógio de Encontro  
Desenhe um relógio grande com linhas para fora de cada hora como raios de uma roda. Os alunos circulam pela sala  marcando “encontros” uns com os outros. Os alunos mostram os relógios para ver com qual combinam. (Ninguém pode marcar um encontro com a mesma pessoa duas vezes.) Quando começa a atividade de compartilhar em duplas, o professor anuncia a hora do encontro: “Procure seu encontro das 16:00 horas.” Uma vez que você começa a atividade de encontros do relógio com os alunos, o processo transcorre tranqüilamente para todas as duplas que vão se formando. 
Se os grupos forem pequenos, o professor escolhe uns poucos encontros no relógio, como encontros das 12-3-6-9 horas. Geralmente os estudantes terão mais “encontros” do que “marcam”. Em outras palavras, os estudantes poderão fazer quatro, seis ou doze encontros, mas só haverá três atividades de compartilhar em duplas. 
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2. Numere-me 

Divida uma ficha de 3 x 5 pela metade e escreva o mesmo número em cada metade. As seqüências de números podem ser, por exemplo, de 1-11, podem representar datas importantes, fórmulas algébricas, etc.  No momento de compartilhar em duplas, os alunos devem desenhar um cartão e depois combinar o número de uma das metades do cartão de índice feito sob medida com o mesmo número que um outro aluno está segurando.
3. Segure-os
Usando um baralho, peça para cada aluno desenhar um cartão e depois procurarem por um desenho igual ao seu. Por exemplo, um estudante desenha um valete de espadas e procura outro estudante com um valete de espadas. 
4. Super Detetive 

Cada aluno escreve alguma coisa original (de um a cinco itens) sobre ele mesmo. O professor usa a metade das fichas para dar para a “outra” metade da turma; esse grupo encontra a pessoa que fez a sua descrição. Os dois estudantes tornam-se parceiros para compartilhar a atividade. A próxima atividade em dupla será desenhar com a outra metade dos cartões dos membros da turma.
5. Combinar Cartões de Cumprimentos 

Use cartões de cumprimentos que você recebeu. Recorte a imagem, quadro ou gráfico da frente pela metade. Que os estudantes desenhem metades de cartões e encontrem a pessoa que tem a metade que combina. Essa pessoa se tornará o parceiro. 
6. Jogar os Dados 

Tenha pares de dados disponíveis. Os alunos devem jogar os dados e combinar os números dos dados para criar as duplas que compartilharão. Por exemplo, os estudantes que tirarem sete formarão uma equipe. Se quatro estudantes tirarem sete, serão formadas duas equipes para compartilhar. 
7. Contando 

Dê um numero a cada estudante, como de 1 a 16 (ou o número de estudantes da turma). Combine os estudantes por seqüências como 1 e 9, 2 e 10, 3 e 11, etc. O professor pode mudar as seqüências como quiser.  

8. O Melhor Cardápio 

Pegue cardápios de um restaurante. Junte com um clipe as opções de menu, tenha os estudantes desenhando e então combine as opções de menu que os estudantes escolherem. Por exemplo, Frango com Aspargos – os estudantes que escolherem desenhar essas opções trabalharão juntos. 
9. Delícias M & M 

Convide os estudantes a pegar M & M de um saquinho numa porção só, sem contar. Depois que todos tenham escolhido a sua quantia, o professor pede aos estudantes para contar a quantidade que pegaram. Combine os estudantes pelo número de M & M na mão. O professor pode também pedir aos estudantes para contar certas cores e fazer a combinação desta maneira. 
10. Citações e Ditados 

Escolha uma lista de citações ou ditados conhecidos ou provérbios interessantes e copie a lista de modo a t~e-la duplicada.  Corte tiras para todos os ditados e depois corte cada citação ou ditado ao meio. Peça aos alunos para escreverem as afirmações e depois as combinem. 
Exemplos: 

O primeiro pássaro… …pega a minhoca.   

Um relógio mesmo que não funcione…marca a hora certa duas vezes ao dia. 

Esta pode ser uma atividade bem engraçada quando os alunos combinam as frases de maneira errada. Também pode ser interessante usar provérbios ou ditados de culturas diferentes. Há vários web sites de citações para serem usados como recursos. 
11. Troca de etiqueta com o Nome 

Faça etiquetas com nomes para os estudantes. Usando a metade de cada uma das etiquetas, fique com a outra metade. Os alunos restantes vão pegando as metades e localizam a etiqueta com o nome do parceiro e começam a compartilhar em duplas.   
12. Cante Aquela Música 

Combine frases do coro de músicas conhecidas – seria ótimo rimar as frases. Que os estudantes escrevam frases de coros em tiras de papel e depois encontrem aquelas tiras que completam a seqüência da frase de uma certa música. 
13. Creiom Mágico 

Use creions, marcadores ou outro meio para os estudantes combinarem cores ou grupos de cores. Uma vez que os estudantes encontrem seus parceiros de cores, eles começam a compartilhar a atividade em duplas.
14. Meu Mapa de Viagem 

Escolha um estado, país, continente ou mapa mundial. Edite ou escreva nele para colocar pontos onde você sabe que as maiores cidades estão localizadas. Faça uma linha perto de cada ponto. Faça cópias do mapa para cada estudante. Como o relógio de encontros, os estudantes apontam nos mapas dos outros para encontrar-se em uma cidade. Por exemplo, o estudante A concorda em encontrar o estudante B em Paris. Cada um sinaliza o mapa do outro. Se o professor diz que a turma vai a Paris, o estudante A e o B sabem que eles serão parceiros. Se o professor diz que a turma vai a Madrid, o estudante A sabe que ele terá que encontrar o estudante E que apontou Madrid em seu mapa.  
15. O Nó Górdio 

Que os estudantes formem um círculo interno e um externo. Peça ao círculo externo para dar três passos à esquerda e o círculo interno um passo à direita. O estudante do círculo interno chega perto da pessoa que está na direção oposta a ele e cumprimenta a outra pessoa com as mãos. Uma vez que todos os parceiros estejam identificados, o grupo se separa e terminam a atividade em dupla de compartilhamento. (Para fazer disso uma atividade de formar uma equipe, assegure-se de que todos estejam de mãos dadas para formar um nó humano gigante. Depois faça o grupo separar-se sem soltar as mãos.)    
16. Combinando Botões  

Que os estudantes combinem tipos de botões. Usando botões de vários tamanhos e textura, que os estudantes encontrem o outro botão que combine com os deles. Os estudantes com botões que combinam tornam-se duplas. 
17. Planilha “Criar Grupos” 

Há uma planilha no Módulo 4, na pasta da Atividade em dupla, no CD de Recurso do Currículo que criará grupos de qualquer tamanho. O professor digita os nomes dos estudantes. Ao clicar um botão o programa seleciona nomes randomicamente e os coloca em grupos. 
18. Amigos da Granja 

Os estudantes recebem uma ficha com o nome de certo animal da granja. Eles têm que imitar o som que o animal faz para encontrar seu par e compartilhar com o parceiro. Então, por exemplo, se um estudante tem uma ficha com uma vaca, ele faz muuu até que encontre seu parceiro que também está fazendo muuu.  
19. Operações Matemáticas 

Usando fichas de arquivo, uma ficha tem uma operação matemática; a ficha que combina com ela tem a resposta da operação ou outra maneira de efetuar a operação. Por exemplo, uma ficha tem a operação 3 x 3; a que combina com ela tem o número 9 ou pode ter 3². 
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