Diretrizes para Discussões 

Usando a Área de Discussão
Algumas atividades, como Atividade em Dupla e Práticas pedagógicas, usam discussões. O Espaço do Professor fornece espaço para perguntas e comentários quando estes surgem durante o curso. A área de discussão está aberta a todos os participantes matriculados no curso. 

Para incluir na área de discussão seus pensamentos e perguntas com êxito ou responder a outros participantes, siga essas dicas:

· Uma resposta de um usuário é chamada de mensagem. As mensagens estão organizadas por tópico na rede de discussão. 
· Para abrir e ler uma mensagem clique no Assunto na Coluna Tópico.

· Esse curso contém dois tipos de fóruns de discussão—aqueles que são predeterminados e os participantes respondem no encadeamento da discussão e aqueles que permitem ao participante começar um novo encadeamento de discussão.  

· Para responder a uma mensagem em um fórum de discussão abra a mensagem que você quer responder e depois clique em Responder. Para cada resposta digite sua mensagem e clique no link Enviar mensagem ao fórum.

· Para criar uma nova mensagem, clique em Acrescentar um novo tópico de discussão. Na janela de discussão da mensagem, digite uma frase de assunto detalhada, digite sua mensagem e clique no link Enviar mensagem ao fórum.

· Depois de incluir sua mensagem, você tem 30 minutos para reeditá-la. Depois desse tempo você não conseguirá mais mudar o conteúdo de sua mensagem.
Para carregar uma pasta com sua mensagem, clique no botão Procurar, selecione a pasta de um lugar em seu computador ou encontre-a na aba Meu Trabalho, e anexe-a a mensagem. Tenha presente que só uma pasta pode ser anexada a uma mensagem de cada vez. Para adicionar várias pastas, comprima as pastas de acordo com as instruções no Guia de Atividades Práticas em Tecnologia da Intel® Educação. (Veja Ambiente Operacional Habilidade 2.6: Para compactar uma pasta ou arquivo)
Mensagens para Discussão 

Uma grande vantagem da discussão on-line é que ela pode acontecer quase que a qualquer momento, em qualquer lugar. As discussões on-line também podem aprofundar seu entendimento do material do curso e elas podem ajudá-lo a estabelecer fortes conexões com os colegas participantes. Cada módulo inclui discussões requeridas para melhorar e apoiar as atividades do currículo. As discussões são um componente decisivo para um ambiente on-line e elas promovem a aprendizagem on-line em comunidade. Sendo assim, sua participação em fóruns de discussão é crucial para aprofundar seu entendimento do conteúdo. 

As mensagens não são tarefas formais nem conversas privadas. Espera-se que você crie mensagens que apresentem claramente uma questão ou atividade, explique seu ponto de vista ou resposta e que sejam sobre o tópico. as mensagens devem ser substanciais para continuar ou reformular a discussão de alguma maneira. Em outras palavras, você deve contribuir mais do que declarar “Estou de acordo” ou “Não estou de acordo”, e você não deve meramente repetir o conteúdo de outras mensagens. Para aperfeiçoar, você deve apoiar seus comentários com exemplos, experiências ou referências. 
Seu facilitador monitora os fóruns de discussão e avalia o conteúdo de suas inclusões assim como o nível de sua participação. Considere as seguintes sugestões para ajudar a maximizar seu tempo nos fóruns de discussão: 

· Apresente sua primeira inclusão no fórum antecipadamente. Isto vai permitir que outros participantes respondam e que a discussão cresça. Para que surjam respostas, faça uma pergunta aos participantes sobre o material que você incluiu ou pergunte se os outros estão de acordo ou não com suas idéias e porque.  
· Um encadeamento é criado quando os participantes respondem a uma mensagem. Os encadeamentos geralmente se tornam diálogos entre os participantes. Você deve visitar o quadro de discussão regularmente para revisar suas mensagens iniciais e responder às mensagens de outros participantes. 
· As mensagens, quando apropriado, devem incluir referências de recursos para fornecer contexto aos participantes e ajudar o entendimento. 
· As mensagens devem ter linguagem e tom profissional, assim como seguir convenções apropriadas de escrita e devem ser claras e concisas. 
Para informação adicional sobre normas de aprendizagem on-line, visite sites sobre netiqueta, como: http://www.portaldoscantinhos.com/portal/netiqueta.htm * ou  http://pt.wikipedia.org/wiki/Netiqueta *.
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