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Mensagem 1 de 3—Envie duas semanas antes do curso por e-mail
De: Professor Mediador
Para: Todos os Participantes do Curso
Cc: Coordenador da RTA e Coordenador da Diretoria Local de Educação 
Assunto: Apresentação do Professor Mediador para o Curso Essencial On-line do programa Intel® Educar
Olá, Professores Participantes de Local do Curso,

Eu gostaria de me apresentar antes do primeiro dia de nosso Curso Essencial On-line do Programa Intel® Educar. Meu nome é Nome, e eu serei seu professor mediador tanto para o curso presencial em Datas quanto para o curso on-line que continua até  Data Final. Eu moro em Cidade, Estado e tenho ensinado Especialidade na Disciplina em Nome da Escola e/ou Diretoria por Número anos.

<Apresentar o co-professor mediador se for o caso>
A parte presencial do curso começará logo, e eu estou feliz em ter a oportunidade de trabalhar com todos vocês e expor-lhes este programa maravilhoso. Este programa já teve um enorme efeito sobre a maneira como muitos professores se sentem sobre integrar a tecnologia ao currículo existente e eu tenho certeza de que verão esta mesma transformação em vocês mesmos. 
Neste curso híbrido (parte presencial e parte on-line), você criará elementos de um Portfólio de Unidade que consiste do seguinte: 
· Plano de Unidade
· Projeto Exemplo do Aluno
· Recursos de Avaliação
· Materiais para atuar como professor mediador e de suporte ao aluno para uma unidade do currículo 
Por favor, considere uma unidade que você está ensinando no momento e que se beneficiaria mais com a integração da tecnologia.   Alguns professores acham que trabalhar com um parceiro é mais benéfico. Se este é o caso, escolha um parceiro e discuta qual unidade trabalhar primeiro com a classe, ou você pode formar um par com alguém na sala que queira trabalhar com um parceiro em uma unidade. De qualquer maneira, traga uma idéia para uma unidade.   
A primeira parte do curso começa, na verdade, antes da parte presencial do curso. Você receberá um e-mail meu com instruções sobre Data para se inscrever e acessar o curso on-line. Você tem, então, uma semana para completar o Módulo de Orientação. O Módulo de Orientação deve estar completo antes do curso presencial. Esta preparação o ajudará a tornar os dias que passaremos juntos tão produtivos quanto possível para você.
Para garantir que a parte presencial de seu curso transcorra suavemente, por favor, traga os seguintes itens:
· A unidade que você ensina ou ensinará e com a qual você quer fazer um trabalho melhor visando a integração da tecnologia e o desenvolvimento, nos alunos, de habilidades de raciocínio em altos níveis. (Nós veremos a unidade a partir de sua fundamentação— Questões Estruturais de Currículo, conteúdos curriculares, níveis de excelência, e assim por diante, bem como as atividades reais que você desenvolver em sua unidade.)

· Traga livros, lições, materiais de estruturação, critérios de avaliação — qualquer coisa associada com a unidade. (Se você tiver uma unidade maravilhosa, mas não tem todos os itens que mencionei, não se preocupe. Traga a unidade de qualquer maneira. Você terá isso e muito mais quando terminar o curso.)

· Se você estiver fora da sala de aula, traga uma unidade que você gostou de desenvolver durante o tempo em que foi uma professora de sala de aula ou converse com professores em sua escola para uma unidade que você poderia trazer de volta para eles. 
Este curso de Professor Participante será um pacote de ações de Número dias! Cada minuto do curso é contabilizado em nossa agenda, então nós começaremos às Hora de Início em ponto e terminaremos às Hora de Término. Mencione opções para almoço conforme as informações estiverem disponíveis para você através da Agência Local de Educação. Por exemplo, Nós nos encontraremos na sala 10 na Escola Azarias Leite. Também em anexo há um mapa do prédio e local e estacionamento. Mencione arranjos de viagem e procedimentos para pegá-los no aeroporto, se adequado. 
Antes mesmo de começar, eu quero dizer “Obrigada!” Educadores como você fazem a diferença para os colegas  e para cada aluno em sua escola. Espero ansiosamente encontrar você em Data.

Sinceramente,
Nome do Professor Mediador 
Horas de Atendimento On-line do Professor Mediador
Mensagem 2 de 3—Envie uma semana antes do curso
Propósito: Incluir os PPs no Curso para o Módulo de Orientação
*************************************************
De: Professor Mediador
Para: Todos os Participantes do Curso
Cc: Coordenadores da RTA (Agência Regional de Treinamento) e da Diretoria Local de Educação 
Assunto: Acessar o Curso Essencial On-line do Programa Intel® Educar e completar o Módulo de Orientação
Olá, Professores Participantes,

Conforme mencionado anteriormente nesta unidade, eu estou encantada em ser seu professor mediador conforme nós caminharmos juntos pelo Curso Essencial On-line do Programa Intel® Educar. Esta viagem começa oficialmente no dia Data. Chegou sua vez de acessar o curso e começar seu trabalho no Módulo de Orientação. As atividades no Módulo de Orientação preparam você para os componentes presenciais e on-line deste curso. Isto deve levar de duas a quatro horas de seu tempo e precisa ser concluído antes da parte presencial do curso. 
Este e-mail contém instruções em relação ao: 
· Acesso ao site

· Módulo de Orientação On-line
· Permissão para Usar o Trabalho
· Parte presencial do Curso
Acesso ao Site

1. Vá para: http://teachonline.intel.com/br/
2. Insira seu login e senha fornecidos na página de login em anexo. 
3. Nós recomendamos que você mude sua senha quando você entrar no site. Esta opção será dada a você quando você fizer seu login pela primeira vez. Você também pode mudá-la em sua página de perfil uma vez que você entre no curso. 

4. Aceite os Termos da Política de Uso
5. Uma vez que você entrou no site, você verá a página de Cursos Disponíveis. 
6. Selecione o link para este curso: <inserir o nome de seu curso, como por exemplo: Curso Essencial On-line - T.Maves 06-09-07>
7. Você deve ser direcionado para a Página Inicial do Curso.
8. Leia o aviso na Página Inicial. 
9. Clique na aba Curso Essencial e leia a visão geral do curso.

10. Clique no Módulo de Orientação no menu de navegação à esquerda para entrar no Módulo de Orientação. 

11. Para acessar o curso para futuras sessões, você precisará saber a URL e sua informação de login.  Salve a URL no botão de seus links para acesso fácil.
Nota do Professor Mediador: Pode ser necessário convidar participantes adicionais depois que o suporte ao cliente criou seu curso usando a funcionalidade Cadastro. Se este for o caso, substitua os passos de 1-4 a seguir: 

1. Procure por um e-mail direcionando você para a página de Inscrição.
2. Clique em inscrever-se e crie sua conta.
3. Verifique em seu e-mail uma mensagem de confirmação para o convite.
4. Você será automaticamente levado para o curso no qual se inscreveu.
Módulo de Orientação On-line
Conforme afirmado anteriormente, a primeira parte do curso começa na verdade com o Módulo de Orientação. O Módulo de Orientação deve ser completado antes da parte presencial do curso. Os dias que passaremos juntos serão muito mais produtivos para você se você completar o módulo de Orientação
Parte presencial do Curso

Para chegar ao curso pontualmente, por favor, Insira Orientações e Instruções para Seu Curso 
Em breve, nos encontraremos de forma on-line!

Sinceramente,

Nome do Professor Mediador
Horário de Atendimento On-line do Professor Mediador
Mensagem 3 de 3 (Opcional)

Propósito: Garantir que todos os PPs tenham acessado o curso para o Módulo de Orientação
************************************************
De: Professor Mediador
Para: Todos os Participantes do Curso
Cc: Coordenadores da RTA e da Diretoria Local de Educação
Assunto: Acessar o Curso Essencial On-line do Programa Intel® Educar e completar o Módulo de Orientação—lembrete

Olá,

Nossos registros mostram que você ainda não entrou no curso para completar suas atividades do Módulo de Orientação. Percebo que você tem muito tempo restando para fazer isto; eu apenas queria garantir que você não está tendo nenhum problema e que você tem todas as informações de que precisa. Dois e-mails essenciais foram enviados com detalhes importantes sobe o curso (veja a lista abaixo e também em anexo). Por favor, informe-me se você precisar de mais orientações minhas e eu ficarei feliz em ajudar. Se nossos registros não estiverem corretos, informe-me também. Espero que você chegue aqui em segurança e nos veremos brevemente.

Data – de nome do professor mediador —“Benvindo ao Curso Essencial On-line do Programa Intel® Educar!”
Data – de nome do professor mediador —“Acessar o Curso Essencial On-line do Programa Intel® Educar e completar o Módulo de Orientação”
Sinceramente,

Nome do Professor Mediador
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