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Curso Essencial On-line

Proposições para o Blog do Curso e para o Blog Pessoal dos Participantes 
O blog do Curso tem duas camadas: 

· Os participantes refletem ao final de cada módulo em seu espaço pessoal do blog baseados nas proposições fornecidas no curso. As proposições também estão copiadas neste documento para consulta. 

· As discussões que ocorrem no blog do curso são propostas pelo professor mediador. O professor mediador cria uma entrada inicial no blog usando as proposições formuladas abaixo. As proposições são reflexivas, sobre as metas e resultados do curso, e não devem ser modificadas. Contudo, acrescente seu próprio tom e individualidade para criar as publicações personalizadas. As proposições são associadas com os módulos e atividades para os quais dão suporte. 
Nota: Veja as instruções para configurar o blog usado no curso no Guia do Professor Mediador > Seção 7: Acessando os Recursos para Atuar Como Mediador > Tutorial de uso do Blog do Mediador.
Além disso, o professor mediador cria uma entrada no blog que inclui um resumo dos aprendizados chave associados com as atividades e os eventos do curso, em publicações no blog do curso no final de cada módulo.
Sinta-se à vontade para adicionar publicações também. Você pode querer criar uma discussão sobre um tópico particular que você gostaria de explorar mais com os participantes. A natureza das postagens deve ser a de convidar para a conversa. Não crie postagens em um blog para avisos ou mensagens que não requeiram que os participantes respondam com uma opinião ou idéia. Para comunicações desta natureza use o sistema de mensagem e aviso dentro do curso. 
Comece seu blog com uma mensagem de introdução que os participantes verão em seu primeiro login no blog. Um exemplo de mensagem é mostrado abaixo. Fique à vontade para adicionar seu próprio estilo de escrita para personalizar esta entrada. 
Bem-vindos à Comunidade do Blog do Curso Essencial On-line!
Nosso Portal do Blog do Curso Essencial consiste de duas camadas. Esta é a primeira camada. Em nossa página inicial você encontrará proposições para discussão de seu professor mediador às quais todos os participantes responderão. A segunda camada consiste nos blogs individuais dos participantes do curso. Depois de você se cadastrar para uma conta, você encontrará seu blog no menu à direita. Cada participante é o autor de seu blog pessoal e controla seu conteúdo. 
Durante este curso, seu blog é usado principalmente como um espaço pessoal para adicionar suas reflexões sobre as idéias educacionais apresentadas e também para se envolver em conversas on-line com os colegas. Clique em seu nome no menu à direita e experimente usar seu próprio painel. 

Conforme experimentamos este espaço, pense sobre o potencial para a colaboração e aprendizagem na sala de aula.

Feliz participação no Blog!
A seguinte tabela mostra as proposições para o blog para cada atividade descrita abaixo: 
	Módulo/ Atividade
	Título
	Proposições para as Entradas do Blog 

	Módulo de Orientação
Atividade 4: Explorando Idéias de Unidade
Etapa 2: Compartilhando Idéias de Unidade
	Tópicos de Unidade

	1. Responda a esta postagem do blog clicando nos Comentários abaixo.  Inclua em sua resposta pelo menos um tópico que você esteja considerando para a unidade que você criará durante este curso:  
· Indique seu tópico de unidade, série, e disciplina
· Explique suas idéias de tópico.
· Inclua outras idéias para tópicos.
2. Analise as respostas de outros participantes. 

Opcional: Depois de responder ao blog do curso, crie um blog pessoal. <inserir linguagem para o blog que você está usando– o que vem a seguir reflete as funcionalidades para a ferramenta de blog 21classes.com> Vá para o menu à direita, encontre seu nome, e clique em Go. Você será levado ao seu painel onde poderá experimentar as muitas funcionalidades oferecidas por seu próprio espaço de blog pessoal. Simplesmente clique em cada uma das abas no alto da página para encontrar informação relevante. Você pode refletir sobre sua própria aprendizagem durante este este módulo, compartilhe o que você está fazendo em sua própria sala de aula, publique fotos e assim por diante. 


	Módulo 7

Atividade 3: Implementando um Projeto de Sucesso
Etapa 2: Planejando para um Projeto de Sucesso 
	Implementando um Projeto de Sucesso 
	Considere o que você precisa preparar e realizar antes, durante e depois de sua unidade para garantir seu sucesso.  

	Módulo 8

Atividade 2: Planejando uma Demonstração 
Etapa 1: Demonstrando os Projetos dos Alunos 

	Demonstrando os Projetos dos Alunos 

	Demonstrar os produtos criados com as ferramentas de tecnologia freqüentemente exige diferentes métodos de mediação, ao contrário dos produtos criados com ferramentas mais tradicionais. Compartilhe idéias para demonstrar projetos em sua sala de aula: 
1. Quais das seguintes idéias de demonstração você poderia incorporar mais facilmente em sua sala de aula? 
2. O que você precisaria fazer para preparar seus alunos para uma demonstração efetiva? 

3. Como você poderia apoiar os alunos para que forneçam feedback construtivo aos colegas? 

4. Quais estratégias você poderia usar para garantir que os alunos usem o feedback de seus colegas bem como suas auto-avaliações para aprimorar seus trabalhos? 
Leia rapidamente as respostas de seus colegas e anote algumas idéias que você pode usar com seus próprios alunos. 

	Módulo 8

Atividade 4: Refletindo sobre o Curso 
Etapa 1: Registrando Minha Jornada no Blog 

	Refletindo sobre o Curso 

	Comece compartilhando sua resposta à proposição abaixo, felicitando seus participantes por concluir o curso, e agradecendo-os por seu intensivo trabalho. Então peça-lhes que : 

Compartilhem seus pensamentos com toda a turma respondendo à proposição abaixo: 
· De tudo que você aprendeu, o que você acha que terá maior impacto sobre a aprendizagem do aluno? 
Leia todas as respostas de seus colegas e inicie uma conversa com alguém que lhe interesse. 


Proposições de Blog para os Blogs Pessoais dos Participantes: 

1. Módulo 1 Reflexão, e responda a esta proposição:
Este módulo me fez pensar sobre meu papel como um planejador de ensino das seguintes maneiras:
(Sinta-se a vontade para escrever sobre algumas outras idéias, perguntas ou dúvidas que você gostaria de abordar em sua reflexão). 
2. Módulo 2 Reflexão, e responda a esta proposição:
Este módulo me ajudou a pensar sobre como usar os conteúdos, as Questões Estruturais de Currículo ou a avaliação formativa das seguintes maneiras: 

(Sinta-se à vontade para escrever sobre alguma outra idéia, pergunta ou dúvida que você deseje abordar em sua reflexão). 
3.Módulo 3 Reflexão, e responda a esta proposição: 
Este módulo me ajudou a pensar sobre o impacto da Internet na aprendizagem de meus alunos nas seguintes maneiras: 

(Sinta-se à vontade para escrever sobre alguma outra opinião, pergunta ou dúvida que você deseje abordar em sua reflexão). 
4.Módulo 4 Reflexão. 
Como a tecnologia pode ser usada mais efetivamente para dar suporte e avaliar a aprendizagem do aluno?

(Sinta-se à vontade para escrever sobre alguma outra opinião, pergunta ou dúvida que você gostaria de abordar em sua reflexão). 
5.Módulo 5 Reflexão, e responda a esta proposição:
Este módulo me ajudou a pensar sobre a avaliação centrada no aluno nas seguintes maneiras: 
(Sinta-se à vontade para escrever sobre alguma outra opinião, pergunta ou dúvida que você gostaria de abordar em sua reflexão). 
6.Módulo 6 Reflexão, e responda a esta proposição:
Este módulo me ajudou a pensar sobre aprendizes auto-direcionados e o papel da diferenciação nas seguintes maneiras: 

Sinta-se à vontade para escrever sobre alguma outra opinião, pergunta ou dúvida que você gostaria de abordar em sua reflexão. 
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