Programa Intel® Educar
Curso Essencial On-line

Mensagem de Exemplo B.1

Uma semana antes do início do Módulo de Orientação

(Duas semanas antes do início da parte presencial do curso)
Olá Professores Multiplicadores de "Local do Curso",

Gostaria de me apresentar antes do primeiro dia do nosso Curso Essencial On-line do Programa Intel® Educar. Meu nome é nome do professor mediador e eu serei seu professor mediador para o curso presencial em lista das datas do curso e para o curso on-line que continua até lista da data de encerramento. Eu moro em cidade e estado e ensino sua área de especialidade em nome da escola e/ou DE da escola há número de anos que você ensina.

Está se aproximando a hora de nosso curso presencial e estou realmente entusiasmado por ter a chance de trabalhar com todos vocês e lhes mostrar esse esplêndido programa. Este programa pode fazer grande diferença no modo como os professores se sentem com relação à integração de tecnologia em seu currículo atual e estou certo de que vocês perceberão a mesma transformação nos professores que vocês formarão.

Neste curso híbrido você elaborará um Portfolio de Unidade que consiste dos seguintes itens:

· Plano de Unidade

· Projeto exemplo do aluno
· Recursos de avaliação

· Materiais de Apoio ao aluno e do Professor Mediador
Por favor, considere uma unidade que você ensina atualmente e melhor propicia a integração da tecnologia. Os professores algumas vezes julgam ser mais fácil trabalhar com um parceiro, em dupla, que individualmente, para completar um Portfolio de Unidade. Se esse for o caso, escolha um parceiro e, antes da aula, discuta sobre qual unidade trabalhar, ou espere para verificar se encontra mais alguém na sala de aula que gostaria de trabalhar em parceria em uma unidade. De qualquer maneira, leve uma sugestão de uma unidade.

A primeira parte da formação começa realmente antes da parte presencial do nosso curso. Você receberá um e-mail meu com instruções sobre como fazer a inscrição e entrar no curso on-line. Você então terá uma semana para concluir o Módulo de Orientação. É imperativo que este seja concluído antes da parte presencial, pois assim, todos os dias do presencial serão muito mais produtivos para você.

Para garantir que a parte presencial da sua formação ocorra com tranqüilidade, traga os seguintes itens:

· Uma unidade que você ensina ou ensinará e que com ela poderá  realizar um melhor trabalho de alcance de habilidades de raciocínio em altos níveis e integração de tecnologia. (Nós visualizaremos essa unidade a partir da sua fundamentação - Questões Estruturais de Currículo, conteúdos e níveis de excelência, etc., bem como as atividades reais que você cria na unidade).
· Livros, lições, materiais básicos, critérios de avaliação - tudo associado à unidade. (Se você tiver uma unidade excelente, mas não tiver todos os itens mencionados, não se preocupe. Traga a unidade de qualquer maneira. Você terá tudo isto e mais, quando concluir o curso).

· Se você estiver fora da sala de aula, traga uma unidade que você tenha gostado de desenvolver durante o tempo em que foi professor de sala de aula, ou fale com os professores da sua escola para indicarem uma unidade que você trabalhará e levará de volta a eles.

No tempo em que estivermos juntos, você participará das mesmas atividades que seus Professores Participantes experimentarão. Além disso, aprenderá a conduzir um Curso Essencial On-line do Programa Intel® Educar aos Professores Participantes que você coordenará.

Esta formação de Professor Multiplicador será realizada em um tempo com ação programada! Cada minuto do curso está previsto em nossa agenda, de maneira que nós iniciaremos às "Hora de Início" em ponto e terminaremos às "Hora de Término". "Mencione as opções de almoço quando a informação estiver disponível para você através da Diretoria Local de Educação." Nós nos reuniremos na sala 104 da nome da escola. Está anexo, também, um mapa do prédio e local de estacionamento. Mencione arranjos de viagem e procedimentos de recebimento no aeroporto, se for necessário.
Antes de começarmos, eu gostaria de dizer "Obrigado!" São professores como vocês que fazem a diferença junto aos colegas e à cada aluno em sua escola. Espero encontrá-lo em dia do curso.

Atenciosamente,

"Nome do Professor Mediador"

"Endereço de e-mail"
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