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Curso Essencial

Conduzindo Atividades em Dupla

 
Gerenciando uma Atividade em Dupla

Informe de maneira positiva aos participantes no primeiro dia do curso de formação presencial que as Atividades em Dupla são consideradas uma parte muito importante do processo de formação.

Para fomentar um ambiente escolar, faça com que o grupo estabeleça diretrizes para um ambiente de apoio (ex.: seja crítico, não seja individualista, não faça comentários negativos próprios ou de outros, respeite as contribuições de outros, ouça atentamente e esteja disposto a concordar ou discordar).

O facilitador deverá caminhar pela sala para ver e ouvir o que está sendo discutido. Isso também proporciona uma oportunidade para verificar se os participantes estão fora do caminho em seus materiais de Portfolio de Unidade ou em sua compreensão de conceitos importantes no curso, como as Questões Estruturais de Currículo. A atividade em dupla presencial é o modelo de função do participante a ser desempenhada quando estiver totalmente on-line.
Utilize a função de parceria automática em Criando Uma Atividade em Dupla dentro do curso para fazer parcerias de participantes de modo que eles trabalhem com pessoas diferentes durante o curso.

Diretrizes a serem Fornecidas aos Participantes

Explique aos participantes que a Atividade em Dupla deverá ser mais do que uma discussão. Solicite a eles que pensem em utilizar perguntas como, "Como a avaliação reflete os objetivos da aprendizagem?" e "Quais habilidades de pensamento em altos níveis são requeridas para este projeto?", ao invés de um participante fazer toda a avaliação. Esse deverá ser um processo colaborativo. 
Como os adultos são normalmente relutantes em fornecer feedback construtivo a seus colegas, você pode orientá-los para incluir em seus comentários ao menos uma coisa que realmente gostaram/consideraram eficaz e ao menos uma idéia/sugestão para aprimoramento.

Sugira o modelo 3-2-1: Faça três perguntas sobre o projeto de outra pessoa, comente duas coisas que você gostou e então ofereça uma sugestão.
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