Programa Intel® Educar
Curso Essencial On-line

Dicas e Estratégias Para Co-Atuação 
A co-atuação como facilitador do Curso Essencial On-line do Intel® Educar é altamente recomendada. A co-atuação como Facilitador funciona melhor se o professor-facilitador principal faz parceria com um professor-facilitador em formação. Este documento sugere métodos para dividir o trabalho enquanto permite a cada professor-facilitador experimentar todos os aspectos de coordenação do grupo envolvido no curso. Para distinguir os papéis de professor-facilitador, os títulos de professor-facilitador principal e professor-co-facilitador são utilizados neste guia de estratégia.
Preparando-se para o Curso
O professor-facilitador principal programa uma reunião de planejamento para determinar papéis e responsabilidades. Ambos os professores-facilitadores fazem uma prévia do curso e de todos os materiais de coordenação do grupo antes da reunião. O professor-facilitador principal documenta todas as decisões durante a reunião e envia a documentação por e-mail para o co-facilitador após a reunião. Utilize a Lista de Verificação de Preparação do Curso e a Lista de Verificação de Laboratório de Informática localizada no link da aba Recursos > Preparando-se para o Curso. Insira as iniciais do professor-facilitador ao lado de cada tarefa para indicar quais deles é responsável por cada tarefa.
As tarefas necessárias para a preparação do curso podem ser divididas em quatro seções 
principais:
· Comunicação: O professor-facilitador principal é responsável por toda a comunicação envolvida na preparação para o curso. Isso inclui todas as mensagens e e-mails enviados antes do Módulo de Orientação. Os participantes devem ter uma pessoa de contato durante essa fase de modo que as comunicações importantes não sejam perdidas. Essa responsabilidade também inclui comunicação com intel.educacao@fundacaobradesco.org.br e com a Agência Local de Educação/Afiliado Intel® Educar.
· Configuração de Blog e Wiki: Cada Facilitador pode configurar os sites de blog e wiki. Entretanto, como o facilitador principal tem várias responsabilidades durante os estágios iniciais, a recomendação é para atribuir essa tarefa ao co-facilitador. O facilitador que cria os sites necessita comunicar o nome e a senha do usuário administrativo ao outro facilitador (alguns sites permitem mais de um administrador). Adicionalmente, o facilitador que configurar os sites preenche o documento de Informação de Login para cada participante e envia esses documentos ao outro facilitador. Ambos os facilitadores devem se familiarizar com os sites porque eles os utilizam em diferentes atividades durante o curso.
· Configuração do Ambiente On-line: O facilitador principal é responsável pela configuração inicial do curso. Isso inclui a configuração da programação, o envio das comunicações e mensagens iniciais, e o carregamento das mensagens de discussão pelo menos para o Módulo de Orientação. O facilitador principal também deve assegurar que cada um tenha um papel de facilitador no curso e que todos os participantes possam acessar o curso.
· Configuração do Curso Presencial: O professor-facilitador principal é responsável por assegurar a instalação do curso e verificar os requisitos do laboratório de informática para o momento presencial.
Orientação
Ambos os professores-facilitadores interagem com os participantes durante o Módulo de Orientação. Cada professor-facilitador envia mensagens aos participantes, responde às discussões e visita os blogs dos participantes. O facilitador principal é responsável pelas tarefas na Lista de Tarefas do Módulo de Orientação localizada na aba Gerenciamento e também por assegurar-se de que todos os participantes possam ingressar no curso e acessar o site de wiki e blog.
Curso Presencial
Durante a reunião de planejamento do curso, utilize a agenda presencial para determinar qual professor-facilitador conduz cada atividade. Adicione uma coluna e insira as iniciais do professor-facilitador ao lado de cada atividade. Considere os pontos fortes e a especialização de cada um deles ao atribuir atividades a serem facilitadas. Cada professor-facilitador é responsável por praticar, preparar e planejar a logística das atividades atribuídas. Ambos devem se reunir para discutir transições e analisar o fluxo de toda a parte presencial antes do curso..
Enquanto um professor-facilitador estiver conduzindo a atividade, o outro tem as três responsabilidades a seguir:
· Percorrer a sala para se assegurar de que os participantes estão progredindo nas atividades e na resposta às perguntas
· Interagir no ambiente on-line (postando respostas às discussões, verificando o progresso do curso, enviando mensagens, postando comunicações, dando feedback sobre o trabalho, etc.)
· Fazer uma prévia da próxima atividade para se preparar para a coordenação da classe.
Depois que os participantes escolherem seus temas de unidades, divida-os igualmente entre os facilitadores. Essa decisão pode ser pautada em interesses, especialização e/ou nível. A partir desse ponto o professor-facilitador designado é responsável por fornecer feedback sobre os Portfolios de Unidade do grupo durante o curso. Como também se torna defensor dos participantes, estimulando-os e dando toda a atenção necessária durante o curso.
Consulte a Lista de Tarefas do Curso Presencial localizada no link da aba Recursos > Procedimento Presencial. Insira as iniciais do professor-facilitador ao lado de cada tarefa para indicar qual deles é responsável por cada uma. Adicionalmente, consulte as Listas de Tarefas do Módulo localizada na aba Gerenciamento para os Módulos de 1 a 3 e decida qual professor-facilitador é responsável pelas tarefas de configuração em cada lista.
Módulos On-line
Divida os módulos entre os professores-facilitadores. Os módulos podem ser divididos alternadamente ou conforme sua preferência. Decida quem vai coordenar cada módulo ao final do curso presencial. Os professores-facilitadores então assumirão responsabilidade pela conclusão de todas as tarefas associadas aos módulos que lhes foram atribuídos.
Enquanto um professor-facilitador estiver coordenando o grupo num módulo o outro professor-facilitador é responsável pelas duas tarefas a seguir:
· Fornecer feedback sobre os Planos de Unidades atribuídos à medida que os participantes realizam atividades no módulo. O facilitador também pode escolher deixar comentários em discussões à medida em que o tempo e o interesse permitam. No mínimo, o professor-facilitador alternativo deverá analisar as discussões para tomar conhecimento  do que está acontecendo.
· Fornecer feedback para qualquer documento enviado nas discussões de Respostas em Duplas para os participantes designados.
Embora um professor-facilitador seja responsável pelo Módulo 8, ambos os professores-facilitadores participam da Demonstração de Portfolio.
Encerramento
O professor-facilitador principal certifica os participantes e encerra o curso de acordo com as instruções fornecidas na Lista de Tarefas de Gerenciamento para o Módulo 8.
Dicas de Colaboração
Vários participantes decidirão colaborar em um Portfolio de Unidade. Em um ambiente on-line, isso merece considerações especiais. Direcione os participantes para seguir as seguintes recomendações de colaboração:
· Estimule os participantes a utilizar um site de compartilhamento de arquivo, como o Google Docs, para enviar o modelo de Plano de Unidade compartilhado e todos os outros documentos que são criados colaborativamente durante o curso.
· Assegure-se de que, quando estiverem ativos no curso, os parceiros copiem os conteúdos de seu Plano de Unidade de seu site de compartilhamento de arquivo e colem no espaço do Plano de Unidade no ambiente on-line.
· Assegure-se de que o professor-facilitador responsável pelo fornecimento de feedback sobre o Plano de Unidade copie e cole o mesmo feedback em cada espaço do Plano de Unidade de modo que cada participante visualize o mesmo.
Durante as discussões de Respostas em Duplas, os participantes deverão enviar um item de seus Portfolios de Unidade e receber feedback de um parceiro. O professor-facilitador deverá criar duplas nas discussões de maneira que os participantes que estejam colaborando em um Portfolio de Unidade não formem pares uns com os outros. Os colaboradores receberão duas vezes o feedback de seus colegas. Depois de uma discussão de Respostas em Duplas, cada parceiro é responsável por visitar o grupo de Respostas em Duplas do outro parceiro para visualizar o feedback.
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