教学设计集锦: 项目的特点
审视学习项目：9-12年级 
罗密欧与朱丽叶：洞察我们自己：一个9-12年级的语言艺术学科学习项目

学生通过罗密欧和朱丽叶来考虑个人责任、个人的选择自由和个人行为对其他人的影响。当你在观看整个罗密欧和朱丽叶的单元计划时，你可能需要打印这一页。 

以学生为中心。通过基本问题“文学作品怎样帮助我们更好的了解我们自己？”学习项目和学生的生活联系起来。学生阅读和分析罗密欧和朱丽叶，研究比较剧中和现代生活中的主题和问题，进而解决这些问题，并创建作品，选择一个观众与之共享。学生作出许多选择去完成许多任务，包括一个规定了每个成员责任的行动计划。

结合课程标准。根据国家和地区的课程标准，文学作品分析通常是九年级语言艺术课程的一部分。本单元包括关键的语言艺术主题如人物分析，艺术设计，调查研究和写作。 

重要问题。基本问题和单元问题引起有趣的讨论，这些讨论可以适当远离课堂。基本问题“文学作品怎样帮助我们更好的了解自己？”帮助学生更广泛地思考文学作品的作用，将单元内容与他们自己的生活联系起来。单元问题“在罗密欧与朱丽叶中，与今天有关的主题和问题是什么？”鼓励学生思考有关的事实和知识，引出更高水平的问题。在单元学习的讨论和反思中，学生不断地回顾基本问题，这不仅给学生在更高水平上思考内容问题的机会，也给教师提供了学生对内容问题理解程度的信息，指导或调整他们的教学方法。 

多种形式的评价和过程性评价。评价贯穿于整个单元的学习过程. 运用的典型评价有提问、对剧情发展的最终测验，艺术设计，人物分析等等。在单元学习过程中，实施计划帮助抽查进展情况。项目量规用于评价最后的学习项目，并根据个人的努力和贡献情况调整学习小组的得分。

真实的任务。通过要求思考“文学作品如何帮助他们更好地了解自己”的基本问题，学生建立了与现实生活的联系。他们研究那些仍然和现代生活相关的古老的问题。学生选择一个值得注意的社会冲突，研究当前的需要，社会的资源，确定行动计划。与设想的一个特定的观众共同记录并创建口头介绍以及补充作品。 

学习范例。学生发表文章和创建补充作品如小册子，多媒体介绍或网站。他们的作品展示了对“罗密欧与朱丽叶”中冲突的理解以及对今天社会问题的类比。这些作品都是很有吸引力的，任务是真实的。 

技术辅助学习。学生将社会冲突分成不同的层次，并用可视化分类工具按评价标准作出决定。学生利用技术创建与他们的陈述配套的补充作品。团队根据听众的需要，选择创建小册子，多媒体介绍或网站。学生引导在线研究以便调查当前的需要，社会资源，收集关于莎士比亚背景资料，他的时代和伊丽莎白一世时代的戏剧。

高层次的思维技能。学生阅读戏剧时，收集和研究莎士比亚作品，综合这些资料对现代生活进行类推。学生利用已有的知识和在研究中学会的东西，去进一步解决这些古老的问题。利用在线的可视化排序工具，小组比较评价资料，作出决定。单元学习过程中，课堂讨论时教师要利用课程框架问题去提升学生的思考水平。在最后的口头陈述和作品中，学生用高级思维证明对基本问题和单元问题的理解。


多种教学策略  
· 预备知识：一系列的活动引进单元学习，帮助学生利用预备知识。 教师使用质问激起以基本问题“文学作品如何帮助我们更好地了解自己？”为中心的讨论。学生然后列出一个在“罗密欧与朱丽叶”中发现的社会冲突的表格，讨论决定哪个问题他们认为是今天最严重的问题。最初讨论形成的观点贯穿在基本问题的研究过程。  
· 图形管理器：单元学习过程中，图表组织者是一个团队。单元学习开始于小组和班级创建表格并进行排序，在单元学习过程中，根据需要增加个人和班级图表。 
· 建立合作小组：学生以团队合作活动的方式，利用可视化排序工具将社会冲突进行分类。学生同样是以小组合作学习的方式进行活动，如通过因特网进行研究，创建实施计划，作口头陈述和创建补充作品。  
· 学生和教师的反馈：利用交互式可视化排序工具对社会冲突进行分类排列时，学生能够获得同学和教师的反馈。在项目活动期间，教师抽查学生，促使他们回顾个人实施计划，同时收到反馈。另外，学生在作完口头陈述后，要求他们的听众给予反馈评价，教师用量规对最后正式作品给予反馈评价。
· 赏识：当学生给同班同学和他们选择的听众作完口头陈述时他们会受到表扬。如果他们创建了一个网站，可以从更广泛的听众中得到表扬。 
· 提问：为了利用预备知识，教师用提问开始单元学习。在单元学习过程中，基本问题、单元问题和内容问题的讨论提供了许多问题。小组关于文学语言，主题与论点的讨论，以及反思活动提出质疑，进一步促进学生在更高水平上的思维。 
· 范例：教师通过在班级里阅读剧中重要的或困难的场景作为范例，引导开展讨论。在项目活动开始前，学生有一个可供模仿的有效的实施计划模板，能共享和讨论的可供模仿的学习项目范例。
· 课堂管理：用在线思维工具活动时，学生以团队合作方式开展活动。学生同样以小组开展学习活动，完成研究活动，创建口头陈述和最后作品。






