教学设计集锦：知识的运用 
做出决策
做出好的选择
做出决策是人们一生中一项重要的技能。我们每天要做几百个决策。大部分决策是微不足道的，不会对我们的生活产生持续的影响，但是另外一些会改变我们的生活。所有的教育家都努力帮助学生成为优秀的决策者。

马扎诺（Marzano，2000)描述了成功做出决策的步骤： 

1. 想出尽可能多的选择。 

2. 考虑每一种选择的优缺点。 

3. 考虑最佳选择成功的可能性。 

4. 根据这些最佳选择的价值和成功的可能性，选择其中最好的一种。
也许，做出决策最重要的是第一步。对选择做出反应。在做决策时，人们常常不能考虑到所有的可能性。他们想“我可以做x，或者我可以做y”，“从不想也许还有z 或者 a, 或者 b 甚至 a 1a或者r a 2b”(Swartz，2000)。重要的决策很少是简单的，最好的选择也许就在深思熟虑之后出现。头脑风暴是产生大量决策可选方案的一种方法。 

一旦收集好了一组合理的选择方案，为了做出有效的选择，优秀的决策者必须对每一种选择权衡利弊。在做出决策的这一步中，知识扮演着重要的角色。拥有完整的信息对做出好的决策是极其重要的。 

不成熟的学生经常只重视短期结果，考虑不到他们的选择将会产生其它影响。人们 一旦做出了一个决策就认为它是合理的，不太可能再认真思考引起我们注意其它选择，这是人天性中的一个特征。事实上，我们可能拒绝任何不支持我们所做决策的证据，即使它们非常可靠的(Langer， 1989)。“不成熟的认知结果就像照片一样，留下来的只是表面现象而不是本质意义。 (Swartz, 2000, p. 55)。 

做出决策的教学
传统上很多教师声称通过给学生一些典型的决策问题，“教”学生如何做决策。他们认为这种方法帮助学生学习做出成功决策技能方面至少是有效的(Swartz)。 

做出决策的有效的指导方法包括，在学习活动或项目学习过程中重点强调指定的技能。很多技能也许都是合适的。但是，在特定的时间内深入地教一项技能会产生更大的成效。斯瓦兹推荐，当学生做决策时问一些口头问题、让学生分成小组活动、制图形管理以引导学习过程。请他们在做决策的过程中和决策后描述并反思他们的策略。当学生面临新的决策时，如果提醒学生学过的策略，这种教学方法更能将技能迁移到新情境中。

做出决策教学的案例
在教师的宠物中，孩子们为了给教师选择一个新的宠物，研究不同的动物以及它们的生活环境。这个教学单元给教师提供了很多机会讨论影响做出好的决策的因素。当学生提出可能的宠物时，教师提示他们要考虑选择不同宠物的长期效果。
· 这个宠物会长多大，老师能养多大的宠物? 

· 宠物需要什么样的生活环境? 老师能给它们提供合适的生活环境吗? 如果宠物长期生活在不适合它的环境中会出现什么后果? 

· 怎样照料宠物? 老师能照料它吗? 如果宠物长期没有受到合适的照料，会出现什么样的后果?

在不朽的英雄教学单元中，中学生考虑的问题是什么成就英雄。这个单元为学生提供了参照当代的英雄思考英雄的价值特征和目标。这个单元展示了不同的人如何根据自己的价值特征和信仰做出不同的决策。教师可以请学生考虑，他们认为的英雄应具备的特征，然后再去判断，并在此时提供学习指导。 

高年级学习世界语的学生在瓦莫诺斯!
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 的单元学习中要选择一个国家进行访问。当学生在进行这个项目的学习时，教师强调他们决定选择哪个国家需要考虑不同的方面，强调做出决策要考虑许多因素例如，气候、娱乐、方言、个人爱好等等。提醒学生记着考虑他们选择的各方面因素和短期、长期结果，这是一项能在其它项目学习和今后生活中需要的技能。 

此处，要提醒那些希望学生成为好的决策者的教师。指导方案给学生列出了做出决策时的一系列具体的执行步骤。这也许不是决策技能教学的最好方法。决策不总是线性的，有些学生会依据自己的个性和思考风格，可能会抵制这种严格的程序。这种严格的程序也许根本不会促进他们考虑决策问题。要帮助学生找到一种对他们来说有意义的方法，这种方法能帮助他们考虑做出好的决策所需的所有信息。根据每个学生的学习和思考风格找到这种方法的方式可能是不同的。要帮助学生想出灵活且实际的方法，这会更促使学生在自己的决策中使用这种方法。 
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