合作助学的技巧和策略
英特尔®未来教育网络核心课程大力提倡与同事合作助学。如果一位主导的助学导师与一位正在接受培训的助学导师一起合作，那将是最好的搭配。本文档对如何划分工作提出建议，以便使每一位助学导师都能经历课程中涉及到的所有助学内容。为了区别助学导师的角色，在本策略指南使用主导助学导师和合作助学导师这两个称号进行区别。
为课程作准备
主导助学导师安排一次见面会来决定角色和任务的分配。两位助学导师在会见之前，先预览课程和所有助学材料。备课过程中，主导助学导师记录所有的决定，并在备课会后将文件通过电子邮件发送给合作助学导师。请参考在助学管理标签> 2助学指南>2.5的课程任务准备清单和机房设施自查表。在每项任务旁边插入助学导师的姓名缩写，以指定每项任务的负责人。
准备课程的任务有四大部分：

· 交流：主导助学导师负责课程准备所涉及的所有交流，包括在学习课前准备模块之前发送所有的电子邮件。在这个阶段学员必须有一个联络人，以防重要信息丢失。建立Web 2.0：任何一个助学导师都能在博客、书签和在线协作网站创建博客圈或协作文件。然而，由于主导助学导师在开始阶段承担了很多任务，建议将该任务指派给合作助学导师。创建博客圈或协作文件的助学导师需要将管理员用户名和密码告诉另一位助学导师（一些站点允许多个管理员）。另外，建立博客圈或协作文件的助学导师需要填写登录信息文档，并将此文档发送给另一位助学导师。由于两位助学导师在整个课程中都要在不同的活动中使用这些内容，因此每位助学导师都要熟悉这些内容。

· 建立在线环境：主导助学导师负责课程最初的设置工作，包括日程安排、初始公告、发送消息、以及在博客中发布讨论提示。主导助学导师必须确保每位助学导师在课程中发挥助学导师的作用，同时确保所有的学员都能进入课程。

· 准备面授培训：主导助学导师负责确保面授培训所需的设施，并核查机房设备。这也包括面授培训所涉及的后勤方面的其他需要。

课前准备
在课前准备模块中，两位助学导师都将与学员进行交流互动。每位助学导师都要给学员发送消息、回复博客文章，并访问学员的博客。主导助学导师负责课前准备任务清单中的任务（此清单可以在助学管理标签 > 管理培训中找到），同时确保所有学员能够进入课程并能访问博客站点。
面授培训

在课程备课会中，利用面授日程安排来确定哪位助学导师指导哪个活动。增加一竖列，并在每一个活动旁插入负责人的姓名缩写。分派活动时，考虑每位助学导师的长处和专业知识。每位助学导师负责所指派的任务的练习、准备及后勤工作。在培训开始前，两位助学导师应该在一起讨论活动的过渡，并查看整个面授培训过程是否流畅。

当一位助学导师在指导活动时，另外一位助学导师有下面三个任务：

· 在教室里巡视，确保学员跟上活动进度，并回答问题。

· 在在线环境中与学员进行互动（比如查看在线协作电子表格、检查课程进度、发送消息、发布公告、回复博客文章、发布博客概要，等等）

· 预览下一个活动，为助学做准备

一旦学员选定了他们的单元主题，将学员等分给每一位助学导师。分组可以基于学员的兴趣、专业和年级。此后，助学导师将负责在整个课程中为分派的小组成员的单元作品集提供反馈。分派的助学导师同时也成为学员的支持者，在整个课程中鼓励他们，并提供他们需要的关心和帮助。

查看模块1－3中的任务清单，决定哪一位助学导师负责每个清单中的每一项任务。

在线模块

将模块分派给两位助学导师。模块可以交替分派或根据喜好分派。决定在面授培训结束后谁助学哪个模块。助学导师负责完成分派的模块中的所有任务。

当一位助学导师助学一个模块时，另一位助学导师负责下面两个任务：

· 随着学员完成该模块的活动，为分派的学员的单元计划提供反馈。如果有时间，助学导师可以选择在在线讨论中写评论。至少应该浏览在线互动讨论的内容，以获得对课程进展情况的整体认识。

· 在结对共享环节，为分派的学员所上传的任何文档提供反馈。

虽然仅有一位助学导师负责模块8，但是两位助学导师都应参与作品集展示活动。

结束课程
主导助学导师认定学员的结业资格。

合作助学的提示
许多学员可能决定合作完成一个单元作品集。在在线环境中，这种情况需要特殊的考虑。请指导学员按照下面的建议合作：

· 鼓励学员使用文件共享站点（如Google Docs）来上传在课程中合作创建的共享的单元计划模板和其他文档。

· 要求学员在共享标签中创建一个共享的讨论主线，并在标题里使用合作者的名字。

· 建立共享小组时，考虑建立有四个单元作品集的小组，而不是有四个学员的小组。
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