信息3-1——在培训开始前两周以电子邮件的方式发送
发信人：助学导师

收信人：所有的课程学员

抄送：助教协调人和地方教育机构协调人

主题：助学导师对英特尔®未来教育网络核心课程的介绍

培训地点的学科教师们，你们好！

在开始我们的英特尔®未来教育网络核心课程之前，首先请允许我做一下自我介绍。我的名字叫“助学教师名字”，我将是你们面授培训和在线培训的助学教师，面授将在列出培训日期开始，而在线培训将持续到列出结束日期。我生活在省和城市，已经在学校名字/或学校地区教授你的学科领域你已经教学的年数。

<介绍合作助学导师，如果有的话>

我们的面授培训即将开始，我非常高兴能有这个机会和你们一起学习，并向你们展现这个出色的课程。本课程已经使许多教师对于如何将技术整合到现有的课程中的观念发生了巨大的变化。我敢保证，你们也将会在自己身上看到同样的转变。

在这次面授与在线相结合的培训中，你将创建单元作品集的基本要素，包括：

· 单元计划
· 学生项目范例
· 评价资源
· 用于一个课程单元的助学材料和学生支持材料
请你在目前讲授的学科范围内考虑一个单元计划，这个单元计划将因为技术整合的原因而得到很大的提高。有些教师认为与同伴一起工作更有帮助。如果这样的话，请选择一位合作伙伴，并在课前讨论将完成什么单元计划，或者是等到在课堂上寻找是否有人愿意一起完成单元计划。不管怎样，带着一个单元计划的设想参加培训。

第一部分的培训实际上在面授培训之前就开始了。你将在日期收到一封我发的电子邮件，邮件将指导你如何注册并登录在线课程。然后你有一周的时间来完成课前准备。课前准备模块必须在面授培训之前完成。这项准备工作将会使你在我们一起度过的这段时间里更有成效。
为了确保我们的面授培训部分顺利进行，请带好以下材料：

· 正在讲授或者将要讲授的单元，这个单元是你希望更好地聚焦于高级思维能力和整合技术的单元。（我们会对这个单元从基础——课程框架问题、课程标准和课程目标等，以及你在单元中设计的真实活动进行审视）
· 任何与该单元相关的书籍、课业、支持材料、评价量规等材料。（如果你有一个很出色的单元，但是没有我提到的这些材料，不必担心，带好单元就行。当你完成本课程时，这些材料你就都有了，甚至更多。）
· 如果你目前不在教学岗位上，你可以带来你作为课堂教师时喜欢的一个单元，或者与你所在学校的其他教师沟通，向他们要一个讲授的单元，等你完成培训，再将你设计的单元返还给他们，供他们上课参考。
本次学科教师的培训将是令人激动的几天！我们的日程对培训的每一分钟都已作出安排，因此我们将在上午几点整准时开始并在结束时间结束。

在我们开始之前，我就想说：“谢谢你们”！正是像你们这样的教育工作者给你们的同事和你们学校的每一位学生带来不同的影响，我期待着在日期与你们见面。

真诚的，

助学导师姓名

     助学导师在线办公时间

信息3-2——在培训前一周发出

目的：让学科教师进入课程做好课前准备
*************************************************
发信人: 助学导师
收信人: 所有的课程学员
抄送: 助教协调人和地方教育机构协调人
主题: 访问英特尔®未来教育网络核心课程并完成课前准备
学科教师们，你们好！

正如在本周早些时候提到的那样，我很高兴能在英特尔®未来教育网络核心课程的旅途中成为你们的助学导师。这次旅行正式从哪天开始。现在你可以登录这个课程，并开始课前准备部分的学习。课前准备中的活动是为了面授和在线课程做准备的，你需要花2-4小时的时间来完成课前准备。这项任务必须在面授培训之前完成。
· 这封电子邮件包含以下几个方面的任务：
· 访问网站
· 在线课前准备
· 作品使用许可
· 面授培训
访问网站

1. 进入: http://teachonline.intel.com/cn/login
2. 根据在http://www.teachfuture.com/rta/上注册时获得的用户名和密码登录课程网站。 

3. 一旦你进入课程后，也可以在个人资料页面更改密码及个人信息。 

4. 接受使用规则条款。
5. 进入网站后，你将会看到可用的课程网页。 

6. 选择本课程的连接：网络核心课程——T.Maves 06-09-07。
7. 进入课程主页。
8. 仔细阅读主页上的公告及日程安排。
9. 点击核心课程标签，阅读课程概述。
10. 在左边导航窗格点击课前准备，进入课前准备模块。
11. 为了在后面的课中方便进入本课程，请把这个网址保存到收藏夹，以便将来访问。
在线课前准备

正如前文所述，第一部分的培训实际上是以课前准备开始的，这个课前准备必须在面授培训之前完成。如果你完成了课前准备，那么在我们一起渡过的这段时间里，你的学习会更有成效。

面授培训

为了及时到达培训地点开始培训，请插入路线图和课程指示。
我们期待着和你们在网上相遇！

真诚的，

助学导师姓名

     助学导师在线办公时间

消息3-3

目的：确保所有的学科教师都已登录课程进行课前准备

*************************************************
发信人: 助学导师
收信人: 所有的课程学员
抄送: 助教协调人和地方教育机构协调人
主题: 评价英特尔®未来教育网络核心课程并完成课前准备——提醒人
大家好， 

我们的记录显示，你还没有登录到课程来完成课前准备，但我知道你还有足够的时间来做这些。我只是想确保你没有遇到任何问题，而且你已经有所有需要的信息。与培训相关、带有重要细节的三封关键的电子邮件已被发送（见下表及附件）。如果你需要更多的指导，请告诉我，我会很乐意给予协助。如果我们的记录不准确，也请告诉我。我希望你学习愉快，并期待着和你见面！

· 日期——发自助学导师姓名——“欢迎来到英特尔®未来教育网络核心课程！” 
· 日期——发自助学导师姓名——“访问英特尔®未来教育网络核心课程并完成课前准备” 
· 日期——发自助学导师姓名——“英特尔®未来教育网络核心课程的博客注册” 
真诚的， 

助学导师姓名
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