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合作助学的建议和策略
英特尔®未来教育网络核心课程大力提倡与同事合作助学。如果一位领导助学导师（导师）与一位助学导师一起合作工作是最好的。本文档建议了划分工作的方法，这样可以允许每一位助学导师经历课程中涉及到的所有助学内容。为了区别助学导师的角色，在这个策略指南中，以领导助学导师和合作助学导师进行区别。
准备课程

领导助学导师安排计划来决定角色和任务。助学导师双方在会议之前预习课程和所有的助学材料。会议之后，领导助学导师在会议中记录所有的决定，并在会议后将文件发送给合作助学导师。使用课程准备检查表和机房检查表，在资源标签>准备课程链接下可以找到。插入助学导师的姓名首字母和每一个任务，以说明每个任务的负责人。

准备课程所需的任务可以被划分成四大部分：

· 交流：领导助学导师负责课程准备阶段的所有交流。包括在概述模块前发送所有的消息和电子邮件。在这个阶段参与者必须有一个联络人，以防重要信息不被错失。这个任务还包括与teacher.training@intel.com和地方教育局/教育培训局进行沟通。
· 建立博客和维客：任何一个助学导师都能建立博客和维客站点。然而，由于领导助学导师在开始阶段可能承担了很多任务，建议将该任务指派给合作助学导师。创建了这些站点的助学导师需要将管理用户名和密码告诉给另外一名助学导师（一些站点允许多个管理员）。另外，建立这个站点的助学导师需要填写每一位学员的登录信息文档，并发送这些文档给另外一名助学导师。由于每一个人在整个课程中都要在不同的活动中使用这些站点，因此每一名助学导师都要熟悉他们。
· 建立在线环境：领导助学导师负责课程的初始化。涉及的内容包括日程、发送第一个公告和消息、以及至少在概述模块载入讨论提示。领导助学导师必须确保每一个助学导师在课程中都是助学导师的角色，同时确保所有的参与者都能进入该课程。

· 启动面对面培训：领导助学导师负责确保培训设施并核查机房设施满足面对面培训的需要。这也包括面对面培训中的其他后勤方面。
概述模块
在概述模块中，两名助学导师与参与者都进行交互。每个助学导师发送消息给参与者、回复讨论以及访问参与者的博客。领导助学导师负责概述任务检查表中的任务，这个任务检查表可以在管理标签中找到。同时确保所有参与者能够进入课程并能访问维客和博客站点。
面对面培训

在课程计划会议中，利用面对面日程来确定哪个助学导师设施哪个模块。在每一个活动旁增加一列并插入助学导师名字的首字母。指定活动给助学导师的时候考虑每一个助学导师的能力和经验。一个助学导师负责练习、准备以及设计指派任务的后勤问题。在培训前，两个助学导师应该聚在一起讨论活动的过渡，并回顾整个面对面培训的过程。
当一名助学导师在实施活动时，另外一名助学导师有下面三项任务：

· 教室里四处走动确保在活动和回答问题时参与者同步前进。
· 在在线环境中与参与者进行交互（比如回复讨论、检查课程进度、发送消息、发布公告、反馈作业等）

· 预览下一个活动，为助学做准备

一旦参与者选定了他们的单元主题，将参与者等分给每一个助学导师。划分的标准可以根据兴趣、专业和/或年级。根据这一点提出，指定的助学导师负责在整门课程中反馈该小组的单元作品集情况。指定的助学导师同时也成为了参与者的支持者，在整门课程中鼓励他们并提供任何需要的关心。
参考在资源标签>实施面对面链接中的面对面任务检查表。在每个任务旁插入助学导师名字的首字母，以说明任务的负责人。另外，参考在模块1中的标签管理中的模块任务检查表，决定哪一位助学导师负责检查表中设定的任务。
在线模块

将不同的模块划分给不同的助学导师。模块可以交替划分或根据喜好。在面对面培训结束后决定谁助学每个模块。助学导师负责完成与模块联系的所有任务。
当一个助学导师助学一个模块，其他助学导师负责下面两个任务：

· 当参与者进行这个模块时，向指定的参与者单元计划做出反馈。如果时间允许，以及效果可以达到，助学导师同时可以选择在讨论版中进行评价反馈。至少，应该浏览整个讨论版以获得对已经发展的内容有一个整体的认识。
· 在指定参与者的结对共享环节，对任何上传的文档提供反馈。

虽然，一个参与者负责模块8，但是两个参与者都参与到作品集展览中。

关闭

领导参与者认定参与者的资格，并根据模块8的管理任务列表中的建议关闭课程。
合作助学的建议
许多参与者决定合作完成一个单元作品集。在在线环境中，这样的情况需要特别注意。请指导参与者参照下面的合作建议：

· 鼓励参与者使用文件共享站点来上传在课程中合作创建的共享的单元计划模板和其他文档，比如Google Docs。
· 在在线环境中，确保每位合作者从文件共享站点复制和粘贴单元计划中的内容到单元计划空间。

· 确保助学导师负责复制传达单元计划反馈，并将该反馈粘贴到每一个单元计划空间，这样，每个参与者看到的是同样的反馈信息。

在结对共享讨论中，要求参与者上传他们的单元作品集组成部分并接受合作者的反馈。助学导师应该在讨论中安排结对，这样合作完成单元作品集的参与者就不再结对。合作者就能从同事处接收到两次反馈。在结对共享讨论后，每一个合作者都负责访问其他合作者的结对共享小组来查看反馈。
Copyright © 2007, Intel Corporation. All rights reserved.
Page 3 of 3

