英特尔@未来教育网络核心课程的学科教师课程准备清单
课程开始之前

· 与地方教育局通过电子邮件或电话进行交流，介绍自己。

· 复习现在针对学科教师的课程版本和资源。更新所有的演示文稿中的URL地址。

· 计划在课程的最后一天额外利用半小时的时间来关闭课程，并与地方教育局协调员一起听取培训汇报

· 选择并建立在线资源（标签/书签，博客，维客，以及在线协作资源）。在课程之前，给主讲教师申请者发送报名指南。你也有可能希望发送电子邮件并附加注册信息文档，这样就教师们能很方便的明了他们的注册信息和密码。查看资源标签>学科教师资源获得电子邮件消息范例。
· 在模块1中选择标签/书签资源来演示。在网络培训社区的资源>课程准备中查看“书签/标签”站点。由于你可能是在实验室中使用电脑，你可能想选择一种不需要安装工具栏的资源。我们为主讲教师推荐的标签站点是diigo，除非地方教育局/教师有他们自己更喜欢的站点。在实验室不使用需要下载和安装的全功能的工具栏而使用工具栏书签：www.diigo.com/tools/diigolet。安装指南请查看资源标签>课程准备。
· 为你的参与者选择一个博客站点，在每个模块结尾用这个博客进行活动反思。博客站点和安装指南清查看资源标签>课程准备中的“为你的课程建立博客站点”。推荐的博客站点是：www.21classes.com，除非地方教育局/教师有他们自己更喜欢的站点。
· 为你的课程选择和建立一个维客站点。模块2的教法研讨需要维客站点。或者选择在其他教学法实践中使用，或者在展览中使用，都一样的。查看资源>课程准备中的“为你的课程建立维客”。我们为主讲教师推荐的维客站点是：www.wiki.is，除非地方教育局/教师有他们自己更喜欢的站点。
· 创建维客的首页和恰当的分页面。查看网络培训社区的资源标签中的课程准备文档。

· 选择和建立在线协作资源。在网络培训社区的资源>课程准备中的“在线协作编辑资源”。为主讲教师推荐的合作编辑站点是：http://docs.google.com，除非地方教育局/教师有他们自己更喜欢的站点。

· 为了在培训面对面部分中促进在线培训社区部分的使用，建立学习中的讨论提示。请使用资源标签>学科教师资源中的“学会促进讨论提示”文档。
· 发一封介绍高级培训教师的信给主讲教师协调者，同时抄送给地方教育局协调者，这封信中包括了网络资源站点的注册信息。查看资源标签>学科教师资源获得电子邮件消息范例。
· 浏览并遵从恰当的日程。

· 所有与你相关的联系电话都准备好。

· 在技术故障或断电情况下有备用计划。
面对面培训

· 在管理标签中查看模块1，2，3的检查清单列表，以及在网络培训社区的资源中的离线任务列表。

· 第一天的课程时提早30分钟到，并与地方教育局协调员会面。
· 准备好所有相关的电话号码（地区/地方教育局协调员，技术支持等等）
· 检查查看主讲教师应该将它们的单元作品集文档保存在那里。核对登陆密码或限制情况，如下载文件。检查实验室规范（食品和饮料等）

· 检查查看音频设备（比如计算机外部扬声器）是否可用，他主要用于课程框架问题设计的演示，由此主讲教师能够听到视频剪辑。
· 确定一种方便的方式分发主讲教师修改后的文件（如果可用）给所有的主讲教师。
· 在最后一天与实验室技术管理员清理计算机。相反，如果这个实验室有自动的计算机系统恢复系统，你可能就不需要主讲教师删除他们的文件。
· 与地方教育局协调员一起检查午饭地点和设施呈列情况。

· 与地方教育局协调员一起查看地方教育学院的证书是否可用。如果不行，仔细检查课程概览的演示文稿中的过程，如果主讲教师想要签约，请打印恰当的表格。（www.ict.org/units.html）

· 要求全班每天签到和签离，并反馈给地方教育局协调员。
使用在线模块的主讲教师任务清单
每个主持教学班级完成的一周内

· 将所有希望获得教育学院证书的主讲教师的花名册和申请书/报酬情况通过电子邮件发送给恰当的教育学院。（核查恰当的网站站点获得具体信息，站点是：www.ict.org/units.html）
发送下面的内容给ICT:

· 仅适合信息技术高级培训教师：薪金和退款的发票。（确认包括所有发票原件）
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