Administración del uso de los computadores por parte de los estudiantes en el aula



Un computador para cada niño en el aula ofrece oportunidades que la mayoría de los estudiantes y los docentes nunca antes habían experimentado. Para poder ofrecer experiencias de aprendizaje de calidad para todos los estudiantes, ahora es necesario abordar asuntos administrativos que antes no ameritaban atención. Dedique 15 minutos a la discusión de las pautas a seguir para la administración del uso de los computadores de los estudiantes en el aula.
Haga una lluvia de ideas respecto a cómo podría ser un entorno con computación 1:1 en el aula y de los procedimientos que necesita tener previstos para asegurarse que el horario de clase sea empleado de manera eficiente. 
Piense en cómo serán guardados los computadores en el aula. ¿Cuándo y cómo tendrán los estudiantes acceso a los computadores? ¿Cuáles procedimientos deben ser implementados para el momento en que los computadores no estén en uso? (Por ejemplo, ¿Devolverán los estudiantes los computadores a sus respectivas plataformas de anclaje o las mantendrán en sus pupitres? ¿Cuál deberá ser el procedimiento a seguir cuando los computadores necesiten ser cargados?
	


¿Cuáles actividades alternativas deberá tener previstas si algún estudiante no tiene acceso a su computador portátil? (Por ejemplo, fuera de servicio por reparación, uso inapropiado, entre otros.)
	


¿Cuáles procedimientos deberá tener previstos para asegurarse que los estudiantes que necesiten asistencia cuando estén trabajando en el computador obtengan la ayuda que necesitan? ¿Cómo remediará esto sin interrumpir ningún aprendizaje o alguna otra actividad que esté desarrollándose en el aula?
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