Matriz de valoración de las preguntas orientadoras del currículo 

 
Emplee esta matriz de valoración mientras elabora y modifica sus preguntas orientadoras del currículo a lo largo del proceso de desarrollo de su unidad.
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	Pregunta esencial (PE)
	Mi PE se centra en un tema que les resulta interesante e importante a los estudiantes y les exige que piensen profundamente en los conceptos a lo largo de las unidades, mientras hacen del aprendizaje una experiencia personalmente significativa.
Mi PE es una pregunta ampliamente filosófica, moral o que insta a la reflexión y pueda ser que los adultos se encuentren actualmente debatiéndola o la hayan contemplado alguna vez en la historia.

Mi PE se enfoca en un tema que se encuentra en diferentes disciplinas, así como en diferentes tópicos dentro de una misma área de contenido. Puede ser utilizada en varias unidades o a lo largo de todo el año. 

Mi PE se centra en un aprendizaje duradero que los estudiantes recordarán y comprenderán profundamente.
	Mi PE se centra en un tema que es interesante o importante para los estudiantes y está escrita de modo tal que podrá ser entendida.

Mi PE se relaciona de un modo significativo con los problemas y cuestiones del mundo exterior.

Mi PE se centra en un tema amplio e importante que se encuentra a lo largo del tema o los temas que actualmente están siendo impartidos en mi clase. Puede ser utilizada en varias unidades.
Mi PE invita a que los estudiantes piensen profundamente en los conceptos presentes en la unidad y tiene algunas conexiones con otras unidades.


	Mi PE aborda los intereses o las inquietudes de los estudiantes, pero no ambos, y pueda estar redactada en un lenguaje que les sea difícil entenderla.

Mi PE tiene alguna relación con los problemas y cuestiones del mundo exterior.
Mi PE se centra en un tema que solamente se relaciona con tópicos específicos dentro de la unidad. Probablemente, pueda ser utilizada con alguna otra unidad que esté relacionada con su tema o tópico. 
Mi PE invita a que los estudiantes comprendan los conceptos presentes en la unidad.


	Mi PE no aborda los intereses ni las inquietudes de los estudiantes y está redactada en un lenguaje que no entienden.

Mi PE tiene solo relaciones superficiales con los problemas y cuestiones del mundo exterior.

Mi PE es específica y se relaciona con algunos de los tópicos abordados en la unidad. No queda claro el modo en que ésta PE podría ser utilizada con otras unidades que están siendo impartidas en esta clase.
Mi PE invita a que los estudiantes identifiquen los conceptos presentes en la unidad.



	Preguntas de unidad  (PU)
	Mis PU son abiertas y requieren que los estudiantes utilicen pensamiento de orden superior para la construcción de su propio significado.

Mis PU abordan los contenidos identificados en la unidad al solicitarles a los estudiantes que analicen, teoricen y contemplen las implicaciones, conexiones y las razones del porqué del contenido, dentro de los estándares.
Mis PU apuntan hacia el centro de lo que se desea aprendan los estudiantes en esta unidad en específico. Son suficientemente amplias para cubrir la mayoría de los tópicos incluidos en la unidad.
	Mis PU son abiertas y pueden requerir de algún pensamiento de orden superior. 

Mis PU abordan los contenidos identificados en el plan de unidad que describen pensamiento de orden superior, así como conocimiento de contenido y destrezas.
Mis PU representan preguntas importantes para la unidad. Cubren la mayoría de los tópicos incluidos en la unidad.

	Mis PU cuentan con respuestas correctas y requieren de poco pensamiento de orden superior por parte de los estudiantes.

Mis PU se relacionan con los contenidos abarcados en el plan de unidad. Solo apuntan hacia los elementos de orden inferior de los estándares.

Mis PU son preguntas ligeramente importantes para la unidad. Solo cubren algunos de los tópicos incluidos en la unidad.

	Mis PU son cerradas con respuestas obviamente cerradas y no requieren de pensamiento de orden superior por parte de los estudiantes.

Mis PU solo están tangencialmente relacionados con los contenidos. No resulta claro el modo cómo aquellas apoyan los contenidos referidos en la unidad.

Mis PU no son preguntas claves para la unidad. Solamente cubren unos cuantos tópicos incluidos en la unidad.


	Preguntas de contenido (PC)
	Mis PC abordan conceptos importantes y específicos y tienen respuestas claras y correctas que aceptadas dentro de la disciplina.

Mis PC apoyan y proveen comprensión a la pregunta esencial y las de unidad. Abordan directamente y de manera significativa los objetivos y los contenidos. 
	Mis PC tienen respuestas claras y correctas.

Mis PC apoyan la pregunta esencial y las de unidad. Abordan los objetivos y los contenidos.

	Algunas de mis PC tienen respuestas claras y correctas.

Algunas de mis PC apoyan la pregunta esencial y las de unidad. Abordan los objetivos y los contenidos, pero algunas solo están tangencialmente relacionadas.
	Mis PC son demasiado amplias para tener respuestas claras y correctas.

Mis PC solo se relacionan tangencialmente con la pregunta esencial, de unidad, los contenidos y los objetivos.
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