Consejos para crear preguntas orientadoras del currículo


 
Consejos para las preguntas esenciales: 
· Piense en su materia como un todo. ¿Por qué deben aprender los estudiantes este material? ¿Por qué es importante esta materia? ¿Por qué debe importarles esto a los estudiantes? ¿Cuál es el valor de estudiar esto?

· ¿Cuál gran concepto está tratando de revelar? ¿Qué desea que recuerden sus estudiantes dentro de cinco años?

· ¿Tienen sus programas oficiales de estudio conceptos generales con los que podría trabajar y desarrollar?

· ¿Cómo podría hacer que el contenido de su currículo sea personalmente significativo para sus estudiantes? ¿Cómo afecta la materia sus vidas? ¿Por qué les debería importar? 

· Considere escribir las preguntas en lenguaje adulto primero para capturar los conceptos esenciales y luego volver a escribir las preguntas en un lenguaje apropiado para los estudiantes.

· No se preocupe sobre el mecanismo y lenguaje.  Enfoque la lluvia de ideas.  Aléjese de las preguntas que piden definiciones o la comprensión de un proceso sencillo.


Consejos para las preguntas de unidad: 

· ¿Por qué es importante el contenido en esta unidad? ¿Por qué les importa a los estudiantes? ¿Cuál es el valor de estudiarlo?

· ¿Qué desea que recuerden sus estudiantes de esta unidad? ¿Cuál es el gran concepto que está tratando de revelar en la unidad? ¿Qué se encuentra la base de la comprensión para la unidad?

· ¿Cuáles preguntas abiertas-cerradas han hecho o han analizado los anteriores estudiantes cuando pasaron por esta unidad?

· ¿Qué clase de relación desea que sus estudiantes hagan en esta unidad? 

Consejos para las preguntas de contenido:

· ¿Cuáles son algunas preguntas cortas para examen que usted esperaría que fueran capaces de responder los estudiantes al final de esta unidad?

· Observe sus programas oficiales de estudio. Usualmente, usted puede sacar algunas de sus preguntas de contenido directamente de sus programas oficiales de estudio.

· Ejemplo de un objetivo: Identifique las instituciones básicas de todas las sociedades, incluyendo instituciones gubernamentales, económicas, educativas y religiosas.

· Pregunta de contenido resultante: ¿Cuáles instituciones son básicas para todas las sociedades?

· Asegúrese que sus preguntas de contenido no sean demasiado largas. Deben tener una sola respuesta correcta o un pequeño grupo de respuestas correctas indiscutibles. Considere crear preguntas de definición o proceso, tales como:

· ¿Cuál es el ciclo del agua?

· ¿Cómo se convierte en ley un proyecto de ley?

· ¿Cuáles preguntas enfocadas en los hechos deben ser capaces de responder y comprender los estudiantes para poder responder a las preguntas generales de la unidad?
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