Ejemplo de una carta de autorización para usar durante el Curso Esencial en línea de Intel® Educar 

 
Indicaciones:  Una vez que usted haya completado los campos de abajo, copie y pegue dentro de un correo electrónico o envíe esta carta por correo tradicional, borre el encabezado y las indicaciones y luego imprima.

 MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Haga clic aquí y digite la fecha de hoy>" 
 MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Haga clic aquí y digite el nombre del receptor>" 
 MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Haga clic aquí y digite el correo electrónico o la dirección del receptor>" 
Estimado(a)  MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Haga clic aquí y digite el nombre del receptor>" :

Mi nombre es  MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Haga clic aquí y digite su nombre>"  y soy docente en  MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Haga clic aquí y digite nombre de la institución educativa>" .  Imparto el curso llamado Curso Esencial de Intel® Educar que consiste en cómo integrar la tecnología dentro de las clases. Me gustaría usar  MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Haga clic aquí y digite la cantidad>"   MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Haga clic aquí y digite el nombre de las imágenes, sonidos o videos>"  de  MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Haga clic aquí y digite el nombre del sitio Web>"  localizado en la siguiente dirección   MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Haga clic aquí y pegue la dirección del sitio Web>" , las cuales las usaré en el sitio Web de ejemplo para mis estudiantes, para las presentaciones multimedia y/o publicaciones.

Utilizaré estos ejemplos de proyecto para mostrarles a los estudiantes en mis clases qué es lo que espero ellos puedan crear. Sin embargo, es posible que estos ejemplos puedan ser utilizados fuera de mi salón de clases. Así mismo, es posible que les muestre mis ejemplos a otros docentes de mi distrito. Además, los materiales de mi unidad y los ejemplos de los estudiantes pueden ser subidos al sitio web de mi centro educativo. Aunque esté patrocinado por Intel, éste programa de capacitación es sin fines de lucro y los docentes no pagan por la capacitación ni por ninguno de los recursos.

¿Posee usted los derechos de autor de estas fotos/pistas de audio/videoclips? Si es así, ¿puedo obtener su permiso para utilizarlos? Por supuesto, citaré su sitio web como la fuente, así como cualquier otra información usted considere deba incluir para acreditar apropiadamente a los creadores. Gracias por su consideración.

 MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Haga clic aquí y digite su nombre>" 
 MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Haga clic aquí y digite su título>" 
 MACROBUTTON  AbrirOCerrarPárrafo "<Digite su información de contacto (correo electrónico o su dirección)>" 
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