Uso de materiales registrados

 
Este resumen sobre derechos de autor y uso seguro intenta responder a las preguntas surgidas cuando se utilizan elementos protegidos por los derechos de autor en los proyectos multimedia de docentes y estudiantes. Por favor, vea la presentación Caos en los derechos de autor y -para mayor información- los otros recursos relativos a derechos de autor, en la pestaña Recursos.
1. Utilización de imágenes, pistas de audio y vídeo en los portafolios que deben ser subidos a un sitio web:

Se requiere citar las fuentes, pero la simple mención de ellas no es suficiente. Las citas incluyen: información del propietario del derecho de autor debajo de la imagen o vídeo (por ejemplo, © 2001 nombre del propietario del derecho de autor), y –con la información disponible- una descripción bibliográfica completa al final (incluyendo: autor, título, editor y lugar y fecha de la publicación o sitio web). Con el fin de observar si pesan restricciones para la utilización de cualquiera de los materiales utilizados por los docentes, estos deben revisar el sitio web de donde los obtienen. A menos que existan indicaciones explícitas que las imágenes (o cualquier otro material) puede ser utilizado sin permiso, el docente debe enviarle u correo electrónico al administrador del sitio web (Webmaster) y solicitarle el permiso (quien, usualmente y si aplica, le enviará la solicitud al propietario de los derechos de autor). Vea el Ejemplo de carta de solicitud de permiso que puede ser utilizado tanto por los facilitadores; así como por los docentes participantes en esta capacitación, en la carpeta de Recursos - Derechos de autor, ubicada e el disco compacto de Recursos del currículo y modifíquela a su conveniencia.
La publicación de la obra o las fotografías de los estudiantes ameritan del permiso de los padres. Vea la lista de sitios web que muestran ejemplos de cartas de solicitud de permiso en la carpeta Recursos – Derechos de autor, ubicada e el disco compacto de Recursos del currículo.
La carpeta permisos_derechos_de_autor ubicada dentro de la carpeta Portafolio, está concebida para resguardar cualquier permiso recibido a través de correo electrónico o correo postal (archivo de texto o archivo escaneado). Si el propietario de los derechos de autor establece en el sitio web que es permitido el uso sin permiso expreso, utilice los materiales dentro de los lineamientos y cite la fuente.
Los siguientes casos y situaciones no ostentan derechos de autor y pueden ser utilizados libremente:

· Compilaciones lógicas y extensas (tales como las guías telefónicas)

· Reimpresiones no-originales de obras de dominio público

· Materiales o reimpresiones de materiales de dominio público (todas antes de 1923, la mayoría entre 1923 y 1963. Información adicional puede consultarse en http://www.dominiopublico.org.es/)
· La mayoría de los materiales gubernamentales (algunos materiales creados por contratistas del gobierno pueden ostentar derechos de autor)

· Los hechos
· Las ideas, procesos, métodos y sistemas descritos en los materiales con derechos de autor
2. Utilización de imágenes, pistas de audio y vídeo en  los ejemplos o proyectos actuales de los estudiantes que solamente serán vistos en la clase:

Aún en estos casos se requiere citar las fuentes (toda información relativa a los derechos de autor y la información bibliográfica completa, tal como en el caso nº 1). La cláusula de uso seguro de la ley de derechos de autor aplica cuando se utilizan trabajos protegidos por derechos de autor en la clase (vea nuestra prueba de los cuatro factores en la presentación Caos en los derechos de autor). Los docentes y/o los estudiantes no necesitan obtener permisos para utilizar los materiales protegidos por derechos de autor, pero deben seguir las normas del uso seguro y los lineamientos para multimedia listados en Caos en los derechos de autor. Si van a utilizar más de las cantidades o porcentajes recomendados, o si el trabajo terminará ante una gran audiencia (tal como el web), entonces deben enviar por correo electrónico una solicitud de permiso. Aunque no se requiere de la solicitud de permiso bajo el uso seguro, el averiguar las restricciones de uso y solicitar permiso por correo electrónico para la utilización de trabajos protegidos por la ley de derechos de autor siempre constituyen buenas prácticas, tanto para los docentes como para los estudiantes.
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