Ejemplo #1 de MLA

Obras citadas
Un libro
-

Apellido del autor, inicial de su nombre. Título del libro. Dónde se publicó: Editor. (Fecha de publicación).

Ejemplo: 
Hessen, J. Teoría del conocimiento. Madrid: Espasa-Calpe. S.A. 1981


Un artículo de una revista o de un periódico -
Apellido del autor, inicial de su nombre. "Título del Artículo." Nombre de la Revista o del periódico. (Fecha de publicación): cantidad de páginas del artículo.

Ejemplo:

Labadía, Zueras, A, D. “Hacia las estrellas”.  Summa. (Mayo 2007): 17 páginas.


Artículo de una enciclopedia-

Apellido del autor, inicial del nombre. "Título del artículo" Nombre de la Enciclopedia (fecha de su última edición), Volumen Nº, Dónde se publicó: Editor, cantidad de páginas del artículo.
Ejemplo:

Pigoan, J. “Los mercaderes”. Enciclopedia de la sabiduría popular (15 de marzo 2004). Volumen Nº 4, Cali: Terranova, 5 páginas.
Una página web - 

Apellido del autor, inicial del nombre. "Título de la página Web" Organización que la respalda o número de la página inicial. (Fecha de su creación o de su última actualización) Fecha en que se accedió.
<URL todo junto en una línea, con mayúsculas originales y sin guiones agregados > 

Si la información sobre alguna parte no está disponible, por ejemplo si el nombre del autor no se ha provisto, lo puede omitir. 
Ejemplo:
Castillo, P. “El colibrí, atractiva ave diminuta” Diario Yucatán. (21 de abril 2001) 23 de setiembre 2007. http://www.yucatan.com.mx/especiales/faunaenextincion/colibri.asp 
� En la sección de libros, puede subrayar textos, en lugar de usar letras cursivas; ya que en algunas fuentes, la letra cursiva no se diferencia de las otras. 








