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	Boletim                   Aula de História

	5 DE SetembrO DE 2007
	Volume 3, NÚmerO 1

	A História, apesar de sua dor não poder ser redimida,  se for encarada com coragem, não necessita ser revivida. 
Maya Angelou


	Aprendendo com Projetos
Este ano estaremos estudando alguns tópicos do currículo através da criação de projetos. Estou entusiasmada sobre esses projetos porque vai permitir que seu filho experimente o estudo da historia da mesma forma que pessoas a estudam como profissão e como um hobby.
A pesquisa educativa, assim como o senso comum, sugerem que os estudantes entendem o que estão aprendendo mais profundamente quando eles estão envolvidos em atividades significativas do que quando estão somente decorando os fatos. A seguir algumas descobertas da pesquisa sobre a aprendizagem com projetos:
· Os alunos prestam mais atenção, têm mais confiança em si mesmos e desfrutam mais da aprendizagem. 
· A aprendizagem acadêmica é tão boa em aulas baseadas em projetos quanto em aulas tradicionais, e algumas vezes melhor. 
· Os projetos permitem escolhas tornando possível que os estudantes trabalhem em suas áreas mais fortes enquanto estão melhorando em outras áreas.
Por favor, leia outros artigos deste boletim para obter mais informação sobre como e porque nós estaremos usando projetos este ano. 
E sobre Conteúdos e Habilidades básicas?
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	Só uma pessoa inútil não se interessa pelo passado. .
Sigmund Freud
Ms. Faith Calkins

History Dept.

Benjamin Franklin High School
1103 W. San Leandro Drive
Redding, CA 92004
Phone: 
412 555-2006
Fax: 
412 555-2007
Vamos
Águias!!!
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Only a goo d-for-nothing is not interested in his pa
st.
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Algumas pessoas se preocupam que os alunos não vão aprender a informação e habilidades que necessitam quando trabalham em projetos. De fato, o oposto é verdadeiro. Os estudantes vão necessitar adquirir e aperfeiçoar várias habilidades para que tenham êxito em seus projetos. Os projetos são especialmente apropriados para o desenvolvimento de habilidades do século 21 que serão necessárias para que os estudantes tenham êxito quando forem adultos.  Algumas dessas habilidades são:


Colaboração—Trabalhando produtivamente com outros.


Auto Direcionamento—gerenciando e assumindo responsabilidade por sua própria aprendizagem.


Conhecimento da Informação—Localizando, avaliando e usando a informação de várias fontes. 


Criatividade—Desenvolvendo novas idéias e maneiras de ver o mundo. 


Comunicação—Lendo, escrevendo e falando. 


Resolução de Problemas—Estruturando, analisando e resolvendo problemas. 


Pensamento crítico—Raciocinando sobre a informação, formando opiniões e tomando decisões.


Outras habilidades importantes no estudo da história, como analisar a causa e o efeito, interpretar documentos e observar diferentes pontos de vista, serão formuladas durante todos os projetos. Nossos projetos também serão desenhados para cobrir conteúdo importante como pessoas, lugares e eventos que são importantes na história de nosso país. 








�





Próximos Projetos


Boletim histórico—Publicação descrevendo as pessoas, lugares e eventos, assim como as causas e conseqüências do evento histórico. 


Dramatização—Ação ao vivo ou representação pictórica digital de um significante evento da história, acompanhado de análise e interpretação 


Museu Online—Web site pesquisando um tópico histórico importante


Historia viva—Uma apresentação multimídia baseada em entrevistas e pesquisa sobre historia local 





Mudando os Papéis dos Estudantes


Embora os projetos sejam mais interessantes e envolventes que as atividades tradicionais, eles oferecem novos desafios aos estudantes. Alguns responderão melhor ao novo ambiente e alguns poderão ter problemas no começo. 





Os alunos que são bons para memorizar informação e seguir instruções claras vão ter a oportunidade de aprender a resolver problemas, pensar criativamente e colaborar—tudo o que é muito importante na vida real. Os alunos receberão instrução sobre estratégias que eles podem usar para ter êxito em seus projetos e receberão apoio contínuo em seu progresso, enquanto desenvolvem essas habilidades importantes para toda a vida. 





Por outro lado, os estudantes que podem não ser tão bons lembrando informações, mas são bons em organização, trabalhar com outros e pensar sobre problemas complexos provavelmente terão mais êxito com esse tipo de trabalho.  Já que vamos ter uma mistura dos dois tipos de ensino em nossas aulas, todos os estudantes terão a oportunidade de desenvolver novas habilidades e usar seus pontos mais fortes. 








Como Posso Ajudar Meu Filho?


Como os projetos necessitam de aplicação no mundo real, alguns trabalhos devem ser feitos fora da sala de aula em lugares não tradicionais. Apoiando o acesso de seu filho aos recursos da comunidade e promovendo oportunidades de colaboração com outros alunos pode ajudá-los a ter êxito. 





Você também pode usar sua aprendizagem da vida real para ajudar seu filho a resolver problemas que emergirem durante o projeto. Por exemplo, você pode compartilhar quando um colega de trabalho o decepcionou e explicar como você lidou com o problema. Quando os estudantes discutirem problemas relacionados com o projeto com você, tenha presente que eles estão aprendendo habilidades importantes para adaptar-se ao mundo. Anime-os a discutir os processos para lidar com problemas em vez de manter o foco em uma solução desejada. 





Finalmente, o auto direcionamento é provavelmente o beneficio mais importante dos projetos na sala de aula. Se seu filho tem problemas de organização ou cumprir com os  compromissos, você pode ajudar ao fixar procedimentos em casa para ajudá-lo a continuar no caminho certo.  








Pontuação


Os projetos não podem ser qualificados da mesma maneira que os testes—marcando as respostas como certas ou erradas ou procurando pontos-chave nas tarefas.  Uma vez que os projetos são mais complicados, a avaliação também será diferente. 





Primeiro, para ajudar os alunos a desenvolver habilidades de auto direcionamento e independência, será pedido que planejem e avaliem seu próprio progresso enquanto trabalham e que dêem feedback uns aos outros sobre os trabalhos. Eles terão que observar pontos de controle durante o projeto. 





Os projetos finais serão avaliados usando critérios que descrevam os diferentes níveis de qualidade.  Os alunos terão esses critérios no começo do projeto para que os consultem durante a criação do projeto. 





Os projetos, como a maioria dos trabalhos na vida real, geralmente são feitos em grupos.  Muitos pais e estudantes estão preocupados sobre como um estudante com baixo desempenho poderia afetar a nota de outro. Algumas partes do projeto serão qualificadas individualmente para refletir o esforço de cada estudante, mas outras partes têm que ser qualificadas em grupo. Os alunos precisam desenvolver habilidades de colaboração para trabalhar com êxito com seus grupos e ser pró-ativos no enfrentamento de  potenciais problemas antes que eles se tornem sérios. 
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