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Información de contacto





Correo electrónico:  dbarker@harrisonhigh.org


Teléfono: 	303-555-1000 Ext. 21


Fax: 	303-555-9999


Dirección: Dave Barker


	Departamento de Química


	Harrison High School


	415 S. Sherman Ave.


	Columbia, MT


	





Aprendizaje por proyectos en las clases de Química


Dave Barker


¿Nunca le han preguntado sus hijos, cuándo van a aplicar en la vida real lo que están aprendiendo en las clases? Es una buena pregunta y éste año la vamos a tratar de contestar en nuestras clases de química. ¿Cómo?, durante cada período del curso vamos a tomarnos el tiempo para hacer un proyecto que trate sobre la química en el mundo real.


Los proyectos tratarán sobre la investigación de diversos problemas en nuestra comunidad que se relacionan con la química.


Los estudiantes recolectarán, analizarán interpretarán y extraerán conclusiones a partir de datos. Luego, le presentarán lo que han aprendido a los demás.


¿Qué hay acerca de los contenidos?


Cuando los estudiantes trabajan en proyectos, dedican menos tiempo a escuchar clases magistrales y hacer lecturas asignadas. En su lugar, realizan investigaciones en una variedad de temas, reuniendo la información necesaria para resolver un problema químico de la vida real.


Mientras trabajemos en proyectos, el tiempo de clase será distribuido de manera muy diferente a lo usual, pero aún así continuará siendo muy estructurado. Los proyectos serán diseñados de modo tal que los estudiantes tendrán que comprender conceptos importantes y ser capaces de poner en práctica destrezas específicas, para poder concluirlos de manera exitosa.


Dado que los estudiantes estarán trabajando de manera independiente en pequeños grupos, evaluaré su aprendizaje mientras trabajan, para asegurarme que están alcanzando todos los objetivos, observándolos mientras trabajan y toman notas, haciendo preguntas y revisando sus bitácoras. Los estudiantes también autoevaluarán su aprendizaje y proveerán realimentación unos a otros.

















Beneficios de los proyectos


El aprendizaje por proyectos implica muchísimo más trabajo, tanto para los estudiantes como para el docente. No obstante, las recompensas bien valen el esfuerzo. Las investigaciones demuestran los siguientes beneficios del aprendizaje por proyectos:


Los estudiantes están más comprometidos e interesados en aprender el contenido porque éste se relaciona con sus vidas.


Los estudiantes comprenden lo que están aprendiendo a un mayor nivel de profundidad, porque -de hecho- están utilizando conceptos y destrezas de maneras significativas.


Al trabajar con compañeros y otras personas en la comunidad, los estudiantes aprenden importantes destrezas de colaboración que les serán de utilidad durante su vida adulta.


Los estudiantes desarrollan importantes destrezas sobre el trabajo autónomo, tales como administración, planificación y autoevaluación.





Proyectos previstos 





Fuegos artificiales: ¿Cómo funcionan?


Limpiadores domésticos: ¿Qué tan seguros son?


Químicos en materiales de uso diario
































Una introducción a los proyectos en las clases de Química del Sr. Baker





La frase más excitante escuchada en ciencias, la que vaticina los más grandes descubrimientos, no es “Eureka” (¡Lo encontré!), sino “Es divertido…”  


Isaac Asimov








Aprendiendo Química a 


través de proyectos


Bienvenidos a la clase de Química del Sr. Baker. Este año estaremos realizando cuatro tipos distintos de proyectos que servirán para que sus hijos(as) apliquen lo que están aprendiendo a situaciones reales.











