Programa Intel® Educar

Curso Esencial en línea

Consejos para el éxito
Bases para el éxito
Actualizar su perfil
Cuando usted se registra en el entorno en línea, se crea un perfil de usuario muy básico de usted. En cualquier momento puede revisar, editar o añadir datos a su perfil, haciendo clic sobre su nombre o en el enlace Actualizar perfil, ubicado en la página de Inicio del curso. Puede editar cualquiera de las siguientes secciones de su perfil:
· Contraseña. Puede cambiar su contraseña, pero por favor, asegúrese de anotarla y guardarla en un sitio seguro.

· Dirección de correo. Puede verificar que su información de correo electrónico esté correcta.

· Fotografía. Puede subir desde su computador una fotografía que la personifique en varios sitios a lo largo de la interfase del curso. La fotografía debe estar en formato JPG (o, JPEG). Para cagar una imagen, haga clic en el botón Examinar y seleccione la imagen desde alguna ubicación en su computador.
· Descripción. Su descripción debe comunicarles a los otros participantes acerca de su carrera académica. Puede considerar la inclusión de la siguiente información:

· Niveles (grados) en que imparte

· Materia(s) que imparte

· Número de años de experiencia en educación.

· Roles de liderazgo, incluyendo el rol en el centro educativo, en el distrito (departamento, puesto administrativo, entre otros), y así sucesivamente

· Experiencia en el campo tecnológico, incluyendo:

· Nivel de comodidad ante la tecnología (en una escala de 1 a 10)

· Experiencia anterior en cursos en línea (si aplica)

· Acceso a computadores (Internet, laboratorio, portátiles, cuenta de correo electrónico, centro educativo – hogar – otro, y así sucesivamente)
· Experiencia con la tecnología en el aula (si aplica)

Para actualizar su perfil:

· En la página de Inicio del curso, haga clic en Actualizar perfil, y luego en Editar información.

· Revise su información personal y haga los cambios pertinentes. En la Orientación del curso, usted actualizará su descripción incluyendo información relacionada a su experiencia educativa
· Haga clic en Actualizar información personal para guardar su información actualizada
Revise su información personal. Siempre que desee editar su perfil, debe hacer clic en  Actualizar información personal, localizado al final de la página de Editar información.
Planifique su tiempo
Cada módulo incluye un tiempo estimado. La cantidad de tiempo requerido para completar un módulo varía dependiendo que tan minuciosamente usted explore los recursos y con que frecuencia participe en las discusiones. Para producir un trabajo de calidad, puede esperar dedicarle –aproximadamente- entre 5 a 7 horas semanales, durante nueve semanas consecutivas.

Este curso está diseñado para llenar las necesidades prácticas y profesionales de todos los docentes, independientemente de su disciplina, nivel o interés profesional. Usted encontrará una serie de recursos y oportunidades para promover la exploración y el trabajo. Esto significa que -a veces- se sentirá en la disyuntiva entre querer profundizar más en un tópico pero, al mismo tiempo, las limitaciones del tiempo requerirán que usted siga adelante. Podrá sentirse apremiado y tendrá que escoger entre ser menos minucioso en algunas cosas o bien, decidirse por investigar otras, a mayor profundidad. Afortunadamente, hay dos aspectos que ayudan para esos casos. Primero, este curso es iterativo (las actividades en los últimos módulos redundan en las actividades iniciadas en los anteriores). En muchos casos, usted retomará los trabajos previos. Segundo, los materiales del curso y todo su trabajo estarán disponibles por un espacio de seis meses. Puede volver a los materiales y a los recursos una vez finalizado el curso.
Trabajar fuera de línea
Si dispone una conexión de acceso limitada a Internet, el trabajar fuera de línea puede representar una opción para completar algunos de los materiales del curso en línea. Algunas modalidades para el trabajo fuera de línea, incluyen:
· Redactar con antelación sus discusiones para el foro en un procesador de texto, para luego copiarla y pegarla en el foro de discusión apropiado, cuando se encuentre en línea
· Imprimir cualquier página del curso haciendo clic en el área de texto que desea imprimir, para luego hacer clic en el botón Imprimir en su navegador
· Descargar en su computador los recursos relevantes o los archivos subidos por sus colegas y leerlos fuera de línea
Evitar el Tiempo de expiración
Puede evitar caer en el tiempo de expiración, seleccionando periódicamente los enlaces del curso en línea. Luego de 90 minutos inactividad en el curso, su sesión expirará y tendrá que volver a reiniciar la sesión para poder tener de nuevo acceso al curso.

Si su tiempo expira mientras se encontraba digitando un mensaje para una discusión, su trabajo se perderá. Considere la opción de digitar los mensajes a publicar en una aplicación para el procesamiento de texto para evitar perder su trabajo. Luego de crear un mensaje o publicación en un procesador de texto, podrá copiar y pegar el texto en un foro.
Salir del entorno del curso
Luego de completar una sesión en el curso, recuerde hacer clic en Salir.
Sitios de Internet para el curso
Organización de los enlaces del curso
Durante este curso usted navegará entre muchos sitios de Internet. Para su más fácil acceso, añada los sitios de blog o wikis en la sección Mis enlaces, ubicada en la página de Inicio. También registre los URL, su información de usuario y contraseñas de todos los sitios que sean utilizados durante el curso, en el documento informacion_registro.doc, que deberá ser guardado en su carpeta de portafolio.
Registro en sitios de Internet
Su facilitador le realizará los trámites de registro en muchos de los sitios utilizados a lo largo del curso y también recibirá mensajes e información para que sea usted quién realice sus registros, a lo largo del curso, en los sitios restantes. Si se le presentan problemas durante el proceso de registro en cualquier de los sitios; debido a que el servidor del distrito o de su centro educativo bloquea los correos electrónicos automáticos, considere la opción de utilizar una cuenta de correo electrónico personal, para llevar este curso. Puede suscribir una cuenta en Gmail (http://mail.google.com/mail?hl=es) para completar este curso. Las cuentas de correo electrónico en Gmail son fáciles de utilizar y bloquean los spam de  manera eficiente.
Comunicación durante el curso
Este curso hace uso de múltiples medios de comunicación para fomentar el ambiente de aprendizaje en línea. Los siguientes ejemplos describen algunas de las herramientas de comunicación que usted y los demás participantes utilizarán:

· Los comunicados son publicados en la página de Inicio del curso por su facilitador para recordarles a los participantes la fecha límite, el horario de atención y compartir información importante relacionada con el curso.

· El facilitador puede escoger chatear durante el horario de atención. El chat permite reunir a múltiples participantes en una discusión relacionada al contenido del curso, en tiempo real. En cualquier momento del curso los participantes pueden programar chats personales con los colegas.

· Los participantes pueden enviar mensajes para en el entorno en línea del curso. Si un participante envía un mensaje a otro participante que también se encuentra en línea, el sistema de mensajería funciona como mensajería instantánea. Si el receptor del mensaje se encuentra fuera de línea, entonces el sistema de mensajería retiene el mensaje hasta que el destinatario acceda al sistema, como un programa de correos electrónicos. El sistema de mensajería permite que los participantes se envíen mensajes unos a otros sin tener necesidad de revelar la dirección personal de correo electrónico. Haga clic sobre el icono con forma de sobre de carta situado junto al nombre de alguno de los participantes al curso para enviarle un mensaje.
· Puede ajustar la configuración de los mensajes de modo que los que no hayan sido leídos en un determinado número de horas le sean reenviados directamente a su dirección de correo electrónico. Vaya a Actualizar perfil y haga clic en Mensajes. Haga clic en Configuraciones en la parte superior de la ventana. Busque la caja de texto desplegable en donde podrá ajustar las horas. El ajuste sugerido es de 36 horas.
· Los foros de discusión le permite a los participantes construir nuevo conocimiento a través de las discusiones entre participantes. Cada foro de discusión sirve de apoyo a una actividad, pregunta o inquietud específicas. Un foro consiste de publicaciones individuales que pueden incluir archivos adjuntos.
Pautas para el uso de chats
Para que sus discusiones de chat sean más productivas y placenteras, siga los siguientes consejos:

· Los bloqueadores de elementos emergentes deben estar desactivados para ingresar a una sala de chat
· Los participantes solo pueden configurar una sala de chat a la vez
· Los participantes pueden ingresar a diversas salas de chat a la vez. Para poder ver múltiples salas de chat simultáneamente, ingrese a una sala y ajuste el tamaño de la ventana para que se acomode en el lado izquierdo de su pantalla. Luego, ingrese en otra sala de chat, reajuste el tamaño de la ventana y muévala al lado derecho de su pantalla. Haciendo ajustes en cada ventana puede participar fácilmente en varias salas de chat simultáneamente.

· Cuando un participante ingresa a una sala de de chat se escucha un pitido, indicándole a los demás que alguien más ha ingresado a la sala. Los participantes pueden enviarle un sonido a cada uno de los demás participantes haciendo clic en el beep junto al nombre de un participante. 
· Los participantes pueden hacer uso de los iconos gestuales estándares para indicar sus emociones mientras chatean
· Sonrisa: Digite dos puntos, guión, paréntesis derecho :-)

· Ceño fruncido: Digite dos puntos, guión, paréntesis izquierdo :-(
· Sorpresa: Digite dos puntos, guión, la letra o minúscula  :-o

· Los chats no son guardados. Una vez el participante abandone la sala, todos los comentarios son inaccesibles.

· Cuando se halle en la sala de chat, haga clic en el signo ? próximo a la caja de texto para consejos adicionales.

Pautas para las discusiones

Utilización del área para discusiones

Algunas de las actividades, tal como Agrupar y compartir y Prácticas pedagógicas, emplean discusiones. El Salón del docente provee un espacio para las preguntas y los comentarios que surgen durante el curso. El área de discusión está abierta a todos los participantes matriculados en el curso.

Para publicar sus propios pensamientos y preguntas de manera exitosa, siga estos consejos prácticos:

· Una respuesta proveniente de alguna otra persona en el argot de la mensajería electrónica, se conoce -casi universalmente y en cualquier idioma- como post, anglicismo que tiene dos formas gramaticales en el idioma inglés (forma verbal: publicar, enviar; forma sustantiva: correo, mensaje de correo, reparto). En esta versión en español del Curso Esencial en línea, se utiliza –indistintamente- la acepción publicar, mensaje de correo, o simplemente mensajes, según mejor aplique. Los mensajes están organizados por temas, en las cadenas (del inglés, threads) de discusión.

· Para abrir y leer un mensaje, haga clic en la línea de Asunto, en la columna de Discusiones.

· Este curso contiene dos tipos de foros de discusión; los foros predeterminados en donde los participantes responden a una cadena de discusión, y aquellos en donde se le permite a algún participante iniciar una nueva cadena de discusión.

· Para responder a un mensaje en un foro de discusión, abra el mensaje al que desea contestar y haga clic en Responder. Para cada respuesta, cambie la línea asunto para que refleje el contenido de su mensaje, digite su mensaje y haga clic en el botón Enviar al foro.

· Para crear un nuevo mensaje, haga clic en Colocar un nuevo tema  de discusión. En la ventana para introducir un nuevo tema y en la línea asunto, digite una descripción detallada del tema de su discusión, digite su mensaje y haga clic en el botón Enviar al foro.

· Luego de enviar su mensaje al foro, dispone de 30 minutos para reeditarlo antes que éste aparezca en línea. 

Para subir un archivo adjunto a su reciente publicación, haga clic en el botón Examinar…,  seleccione un archivo desde su computador o encuéntrelo bajo la pestaña Mi trabajo, y adjúntelo a la publicación. Advierta que solamente podrá adjuntar un archivo a la vez a un mensaje o publicación. Para añadir múltiple archivos, comprímalos siguiendo las indicaciones en la Guía de ayuda de Intel® Educación. (Vea destrezas en Ambiente operativo 2.6 Para comprimir una carpeta o archivo).

Correos de discusión

Un gran avance en la discusión en línea es que puede darse casi en cualquier momento y en cualquier lugar. Las discusiones en línea también pueden profundizar su comprensión sobre el material del curso y pueden permitirle forjar fuertes relaciones con los compañeros participantes. Cada módulo incluye una o varias discusiones para mejorar y apoyar las actividades del currículo. Las discusiones constituyen componentes críticos de un entorno en línea y sirven para consolidar a la comunidad de aprendizaje en línea. Por esta razón, su participación en los foros de discusión es crucial para incrementar su comprensión del contenido.

Las publicaciones de mensajes en el foro no son ni ensayos formales ni conversaciones privadas. Se espera que usted cree publicaciones que aborden claramente una pregunta o inquietud, expliquen su posición repuesta y que sean atinentes al tema. Se requiere que los mensajes publicados sean sustanciales y que de alguna manera hagan avanzar o replantee una discusión. En otras palabras, debe contribuir con algo más que “estoy de acuerdo” o “estoy en desacuerdo”. Lo óptimo sería que usted respalde sus comentarios en sus publicaciones al foro con ejemplos, experiencias o referencias.

Su facilitador monitorea los foros de discusión y evalúa el contenido de sus mensajes, así como su nivel de participación. Tome en consideración los siguientes puntos para maximizar el uso de su tiempo en los foros de discusión:

· Envíe su publicación inicial al principio. Esto le permitirá a los otros participantes responder y que la discusión crezca. Para promover respuestas a su publicación, hágales preguntas a los participantes acerca del material que ha publicado o pregúnteles si están de acuerdo o en desacuerdo con sus ideas, y porqué

· Una cadena se crea cuando los participantes responden a una publicación. Las cadenas frecuentemente se convierten en diálogos entre los participantes. Debe estar revisitar el panel de discusiones con regularidad para revisar su publicación inicial y responder los mensajes de los otros participantes.

· Cuando sea pertinente, las publicaciones deben incluir referencias a las fuentes con el fin de proveerles a los participantes un marco contextual y ayudar en la comprensión

· Las publicaciones en el foro deben utilizar un tono y lenguaje profesional, así como seguir las convenciones de escritura apropiadas y no deben ser largas o extensas.

Para obtener información adicional acerca de las normas y las convenciones del aprendizaje en línea, visite algún sitio que trate la netiqueta, tales como: http://es.wikipedia.org/wiki/Netiquette* o, http://www.netiqueta.org/*

Matriz de valoración de la pizarra de discusión

Se aporta la siguiente matriz de valoración como guía para sus discusiones.

	
	4
	3
	2
	1

	Comprender el contenido
	Mis comentarios reflejan un profundo entendimiento del contenido gracias al uso de ejemplos detallados y comparaciones. Uso los términos relevantes apropiadamente.
	Mis comentarios reflejan un entendimiento del contenido. Uso los términos relevantes apropiadamente.
	Mis comentarios reflejan un entendimiento en desarrollo del contenido.
	Mis comentarios reflejan algún malentendido fundamental del contenido.

	Relaciones
	Hago relaciones significativas entre el contenido del curso y mi aprendizaje personal y la práctica en mi aula. También relaciono los temas que estoy aprendiendo sobre aspectos e ideas más amplios.
	Hago relaciones intuitivas y razonables entre el contenido del curso y mi práctica docente.
	Intento hacer relaciones entre el contenido del curso y mi práctica docente, pero algunas relaciones reflejan un entendimiento superficial del contenido.
	Raras veces relaciono el contenido del curso con mi práctica docente.

	Colaboración
	A menudo aporto comentarios con percepciones y preguntas que estimulan el pensamiento. Tomo riesgos al compartir áreas de confusión y preocupación. Respondo de manera frecuente y seria a los comentarios de mis colegas haciendo preguntas, elaborando, parafraseando y ampliando sus ideas.
	Coloco comentarios significativos y preguntas que invitan a hacer comentarios. Respondo a mis colegas apuntando a las áreas de acuerdo y haciendo preguntas.
	Algunas veces coloco preguntas y respondo con áreas de acuerdo y desacuerdo con mis colegas. Sin embargo, algunos de mis comentarios pueden ser superficiales u obvios.
	Raras veces coloco preguntas o respuestas y la mayoría de mis comentarios son superficiales u obvios.

	Iniciativa
	Coloco comentarios temprano para animar una interacción significativa. Respondo a menudo a los comentarios de mis colegas y hago un esfuerzo por extender y mejorar la discusión.
	Cumplo con todas las fechas límite con mis comentarios.  Mis aportes invitan a la respuesta.
	Ocasionalmente incumplo una fecha límite con mis comentarios. Algunas veces mis comentarios ofrecen pocas ideas que animen a la respuesta.
	A menudo incumplo mis fechas límite para comentar y mis aportes raras veces incluyen ideas que animen a la respuesta.

	Normas
	Mi forma de escribir es fácil de entender, sin errores gramaticales u ortográficos. Acato las normas en línea para crear un ambiente de discusión positivo y productivo.
	Mi forma de escribir no tiene errores que distraigan del significado. Consistente y respetuosamente acato las normas para la discusión en línea.
	Mi forma de escribir tiene algunos errores que distraen del significado. Acato las normas para la discusión respetuosa en línea.
	Mi forma de escribir es difícil de entender y algunas veces no observo las normas para la discusión en línea.


Publicaciones de ejemplo
Los siguientes ejemplos muestran distintos tipos de respuestas publicadas con las que puede encontrarse en un foro de discusión, mientras se revisa una presentación multimedia:

Pobre: Me gusta su presentación. La compartiré con mis colegas.

Aceptable: Su presentación tiene muy buenas ideas. Me gusta el fondo colorido. El número de diapositivas es el apropiado para lo que pueden hacer un grupo de estudiantes jóvenes con la asistencia del docente.

Bueno: Su presentación tiene muy buenas ideas, especialmente cuando hace referencia a la pregunta de unidad y a las esenciales al inicio y al final de la presentación. El formato de la presentación atraerá la atención de los estudiantes, tiene un número apropiado de diapositivas y el fondo es colorido.

Excelente: Su presentación aborda la pregunta esencial y las de unidad al inicio y al final de la presentación. Sus objetivos de aprendizaje están claramente definidos y claramente le pide a los estudiantes que presenten información relacionada específicamente al tema. La presentación parece centrarse en información concreta, más que en el análisis o la evaluación de la información. Tal vez esto último sea abordado en otra sección de su unidad, pero podría incluir una diapositiva que identifique las destrezas de pensamiento de orden superior que tienen lugar durante esta parte de la unidad. La tecnología propuesta es atractiva y adecuada a la edad, además pude ser fácilmente modificada e implementada en una diversidad de aulas para todos los alumnos.
Guardar el trabajo
Cuando complete las actividades del curso, se le brinda la opción de guardar todo su trabajo en una Libreta de anotaciones en línea. El espacio para la libreta de anotaciones sigue al conjunto de preguntas en las actividades a lo largo de la unidad. Algunas veces se incluyen numerosos espacios en la libreta de anotaciones en un paso o actividad. Asegúrese de hacer clic en el botón Enviar en cada espacio de la libreta de anotaciones antes de desplazarse hacia el siguiente grupo de preguntas y espacio para la libreta de anotaciones correspondiente. Si olvida hacer clic en el botón Enviar en un espacio de anotación previo y ya ha introducido nueva información en el espacio siguiente de la libreta de anotaciones, siga los siguientes pasos para evitar perder su trabajo:
1. Copie y pegue el contenido de la libreta de anotaciones previo en su portapapeles o en un documento de procesamiento de texto

2. Envíe el contenido de la libreta de anotaciones en que se encuentra trabajando o cuando haya completado el contenido

3. Pegue devuelta el contenido previo de la libreta de anotaciones en el espacio apropiado de la libreta de anotaciones y haga clic en el botón Enviar, para enviar esa anotación.
Conclusión del curso

Evaluación del curso

Luego que haya terminado la revisión de los ocho módulos, por favor complete la evaluación en línea de curso en el Módulo 8: Exposición de los portafolios de unidad, Cierre. Su realimentación y comentarios nos ayudarán a determinar la efectividad de varios de los componentes del curso y mejorarlos para futuros participantes.

Revisar los requerimientos del curso

Antes de completar el curso, verifique que haya leído toda la información del curso y terminado todas las tareas requeridas. También, asegúrese que haya participado en las discusiones del foro requeridas. La Lista de cotejo del progreso del curso puede servirle de ayuda en esta fase final de revisión.
Más allá del Curso Esencial en línea

Loa facilitadores que hayan completado el curso tendrán acceso al Curso Esencial en línea para la capacitación comunitaria por un período de seis meses, luego de realizar el curso. Los docentes participantes tendrán acceso por un período de seis meses a los materiales del curso.
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