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Pautas para las discusiones
Utilización del área para discusiones
Algunas de las actividades, tal como Agrupar y compartir y Prácticas pedagógicas, emplean discusiones. El Salón del docente provee un espacio para las preguntas y los comentarios que surgen durante el curso. El área de discusión está abierta a todos los participantes matriculados en el curso.
Para publicar sus propios pensamientos y preguntas de manera exitosa, siga estos consejos prácticos:

· Una respuesta proveniente de alguna otra persona en el argot de la mensajería electrónica, se conoce -casi universalmente y en cualquier idioma- como post, anglicismo que tiene dos formas gramaticales en el idioma inglés (forma verbal: publicar, enviar; forma sustantiva: correo, mensaje de correo, reparto). En esta versión en español del Curso Esencial en línea, se utiliza –indistintamente- la acepción publicar, mensaje de correo, o simplemente mensajes, según mejor aplique. Los mensajes están organizados por temas, en las cadenas (del inglés, threads) de discusión.
· Para abrir y leer un mensaje, haga clic en la línea de Asunto, en la columna de Discusiones.

· Este curso contiene dos tipos de foros de discusión; los foros predeterminados en donde los participantes responden a una cadena de discusión, y aquellos en donde se le permite a algún participante iniciar una nueva cadena de discusión.
· Para responder a un mensaje en un foro de discusión, abra el mensaje al que desea contestar y haga clic en Responder. Para cada respuesta, cambie la línea asunto para que refleje el contenido de su mensaje, digite su mensaje y haga clic en el botón Enviar al foro.

· Para crear un nuevo mensaje, haga clic en Colocar un nuevo tema  de discusión. En la ventana para introducir un nuevo tema y en la línea asunto, digite una descripción detallada del tema de su discusión, digite su mensaje y haga clic en el botón Enviar al foro.
· Luego de enviar su mensaje al foro, dispone de 30 minutos para reeditarlo antes que éste aparezca en línea. 

Para subir un archivo adjunto a su reciente publicación, haga clic en el botón Examinar…,  seleccione un archivo desde su computador o encuéntrelo bajo la pestaña Mi trabajo, y adjúntelo a la publicación. Advierta que solamente podrá adjuntar un archivo a la vez a un mensaje o publicación. Para añadir múltiple archivos, comprímalos siguiendo las indicaciones en la Guía de ayuda de Intel® Educación. (Vea destrezas en Ambiente operativo 2.6: Comprimir una carpeta o archivo).
Correos de discusión

Un gran avance en la discusión en línea es que puede darse casi en cualquier momento y en cualquier lugar. Las discusiones en línea también pueden profundizar su comprensión sobre el material del curso y pueden permitirle forjar fuertes relaciones con los compañeros participantes. Cada módulo incluye una o varias discusiones para mejorar y apoyar las actividades del currículo. Las discusiones constituyen componentes críticos de un entorno en línea y sirven para consolidar a la comunidad de aprendizaje en línea. Por esta razón, su participación en los foros de discusión es crucial para incrementar su comprensión del contenido.
Las publicaciones de mensajes en el foro no son ni ensayos formales ni conversaciones privadas. Se espera que usted cree publicaciones que aborden claramente una pregunta o inquietud, expliquen su posición repuesta y que sean atinentes al tema. Se requiere que los mensajes publicados sean sustanciales y que de alguna manera hagan avanzar o replantee una discusión. En otras palabras, debe contribuir con algo más que “estoy de acuerdo” o “estoy en desacuerdo”. Lo óptimo sería que usted respalde sus comentarios en sus publicaciones al foro con ejemplos, experiencias o referencias.
Su facilitador monitorea los foros de discusión y evalúa el contenido de sus mensajes, así como su nivel de participación. Tome en consideración los siguientes puntos para maximizar el uso de su tiempo en los foros de discusión:
· Envíe su publicación inicial al principio. Esto le permitirá a los otros participantes responder y que la discusión crezca. Para promover respuestas a su publicación, hágales preguntas a los participantes acerca del material que ha publicado o pregúnteles si están de acuerdo o en desacuerdo con sus ideas, y porqué

· Una cadena se crea cuando los participantes responden a una publicación. Las cadenas frecuentemente se convierten en diálogos entre los participantes. Debe estar revisitar el panel de discusiones con regularidad para revisar su publicación inicial y responder los mensajes de los otros participantes.

· Cuando sea pertinente, las publicaciones deben incluir referencias a las fuentes con el fin de proveerles a los participantes un marco contextual y ayudar en la comprensión
· Las publicaciones en el foro deben utilizar un tono y lenguaje profesional, así como seguir las convenciones de escritura apropiadas y no deben ser largas o extensas.

Para obtener información adicional acerca de las normas y las convenciones del aprendizaje en línea, visite algún sitio que trate la netiqueta, tales como: http://es.wikipedia.org/wiki/Netiquette* o, http://www.netiqueta.org/*
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