Aprendizaje con proyectos para estudiantes superdotados y talentosos 

 
Los proyectos les permiten a los estudiantes demostrar lo aprendido de forma que ponen en relieve sus intereses, creatividad y fortalezas. A través de un cuidadoso diseño, organización y aprendizaje los proyectos pueden llenar las necesidades de estudiantes superdotados y talentosos en un aula heterogénea.
El aprendizaje con proyectos incorpora los principios de diferenciación de Tomlinson (1995):

· La capacitación se concentra en conceptos y es dirigida por principios.
· La evaluación continua de la preparación y crecimiento del estudiante forman parte del currículo.

· La agrupación flexible constituye una práctica frecuente.
· Los docentes guían la exploración.

Diseñar proyectos para estudiantes superdotados y talentosos

Los estudiantes aventajados responden particularmente bien las a tareas desafiantes que requieren de resolución de problemas y pensamiento de orden superior. Los proyectos ideales ponen a disposición de los estudiantes múltiples oportunidades para la construcción de conocimiento a través de la indagación, discusión y la argumentación (Watters, 2000). Al aplicar el contenido y las destrezas aprendidas a problemas complejos apropiados a su nivel y experiencia, los estudiantes logran autonomía y empiezan a pensar como matemáticos, historiadores, científicos y escritores.

Finalmente, los problemas desafiantes motivan a los estudiantes superdotados. Trabajar en tareas que demandan esfuerzos cognitivos construye actitudes positivas hacia el aprendizaje e incrementa la motivación intrínseca. Más aún, el éxito en problemas complejos incrementa la autoconfianza y la autoestima, los que a su vez alientan una mayor aceptación de riesgos (Watters, 2000).
Ajuste de los proyectos

No obstante, por sí mismos, los proyectos no amplían el aprendizaje de los estudiantes superdotados. Las alternativas pueden resultar muy limitadas o las expectativas pueden no requerir del total ejercicio de sus destrezas cognitivas. Tomlinson (1995) describe varias maneras en que pueden ser ajustados los proyectos para llenar las necesidades de todos los estudiantes, pero particularmente la de aquellos que son estudiantes aventajados.
· Interés: Escoja temas que se relacionen a los conceptos específicos a través de otras disciplinas, aficiones o simple curiosidad.
· Perfil del aprendizaje: A medida que los estudiantes aprenden a comprender sus propios procesos de aprendizaje, pueden seleccionar proyectos que saquen partido de sus preferencias y fortalezas.
· De lo concreto a lo abstracto: Los estudiantes superdotados y talentosos, frecuentemente son capaces de trabajar con materiales, representaciones, ideas o aquello que es más abstracto, que los otros estudiantes.

· De lo simple a lo complejo: Los estudiantes aventajados se benefician de los proyectos que involucran recursos complejos, investigación, problemas, destrezas y metas.
· De pequeños saltos a grandes saltos: Los estudiantes más aventajados frecuentemente pueden ejecutar tareas que requieren de un mayor salto cognitivo de la comprensión, aplicación o transferencia, que sus compañeros.
· De lo más estructurado a lo más abierto: El permitirles a los estudiantes especular sobre las distintas maneras en las cuales pueden demostrar su comprensión de los conceptos, puede estimular la creatividad y el pensamiento crítico.

· De una menor independencia a una mayor independencia: Frecuentemente, los estudiantes superdotados pueden ser exitosos con relativamente poca orientación en la planificación, diseño y auto-monitoreo, una vez que se les haya enseñado las destrezas de autonomía necesarias.

· De lo más rápido a lo más lento: Algunas veces, los estudiantes se benefician al desplazarse rápidamente a través del contenido y; otras veces, necesitan de mayor tiempo para investigar los temas a mayor profundidad.

Estrategias pedagógicas

Todos los estudiantes se ven beneficiados de la adecuación curricular, porque todos tienen áreas en las cuales son habilidosos y otras en donde necesitan de ayuda adicional. No obstante, algunas veces varios errores conceptuales dirigen los intentos de los docentes por satisfacer las necesidades de los estudiantes aventajados. Tomlinson (1995) explica lo que no es diferenciación:
Una clase no es diferenciada cuando las asignaciones son las mismas para todos los alumnos y los ajustes consisten en variar el nivel de dificultad de las preguntas para ciertos estudiantes, calificar más duramente algunos estudiantes que a otros, o permitirles juegos de esparcimiento a los estudiantes que terminen antes. No es apropiado hacer que los estudiantes más aventajados resuelvan problemas adicionales de matemática, presenten informes adicionales sobre algún libro, o que luego de haber completado el trabajo “normal”, les sean impartidos asignaciones ampliadas.
El aprendizaje en un aula heterogénea debe ser adaptado para que los estudiantes superdotados alcancen todo su potencial.
Evaluación
La adecuación curricular de los estudiantes superdotados y talentosos depende de la evaluación precisa y continua. Catharine Reed (2004), una docente de matemática que trabaja con estudiantes aventajados en una clase normal de geometría, explica que Un docente debe hacer una evaluación previa de  la comprensión en torno a una unidad, para luego modificar decididamente las actividades con el fin de eliminar repeticiones y prácticas a aquellos que ya han demostrado dominio (p. 91).

Los docentes pueden monitorear a través de una variedad de formas la comprensión de los conceptos importantes y el uso de las destrezas de pensamiento de orden superior por parte de los estudiantes. Dado que los estudiantes aventajados son más propensos a utilizar procesos más complejos y sofisticados, los docentes deben ingeniárselas para ayudar a los estudiantes a describir sus estrategias de pensamiento, de modo que puedan ser evaluadas. Al hacer preguntas pertinentes y escuchar las interacciones de los estudiantes, los docentes pueden observar los diferentes tipos de pensamientos que están siendo utilizados por los estudiantes mientras trabajan en los proyectos y poder así proveer la instrucción y el apoyo necesarios para ayudarlos en su desarrollo.

Watters (2000) describe la importancia de prestarle atención a un ámbito interpretativo en lugar de a uno evaluativo:

Una actitud interpretativa conduce al diálogo o al cuestionamiento que conllevan –a su vez- a la búsqueda de información con la facilitación de la construcción de conocimiento por parte del docente a través de respuestas de sondeo, parafraseo, el dotar de oportunidades para la vocalización y el monitoreo de la comprensión.
Estrategia del aprendizaje
Los estudiantes superdotados y los talentosos adquieren muchas estrategias de aprendizaje de manera independiente, pero ellos –al igual que todos los estudiantes- necesitan frecuentemente de aprendizaje suplementario. Tratándose de estudiantes aventajados, no es suficiente proveerles con tareas complejas y desafiantes para ser llevadas a cabo. También necesitan ayuda en los procesos y las destrezas necesarias para tener éxito en esas tareas.

El andamiaje, el modelado y la orientación son componentes primordiales del aprendizaje de las destrezas de pensamiento de orden superior. El aprendizaje efectivo del pensamiento consiste, generalmente, de seis componentes.
1. Selección de una destreza o estrategia apropiada para el aprendizaje

2. Designación y categorización de la destreza

3. Modelado de la destreza a través de pensar en voz alta
4. Práctica dirigida de la destreza con un compañero o grupo pequeño

5. Explicación de cómo y cuándo utilizar la destreza o estrategia

6. Orientación continua en cuanto a como utilizar la destreza de manera eficiente

Metacognición

Metacognición o pensar acerca del pensamiento hace referencia al proceso mental que controla y regula como piensan las personas. La metacognición resulta especialmente importante durante el trabajo con proyectos, porque los estudiantes deben tomar decisiones en cuanto a cuáles estrategias utilizar y cómo utilizarlas. La investigación de Marzano (1998) en 4000 diferentes mediaciones educativas halló que las que resultaron más efectivas en mejorar el aprendizaje del estudiante fueron las que se enfocaron en como piensan los estudiantes en torno a sus procesos de pensamiento y como se sienten ellos mismos como aprendices.
Cuando los estudiantes superdotados y los talentosos trabajan en proyectos que los inducen a asumir riesgos y ampliar sus pensamientos, la enseñanza de la metacognición les ayuda a atacar los problemas del mismo modo que lo hacen los profesionales en sus áreas. Sus éxitos son influenciados por el conocimiento de cómo explotar conocimiento útil y saber cuando cesar la utilización de estrategias inapropiadas o improductivas (Watters, 2000).
Agrupación flexible
De manera natural, los proyectos conducen hacia la colaboración a medida que los estudiantes trabajan con los compañeros para tomar decisiones y resolver problemas. Trabajar con otros en tareas significativas puede motivar a los estudiantes y mejorar su aprendizaje cuando que se ayudan unos a otros mientras planean, toman decisiones, resuelven problemas y evalúan sus progresos.
No obstante, algunas veces los estudiantes superdotados y talentosos se sienten explotados cuando trabajan en grupos en donde deben asumir responsabilidades adicionales para asegurar el éxito del proyecto. Por otro lado, los estudiantes aventajados también deben aprender a colaborar exitosamente en la misma medida como lo hacen los otros estudiantes.

Capacitar en las estrategias de colaboración previstas y establecer anticipadamente las normas básicas para la interacción en grupos pueden minimizar los problemas e incrementar la productividad del grupo. Agrupar diferencialmente a los estudiantes para distintos propósitos puede atender sus inquietudes mientras se mantienen los beneficios del aprendizaje colaborativo.

Para muchos proyectos resulta apropiada la asignación de grupos heterogéneos, pero al menos parte de las calificaciones de los estudiantes deben basarse en sus logros individuales. Los estudiantes también pueden ser agrupados por sus intereses comunes, o por sus escogencias. En su clase de Geometría, Catherine Reed (2000) colocó en grupos a los estudiantes que mostraron dominio de algunos conceptos particulares de la unidad para que exploraran anexos de los temas a ser estudiados por el resto de la clase. Potencialmente, todos los estudiantes pueden participar en alguno de estos grupos si mostraron algún conocimiento especialmente fuerte en algún área en particular.
Diferenciación para estudiantes superdotados y talentosos

Proveer opciones es la clave para llenar las necesidades de todos los alumnos en un aula normal, incluyendo a estudiantes que son superdotados o talentosos. Tomlinson (2000, 1995) identifica tres formas de adecuación curricular.
· Contenido: Formas diversas para que los estudiantes exploren el contenido del currículo

· Proceso: Actividades o procesos variados para darle sentido a las cosas a través de los cuales puedan llegar a comprender y apropiarse de la información y las ideas

· Producto: Diversidad de opciones a través de las cuales los estudiantes puedan demostrar o exhibir lo que han aprendido

Con una cuidadosa planificación, a través de la evaluación y el diseño creativo de proyectos, los estudiantes superdotados y talentosos pueden alcanzar su potencial en un aula normal, junto a todos sus demás compañeros.
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