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Curso Esencial


Facilitar las actividades en Agrupar y compartir

Administrar  Agrupar y compartir
Mencione directamente a los participantes, el primer día de la capacitación presencial, que las actividades de Agrupar y compartir son consideradas una parte muy importante del proceso de aprendizaje.

Para fomentar un ambiente académico, solicite al grupo definir las pautas necesarias para crear un ambiente de apoyo (por ejemplo, critique ideas y no individuos; no menospreciarse a sí mismos ni menospreciar a otros; respete los aportes de los otros; escuche activamente; está bien aceptar que se está en desacuerdo).

El facilitador debe caminar entre los participantes para ver y escuchar lo que discuten. Esto también brinda la oportunidad de ver si los participantes pierden el rumbo, ya sea en relación con los materiales de su portafolio de unidad o en su comprensión de los conceptos importantes del curso, como, por ejemplo, las preguntas orientadoras del plan de unidad. El Agrupar y compartir presencial es el modelo de conducta del participante de lo que debe hacer cuando estén completamente en línea. 
Use la función Auto-agrupar en Crear Agrupar y compartir dentro del curso para agrupar a los participantes de modo tal que trabajen con diferentes personas a lo largo del curso. 

Las pautas para los participantes
Explíqueles a los participantes que la actividad Agrupar y compartir debe ser más que una discusión. Pídales que reflexionen sobre preguntas del tipo: “¿Cómo refleja la evaluación los objetivos de aprendizaje?” Y, “¿Cuáles destrezas de pensamiento de nivel superior son necesarias en este proyecto?”. Un solo participante no debe hacer toda la evaluación. Debe ser un proceso de colaboración.

Dado que a los adultos frecuentemente se les hace difícil brindarles realimentación a sus colegas, usted puede indicarles que incluyan en sus comentarios al menos un aspecto que realmente les haya gustado o que hayan pensado que fue eficaz, y al menos una idea para mejorar o una sugerencia de un cambio.

Sugiera usar el modelo 3-2-1: Plantee tres preguntas acerca del proyecto de la otra persona, comente dos aspectos que le hayan gustado, y luego ofrezca una sugerencia.
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