	Práctica de comentarios en la discusion del facilitador 

	Prácticas pedagógicas: Usar el correo electrónico e Internet para comunicarse

	Estímulo para la discusión: ¿Cuántos estudiantes de K–12 usan la tecnología, por ejemplo el correo electrónico o Internet, para comunicarse con líderes comunitarios, expertos en su campo y otros estudiantes alrededor del mundo? Siéntase libre de publicar más de una idea y de ampliar las ideas de otros comentarios.

	PARTICIPANTE 1: Sé que en la escuela de mi hija no usan ningún tipo de tecnología para comunicarse. Más bien, les piden a los estudiantes que lo hagan en sus casas, pero conozco a muchos padres que no quieren que sus hijos adolescentes tengan cuentas de correo electrónico. Creo que se deberían usar blogs en las escuelas para que los estudiantes puedan comunicarse con el mundo exterior bajo supervisión. El docente también podría enviarles indicaciones y pautas a los padres para animarlos a que, junto con los estudiantes, participen en el blog.

	PARTICIPANTE 2: Estoy de acuerdo con el Participante 1. Creo que los blogs son una manera excelente de comunicarse con los miembros externos de la comunidad. Se podría invitar a algunos miembros a que hagan sus aportes como invitados y respondan a las preguntas o comentarios de los estudiantes. Además, se podrían publicar fotografías, archivos, entre otros, en espera de recibir comentarios. Los docentes (o los estudiantes) también pueden buscar otros blogs acreditados que sean pertinentes para el tema; aparte de y leer y publicar comentarios.

	PARTICIPANTE 3: Los blogs me parecen una excelente idea. Quiero saber más acerca de ellos.

	Comentario del facilitador a la mitad de la discusión: Gracias por sus ideas de los blogs. ¿Cuáles otras ideas tienen?

	Participante 4: Estas son algunas sugerencias: Participar en un proyecto global, compartir y analizar datos, hacer amigos por correo electrónico para un proyecto, blogs, enviarles correos electrónicos a expertos en el campo y realizar encuestas por correo electrónico o sitios web.

	Prácticas pedagógicas: Apoyar la diversidad de aprendices 

	Estímulo para la discusión: Comenten las estrategias para apoyar a la diversidad de aprendices que tenemos en nuestras aulas y cómo podemos usar proyectos que incluyan recursos multimedia para sacar provecho de las fortalezas y los talentos de todos nuestros estudiantes. Dentro de la misma línea del tema, identifique el tipo de diversidad, como género, raza, estilos de aprendizaje, necesidades económicas, educativas; o adecuación curricular para todos los estudiantes.

	PARTICIPANTE 1: Al desarrollar proyectos que incorporen herramientas de  multimedia, asegúrese de tomar en cuenta los diferentes estilos de aprendizaje de los estudiantes. Puede lograrlo si: les da a los estudiantes la opción de elegir el tipo de producto, asigne papeles a los estudiantes o les permite elegirlos con base en sus fortalezas, incorpore una variedad de actividades durante todo el proyecto, fomente el trabajo en grupos pequeños en los cuales los estudiantes puedan aportar sus fortalezas particulares al grupo, use diferentes tipos de tecnología —no solo la computadora— por ejemplo, Sistemas de posicionamiento global fuera de la clase, cámaras digitales, sensores, aparatos manuales o teléfonos celulares.

	PARTICIPANTE 2: El Participante 1 ha comenzado una lista realmente buena e introdujo un buen punto: que la posibilidad de elegir es esencial para dar cabida a diferentes estilos de aprendizaje. En general, también son importantes diversas modalidades de aprendizaje. Al brindar oportunidades de aprendizaje visual, auditivo, cinestésico, entre otros, los docentes podrán dirigirse a un ámbito más amplio de estudiantes.

	PARTICIPANTE 3: Creo que la clave para apoyar los diferentes tipos de estudiantes es darles la mayor cantidad posible de opciones sin dejar de cumplir con los programas oficiales de estudio o con el plan de estudios. En español y literatura, esto implica que generalmente no hay razón para que todos los niños lean el mismo libro. Los contenidos de una disciplina rara vez se refieren a obras específicas de literatura; lo que hacen, en cambio, es ocuparse de diferentes maneras de pensar acerca de la literatura. Esto puede lograrse con muchos libros diferentes.

	PARTICIPANTE 4: Parece que casi todos concuerdan en el tema de darles opciones a los niños. Esta es una de las mejores formas de diferenciar. La Dr. Kathie Nunley escribió un excelente libro sobre este tema llamado Currículum estratificado.

	Comentario del facilitador a la mitad de la discusión: Realmente hemos planteado algunas ideas excelentes. Cada participante ha identificado algunas maneras específicas de incluir los estilos de aprendizaje de los estudiantes al ofrecer opciones en la elección de tareas y al mantener altas las expectativas. También me gusta cómo nos hemos preocupado por las necesidades de los estudiantes con destrezas diferentes, desde los talentosos hasta los que necesitan adecuación curricular. Pensemos también en las necesidades de los estudiantes hijos de inmigrantes, quienes –a veces- enfrentan dificultades para leer en nuestro idioma y los estudiantes provenientes de hogares de bajo nivel socioeconómico: tenemos muchos de esos estudiantes en nuestras aulas. ¿Cuáles son sus necesidades y cómo podemos tomarlas en cuenta? 

	PARTICIPANTE 5: Yo tengo muchos estudiantes de bajos recursos económicos, quienes no cuentan con tecnología en sus hogares. ¡No tienen siquiera marcadores, ni papel construcción en casa! Me parece difícil usar la tecnología cuando no todos los estudiantes tienen acceso a ella. A veces, exijo que los estudiantes NO usen programas informáticos para hacer sus presentaciones, simplemente para nivelar las reglas del juego.
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