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Curso Esencial en línea

Curso Esencial en línea de Intel® Educar

Lista de cotejo para la capacitación del facilitador Senior


 
Antes del comienzo del curso
 FORMCHECKBOX 

Comuníquese con el contacto principal de la Coordinación del Programa Intel® Educar (CPIE) o de la Oficina Local de Educación (OLE) de su región o país, mediante correo electrónico o teléfono para presentarse.

 FORMCHECKBOX 

Revise la versión actual del currículo y los archivos de Recursos para el facilitador Senior. Actualice todas las presentaciones con los URL adecuados. 
 FORMCHECKBOX 

Planifique quedarse al menos una media hora adicional el último día del curso para resumir y todo e informarse con el Coordinador del CPIE u OLE.

 FORMCHECKBOX 

Seleccione y configure los recursos en línea (marcadores, blog, wiki y recursos colaborativos en línea). Envíe las indicaciones para inscribir a los aspirantes al curso de facilitadores antes que comience el curso. También puede enviar el documento de "Información de registro" como adjunto a un correo electrónico para que los docentes puedan fácilmente dar seguimiento de su información de ingreso y su contraseña. Consulte en la pestaña Recursos > Recursos facilitador Senior> para ver los ejemplos de mensajes de correo electrónico. 
 FORMCHECKBOX 

Seleccione un recurso de marcadores sociales y haga una demostración del mismo durante el Módulo 1. Vea el archivo “Seleccionar un sitio para marcar o rotular para su curso” en Prepárese para el Curso, en la Capacitación comunitaria en línea. Dado que usará las computadoras de un laboratorio, lo más conveniente sería que seleccione un recurso que no requiera instalar una barra de herramientas. El sitio de marcadores recomendado para las capacitaciones de facilitadores, excepto si los docentes/OLE tienen su propio sitio preferido, es Blinklist. Use Blinklist para las computadoras del laboratorio, en lugar de la barra de herramientas con todas las características que requiere de una descarga y una instalación: http://es.blinklist.com/ . Para las indicaciones de configuración consulte la pestaña Recursos > Prepárese para el Curso.
 FORMCHECKBOX 

Seleccione un sitio de blogs para que sus participantes lo usen en las actividades de reflexión al final de cada módulo. Para obtener información sobre sitios de blogs e indicaciones de configuración consulte “Preparar un sitio blog para su curso” en la pestaña Recursos > Prepárese para el Curso. El sitio de blog recomendado para las capacitaciones de facilitadores, excepto si los docentes/OLE tienen su propio sitio preferido, es: https://www.blogger.com/start 
 FORMCHECKBOX 

Seleccione y configure un sitio wiki para su curso. El sitio wiki se necesita para las Prácticas pedagógicas del Módulo 2. Su uso es opcional durante las otras Prácticas pedagógicas, así como para la Exposición. Consulte "Preparar un wiki para su curso” en la pestaña Recursos > Prepárese para el Curso. El sitio wiki recomendado para las capacitaciones de facilitadores, excepto si los docentes/OLE tienen su propio sitio preferido, es: http://www.wikilearning.com 
 FORMCHECKBOX 

Cree la página de inicio de un wiki y las subpáginas necesarias. Consulte los recursos disponibles en Prepárese para el curso en la pestaña Recursos de la Capacitación comunitaria en línea. 
 FORMCHECKBOX 

Seleccione y configure un recurso colaborativo en línea. Consulte Preparar un sitio web para colaborar en la edición” en la pestaña Recursos > Prepárese para el Curso de la Capacitación comunitaria en línea. El sitio web recomendado para edición colaborativa para las capacitaciones de facilitadores, excepto si los docentes/OLE tienen su propio sitio preferido, es: http://www.docs.google.com 
 FORMCHECKBOX 

Prepare los comunicados de discusión en la sección Aprender a facilitar de la Capacitación comunitaria en línea que serán usados durante la parte presencial de la capacitación. Use el documento  “Aprender a facilitar las preguntas de discusión” en la pestaña Recursos > Recursos facilitadores Senior.
 FORMCHECKBOX 

Envíe una carta de presentación de facilitador Senior a los candidatos a facilitadores con copia al Coordinador del CPIE o de la OLE que incluya indicaciones para registrarse en sitios de recursos basados en la web. Consulte en la pestaña Recursos > Recursos facilitador Senior mensajes de correo electrónico de muestra. 

 FORMCHECKBOX 

Revise y dé seguimiento a la agenda apropiada.

 FORMCHECKBOX 

Tenga a mano todos los números de contacto.
 FORMCHECKBOX 

Debe contar con medidas de contingencia para enfrentar problemas técnicas o cortes de luz imprevistos.

Capacitación presencial
 FORMCHECKBOX 

Revise las Listas de cotejo de los Módulos 1, 2, 3 en la pestaña Administrar y la Lista de tareas fuera de línea en la pestaña Recursos de la Capacitación comunitaria en línea. 
 FORMCHECKBOX 

Llegue al menos 30 minutos más temprano el primer día del curso para reunirse con el Coordinador de la OLE. 
 FORMCHECKBOX 

Tenga a mano todos los números de contacto (Coordinador de Distrito/CPIE/OLE, contacto técnico y otros).

 FORMCHECKBOX 

Revise dónde deberían guardar los facilitadores sus archivos del portafolio de unidad. Revise las contraseñas de ingreso o las restricciones, tales como descargar archivos. Revise cuáles son las reglas del laboratorio (sobre alimentos y similares).

 FORMCHECKBOX 

Revise si hay disponible equipo de audio (como parlantes externos de computadoras) para la presentación de las preguntas orientadoras del plan de unidad, para que sus facilitadores puedan escuchar los fragmentos de video.

 FORMCHECKBOX 

Defina una manera sencilla para distribuir los archivos del facilitador que hayan sido modificados (si aplica) a todos los facilitadores.

 FORMCHECKBOX 

Confirme con el técnico de laboratorio sobre los requisitos de limpieza en el último día. Por ejemplo, tal vez no sea necesario que los facilitadores borren todos sus archivos si el laboratorio cuenta con un proceso automatizado para restaurar las computadoras a su estado original.

 FORMCHECKBOX 

Confirme con el Coordinador de la CPIE cuáles serán los lugares para almorzar, y la organización de las instalaciones.

 FORMCHECKBOX 

Confirme con el Coordinador de la CPIE/OLE si habrá disponibles créditos de la universidad local. De no ser así, explique el proceso durante la Presentación del resumen del curso e imprima los formularios correspondientes si los facilitadores desean inscribirse. 
 FORMCHECKBOX 

Tenga a mano hojas de asistencia a clase para que los candidatos a facilitador las firmen al entrar y salir cada día.

*Use las listas de tareas del facilitador para los módulos en línea.

En un lapso de una semana tras completar cada clase de facilitador:
 FORMCHECKBOX 

Envíe por correo a las oficinas correspondientes la lista de clase y las solicitudes de todos los facilitadores que deseen créditos. Consulte el sitio web correspondiente para obtener la información específica.
Envíe lo siguiente al CPIE de su región o país cualquier otra documentación necesaria.
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