Programa Intel® Educar

Curso Esencial

Consejos para favorecer la interacción en modalidad virtual
Actualizar su perfil
Cuando usted se registra en el entorno en línea, se crea un perfil de usuario muy básico. En cualquier momento puede revisar, editar o añadir datos a su perfil, haciendo clic sobre su nombre o en el enlace Editar perfil, ubicado en la página de Inicio del curso. Puede editar cualquiera de las siguientes secciones de su perfil:
· Contraseña. Puede cambiar su contraseña, pero por favor, asegúrese de anotarla y guardarla en un sitio seguro.

· Dirección de correo electrónico. Puede verificar que su información de correo electrónico esté correcta.

· Fotografía. Puede subir desde su computadora una fotografía que la personifique en varios sitios a lo largo de la interfase del curso. La fotografía debe estar en formato JPG (o JPEG). Para cargar una imagen, haga clic en el botón Examinar y seleccione la imagen desde alguna ubicación en su computadora.
· Descripción. Su descripción debe comunicarles a los otros participantes sobre su carrera académica. Puede considerar la inclusión de la siguiente información:

· Niveles (grados) en que imparte

· Materia(s) que imparte

· Número de años de experiencia en educación

· Roles de liderazgo, incluyendo el rol en el centro educativo, en el distrito (departamento, puesto administrativo, etc.), etc.
· Experiencia en el campo tecnológico, lo que incluye:

· Nivel en el uso de la tecnología (en una escala de 1 a 10)

· Experiencia anterior en cursos en línea (si la aplica)

· Acceso a computadoras (Internet, laboratorio, portátiles, cuenta de correo electrónico, centro educativo, hogar, etc.)
· Experiencia con la tecnología en el aula (si la aplica)

Para actualizar su perfil:

· En la página de Inicio del curso, haga clic en Actualizar perfil y luego en Editar perfil.

· Revise su información personal y haga los cambios pertinentes. En la Orientación del curso, usted actualizará su descripción incluyendo información relacionada a su experiencia educativa.
· Haga clic en Actualizar perfil para guardar su información actualizada.
Revise su información personal. Siempre que desee editar su perfil, debe hacer clic en el botón Actualizar perfil, localizado al final de la página de Editar perfil.
Planifique su tiempo
Cada módulo incluye un tiempo estimado. El tiempo requerido para completar un módulo dependerá de la minuciosidad con que usted explore los recursos y de la frecuencia con que participe en las interacciones en línea. Para producir un trabajo de calidad, se estima que deberá dedicarle aproximadamente entre 5 y 7 horas semanales durante nueve semanas consecutivas. Usted tendrá una mejor experiencia durante el curso si se basa en el calendario regular para completar el trabajo de curso. Su aprendizaje será menor si usted trabaja en las actividades del curso por períodos de cinco a diez minutos de trabajo. También puede resultarle beneficioso reunirse con un compañero o un grupo de colegas para completar algunas de las actividades en línea.
Este curso está diseñado para satisfacer las necesidades prácticas y profesionales de todos los docentes, independientemente de su disciplina, nivel o interés profesional. Usted encontrará una gran cantidad de recursos y oportunidades para promover la exploración y el trabajo, lo que significa que, en determinadas oportunidades, se encontrará con el deseo de profundizar en un tópico, pero, al mismo tiempo, tendrá limitaciones de tiempo que requerirán que siga adelante. Usted tendrá que escoger entre ser menos minucioso en algunos aspectos y ser más profundo en otros. Afortunadamente, hay dos aspectos que ayudan en tales casos. Primero, este curso es iterativo (las actividades de los últimos módulos redundan en las actividades iniciadas en los anteriores), por lo que usted en muchas ocasiones retomará los trabajos previos. Segundo, los materiales del curso y todo su trabajo estarán disponibles por un período de seis meses. Puede volver a los materiales y a los recursos una vez finalizado el curso.
Trabajar fuera de línea
Si dispone de una conexión de acceso limitado a Internet, el trabajo fuera de línea puede ser una opción para completar algunos de los materiales del curso en línea. Algunas modalidades para el trabajo fuera de línea incluyen:
· Redactar con antelación sus discusiones para el foro en un procesador de texto, para luego copiarlas y pegarlas en el wiki o en la pestaña Compartir, cuando se encuentre en línea.
· Descargue en su computadora el libro de ejercicios de la sección de Recursos y complételo fuera de línea.
· Descargue en su computadora el Progreso del curso de Mi trabajo > Progreso del curso y haga el seguimiento de su progreso fuera de línea
· Descargue en su computadora los módulos, los recursos relevantes o los archivos subidos por sus colegas para leerlos fuera de línea.
Evitar el tiempo de expiración
Puede evitar caer en el tiempo de expiración seleccionando periódicamente los enlaces del curso en línea. Luego de 90 minutos de inactividad, su sesión expirará y tendrá que reiniciar la sesión para tener nuevo acceso al curso.

Si su tiempo expira mientras se encontraba digitando un mensaje para una discusión, su trabajo se perderá. Considere la opción de digitar los mensajes a publicar en una aplicación para el procesamiento de texto; de esta manera evitará perder su trabajo. Luego de crear un mensaje o publicación en un procesador de texto, podrá copiar y pegar el texto en un foro.
Salir del entorno del curso
Luego de completar una sesión en el curso, recuerde hacer clic en Salir.
Sitios de Internet para el curso
Organización de los enlaces del curso
Durante este curso, usted navegará por muchos sitios de Internet. Para facilitar su acceso, añada los sitios de blog, los marcadores sociales y de colaboración en línea a la sección Mis enlaces ubicada en la página Inicio. También registre los URL, su información de usuario y las contraseñas de todos los sitios utilizados durante el curso en el documento informacion_registro.doc, que deberá ser guardado en su carpeta de portafolio.
Registro en sitios de Internet
Su facilitador le realizará los trámites de registro en muchos de los sitios utilizados a lo largo del curso y también recibirá mensajes e información para que sea usted quien realice los registros en otros sitios. Si tiene problemas durante el proceso de registro en cualquiera de los sitios debido a que el servidor del distrito o de su centro educativo bloquea los correos electrónicos automáticos, considere la opción de utilizar una cuenta de correo electrónico personal. Puede suscribirse a una cuenta en Gmail (http://gmail.google.com) para completar este curso. Las cuentas de correo electrónico en Gmail son fáciles de utilizar y bloquean con eficiencia el spam.
Comunicación durante el curso
Este curso hace uso de múltiples medios de comunicación para fomentar el ambiente de aprendizaje en línea. Los siguientes ejemplos describen algunas de las herramientas de comunicación que usted y los demás participantes utilizarán:

· Los comunicados son publicados en la página de Inicio del curso por su facilitador para recordarles a los participantes la fecha límite, el horario de atención y para compartir información importante relacionada con el curso.

· El facilitador puede escoger chatear durante el horario de atención. El chat permite reunir múltiples participantes en tiempo real en torno a una discusión relacionada con el contenido del curso. En cualquier momento del curso los participantes pueden programar chats personales con los colegas.

· Los participantes pueden enviar mensajes para en el entorno en línea del curso. Si un participante envía un mensaje a otro que también se encuentra en línea, el sistema de mensajería funciona como mensajería instantánea. Si el receptor del mensaje se encuentra fuera de línea, entonces el sistema de mensajería retiene el mensaje hasta que el destinatario acceda al sistema, como un programa de correo electrónico. El sistema de mensajería permite que los participantes se envíen mensajes sin necesidad de revelar la dirección personal de correo electrónico. Haga clic sobre el icono con forma de sobre de carta situado junto al nombre de alguno de los participantes del curso para enviarle un mensaje.
· Puede ajustar la configuración de los mensajes para que aquellos no leídos durante un número de horas determinado le sean reenviados directamente a su dirección de correo electrónico. Vaya a Actualizar perfil y haga clic en Mensajes. Haga clic en Configuraciones en la parte superior de la ventana. Busque la caja de texto desplegable, donde podrá ajustar el tiempo. El ajuste sugerido es de 36 horas.
· La interacción en línea le permite a los participantes compartir ideas, pensamientos y preguntas por medio del blog del curso, la pestaña Wiki del curso y las pestañas Compartir y Salón del docente.
Pautas para el uso de chats
Para que sus discusiones de chat sean más productivas y placenteras, siga los siguientes consejos:

· Los bloqueadores de elementos emergentes deben estar desactivados para ingresar a una sala de chat.
· Los participantes solo pueden configurar una sala de chat a la vez.
· Los participantes pueden ingresar a diversas salas de chat a la vez. Para ver múltiples salas de chat simultáneamente, ingrese a una sala y ajuste el tamaño de la ventana para que se acomode en el lado izquierdo de su pantalla. Luego, ingrese en otra sala de chat, reajuste el tamaño de la ventana y muévala al lado derecho de su pantalla. Haciendo ajustes en cada ventana, puede participar fácilmente en varias salas de chat simultáneamente.

· Cuando un participante ingresa a una sala de de chat se escucha un pitido, indicándole a los demás que alguien ha ingresado a la sala. Los participantes pueden enviarle un sonido a cada uno de los demás participantes haciendo clic en el beep (o pitido) junto al nombre de un participante. 
· Los participantes pueden hacer uso de los iconos gestuales estándares para indicar sus emociones mientras están en el chat:
· Sonrisa: Digite dos puntos, guión, paréntesis derecho :-)

· Ceño fruncido: Digite dos puntos, guión, paréntesis izquierdo :-(
· Sorpresa: Digite dos puntos, guión, la letra o minúscula :-o

· Los chats no son guardados. Una vez que el participante abandona la sala, no se puede acceder a los comentarios.

· Cuando se halle en la sala de chat, haga clic en el signo ? próximo a la caja de texto para consejos adicionales.

Guardar el trabajo
Cuando complete las actividades del curso, se le brindará la opción de guardar todo su trabajo en una Libreta de anotaciones en línea. El espacio para la libreta de anotaciones sigue al conjunto de preguntas en las actividades a lo largo del curso. También puede tener acceso a cualquier Libreta de anotaciones desde la sección Mi trabajo. Asegúrese de hacer clic en el botón Enviar en cada espacio de la libreta de anotaciones antes de desplazarse hacia el siguiente grupo de preguntas y espacio para la libreta de anotaciones correspondiente. 

Conclusión del curso

Evaluación del curso

Una vez terminada la revisión de los ocho módulos, por favor complete la evaluación en línea del curso en el Módulo 8: Exposición de los portafolios de unidad, Cierre. Su retroalimentación y comentarios nos ayudarán a determinar la efectividad de varios de los componentes del curso y mejorarlos para futuros participantes.

Revisar los requerimientos del curso

Antes de completar el curso, verifique si ha leído toda la información del curso y terminado todas las tareas requeridas. También, asegúrese haber participado en las comunicaciones en línea requeridas. Consulte la Lista de cotejo del progreso del curso y la Lista de cotejo del portafolio, ya que pueden servirle de ayuda en esta fase final de revisión.
Más allá del Curso Esencial en línea

Los participantes tendrán acceso a los materiales en el curso por 120 días.
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