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Curso Esencial

Guía para interactuar en línea 
Usar las herramientas la Web 2.0

Algunas de las actividades, tales como Prácticas pedagógicas, Agruparse y compartir y las reflexiones de fin de módulo, emplean blogs y wikis para facilitar la interacción en línea. Estas herramientas Web 2.0 brindan un espacio que promueve la creatividad, la colaboración y el aporte y edición de contenido Web, lo que se contrapone, en cierta medida, al modo de administración de los sitios tradicionales, que limitan a los visitantes a la visualización del sitio, dado que los contenidos solo pueden ser modificados por el propietario. El blog del curso y los wikis proveen un espacio para las preguntas y los comentarios a medida que estos surgen. Estas áreas para la interacción en línea están abiertas para todos los matriculados en el curso.
Una de las grandes ventajas de las interacciones en línea es que pueden surgir casi en cualquier momento y lugar. Las interacciones en línea también pueden profundizar su comprensión del material del curso y ayudarlo a forjar mejores relaciones con los compañeros. Las discusiones son el componente principal de un entorno en línea, dado que construyen la comunidad de aprendizaje. 
Se espera que usted cree respuestas que aborden claramente una pregunta o inquietud. En otras palabras, debe contribuir con algo más que: “estoy de acuerdo” o “estoy en desacuerdo”. Lo óptimo sería que usted respalde sus comentarios en sus interacciones con ejemplos, experiencias o referencias.

Su facilitador monitorea los foros de discusión y evalúa el contenido de sus mensajes y su nivel de participación. Tome en consideración los siguientes puntos que lo pueden ayudar a maximizar su tiempo:
· Envíe su publicación inicial tempranamente. Esto le permitirá a los otros participantes responder y que la discusión crezca. Para promover respuestas a su publicación, hágales preguntas a los participantes acerca del material que ha publicado o pregúnteles si están de acuerdo o en desacuerdo con sus ideas, y por qué.
· Sería conveniente que revisara las entradas con regularidad para dar respuestas.
· Cuando sea pertinente, las respuestas deben incluir referencias a recursos con el fin de proveer a los participantes un marco teórico que lo ayudará a comprender los comentarios.

· En las respuestas se espera que utilice un tono y un lenguaje profesional y que siga las convenciones de escritura apropiadas. Recuerde que lo que se coloca en línea no debe ser extenso.
Para obtener información adicional acerca de las normas y convenciones del aprendizaje en línea, visite algún sitio que trate sobre netiqueta, como: http://es.wikipedia.org/wiki/Netiquette*, o http://www.netiqueta.org/*

Usar los foros de discusión en línea
La pestaña Compartir le provee un espacio para dar y recibir retroalimentación sobre su trabajo. El Salón del docente, ubicado bajo la pestaña con el mismo nombre, ofrece un espacio adicional para dar a conocer preguntas y comentarios a medida que surjan durante el curso.

Para publicar preguntas y para responderle a los participantes, siga estas indicaciones prácticas: 
· Una respuesta proveniente de algún interlocutor se conoce, casi universalmente y en cualquier idioma, como post, anglicismo que tiene dos formas gramaticales en el idioma inglés: forma verbal, publicar, enviar; forma sustantiva, publicación, mensaje, correo, mensaje de correo). Los mensajes (posts) están organizados por temas dentro de las cadenas o secuencia de discusión (del inglés, threads).
· Para abrir y leer un mensaje, haga clic en la línea de Asunto, en la columna de Discusiones.
· Para responder a un mensaje en un foro de discusión, abra el mensaje al cual desea contestar y haga clic en Responder. Para cada respuesta, cambie la línea de asunto para que refleje el contenido de su mensaje. Digite su mensaje y haga clic en el botón Enviar al foro.
· Para crear un nuevo mensaje, haga clic en Añadir un nuevo tema  de discusión. En la ventana para publicar las discusiones, redacte en el reglón de asunto un título conciso, digite su mensaje y haga clic en el botón Publicar en el foro.
Para subir y adjuntar un archivo a su mensaje, haga clic en el botón Examinar…, seleccione la ubicación del archivo en su computadora y adjúntelo al mensaje.

Utilice la siguiente Lista de cotejo de la discusión como guía en sus interacciones. Esta lista de cotejo también se encuentra en la pestaña Recursos > Evaluación y como copia impresa en carpeta.
Lista de cotejo de la discusión
· Mis discusiones reflejan una profunda comprensión del contenido a través del uso de ejemplos y comparaciones detalladas. 

· Establezco relaciones significativas entre el contenido del curso y las prácticas de mi clase.
· Relaciono los temas sobre los cuales estoy aprendiendo con tópicos e ideas más amplias.
· Asumo riesgos al participar en áreas complicadas. 

· Respondo a los comentarios y anotaciones de mis colegas haciendo preguntas y elaborando y ampliando sus ideas. 

· Mi redacción es fácil de comprender.
· Sigo las convenciones de los entornos en línea para crear un ambiente de intercambio positivo y productivo.
· Respondo rápidamente a las discusiones para motivar una interacción significativa.
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