Programa Intel® Educar
Curso Esencial en línea

Mensaje de ejemplo B.1

Una semana antes del comienzo de la Orientación

(Dos semanas antes del comienzo de la capacitación presencial)
Hola facilitadores de “Lugar de la capacitación”,
Quisiera presentarme antes del primer día de nuestro Curso Esencial en línea de Intel® Educar. Me llamo Nombre, y seré su facilitador en la capacitación presencial en Fechas y la capacitación en línea que continúa hasta Fecha de finalización. Vivo en Ciudad, estado y he impartido lecciones de Área temática de la especialidad en Nombre de la escuela o el distrito durante cantidad años. 

Nuestra capacitación presencial comenzará pronto y estoy emocionado por la oportunidad de trabajar con ustedes y dar a conocer este maravilloso programa; el cual puede producir una enorme diferencia en la manera en que los docentes se sienten acerca de integrar la tecnología en su plan de estudios actual. Estoy seguro de que ustedes serán testigos de la misma transformación en los docentes que deberán capacitar.

En esta capacitación híbrida en línea, ustedes crearán elementos de un portafolio de unidad, el cual consiste en lo siguiente: 
· Plan de la unidad

· Muestra del proyecto del estudiante

· Recursos de evaluación 

· Materiales de facilitación y apoyo a los estudiantes

Por favor consideren una unidad que actualmente estén impartiendo, la cual se beneficiaría más con la integración de la tecnología. Algunos docentes encuentran más sencillo trabajar con un compañero que completar portafolio de unidad por aparte. Si ese es su caso, escoja un compañero y discuta en qué unidad trabajar antes de la clase, o podría encontrar un compañero en la clase con quien trabajar en una unidad. De cualquier forma, vengan con una idea para la unidad.
La primera parte de la capacitación en realidad empieza antes de nuestra capacitación presencial. Recibirán un mensaje electrónico de mi parte con indicaciones sobre cómo registrarse e ingresar al curso en línea. A partir de ahí, cuentan con una semana para completar el módulo de Orientación. El módulo de Orientación debe completarse antes de la capacitación presencial; los días de capacitación presencial serán mucho más productivos para ustedes.

Para garantizar que la sección presencial de nuestra capacitación funcione bien, por favor traigan lo siguiente:

· El plan de unidad que usted imparte o impartirá, en el cual quisieran abordar mejor las destrezas de pensamiento de orden superior e integrar la tecnología. (Analizaremos el plan de unidad desde los fundamentos, las preguntas orientadoras del plan de unidad, los contenidos y los programas oficiales de estudio, y continuaremos con las actividades planeadas para la unidad.) 

· Libros, lecciones, materiales básicos, matrices de valoración, cualquier material asociado con la unidad. (Si tienen un plan de unidad maravillosa, pero no cuentan con todos los aspectos mencionados, no se preocupen. Traigan el plan de unidad de todas maneras. Cuando finalicen el curso, tendrán eso y más.)
· Si actualmente no está impartiendo lecciones, traiga una unidad que le gustaba cuando ejercía como docente en el aula, o consulte con los docentes de su escuela para traer una unidad que les servirá a ellos.

En nuestro tiempo juntos, usted participará en las mismas actividades que experimentarán sus docentes participantes. Además, aprenderá cómo facilitar un Curso Esencial en línea de Intel Educar para los docentes participantes que usted capacitará.
¡Esta capacitación de facilitadores será una época llena de acción! Cada minuto de la capacitación está contemplado en nuestra agenda, así que empezaremos a las “Hora de inicio” a.m. en punto y terminaremos a las “Hora de finalización”.
“Mencione las opciones para almorzar de acuerdo con la información que obtenga a través de la CPIE o la OLE.”
Nos reuniremos en la habitación 104 de la Escuela Juanito Mora. Adjunto también encontrará un mapa del edificio y los lugares para estacionar. Mencione los detalles de viaje y de encuentro en el aeropuerto, si aplica. 
Antes de que comencemos, quisiera darles las gracias. Los educadores como ustedes marcan una diferencia en sus colegas y en cada estudiante de su escuela. Estoy ansioso por conocerlos el fecha de capacitación.
Atentamente,

“Nombre del facilitador”
“Correo electrónico”
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