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Curso Esencial

Guía para una realimentación constructiva
Tenga siempre presente las siguientes tres formas usadas frecuentemente de realimentación, las cuales, cuando se usan adecuadamente, puede ser valiosas para el receptor:
Preguntar y solicitar una aclaración: Este tipo de realimentación garantiza que usted comprende lo que se está diciendo o mostrando y aumenta la confianza del participante en cualesquiera sugerencias que usted pueda ofrecerle. Los siguientes son ejemplos de preguntas para averiguar más o para solicitar una aclaración: 

· ¿Cómo aplica la pregunta esencial a su proyecto? 

· ¿Cuál es el contenido más importante tratado en su unidad? 

· ¿Cómo organizaron los estudiantes su proyecto? 

Hacer afirmaciones neutrales: Algunas veces, los participantes deben ver su unidad desde la perspectiva de otra persona. Es fácil llegar a estar tan concentrando en la unidad que no se pueden observar algunos detalles. Es importante que este tipo de retroalimentación se mantenga neutral. Considere, por ejemplo, los siguientes ejemplos de afirmaciones neutrales: 

· Veo que la mayoría de actividades incluidas en su unidad se ocupan del segundo contenido del programa oficial de estudios. 

· Los estudiantes trabajan en colaboración unos con otros en todas las actividades excepto una. 

· El proyecto parece que consiste –principalmente- en realizar una investigación y escribir informes.  

Ofrecer sugerencias: Para ofrecer sugerencias valiosas, no hace falta que usted sea un experto en todas las disciplinas y niveles de los participantes. De hecho, para evitar inclinarse inadvertida y sesgadamente hacia un enfoque en particular, a veces es mejor no ser un experto. Los principios que sustentan un diseño de unidad y una integración tecnológica eficaces les proporcionan a todos los participantes una base común para ofrecer sugerencias. Considere el siguiente ejemplo, en el cual un docente le sugiere a un colega que incluya una evaluación formativa: 
· Una evaluación que considere las necesidades de los estudiantes antes de la primera actividad, les permitiría a los estudiantes reflexionar acerca de sus experiencias anteriores y establecer un vínculo con el aprendizaje que están a punto de emprender. 

Las siguientes son las pautas generales para ofrecer una realimentación constructiva: 
· Concéntrese en lo positivo. Siempre debe intentar empezar diciendo algo positivo y, de ser posible, terminar con algo positivo. Un ejemplo para comenzar es: Realmente aprendí mucho durante… o Me gustó cómo usted... 

· La realimentación constructiva es descriptiva en lugar de evaluativa. Cuando la realimentación es evaluativa, el receptor tiende a ponerse a la defensiva. Observo que... es descriptivo. Creo que… es evaluativo. 

· Los comentarios deben ser específicos en lugar de generales. Siempre que le sea posible, ofrezca un ejemplo. 

· El énfasis de la realimentación debe referirse a los elementos que el individuo puede cambiar y que son pertinentes para el aprendizaje o el desempeño deseables. 

· La realimentación solo es buena cuando es oportuna. Después del evento, brinde su realimentación tan pronto le sea posible. 

· Limite la realimentación a dos o tres comentarios esenciales. 
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