Mensaje 1 de 3— Enviar por correo electrónico dos semanas antes de la capacitación presencial  

De: Facilitador

Para: Todos los participantes del curso

Cc: Coordinador CPIE y Coordinador OLE 

Asunto: Presentación del facilitador para el Curso Esencial del programa Intel® Educar
Hola docentes participantes de Lugar de la capacitación,

Quisiera presentarme antes del primer día de nuestro Curso Esencial en línea de Intel® Educar. Me llamo Nombre, y seré su facilitador en la capacitación presencial en Fechas y la capacitación en línea que continúa hasta Fecha de finalización. Vivo en ciudad, estado y he impartido lecciones de Área temática de la especialidad en Nombre de la institución educativa o el distrito durante cantidad años.

<Presente al co-facilitador si existe>
Nuestra capacitación presencial comenzará pronto y estoy emocionado por la oportunidad de trabajar con ustedes y exponerlos a este maravilloso programa, que ya ha producido un efecto enorme en la manera en que muchos docentes  se sienten acerca de integrar la tecnología en su currículo. Estoy seguro de que ustedes sentirán la misma transformación.
En esta capacitación híbrida en línea, ustedes crearán elementos de un portafolio de unidad, el cual consiste en lo siguiente:

· Plan de la unidad

· Ejemplo del proyecto del estudiante

· Recursos de evaluación 

· Materiales de facilitación y apoyo a los estudiantes para una unidad del currículo. 

Por favor consideren una unidad que actualmente estén impartiendo, la cual se beneficiaría más de la integración de la tecnología. Algunos docentes encuentran que trabajar con un compañero resulta beneficioso. Si ese es su caso, escoja un compañero y discuta en qué unidad trabajar antes de la clase, o podría encontrar un compañero en la clase con quien trabajar en una unidad. De cualquier forma, vengan con una idea para la unidad.

La primera parte de la capacitación en realidad empieza antes de nuestra capacitación presencial. Recibirán un correo electrónico de mi parte el Fecha con indicaciones sobre cómo registrarse e ingresar al curso en línea. A partir de ahí, cuentan con una semana para completar la orientación. El módulo de orientación debe completarse antes de la capacitación presencial. Esa preparación permitirá que los dos días que compartamos juntos sean muy  productivos para ustedes.

Para garantizar que la sección presencial de nuestra capacitación funcione a la perfección, les ruego que traigan lo siguiente:

· La unidad que usted enseña o enseñará en la cual quisiera abordar mejor las destrezas de pensamiento de orden superior e integrar la tecnología. (Analizaremos la unidad desde los fundamentos, las preguntas orientadoras del plan de unidad, los programas oficiales de estudio y los contenidos, y continuaremos con las actividades planeadas para la unidad.)

· Libros, lecciones, materiales de andamiaje, matrices de valoración, cualquier material asociado con la unidad. (Si tienen una unidad maravillosa, pero no cuentan con todos los aspectos mencionados, no se preocupen. Traigan la unidad de todas maneras. Cuando finalicen el curso, tendrán eso y más.)

· Si actualmente no está impartiendo lecciones, traiga una unidad que le gustaba cuando ejercía como docente en el aula o consulte con los docentes de su escuela para traer una unidad que les servirá a ellos.

¡Esta capacitación para docentes participantes representará un Número de días cargados de acción! Cada minuto de la capacitación está contemplado en nuestra agenda, de modo que empezaremos a las Hora de inicio a.m. en punto y acabaremos a las Hora de finalización. Mencione las opciones que haya para el almuerzo conforme la OLE le proporcione la información. Por ejemplo, Nos reuniremos en el aula 104 de la Escuela Juanito Mora. Adjunto encontrarán un mapa del edificio y la ubicación de parqueo. Mencione los planes de viaje y los procedimientos para recoger a los participantes en el aeropuerto (si resulta apropiado).

Antes de que comencemos, quisiera darles las gracias. Los educadores como ustedes marcan una diferencia en sus colegas y en cada estudiante de su institución educativa. Estoy ansioso por conocerlos el Fecha.

Atentamente,

Nombre del facilitador

Horas de atención del facilitador en línea
Mensaje 2 de 3—Enviar una semana antes de la capacitación presencial 
Propósito: lograr que los docentes participantes ingresen al curso para su orientación 
*************************************************
De: Facilitador

Para: Todos los participantes del curso

Cc: Coordinador ITA y Coordinador OLE

Asunto: Acceder al Curso Esencial en línea del Programa Intel® Educar y completar la orientación
Hola docentes participantes,

Como les mencioné anteriormente esta semana, estoy encantado de ser su facilitador ahora que nos aventuraremos juntos por el Curso Esencial en línea de Intel® Educar. Nuestro viaje inicia oficialmente el Fecha. Ha llegado el momento de que ingresen al curso y empiecen a trabajar en su orientación. Las actividades de la orientación los preparan para los componentes presenciales y en línea de este curso. Deberá tomarles entre dos y cuatro horas y debe completarse antes de la capacitación presencial.

Este correo electrónico contiene instrucciones sobre:

· Cómo acceder al sitio

· La orientación en línea

· El permiso para usar trabajos

· Las capacitación presencial 

Accessing the Site

1. Diríjase a: http://teachonline.intel.com/es/login
2. Digite su información de ingreso y la contraseña que aparece en la hoja adjunta de registro. 

3. Le recomendamos que cambie la contraseña cuando entre al sitio. Se le dará la opción de hacerlo al ingresar por primera vez. También la puede cambiar en la página de su perfil una vez que ingrese al curso. 

4. Acepte la Política de términos de uso 

5. Una vez que haya entrado al sitio, verá la página Cursos disponibles. 

6. Seleccione el vínculo para este curso (por ejemplo): Curso Esencial en línea J.Arroyo 15-07-08
7. Debería ser dirigido a la página de Inicio del curso.

8. Lea el aviso de la página de Inicio.

9. Haga clic en la pestaña Curso Esencial y lea el resumen del curso.

10. Haga clic en Orientación, en la barra de navegación a la izquierda para entrar al módulo de orientación. 

11. Para tener acceso al curso en sesiones futuras, necesitará conocer la URL y su información de registro. Guarde el URL en sus enlaces para tener acceso fácilmente.

Orientación en línea

Como se afirmó anteriormente, la primera parte de la capacitación en realidad comienza con una orientación. La orientación debe completarse antes de la capacitación presencial. Los dos días que pasemos juntos serán mucho más productivos para ustedes si completan la orientación. 

Capacitación presencial 

Para llegar a la capacitación a tiempo, por favor Inserte la dirección y las indicaciones de su curso.
¡Nos vemos en línea!

Atentamente,

Nombre del facilitador

Horas de atención del facilitador en línea
Mensaje 3 de 3 

Propósito: garantizar que todos los docentes participantes hayan ingresado al curso de Orientación

*************************************************
De: Facilitador

Para: Todos los participantes del curso

Cc: Coordinador ITA y Coordinador OLE

Asunto: Acceder al Curso Esencial en línea del Programa Intel® Educar y completar la Orientación—recordatorio
Hola, 

Nuestros registros muestran que aún no ha ingresado al curso a completar sus actividades de Orientación. Entiendo que todavía le queda bastante tiempo para hacerlo; simplemente quisiera asegurarme de que no está experimentando algún problema y que tiene toda la información que necesita. Se le han enviado tres mensajes electrónicos críticos, con detalles importantes sobre la capacitación (vea la lista a continuación y el adjunto). Por favor avíseme si necesita más indicaciones de mi parte; con gusto le ayudaré. Si nuestros registros tienen algún error, hágamelo saber también. ¡Le deseo un feliz viaje y nos veremos pronto!

· Fecha—De Nombre del facilitador—“¡Bienvenidos al Curso Esencial en línea de Intel Educar!” 
· Fecha—De Nombre del facilitador --“ Acceder al Curso Esencial en línea del Programa Intel® Educar y completar la Orientación” 
· Fecha-- De Nombre del facilitador —“Registro en el blog para el Curso Esencial en línea del Programa Intel® Educar” 
Atentamente, 

Nombre del facilitador
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