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Checklist Pengambil Keputusan Skenario Perang Dunia I 
Pergunakanlah checklist ini untuk membantu kelompok anda mempertimbangkan tentang scenario yang berhubungan dengan masuknya Amerika kedalam Perang Dunia I. 

· Kami menentukan apa saja tujuan-tujuan Amerika yang seharusnya terhadap skenario tersebut, dan melakukan urutan prioritas akan hal itu.
· Kami menganalisa skenario tersebut untuk mengidentifikasi factor yang paling penting. 

· Kami mencari tahu informasi apa yang kami perlukan untuk membuat keputusan yang baik dan menemukannya, bila mungkin. Jika informasi itu tidak tersedia pada saat ini, kami membuat tebakan terbaik berdasarkan apa yang kami ketahui. 
· Kami menghasilkan banyak jalan keluar / solusi, beberapa diantaranya adalah wajar, dan beberapa lainnya tidak konvensional atau tidak biasa. 
· Kami mengambil kesimpulan tentang apa yang diharuskan dan konsekuensi apa yang tidak seharusnya muncul dari tiap solusi kami. 
· Kami persingkat daftar kami terhadap pilihan-pilihan yang paling mungkin membuat Amerika memenuhi tujuan-tujuannya dengan jumlah konsekuensi negatif yang paling sedikit.
· Kami secara sistematis menimbang keuntungannya dan menghilangkan setiap pilihan. 
· Kami memilih solusi terbaik dan merencakan bagaimana kami akan menjelaskan dan mendukung keputusan-keputusan kami ini. 
