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	Poin spesial dari Minat: 

· Orang Serbian membunuh Pewaris Tahta Austria-Hungary. heir to the throne

· Mobilisasi Pasukan
· Hampir semua Eropa dilibatkan dalam perang
· Amerika memasuki Perang Dunia I. 
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	Jerman dalam Perang Dunia I
Oleh: Murid A

Seluruh dunia membayangkan apa yang akan terjadi; banyak Negara menyusun persekutuan dan menggerakkan militer. Imperialisme, kemiliteran dan nasionalisme adalah beberapa penyebab yang akan menjadikan sebuah perang. Persekutuan dengan Negara-negara lain juga memainkan peran sebelum perang. Jerman terlibat dalam semunya ini. Pertama Imperialisme, Jerman, bersama dengan banyak Negara-negara Eropa lainnya, merasa dengan mendapatkan tanah/daratan lebih, mereka akan mengembangkan kekayaan dan keagungan dari negaranya. Banyak dari tanah-tanah ini ada di Afrika. Tanah/daratan telah dikurangi karena banyak Negara-negara menempati Afrika. Dikarenakan banyak Negara-negara menggambil tanah dekat dengan tanah Negara lainnya, banyak pertikaian perbatasan pecah antara beragam kebangsaan; disebabkan konflik di Afrika, dan kebencian antara dua Negara yang memiliki tanah ini. Kemiliteran adalah bagian terbesar yang memecahkan peperangan. Pertandingan senjata meningkatkan permusuhan antar banyak Negara Eropa. Tentara dan Angkatan Laut mulai berkembang dengan cepat, Negara berkompetisi dengan Negara lain untuk memiliki militer terbaik dan terbesar di Eropa bahkan didunia. Tentara Jerman menjadi dua kali lipat dari  jumlah 1870 menjadi 1914. Jerman sangat kompetitif dalam mengembangkan Angkatan Laut, terutama seperti dengan Inggris Raya. Nasionalisme juga memegang peran sebelum perang. Karena banyak Negara membuat kesepakatan dengan Negara lainnya untuk membantu mereka, pertikaian antara Triple Entente  dan Triple Alliance  semakin menguat. Ketika pergerakan pasukan dimulai, banyak Negara-negara menjadi takut untuk diserang, atau daerah mereka akan diserang, sehingga hal itu menyebabkan mereka untuk memobilisasi pasukan-pasukan, dan bahkan membuat lebih menakutkan. Jerman adalah salah satu yang memulai pergerakan pasukan, menyebabkan Negara-negara lain memobilisasi pasukan mereka dan akhirnya perang pecah pada 28 Juni 1914, ketika Archduke Francis Ferdinand, Pewaris Tahta dari Austria-Hungaria, dibunuh di Sarajevo, Bosnia oleh Nasionalis Serbia yang merupakan bagian dari sebuah organisasi dikenal dengan Black Hand. Perang telah dimulai. 
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Selongson/granat Artileri Jerman diledakkan didekat garis Inggris. 
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	Rusia dalam Perang Dunia I

	Oleh: Murid B

     Saat itu 28 July, 1914 ketika Austria-Hungaria mendeklarasikan perang terhadap Serbia ketika mereka menolak Ultimatum yang telah dikeluarkan, yang menyatakan bahwa pembunuhan harus diurus/dihadapi dan ini dengan mengakhiri kekuasan Serbia. Mereka mengemukakan ini karena mereka disakiti/dihina oleh pembunuhan Arch duke Franz Ferdinand. Austria-Hungaria mengetahui bahwa Serbia akan menolak Ultimatum mereka; mereka hanya mencari alasan untuk mengeluarkan deklarasi perang terhadap Serbia. Tetapi mereka khawatir bahwa Rusia akan membantu Serbia, sehingga mereka memastikan bahwa Jerman akan membantu mereka apabila hal buruk terjadi. Hal ini yang membawa Rusia dalam peperangan ini, karena mereka setia terhadap Serbia, mereka memasuki perang untuk melindungi Serbia. 
      Sekarang, mereka telah mencapai Revolusi Rusia. Setelah banyak pasukan Rusia hilang, banyak orang Rusia yang mulai hilang kepercayaan terhadap
	perang ini. Saat itu 3 Maret 1918, ketika Rusia keluar dari perang dan memberikan control akan daerah kekuasaan seperti Finlandia, Polandia, Ukraina, dan Propinsi Baltic. Setelah Rusia keluar dari perang, mereka tetap kehilangan pasukan ketika seorang komanda, Entente memimpin serbuan. Penyerangan ini menghukum Rusia karena mengeluarkan diri. 
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Lambang dari Tentara Kerajaan Rusia. Dilukis oleh Commander Valery Yegorov. 


	Perang Inggris dalam Perang Dunia I

	Oleh: Murid C

    Inggris adalah salah satu Negara terkuat didunia. Mereka berpikir bahwa jika mereka memelihara keunggulan angkatan laut mereka harus memiliki sebuah angkatan laut 2 dan setengah ukuran dari angkatan laut terbesar kedua. Pada saat itu, Kerajaan Inggris adalah penguasa terbesar dunia dan populasi manusia terbesar. 470-570 juta orang. Sekitar seperempat dari populasi dunia. 

	     Ketika Jerman menyerang Belgia, membuat Inggris mendeklarasikan perang terhadap Jerman. Karena Rusia dan Perancis bersekutu dengan sebuah kesepakatan, mereka mengatakan akan melindungi Belgia. Karena Jerman menyerang kota, Inggris berkewajiban untuk mempertahankannya. Ketika Inggris mendeklarasikan perang, banyak dari koloni-koloni dan  daerah kekuasaannya menawarkan militer dan dukungan keuangan. Daerah kekuasannya 
	termasuk: Australia, Kanada, India,New Zealand dan Persatuan Afrika Selatan.
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          Kapal Inggris Berlayar di Laut.

	Pembunuhan Orang Serbia

	Oleh: Murid B
     Pada 28 Juni 1914 Pewaris Tahta Austria, Archduke Francis Ferdinand dan istrinya Sophie, telah dibunuh di ibukota Bosnia. Selagi mereka dalam perjalanan keliling kota Sarajevo. Alasan mereka berkeliling adalah untuk merayakan hari jadi benteng 1389 Kosovo dimana orang Serbia dikalahkan oleh Ottoman Turks. Alasan dia dibunuh ketika itu untuk 
	karena dia berusaha merubah Kerajaan Austro-Hungarian menjadi sebuah Kerajaan Triple (rangkap tiga) dengan memasukan Serbia kedalamnya. Pembunuhnya adalah anak muda Bosnia berlatar belakang Serbia. Ketika Serbia mendengar tentang pembunuhan tersebut mereka mengirimkan rasa duka mereka kepada Pemerintah Austria. Tetap orang Austria menyebarkan rumor yang salah untuk menyesatkan publik untuk mempercayai bahwa Serbia dibalik semuanya. 
	     Setelah berat rumor yang salah sampai ke Serbia, mereka mengatakan akan menggunakan peradilan terhadap orang yang berperan dalam pembunuhan. Pemerintah Austria tidak meminta Pemerintah Serbia untuk membantu, sehingga Serbia berpikir bahwa mereka menyiapkan rencana untuk melawan mereka. Serbia menganggap bahwa minat mereka memerlukan perdamaian dan ketenangan. 


	Volume 1, keluaran 1
	perang untuk mengakhiri semua perang
	halaman 3

	Austria-Hungaria

	Oleh: Murid C

      Alasan mengapa Austria-Hungaria memasuki perang dengan negara lain dikarenakan pembunuhan sia-sia terhadap pangeran mereka. Pembunuhan terjadi 28 Juli 1914 ketika Ferdinand mendatangi balai kota di Sarajevo. Pembunuhnya adalah nasionalis. Austria-Hungaria mengeluarkan ultimatum bahwa akan membawa pembunuhnya ke pengadilan. Hal ini jatuh kepada Black Hand (Tangan Hitam) Serbia sebagai satu dari kejadian utama penyebab perang dunia besar.   

      Serbia memiliki hubungan Slavic yang panjang dengan Rusia, sehingga Rusia mendeklarasikan perang terhadap Austria. Lalu Jerman mendeklarasikan perang terhadap Rusia dan Serbia pada 1 Agustus dan digabungkan dengan Austria Hungaria. Perang seharusnya perang terbatas yang menjadi sebuah perang yang mengakhiri semua perang. Kejadian diperpanas oleh pecahnya perang dunia besar dikenal dengan Perang Dunia I. 
	    3 negara yang datang bersamaan untuk melawan dikenal sebagai triple alliance (Tiga Persekutuan).  Yang memerangi negara lain dikenal sebagai triple entete yaitu Inggris, Perancis dan Rusia. Italia adalah negara lain yang datang bersama untuk melawan Austria-Hungaria dan Jerman. Negara Italia mengkhianati dua negara lainnya dan bergabung dengan triple entete untuk bertarung. Perang tersebut berakhir pada 3 November, ketika Italia, Perancis dan Inggris Raya menghancurkan Austria Hungaria dan menyebabkan Austria untuk melakukan gencatan senjata. 
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Archduke and Duchess  terbaring meninggal di Sarajevo 

	Amerika Memasuki Perang Dunia I

	Oleh: Murid B
     Ketika itu 3 Februari 1917 ketika Presiden saat itu Woodrow Wilson, mendeklarasikan Amerika akan memutuskan semua hubungan dengan Jerman. Wilson membuat keputusan ketika Jerman memutuskan untuk melanjutkan kembali peperangan tak terbatas kapal selam (peperangan kapal selam tak terbatas adalah ketika sebuah kapal selam menyerang kapal niaga tanpa peringatan). Sejalan dengan Jerman, Amerika memutuskan hubungan dengan beberapa Negara Amerika Latin. Selah hubugan tersebut diputuskan itu tidaklah cukup bagi Wilson, 

	dia mengusulkan untuk mendeklarasikan perang dengan Jerman. Dia juga mengusulkan perang melawan Austria-Hungaria apabila merkea tidak mengungkapkan kesetiaan terhadap Jerman. Pada 16 April 1917, Amerika mendeklarasikan perang terhadap Jerman. Ketika Austria-Hungaria menjaga kesetiaan terhadap Jerman, Amerika mendeklarasikan perang terhadap merekal pada Desember 1917. 

	     Pada musim panas 1918, pasukan Amerika dikirim ke Eropa untuk berdiri dan bertarung dalam perang. Namun sepanjang perang, Amerika kekurangan banyak kebutuhannya seperti senjata dan pesawat. Ketika itu banyak kematian dikarenakan fakta bahwa Jenderal John Pershing mengontrol penyerangan frontal dan dia gagal untuk menarik kembali pasukannya menyebabkan banyak kematian bagi Amerika. Tetapi pada akhirnya Jerman dikalahkan oleh tangan Amerika dan sekutunya. 
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	Editor yang terhormat:

Saya seorang reporter di Eropa; Saya menyelidiki kejadian dan penyebab dari “perang yang mengakhiri semua peperangan”. Saya menyimpulkan siapa yang akan menang, dan mengapa. Saya pikir bahwa Jerman dan sekutunya akan memenangkan perang ini. Pendapat saya mereka menang karena militer yang kuat. 
Jerman memiliki satu dari tentara-tentara dan angkatan laut yang terkuat. Mereka bertarung dalam satu sisi dan menggandakan tentara mereka antara 1870 dan 1914. Angkatan Laut Jerman juga berkembang dengan pesat, karean mereka masuk kedalam kompetisi dengan Inggris Raya. Persekutuan Jerman juga memiliki militer yang kuat. 
Jerman dan banyak dari sekutu mereka memiliki banyak daratan. Ini bisa memberikan keuntungan dan kerugian. Beberapa keuntungan adalah mereka bisa menggunakan lebih banyak orang untuk berperang. Kerugiannya adalah mereka harus mempertahankan banyak daratan jika mereka tidak mau kehilangan tanah tersebut. Kerugian lainnya adalah jika mereka menguasai daerah dan banyak orang didalamnya tidak mau bertarung demi negaranya. 
Secara keseluruhan, saya pikir bahwa tentara dan angkatan laut yang kuat dari Jerman dan sekutunya akan melebih kekuatan negara yang melawan mereka, membuat mereka dapat memenangkan perang dengan cepat. 
Overall I think that the strong armies of navies of Germany and its allies will overpower the countries against them, allowing them to win this soon to come war.

Hormat saya,

Murid D


Murid

	Ini adalah model baru dari T Ford. Datang dan lihatlah, 

Ini sebuah pembelian yang bagus 
Hanya $650

Hingga 45 mil per jam. 
Sebuah mobil MEWAH

	

	Perancis dalam Perang Dunia I

	Oleh: Murid D

     Perancis memiliki banyak bagian dalam awal Perang Dunia I. Mereka secara aktif terlibat dalam urusan negara lain dan pertandingan tangan-tangan mereka menyebabkan perang tersebut. Mereka berpartisipasi dalam imperialisme yang mempengaruhi dan melibatkan banyak negara di Eropa. Perancis juga banyak memiliki persekutuan, yang juga menyebabkan perang dari “perang yang mengakhiri semua perang”. 

Perancis memainkan banyak bagian sebelum perang. Perancis mencoba untuk menguasai lebih banyak daratan; kebanyakan daratan Afrika. Karena banyak negara-negara pada saat itu menempati area, pertikaian perbatasan adalah hal umum diantara dua negara berbeda. Ini membuat banyak permusuhan.
	     Perancis juga memerankan bagian dalam pertandingan antara 1870 dan 1914, tentara Perancis berlipat ganda. Mereka juta mencoba meningkatkan angkatan laut mereka, untuk berkompetisi dengan kekuata besar perkapalan pada saat itu, Inggris Raya dan Jerman. Karena Perancis mengembangkan tentara dan angkata laut mereka, negara lain menjadi tertekan, sehingga turut menambah kekuatan untuk bertanding dengan Perancis.

      Perancis memberikan banyak kesepakatan untuk bersekutu dalam perang. Perancis bagian dari Triple Entente, yang terdiri dari Inggris Raya, Perancis dan Rusia. Kesepakatan ini dipergunakan untuk melawan kesepatan antara Triple Alliance, yang terdiri dari Jerman, 
	Austria-Hungaria, dan Italia. Ini meletakan Eropa dalam dua-tangan pangkalan. 

     Ketika Rusia khawatir/ketakutan dengan perang, Perancis memperkuat dukungan dengan Rusia. Perancis mulai menggerakkan, ketika Jerman menggerakan pasukan untuk mendukung Austria-Hungaria. Dengan cepat, semua Eropa dilanda perang. 
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