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Berbagai Tujuan untuk Rencana Penilaian Efektif

Penilaian untuk unit-unit berbasis proyek harus direncanakan untuk:

· Menggunakan berbagai jenis metode penilaian untuk memenuhi tujuan-tujuan yang berbeda
· Mengikutsertakan penilaian dalam siklus belajar
· Menilai tujuan-tujuan penting dari unit
· Menilai pemikiran tingkat tinggi
· Mengarahkan siswa dalam berbagai proses penilaian
Penilaian Perencanaan

Rencana penilaian memastikan sebuah proyek akan tetap fokus pada tujuan-tujuan pelajaran dan harus dibangun sebelum aktifitas dan tugas-tugas proyek dimulai.  Karena tugas-tugas  proyek mengijinkan ekspresi yang lebih luas dari pembelajaran pribadi, strategi-strategi penilaian harus  cukup terbuka untuk mengakomodasi semua jenis pekerjaan siswa, disamping tetap fokus pada hasilnya.

Sebuah rencana penilaian menggambarkan metode-metode dan alat-alat yang menjelaskan berbagai harapan dan standar kualitas produk dan penampilan siswa. Rencana penilaian juga menjelaskan poin-poin yang harus dipantau dari sebuah proyek dan metode, baik untuk memberi informasi kepada guru maupun untuk membuat siswa tetap pada jalur. Rencana penilaian harus melibatkan siswa dalam menentukan berbagai tujuan, mengkaji dan mengatur perkembangan pelajaran selama proyek berlangsung, dan melakukan refleksi diri di akhir proyek.  Sebuah rencana akan menjawab pertanyaan-pertanyaan kunci sebagai berikut:

· Metode apa yang akan anda gunakan untuk memenuhi kesiapan siswa akan suatu unit?

· Produk atau tugas pertunjukan apa yang akan mengikat siswa dan mendemonstrasikan dengan sebaik-baiknya tujuan-tujuan dari pelajaran maupun target kemampuan berpikir siswa?

· Seperti apa tampilan dari kualitas kerja siswa? Bagaimana anda melibatkan siswa dalam pemahaman terhadap ekspektasi dan kriteria sebuah proyek?

· Dengan cara apa anda akan membahas dan menilai pemikiran tingkat tinggi dalam unit ini?

· Metode pelaporan dan pemantauan apa yang akan anda gunakan untuk mendorong siswa mengatur diri sendiri dan perkembangan selama kerja sendiri atau berkelompok? Alat-alat pelaporan dan pemantauan apa yang harus anda buat?

· Bagaimana anda memonitor pemahaman siswa dan bagaimana membenahinya jika dibutuhkan?

· Metode penilaian apa yang akan membantu siswa untuk merenungkan metakognisi dan membantu anda menilai pemahaman siswa? Alat-alat bantu pemantauan dan penilaian apa yang harus anda buat?

· Metode apa yang akan anda gunakan untuk menilai pemahaman akhir dan demonstrasi pelajaran? Akan seperti apakah kualitasnya?

· Bagaimana anda dan para siswa tahu tujuan pelajaran mereka telah tercapai?
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