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Persamaan Hak: Adakah Yang Lebih Sama Dari Yang Lain?

Konferensi Internasional Hak Asasi Manusia 
Tujuan:
Kegiatan ini dibentuk untuk membantu Anda mengembangkan pengetahuan dan pengertian yang mendalam mengenai suatu permasalahan yang bersangkutan dengan hak asasi manusia dahulu dan kini, baik di Amerika Serikat maupun di seluruh dunia.
Tinjauan:
Para murid bekerja dalam kelompok untuk mengadakan sebuah konferensi dimana akan diberikan presentasi dari berbagai macam tokoh dalam bidang hak asasi manusia 

Standar:
· Menganalisis konsep-konsep seperti peranan, status dan kelas sosial dalam sebuah konflik antara individu, kelompok ato institusi

· Menerapkan ide, teori dan gaya penyelidikan sejarah untuk memahami perkembangan masa lampau dan masa kini supaya dapat melakukan keputusan terinformasi dan mengambil tindakan yang sesuai berkenaan dengan masalah kebijaksanaan umum  
· Menganalisis masa-masa bersejarah dan pola perubahan dalam dan antar budaya.

· Mengevaluasi peranan penduduk dan pastisipasi dan keterlibatan mereka dalam proyek sipil.

Petunjuk:
Dengan mengacu pada garis waktu, tentukanlah tema dengan kelompok masing-masing mengenai hak asasi manusia yang akan di teliti. Dapat dipilih dari topik berikut atau yang dapat dipikirkan masing-masing:
· Pendidikan

· Kesehatan

· Kekerasan

· Ekonomi dan Ketenaga-kerjaan

· Hak Pilih

· Hak Persamaan
· Kejahatan Perang

Harap diingat bahwa topik yang dipilih harus melewati masa-masa bersejarah dan berbagai negara, dan hanya satu kelompok per topik. Topik yang telah dipilih harus disetujui terdahulu sebelum melanjutkan ke tahap berikutnya.

Masing-masing anggota kelompok harus memilih seseorang untuk diteliti. Anggota kelompok tersebut akan berperan sebagai orang yang dipilih tersebut, dan memberi presentasi mengenai topik dari kelompoknya. Masing-masing anggota kelompok harus mencerminkan sudut pandang yang berbeda dari topiknya. Nama-nama orang tersebut harus disetujui sebelum memulai penelitiannya. Peranan yang diharapkan adalah sebagai berikut:

· Seseorang di masa lampau atau masa kini yang bermukim di sebuah negara berkembang, seperti seorang anak yang bekerja di toko permen di Asia atau seorang ibu tanpa suami di Sudan.

· Seseorang di masa lampau atau masa kini yang telah berjuang untuk mendapatkan persamaan hak di Ameriksa Serikat atau negara lain, seperti seorang ibu pekerja pada tahun 1920an atau seorang imigran dari Colombia ke Amerika Serikat.

· Aktivis hak asasi manusia di masa lampau atau masa kini di Amerika Serikat atau seluruh dunia, seperti Susan B. Anthony dari Amerika Serikat atau José Gallardo dari Mexico.
· Seniman, penulis, atau pemusik yang telah bersuara mengenai hak asasi manusia, seperti Ruben Blades, Pablo Picasso, atau Alanis Morrisette.
Berikut adalah beberapa sumber yang dapat membantu penelitian Anda:

(Pusat Narasumber Hak Asasi Manusia)
www.hrusa.org* 

Pengumpulan dari berbagai macam cetakan dan narasumber media yang dapat digunakan oleh pengajar dan lainnya yang tertarik dalam pendidikan hak asasi manusia

Kantor untuk Komisaris Tinggi PBB untuk Hak Asasi Manusia
www.ohchr.org/english/press/index2.htm* 

Berita dan narasumber tentang permasalahan hak asasi manusia masa kini di seluruh dunia

Komisi Hak Asasi Manusia
www.hrw.org* 

Informasi mengenai hak asasi manusia di seluruh dunia, diatur dengan mudah secara geografis

Deklarasi Universal Hak Asasi Manusia
www.un.org/Overview/rights.html 
Pernyataan dari PBB, tersedia dalam 300 bahasa

Amnesty International

www.amnesty.org* 

Organisasi politik berdedikasi untuk mempromosikan hak asasi manusia di seluruh dunia

Asosiasi Pendidikan Hak Asasi Manusia
www.hrea.org/sitemap.html* 

Kumpulan narasumber untuk pengajar dan murid dalam berbagai bahasa

Administrasi Arsip dan Catatan Nasional
www.archives.gov/search/index.html*

Pencarian melalui database dokumen utama dan informasi lainnya
Masing-masing anggota kelompok menciptakan presentasi multimedia yang berfokuskan pada sudut pandang dari orang yang mereka perankan untuk mendukung pidato 3-5 menit. Masing-masing presentasi harus termasuk 6 slide yang memuat informasi, termasuk kutipan-kutipan, mengenai orang yang diteliti tersebut. Lalu slide tersebut disatukan menjadi satu presentasi keseluruhan, dengan kata pengantar dan penutupan tentang topik tersebut.
Kelompok tersebut menyiapkan selebaran 1-2 halaman yang berisi kutipan dari catatan pembicara, yang dikutip dengan benar, dan daftar narasumber yang dapat memberi penjelasan lebih lanjut.

Kelompok tersebut kemudian mempresentasikan bagian mereka dalam konferensi. Masing-masing kelompok memiliki 3-4 menit untuk masing-masing pembicara untuk presentasi, 1-2 menit untuk kata pengantar dan penutup, dan 3-5 menit untuk menerima pertanyaan. Apabila sesuai, kelompok tersebut diperbolehkan menggunakan kostum dan membuat alat pembantu yang sederhana. (Walaupun garis besarnya harus sesuai dengan isi.) Apabila bagian konferensi yang telah dipersiapkan sudah selesai, para penonton akan mengajukan pertanyaan.

