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Strategi Mengajar Timbal Balik

Pengajaran timbal balik (palincsar, 1984) adalah strategi pengelompokan kerja sama yang memanggil siswa untuk menjadi “guru” dan bekerja dalam kelompok untuk membawa makna pada teks. Guru dan siswa terlibat dalam dialog mengenai segmen pada teks. Dialognya terstruktur dengan menggunakan empat strategi:

· Meringkas

· Menghasilkan pertanyaan

· Menjelaskan

· Menduga

Adalah penting bahwa tiap strategi diatas telah diajarkan dan dilatih sebelum pengajaran timbal balik dilaksanakan. Tahap-tahap pengajaran timbal balik mudah untuk dibuat.

Berbagai Tahap Mengatur Pengajaran Timbal Balik

Guru membagikan sebuah bagian teks kepada masing-masing siswa dalam kelompok. Masing-masing siswa membaca bagian tersebut dan menulis ringkasan, menjelaskan atau membuat dugaan berbagai pertanyaan yang berhubungan dengan apa yang telah mereka baca. “Guru” dari kelompok, menanyakan satu dari sekian pertanyaan. “Guru” adalah pemimpin anggota kelompok yang memulai tanya jawab. Seorang anggota kelompok menanggapi, menggunakan teks untuk mendukung jawaban mereka. Siswa yang menjawab pertanyaan kemudian menanyakan sebuah pertanyaan dan proses berulang.
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Para siswa mengambil giliran untuk memimpin diskusi dengan menggunakan empat strategi dalam kelompok-kelompok kecil. Guru mengamati perkembangan dan menawarkan umpan balik.





Student Groups





Guru memimpin diskusi dengan siswa dalam kelompok kecil. Siswa mengambil giliran memimpin dan berlatih strategi-strategi tersebut sementara mendapatkan umpan balik dari guru.





Kelompok-kelompok Guru-Siswa





Para siswa berlatih empat strategi dan menerima umpan balik dari guru





Latihan Siswa





Guru memperagakan dan menjelaskan empat strategi: menyimpulkan, menghasilkan pertanyaan, menjelaskan dan menduga





Peragaan 


Guru





Tahap-tahap Pengajaran Timbal Balik
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