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국제 연합
TO:   

UN 기근팀에게
FROM: 
            국제 연합 사무총장
RE: 

세계 기근을 구할 대책위원회 추천
당신의 학급은 세계의 기근감소에 대한 해결책을 찾기 위해 세계 기근센터의 활동대원으로 참여해달라고 요청 받고 있습니다. 당신 팀 중 5 명은 정치인, 경제인, 경영인, 사회 인류학자, 농공업과학자, 의사를 포함하게 될 것입니다. 이 일은 매우 중요한 사명입니다. 그래서 당신들은 당신들의 전심전력을 투구해야 할 것입니다.  
기근은 매일 세계의 수백만 명의 생명을 갈기갈기 찢어 놓는 인류의 비극 중의 하나입니다. 어떤 종류의 기근들은 기후 양상 때문에 생겨 납니다: 다른 기근들은 전쟁, 경제적 공황, 정부의 무능력 또는 부도덕성 때문에 생겨납니다. 기근은 선택할 수 있는 것이 아닙니다. 20세기만 보더라도 기근은 인도, 중국, 아프리카의 여러 곳, 러시아, 북한 등을 강타하였습니다. 그렇다고 기근문제가 극복할 수 없는 것이라는 의미는 아닙니다. 굶주림이 있음에도 불구하고 UN의 통계에 따르면 세계는 이미 모든 사람을 먹일 수 있는 충분한 식량을 생산하고 있습니다. 

이 활동의 기본 베이스는 본질적 질문,  “나는 형제를 지키는 사람인가?‘ 입니다. 이 프로젝트의 목적을 위해 어쨌든’기근‘ 이라는 국제적 이슈에 초점을 두길 부탁합니다. : 기근은 예방될 수 있는가? 기근의 예방과 감소를 위한 미국의 역할은 무엇인가? 서로 다른 전문들의 능력이 예방과 감소를 위한 권고에 어떤 영향을 주는가? 이런 데에 초점을 두길 바랍니다.   
처음에 소책자를 만들면서 기근을 이해하기 위해 당신이 기여할 수 있는 역할이 무엇인지 확인하게 됩니다. 또한 당신의 그 역할이 기근 문제를 해결하기 위해 어떻게 기여할지 확인하게 됩니다. 그런 뒤에 당신은 활동 하위 팀으로 가게 됩니다. 거기서 기근 상태를 조사하고 해결책을 제시하기 위해 현재, 또는 과거에 심한 기근을 당한 지역이나 나라를 선택하게 됩니다. 이것들은 국제 회의에서 제시될 것입니다. 각 팀의 프레젠테이션들이 최근 구조의 필요와 기근 감소를 위한 권고들의 목록을 소개할 것입니다. 
최종적으로 이러한 권고들은 활동대 대장(당신들의 선생님)에 의해 수집되고, 소책자와 프레젠테이션의 정보들은 학급 웹사이트에 올려져 여러분들의 경험을 극대화 시킬 것입니다. 
여러분들의 성실한 활동과 헌신에 대해 미리 감사를 드립니다. 
.

                Kofi A. Annan*
U.N. Secretary General Kofi A. Annan






*Signature is not authentic.


