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성공을 위한 Tip
성공의 기초
사용자 프로필 업데이트하기
온라인 환경에 등록하면, 여러분을 위한 매우 기본적인 사용자 프로필이 생성됩니다. 여러분은 언제라도 이름을 클릭하거나 연수 과정 홈페이지에 있는 ‘프로필 수정’ 링크를 클릭하면 프로필을 검토, 수정, 추가할 수 있습니다. 다음에 나오는 프로필 어느 부분이라도 업데이트할 수 있습니다: 
· 비밀번호.  비밀번호를 변경할 수는 있지만, 반드시 안전한 위치에 이것을 받아 적어 저장해두기 바랍니다.  
· 이메일 주소.  이메일 주소가 바른지 확인하여야 합니다. 
· 그림 (사진).  여러분을 대표할 수 있는 그림(사진)을 연수과정 공유영역 전반에 걸친 다양한 장소에  업로드시켜 두어야 합니다.  그림(사진)은 JPG(JPEG) 포맷으로 되어있어야 합니다. 이미지를 업로드 시키려면, 찾아보기 단추를 클릭하고, 컴퓨터에 저장된 위치에서  이미지를 선택하면 됩니다. 
· 설명. 여러분에 대한 설명은 다른 연수참가자들에게 교육현장에서의 약력을 설명할 수 있어야 합니다.  다음 정보를 포함시키는 것을 고려해보아야 합니다:
· 가르치는 학년 
· 가르치는 과목
· 교육 연수
· 학교나 지역구(과장, 행정가 등)에서의 지도자 역할
· 다음을 포함한 ICT 경험:
· 편안함을 느끼는 정도 (척도1에서 10까지)
· 온라인 연수 경험 유무 여부
· 컴퓨터 접근성 (인터넷, 컴퓨터실, 노트북, 이메일 계정, 학교 대 가정 대 기타 등등)
· 교실에서의 ICT 경험 유무 여부 
프로필을 업데이트 하려면:
1. 연수과정 홈페이지에서, 프로필 업데이트를 클릭하고, 프로필 수정을 클릭하세요. 
2. 개인 정보를 검토하여 필요하면 변경사항을 적으세요. 연수 오리엔테이션에서, 여러분은 교육 경험에 대한 정보를 포함한 자신에 대한 설명을 업데이트하게 됩니다. 
3. 업데이트 프로필을 클릭하여 업데이트 된 정보를 저장하세요.
개인 정보를 검토하세요. 여러분이 프로필을 수정할 때마다, 프로필 수정 페이지 단추 가까이에 위치한 프로필 업데이트 단추를 클릭해야 합니다.  
시간 계획하기
각 모듈은 대략적인 시간 계획을 포함하고 있습니다. 모듈을 완성하기에 요구되는 시간 분량은 여러분이 자료를 얼마나 철저하게 탐구하는가와 토의에 여러분이 얼마나 많이 참여하는가에 달려 있습니다. 훌륭한 프로젝트를 생산해내기 위해서는, 대략 9주 동안 1주일에 5시간에서 7시간은 배당하여야 할 것입니다.
이 연수는 과목, 학년, 전문적 흥미에 상관없이 모든 교사들의 실제적이고 전문적인 요구에 부응하기 위해 설계되었습니다. 풍부한 자료와 추후 연구 작업을 위한 많은 기회가 있음을 발견하게 될 것입니다. 이는 곧, 때로 여러분은 더 깊게 탐구하고 싶더라고 시간적인 제한 때문에 앞으로 나아가야 하는 갈등이 있을 수 있음을 의미합니다. 몇 가지 사항에 대해서는 서두른다던가 선택을 내리는 데 있어 덜 철저하다 고, 또는 한 가지 사항에 대해 다른 것보다 더 깊이 연구조사 하도록 선택한다고 느낄 수도 있습니다. 다행히, 이에 도움을 줄 두 가지 방법이 있습니다. 첫째, 이 연수 과정은 반복적입니다-후반부 모듈에 있는 활동들은 돌고 돌아 초반부 모듈에서 이미 했던 활동들로 되돌아 오게 됩니다. 많은 경우에, 여러분은 초반부 작업으로 되돌아가게 될 것입니다. 둘째, 연수 자료와 여러분이 한 모든 작업은 6개월 동안 활용 가능합니다. 연수를 이수한 이후에도 자료를 이용할 수 있습니다.  
오프라인으로 작업하기
인터넷 접근이 제한되어있다면, 온라인 연수과정 자료 중 몇 몇을 통해 오프라인으로 작업하는 것이 선택 사항이 될 수 있습니다. 오프라인으로 작업할 몇 가지 방법들로는 다음과 같은 방법이 있습니다:
· 토론을 워드 프로세서 응용 프로그램을 이용하여 준비하고 온라인 상에 있을 때 준비된 문구를 복사하여 적절한 토론방에 붙이는 것
· 인쇄하고 싶은 문구 영역을 우선 클릭하고 웹브라우저의 인쇄 단추를 클릭하여 연수 과정중 원하는 페이지를 인쇄하는 것
· 자신의 컴퓨터에 관련 있는 자료나 동료의 첨부파일을 다운로드 받아 오프라인으로 읽는 것
 “타임 아웃” 피하기
온라인 연수 과정에 있는 링크들을 정기적으로 선택해주어 “타임 아웃” 당하는 것을 피할 수 있습니다. 연수과정 중 90분 이후에는, 세션이 타임 아웃 되므로, 연수과정에 접근하려면 로그인 해야합니다. 
토론방에 게시물 작성중에 타임 아웃을 당한다면, 여러분이 했던 작업을 잃게 됩니다. 작업했던 것을 잃지 않으려면 게시물을 워드 프로세서 응용 프로그램에 작성해 놓는 것을 고려해보세요. 워드 문서에 게시물을 만들어 놓으면, 그 문구를 토론방에 복사하여 붙여둘 수 있습니다. 
로그 아웃
연수 과정 세션이 끝나면, “사인 아웃”을 클릭하는 것을 잊지 마세요. 
연수 과정을 위한 인터넷 사이트들
연수 과정 링크 조직하기
여러분은 이 연수과정 중에 많은 인터넷 사이트들을 탐색하게 됩니다. 여러분의 홈페이지 my link 섹션에 블로그와 위키를 추가하여 쉽게 접근할 수 있도록 하세요. 또한, URL, 연수 과정중에 사용된 모든 사이트에 대한 자신의 아이디와 비밀번호 정보를 포트폴리오 폴더에 저장될 “로그인 정보” 문서에 기록해두세요. 
인터넷 사이트에 등록하기
여러분의 퍼실리테이터가 연수과정 전반에 걸쳐 사용될 많은 사이트에 여러분을 등록시켜 놓을 것이며, 여러분은 연수과정 중에 남아 있는 사이트들에 대한 메시지와 정보를 받게 될 것입니다.  만약 여러분이 일하는 학교(또는 지역)가 자동 이메일을 차단해놓아 사이트에 등록하는 데 문제가 생긴다면, 연수과정을 위해 개인 이메일을 사용하는 것을 고려해보세요. 또한, 연수 과정을 이수하는 데 gmail (http://gmail.google.com) 계정을 신청할 수도 있습니다. 이것은 사용하기 용이하며 스팸을 효과적으로 차단하는 무료 개인 이메일 계정입니다. 
연수 과정 연락 체계
이 연수과정은 온라인 학습 환경을 조성하기 위해 다양한 형태의 의사소통 체계를 활용합니다. 다음에 나오는 예는 여러분과 다른 연수참가자들이 활용할 몇 가지 의사소통 도구에  대한 설명입니다:
· 공지사항은 퍼실리테이터에 의해 연수과정 홈페이지에 탑재된 것으로 연수참가자들에게 최종 마감일자, 우체국 시간 등을 알려 주며 중요한 연수 과정 정보를 공유합니다. 
· 퍼실리테이터가 채팅을 이용하여 근무 시간을 정할 수도 있습니다. 채팅을 통해 다수의 연수참가자들은 연수 과정 내용에 대한 실시간 토의에 참여할 수 있습니다. 연수참가자들은 연수과정 중 어느 때라도, 자발적인 채팅을 계획할 수 있습니다. 
· 연수참가자들은 온라인 연수 과정 환경에서 다른 이들과 의사소통하는 데 메시지를 이용할 수 있습니다. 만약 한 연수참가자가 다른 연수참가자에게 메시지를 보냈는데 두 명의 연수참가자가 다 온라인 상에 있다면, 메시지 시스템은 즉석교신처럼 작동할 수 있습니다. 만약 수신자가 오프라인 상에 있다면, 이 시스템은 이메일 프로그램처럼 수신자가 로그인할 때까지 메시지를 수용하고 있습니다. 메시지 시스템을 통해 연수참가자들은 개인 이메일 정보를 드러내지 않고 서로 메시지를 주고 받을 수 있습니다. 학급 목록의 연수 참가자 옆에 있는 편지봉투 (모양의 아이콘)을 클릭하면 메시지를 보낼 수 있습니다. 
· 수시간 내에 읽히지 않은 메시지들은 바로 자신의 이메일 주소로 보내지도록 메시지 설정을 조정할 수 있습니다. 프로필 업데이트하기로 가서 메시지를 클릭하세요. 창의 상단에 있는 설정을 클릭하세요. 선택 영역 상자에서 시간을 설정할 수 있습니다. 권장되는 설정은 36시간입니다. 
· 연수참가자들은 토론방을 이용하여 참가자들 간의 토론을 통해 새로운 지식을 구축할 수 있습니다. 각 토론방은 특정 활동, 프롬프트, 또는 질문을 지원합니다. 토론방은 첨부파일을 포함할 수 있는 개별 게시물로 구성됩니다. 
채팅을 이용하는 데 대한 조언
채팅을 이용한 토론이 보다 생산적이고 즐겁게 하기 위해서는, 다음 제안을 따르세요. 
· 채팅방에 입장하려면 팝업 차단을 해제해야 합니다. 
· 연수참가자들은 한 번에 한 채팅방만 열 수 있습니다. 
· 연수참가자들은 한 번에 몇 개의 채팅방을 동시에 입장할 수 있습니다. 다중 채팅창을 동시에 보려면, 방에 입장하여 창의 크기를 재조정하여 모니터의 좌측에 맞추어 두도록 합니다. 그리고나서, 다른 채팅방에 들어가서 크기를 재조정하고 그 창을 모니터의 우측에 맞추어 두도록 합니다. 각 창의 크기를 재조정함으로써, 여러분은 몇 개의 토론방에 동시에 참여할 수 있습니다.  
· 연수참가자가 채팅방에 입장하면, “삐”소리가 나서 다른 이들이 새로운 참가자가 방에 입장하였음을 알 수 있습니다. 연수참가자들은 이름 옆에 있는 “삐-발신음”을 클릭하여 서로에게 소리를 보낼 수 있습니다.  
· 연수참가자들은 그들이 방에 입장한 이후에 보내진 코멘트들만 볼 수 있습니다. 토론에 참여하는 연수참가자들은 이전의 코멘트들에는 접근할 수 없습니다. 
· Participants can use standard emoticons to indicate their emotions while chatting:
· 웃음-콜론, 하이픈, 오른쪽 괄호를 입력하세요. :-)
· 찡그림-콜론, 하이픈, 왼쪽 괄호를 입력하세요. :-(
· 윙크--세미콜론, 하이픈, 오른쪽 괄호를 입력하세요. ;-)
· 놀람—콜론, 하이픈, 소문자 o를 입력하세요. :-o
· 채팅한 내용은 저장되지 않습니다. 연수참가자들이 방을 떠나면, 모든 코멘트들에는 접근이 불가능하게 됩니다. 
· 채팅 방에 있을 때, 추가 제안이 궁금하면 텍스트 상자 옆에 있는 ?를 클릭하세요. 
토론 가이드라인
토론영역 활용하기
파트너와 의견나누기 및 수업적용토론하기 활동들에서 토론활동을 하게 됩니다. 교사 라운지에서는 연수참가자들이 질문하고 코멘트할 수 있는 공간을 제공해줍니다. 토론영역은 연수에 참가하는 모든 참가자들이 사용할 수 있습니다
토론활동을 성공적으로 하기 위해서는 다음과 같은 사항을 고려해야 합니다.:

· 개인 참가자의 답변이나 댓글은 게시하기를 통해서 보여집니다. 게시한 주제는 토론 목록으로 포함됩니다. 
· 게시한 주제를 읽기 위해서는, 토론칼럼에 있는 제목라인을 클릭하세요.

· 연수에서는 두가지 형태의 토론활동을 제시합니다—주어진 주제에 연수참가자들이 답변을 하는 형태와 연수참가자가 새로운 토론을 게시하는 형태입니다. 

· 게시된 토론에 답변하기 위해서는 원하는 토론주제를 열고, 답변하기 버튼을 클릭합니다.
· 각각의 답변에서 여러분의 게시물을 보여주는 제목라인을 바꾸고, 메시지를 타이핑한 후 포럼에 올리기 링크를 클릭하세요.
· 새로운 게시물을 만들때는, 새 토론주제 추가를 클릭하세요. 토론게시창에서 상세한 제목라인에 들어가서 메시지를 입력하고 포럼에 올리기 버튼을 클릭하세요.
· 올린 후, 온라인 상에 나타나기 30분전에는 편집이 가능합니다.
게시물에 파일을 업로드하기 위해선, 브라우져버튼을 클릭하고 첨부할 파일을 찾아 선택하거나 My Work 탭아래에서 찾아 선택하시면 됩니다. 한번에 한 개의 파일을 첨부할 수있습니다. 여러 개의 파일을 첨부할 경우에는 다음의 인텔 ® 핼프가이드의 지시사항에 따르시면 됩니다.(See 컴퓨터환경조절 기술 2.6: 파일 또는 폴더 압축하기.)
토론 게시하기
온라인 토론의 최대 장점은 언제 어디서나 장소와 시간의 문제를 넘어서 가능하다는점 입니다. 또한 연수내용을 대한 깊이 있게 이해하도록 도와주며, 동료 연수참가자들과의 관계를 돈독히 해줍니다. 각 모듈에서는 토론을 통하여 커리큘럼 활동을 지원하고 함양하도록 합니다.토론은 온라인 환경의 주요한 요소의 하나이며 온라인 학습 커뮤니티를 형성하도록 해줍니다. 

형식적인 에세이나 사적인 대화를 올리는 것이 아니라, 질문 또는 프롬프트를 명확히 설명하고 주제와 관련된 답변이나 자신의 의견을 설명하는 것입니다. 게시물은 어떤면에서 토론을 재조명하고 발전시키며 본질적이여야 합니다. 다시말해 다른 게시물의 내용을 단순히 재설명하는 것이 아니라 예제나 경험, 참고자료 등으로 자신의 의견을 지지해야 하는것입니다.
퍼실리테이터는 토론포럼을 모니터하고 토론의 참여정도 뿐 아니라 게시물을 평가합니다. 다음 사항을 참조하시기 바랍니다.:

· 초기 게시물을 제출하세요. 이러한 활동은 토론활동이 성장할 수 있도록 해주며, 다른 참가자들이 답변할 수 있도록 돕습니다. 선생님의 게시물에 답변하도록 고무하기 위해서는 선생님이 게시한 자료에 대한 질문을 참가자들에게 던지시고 선생님의 생각에 동의하는지 동의하지 않는지를 물으시고 혹 동의하거나 그렇지 않다면 왜 그런지에 대하여 이유를 물으시기 바랍니다. 
· 게시판은 참가자들이 게시물에 답변을 할 때 생성됩니다. 게시판은 종종 참가자들 사이의 대화처럼 사용되기도 합니다. 선생님은 토론게시판에 정기적으로 가서 자기의 초기 게시물을 검토하고 다른 참가자들의 게시물에 답변을 하시기 바랍니다.
· 게시물에서는 전문적인 용어와 말투를 사용하셔야 하며, 너무 길거나 지루해서는 안됩니다.

온라인 학습에 관한 규범 및 추가적인 정보는”netiquette” 같은 사이트를 방문하시기 바랍니다.: www.albion.com/netiquette/corerules.html* or http://en.wikipedia.org/wiki/Netiquette*.

토론 게시판 루브릭

	
	4
	3
	2
	1

	내용 이해
	내 게시글은 상세한 예제와 비교를 활용하고 있어 내용에 대한 깊이 있는 이해를 반영한다. 나는 딱 맞는 적절한 용어를 사용한다. 
	내 게시글은 내용에 대한 이해를 반영한다. 나는 딱 맞는 적절한 용어를 사용한다.  
	내 게시글은 내용에 대해 이해가 늘고 있음을 반영한다.
	내 게시글은 내용에 대해 얼마간 근본적인 오해가 있음을 반영한다.

	연계성 
	나는 연수과정 내용에 대한 내 개인적 배움과 수업 실제 사이를 서로 의미 있게 연계시킨다. 나는 또한 내가 배우고 있는 논제를 보다 광범위한 이슈 및 아이디어와 연계시킨다. 

 
	나는 연수과정 내용과 내 교수 실제 사이를 서로 통찰력 있게, 합리적으로 연계시킨다. 
	나는 연수과정 내용과 내 교수 실제 사이를 서로 연계시키려고 하지만, 어떤 연계는 연수과정 내용에 대한 피상적인 이해를 반영한다. 
	나는 연수과정 내용과 내 교수 실제 사이를 서로 거의 연계시키지 않는다.

	협력
	나는 종종 사고를 자극하는 식견과 질문을 게시한다. 나는 혼란과 관심사 영역을 공유하면서 모험을 즐긴다. 나는 자주 그리고 진지하게 동료교사의 코멘트에 대해 질문을 제기하고, 정교화하고, 부연설명하고, 그들의 아이디어를 확장시킬 수 있도록 답글을 단다.
	나는 코멘트를 청하는 의미 있는 식견과 질문을 게시한다. 나는 동료교사들의 코멘트에 대해 동의하는 영역을 지적하고 질문을 제기하는 등으로 답글을 단다.
	나는 때때로 동료교사들과 동의 및 동의하지 않는 영역에 대해 질문과 답글을 게시한다. 그러나 내 코멘트 중 어떤 것은 피상적이거나 또는 뻔한 것일 수도 있다.  
	나는 거의 질문이나 답글을 게시하지 않으며, 내가 게시한 코멘트의 대부분은 피상적이거나 뻔한 것들이다.

	주도성
	나는 의미 있는 상호작용을 북돋기 위해 일찌감치 게시한다. 나는 종종 동료교사의 게시글에 답글을 달아서 토론을 확장하거나 강화시키려는 노력을 기울인다.


	나는 항상 게시글의 마감시한을 지킨다. 내 게시글은 답글을 불러일으킨다. 
	나는 이따금 게시글의 마감시한을 지키지 않는다. 때때로 내 게시글은 답글을 불러일으키는 작은 아이디어를 제공한다. 
	나는 종종 게시글 마감시한을 놓친다. 그래서 내 게시글은 답글을 불러일으키는 아이디어가 거의 담겨있지 않다.

	규정
	내 글쓰기는 문법이나 철자상 실수가 없으며 이해가 쉽다. 나는 긍정적이고 생산적인 토론환경을 만들기 위해 온라인 규정을 따른다.
	내 글쓰기는 의미상 실수가 없다. 나는 일관성 있고 정중하게 온라인 토론 규정을 살펴본다.  
	내 글쓰기는 의미상 약간의 실수가 있다. 나는 정중한 온라인 토론을 위해 규정을 살펴본다. 
	내 글쓰기는 이해하기 어려우며 나는 가끔은 온라인 토론 규정을 살펴보지 않는다.


게시물 샘플
다음은 멀티미디어 프레젠테이션을 검토하는 동안 토론방에서 발견할 수 있는 게시물의 예입니다:
조잡함: 나는 당신의 프레젠테이션을 좋아합니다. 나는 이것을 나의 동료와 공유하겠습니다. 
무던함: 당신의 프레젠테이션에는 좋은 아이디어들이 많이 있습니다. 다채로운 배경색이 보기에 좋습니다. 어린 학생들도 교사의 보조가 있다면 교실에서 할 수 있을 만큼 슬라이드 수도  적절합니다. 
훌륭함: 당신의 프레젠테이션에는 좋은 아이디어들이 많고, 특히 프레젠테이션 초반부와 종결부에 본질적 및 프로젝트 질문을 언급한 것이 좋습니다. 다채로운 배경색과 적절한 슬라이드 수 등 프레젠테이션 포맷도 은 학생들에게 매력적일 것입니다. 
아주 훌륭함: 당신이 프레젠테이션은 슬라이드쇼의 초반부와 종결부에 본질적 및 프로젝트 질문을 제기합니다. 학습 목표도 명확하게 정의되어 있으며, 학생들에게 주제에 특정하게 관련된 정보를 제시하도록 명확하게 요구하고 있습니다.  프레젠테이션의 초점이 정보의 분석 또는 평가라기 보다는 사실적 정보인양 보입니다. 아마 이는 프로젝트의 다른 부분에 제기되었을 것이나, 프로젝트의 이 부분 동안에 이루어질 고등사고력을 정의하는 슬라이드를 포함시키면 좋을 듯합니다.  제안된 ICT 활용은 매력적이고 연령에도 적합합니다. 또한, 모든 학습자들을 위해 다양한 학급에서 쉽게 수정되고 실행되어질 수 있습니다. 
작업 저장하기 
연수과정에 있는 활동들을 완성할 때, 온라인 지식창고에 모든 작업을 저장할 것인지 여러분에게는 선택권이 있습니다. 온라인 지식창고 공간은 연수과정 전반에 걸친 활동들에 있어 몇 가지 질문을 따릅니다. 때떄로, 많은 지식창고 공간이 한 활동 또는 한 스텝 안에 포함되어 있기도 합니다. 다음 질문과 지식창고 공간으로 넘어가기 전에 반드시 각 지식창고 공간에 있는 확인 단추를 클릭하세요. 이전의 지식창고 공간에서 확인 단추를 클릭하는 것을 잊어버리고 이미 정보를 다음지식창고 공간에 입력해버렸으면, 다음 스텝을 따라 작업 분량을 잃어버리지 않도록 하세요. 
1. 이전 지식창고의 내용을 복사하여 자신의 클립보드 또는 워드 프로세서 문서에 붙입니다. 
2. 내용이 완성되면 작업하고 있는 지식창고에 내용을 올립니다.
3. 이전 지식창고 내용을 적절한 지식창고 공간에 붙이고 그 지식창고의 확인하기 단추를 클릭하세요. 
Concluding the Course
연수 과정을 마치며
Course Evaluation
연수 과정 평가
After you complete your review of the eight modules, please complete the online course evaluation in Module 8: Showcasing Unit Portfolios, Wrap-Up. Your feedback and comments will help to determine the effectiveness of the various course components and improve the course for future participants.

여덟 개의 모듈에 대한 검토가 끝나면, 모듈 8: 포트폴리오 발표에 있는 온라인 과정 평가를 완성하고 마무리하세요. 여러분의 피드백과 코멘트는 다양한 연수과정 구성요소의 효과성을 결정하고 미래 연수참가자들을 위한 연수 개선에도 도움이 될 것입니다. 
Review Course Requirements
연수 과정 요건 검토
Before you complete the course, verify that you have read all the course information and completed all the required tasks. Also, ensure that you participated in the required discussion forums. Viewing the Course Progress Checklist can assist you during this final check stage.
여러분이 연수과정을 이수하기 전에, 모든 연수 과정 정보를 읽었고 요구되는 모든 과제를 완성하였는지 확인하세요. 또한, 필수 토론에 참여하였는지도 확인하세요. 연수진도 체크리스트가 이 최종 점검 단계에서 있어 여러분에게 도움이 될 것입니다. 
Beyond Essentials Online
온라인 필수과정을 넘어서
Master Teachers who complete the course will have access to the Essentials Online Training Community for six months as they conduct their courses. Participant Teachers will have access to the materials in the course for six months.
이 연수 과정을 이수한 선도교사들은 이후 그들이 자신들의 연수를 실행하는 6개월 동안 온라인 필수 연수 커뮤니티에 접근이 가능하게 됩니다. PT 교사들은 6개월 동안 연수 과정에 있는 자료에 대한 접근이 가능하게 됩니다. 
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