토론 가이드라인
토론영역 활용하기
파트너와 의견나누기 및 수업적용토론하기 활동들에서 토론활동을 하게 됩니다. 교사 라운지에서는 연수참가자들이 질문하고 코멘트할 수 있는 공간을 제공해줍니다. 토론영역은 연수에 참가하는 모든 참가자들이 사용할 수 있습니다
토론활동을 성공적으로 하기 위해서는 다음과 같은 사항을 고려해야 합니다.:

· 개인 참가자의 답변이나 댓글은 게시하기를 통해서 보여집니다. 게시한 주제는 토론 목록으로 포함됩니다. 
· 게시한 주제를 읽기 위해서는, 토론칼럼에 있는 제목라인을 클릭하세요.

· 연수에서는 두가지 형태의 토론활동을 제시합니다—주어진 주제에 연수참가자들이 답변을 하는 형태와 연수참가자가 새로운 토론을 게시하는 형태입니다. 

· 게시된 토론에 답변하기 위해서는 원하는 토론주제를 열고, 답변하기 버튼을 클릭합니다.
· 각각의 답변에서 여러분의 게시물을 보여주는 제목라인을 바꾸고, 메시지를 타이핑한 후 포럼에 올리기 링크를 클릭하세요.
· 새로운 게시물을 만들때는, 새 토론주제 추가를 클릭하세요. 토론게시창에서 상세한 제목라인에 들어가서 메시지를 입력하고 포럼에 올리기 버튼을 클릭하세요.
· 올린 후, 온라인 상에 나타나기 30분전에는 편집이 가능합니다.
게시물에 파일을 업로드하기 위해선, 브라우져버튼을 클릭하고 첨부할 파일을 찾아 선택하거나 My Work 탭아래에서 찾아 선택하시면 됩니다. 한번에 한 개의 파일을 첨부할 수있습니다. 여러 개의 파일을 첨부할 경우에는 다음의 인텔 ® 핼프가이드의 지시사항에 따르시면 됩니다.(See 컴퓨터환경조절 기술 2.6: 파일 또는 폴더 압축하기.)
토론 게시하기
온라인 토론의 최대 장점은 언제 어디서나 장소와 시간의 문제를 넘어서 가능하다는점 입니다. 또한 연수내용을 대한 깊이 있게 이해하도록 도와주며, 동료 연수참가자들과의 관계를 돈독히 해줍니다. 각 모듈에서는 토론을 통하여 커리큘럼 활동을 지원하고 함양하도록 합니다.토론은 온라인 환경의 주요한 요소의 하나이며 온라인 학습 커뮤니티를 형성하도록 해줍니다. 

형식적인 에세이나 사적인 대화를 올리는 것이 아니라, 질문 또는 프롬프트를 명확히 설명하고 주제와 관련된 답변이나 자신의 의견을 설명하는 것입니다. 게시물은 어떤면에서 토론을 재조명하고 발전시키며 본질적이여야 합니다. 다시말해 다른 게시물의 내용을 단순히 재설명하는 것이 아니라 예제나 경험, 참고자료 등으로 자신의 의견을 지지해야 하는것입니다.
퍼실리테이터는 토론포럼을 모니터하고 토론의 참여정도 뿐 아니라 게시물을 평가합니다. 다음 사항을 참조하시기 바랍니다.:

· 초기 게시물을 제출하세요. 이러한 활동은 토론활동이 성장할 수 있도록 해주며, 다른 참가자들이 답변할 수 있도록 돕습니다. 선생님의 게시물에 답변하도록 고무하기 위해서는 선생님이 게시한 자료에 대한 질문을 참가자들에게 던지시고 선생님의 생각에 동의하는지 동의하지 않는지를 물으시고 혹 동의하거나 그렇지 않다면 왜 그런지에 대하여 이유를 물으시기 바랍니다. 
· 게시판은 참가자들이 게시물에 답변을 할 때 생성됩니다. 게시판은 종종 참가자들 사이의 대화처럼 사용되기도 합니다. 선생님은 토론게시판에 정기적으로 가서 자기의 초기 게시물을 검토하고 다른 참가자들의 게시물에 답변을 하시기 바랍니다.
· 게시물에서는 전문적인 용어와 말투를 사용하셔야 하며, 너무 길거나 지루해서는 안됩니다.
 온라인 학습에 관한 규범 및 추가적인 정보는”netiquette” 같은 사이트를 방문하시기 바랍니다.: www.albion.com/netiquette/corerules.html* or http://en.wikipedia.org/wiki/Netiquette*.
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