인터넷을 활용한 파일 전송하기 및 저장하기
 

 
자신의 이메일 계정을 이용하여 파일을 이메일로 보내는 방법

파일을 다른 곳으로 보내는 또 다른 방법은 자기 자신의 이메일로 파일을 보내는 것이다.  AOL*, Hotmail*, Excite*, Yahoo!*, Juno*, 혹은 웹 이메일을 제공하는 다른 여러 회사들 중 어느 곳에든 이메일 계정을 가지고 있다면, 그들 웹사이트에 접속해서 파일이 첨부된 이메일을 자신에게 보내기만 하면 된다.
만약 학교 이메일 주소난 또 다른 .POP 이메일 계정(자신의 이메일에 접속하기 위해서 Microsoft* Outlook* 과 같은 프로그램을 사용한다)을 가지고 있다면, 보통 다음의 무료 웹 이메일 사이트를 통해, 시간이 오래 걸리는 등록이나 별도의 계정을 위한 가입없이 이메일 계정을 사용할 수 있다.

파일을 새로운 위치(인터넷이 반드시 연결되는 위치여야 함)로 가져오기 위해서는, 동일한 웹사이트에 다시 접속하여 새로운 이메일 메시지를 보도록 한다. 자신에게로 보냈던 메시지를 찾아서 첨부된 파일을 다운로드 한다.

 

Mail2Web

http://www.mail2web.com/ 

전 세계의 어느 곳 어느 컴퓨터에서나 이메일을 받아볼 수 있다. 등록 필요 없음. 하나당 10MB가 넘는 파일을 3개까지 첨부할 수 있다. 등록할 필요 없으며 이용자의 정보를 갈무리하거나 저장하지 않는다.
 

Mail Attendant
http://www.mailattendant.com/ 

접속 페이지가 다를 뿐 아래의 Mail Reader 와 동일한 내용/포맷이다.
 

Mail Reader

http://www.mailreader.com/ 

미국의 사이트 중 하나. 한 개의 첨부파일의 최대 크기가 약 500KB이다. 로그인 할 때, 메시지가 임시적으로 Mailreader의 서버로 옮겨지며, 로그아웃을 하면 임시 문서가 삭제된다.
 

Pop3now

http://www.pop3now.com/ 

등록할 필요 없이 Login을 클릭하여 POP 이메일 계정을 무료로 이용할 수 있다. 최대 400KB 크기의 파일을 첨부할 수 있다.  POP3 서버 이름(주로 pop.domain.com이나 mail.domain.com과 같은 글자의 시작부분에 덧붙여진 pop., 혹은 mail.이 있는 이메일 주소의 @표시 다음에 나오는 이름과 같음)을 알아야 한다. 등록을 하는 경우에는 새로운 이메일 주소 없이 일년에 5$의 비용으로 1개의 보안창에서 최대 5개의 이메일 계정을 이용할 수 있다. 어떠한 경우에도 서버는 비밀번호나 이메일 메시지와 같은 이용자의 특정한 정보를 기록해두지 않는다.
 

That Web

http://www.thatweb.com/ 

첨부파일의 크기가 400KB를 초과할 수는 없으나 여러 개의 첨부파일은 1MB까지 사용할 수 있다. ThatWeb.Com은 이용자의 이메일 내용이나 비밀번호를 갈무리하거나 저장하지 않는다.
 

새로운 웹 이메일 계정을 이용하여 파일을 이메일로 보내는 방법

파일을 전송하는 또 다른 방법은 새로운 무료 웹 이메일 계정에 가입하는 것이다. 다음의 웹사이트는 이메일 계정을 무료로 제공한다

파일을 새로운 위치(인터넷이 반드시 연결되는 위치여야 함)로 가져오기 위해서는, 동일한 웹사이트에 다시 접속하여 새로운 이메일 메시지를 보도록 한다. 자신에게로 보냈던 메시지를 찾아서 첨부된 파일을 다운로드 한다
 

Hotmail

http://www.hotmail.com/ 

POP 메일 옵션으로 최대 4개의 POP 이메일 계정으로부터 메시지를 검색할 수 있어, 인터넷 서비스 제공업자(ISP), 혹은 학교 주소에서 이메일을 확인할 수 있다. 최대 1MB 크기의 첨부파일을 보내거나 받을 수 있다.
 

HushMail

https://www.hushmail.com/index1.shtml 

HushMail은 무료 웹서비스로서 철저히 보안이 유지된 상태에서 이메일을 보내고 받을 수 있다. Hush 이용자들은 최대 1.5MB 크기의 첨부파일을 보낼 수 있으며, 최대 5MB 크기의 첨부파일을 받을 수 있다.
 

Yahoo! Mail

http://mail.yahoo.com/ 

인터넷 서비스 제공업자 혹은 회사가 POP3서버를 이용할 경우, Yahoo! Mail에서 다른 계정(직장, 집 등등)에서 이메일을 읽을 수 있다. 전체 첨부 파일을 합친 크기는 1.5MB를 넘을 수 없다.
 

Ziplip

http://www.ziplip.com/ 

최대 500KB 크기의 파일을 무료로 주고 받을 수 있다. “보안” 이메일 보내기도 가능하다. 간단한 가입절차가 필요하다.
 

 

무료 웹 저장 사이트로 파일을 업로드하는 방법

파일의 크기가 큰 경우에 파일들을 전송하고 접속하는 그 밖의 방법으로는 온라인 저장 사이트를 이용하는 법이 있다. 온라인 저장 사이트는 간편하게 접속, 관리, 저장할 수 있도록 파일들을 보낼 수 있는 인터넷 사이트이다. 웹 저장 사이트들은 특히 2MB 보다 큰 크기의 파일들에 유용하게 이용된다. 이러한 사이트들을 임시적인 하드 드라이브라고 생각하면 되지만, 인터넷이 연결된 어떤 컴퓨터에서든지 자신의 파일에 접속할 수 있다.

계정을 등록한 후 저장 사이트로 자신의 컴퓨터에 있는 파일을 저장하기 위해 흔히 upload 혹은 browse 버튼을 누른다. 파일을 업로드하고 다운로드 받는데 걸리는 시간은 자신의 인터넷 연결 속도와 파일의 크기에 따라 다르다.

파일을 새로운 위치(인터넷이 반드시 연결되는 위치여야 함)로 가져오기 위해서는, 동일한 웹사이트에 다시 접속하여 저장 사이트의 파일 다운로드 방법을 따른다.
 

FreeDrive

http://www.freedrive.com/ 

25 MB의 공간을 무료로 이용할 수 있다. 빠른 시간 내에 파일을 올릴 수 있으며(그래픽의 경우는 일부만 가능) 웹사이트를 이용하기에 쉽다. 업로드가 처리 과정에 있음을 알려주는 장치는 없다. 업로드 윈도우가 사라지면 업로드는 끝마쳐졌음을 뜻한다. 파일을 다운로드 하기 위해서는 자신의 파일 이름과 같은 줄에 있는 하드 드라이브의 이미지를 클릭하고 원하는 위치에 저장시킨다.
 

Yahoo! Briefcase 

http://briefcase.yahoo.com/ 

Yahoo! Briefcase는 파일들을 온라인 상으로 저장한 다음 어디에서든 파일들을 이용할 수 있게 하는 장치이다. 25MB 크기의 공간을 무료로 제공 받을 수 있으나 각각의 파일의 최대 크기는 5MB이다. 만약 다른 사람들과 자료들을 공유하고자 한다면 그들에게 자신의 Briefcase 속의 폴더를 이용할 수 있도록 하거나 그 자료의 링크 정보를 이메일로 보내줄 수 있다.
 

