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성적은 어떻게 주어지나요?


성적 평가는 지속적인 과정입니다.


저는 프로젝트 시작 전에 학생들에게 루브릭을 제공하여 그들이 기대되어지는 작업의 질에 대해 알도록 합니다. 프로젝트를 하는 중에 학생들이 평가되어지는 시기는 아주 많기 때문에 학생 모두가 제대로 프로젝트를 진행중인지 확인할 수 있습니다.  한 학생 집단이 프로젝트에 참여할 때, 학생들은 집단 점수와 개별 점수 모두 받게 됩니다. 
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무엇이 프로젝트를 특별하게 만드나요?


학생들이 학급의 중심입니다!


학생들은 탐구가로서, 흥미로운 질문들에 대한 답을 찾습니다. 책의 뒷부분에서는 아무런 답도 찾을 수 없으니까요!


학생들은 관련 있는 문제로 작업합니다!


학생들은 우리 커뮤니티, 나라, 세계에 있는 실세계 문제를 이해하고 이에 대한 해결책을 찾게 됩니다. 그들은 어른들과 마찬가지로 연구조사, 분석, 협력, 의사소통을 위해 ICT를 이용하며 때때로 전문가와 지역사회 지도자들과 함께 작업하기도 합니다. 그들은 그들이 학교에서 배우는 것과 주변 세계에 대한 연관성을 이해하게됩니다.
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우리는 왜 프로젝트를 하나요?


프로젝트에 있어 교육과정 기준은 중요합니다!


네, 학생들은 재미도 느낄테지만, 프로젝트는 우리에게 요구되어진 교육과정 기준에 부합하는데 그 기초를 두고 있습니다. 학생들이 만들어내는 산출물은 그들이 과목을 이해하였는지, 더불어 이것이 실세계와 어떻게 연계되는지 보여줄 것입니다. 
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학생들은 질문을 통해 답을 합니다!


학생들은 가끔 어른들이 가끔 그러듯이 반복되는 똑 같은 질문에 고심합니다. …


내 커뮤니티에 내가 어떠한 변화를 만들어 낼 수 있을까요?


우리는 어떻게 자연자원을 더 현명하게 이용할 수 있을까요?


나는 어떻게 건강을 유지할 수 있을까요?











학생들은 아래와 같은 역량을 배우게 됩니다. 


남들과 어울려 작업합니다. 


사려깊은 결정을 내립니다


솔선수범합니다. 


복잡한 문제를 해결합니다. 


자기 관리를 합니다. 


효과적으로 의사소통합니다. 


ICT 도구를 적절하게 활용합니다. 














에머리빌 초등학교


1234 메이플가


시애틀, 워싱턴 33445


전화: (123) 555-0123


http://www.emeryvilleschool.com/msmith


msmith@emeryvilleschool.com











여러분 자녀의 학급에서 중요한 학습 요구사항에 부응하기 위해 우리가 프로젝트를 어떻게 활용하는가? 질문에 대한 답이 여기 있습니다. 











프로젝트는 정말 고생할 가치가 있을까요?





학생들은 프로젝트를 통해 어떠한 21세기 역량을 배우게 될까요?





For information on open positions or to submit your resume, please visit our Web site at: www.lucernepublishing.com

















