การประเมินโครงงาน: การประเมินการคิด 
การประเมินการคิดเชิงวิเคราะห์
การคิดเกี่ยวกับข้อมูลสารสนเทศ
หนึ่งในคุณลักษณะที่ลึกซึ้งมากที่สุดของศตวรรษที่ 21 คือการเข้าถึงข้อมูลสารสนเทศที่คนธรรมดาทั่วไปจะต้องจำกัดปริมาณข้อมูลสารสนเทศจำนวนมหาศาล ในอดีตเราสามารถพึ่งพาสำนักพิมพ์และห้องสมุดเป็นผู้คัดกรองข้อมูลสารสนเทศให้ แต่อินเทอร์เน็ตซึ่งสะดวกและเต็มไปด้วยข้อมูลจำเป็นต้องพิจารณาอย่างรอบคอบมากขึ้น 

การคิดเชิงวิพากษ์เกี่ยวข้องกับการวิเคราะห์และการประเมินข้อมูล และประกอบด้วยคุณลักษณะหกประการคือ การตีความ การวิเคราะห์ การอ้างถึง การประเมิน พันธะและการกำหนดเป็นข้อสรุปทั่ว ๆ ไป การคิดเชิงวิพากษ์เป็นทักษะที่สำคัญโดยเฉพาะอย่างยิ่งในโครงงานวิจัย โดยเฉพาะพวกที่ต้องการการเชื้อเชิญ ใน การออกแบบโครงงานที่ทรงประสิทธิภาพของแหล่งเรียนรู้บนเว็บ มีแผนการจัดการเรียนรู้หลายชิ้น เช่น Healthy Oceans, Healthy Planet Don’t Trash the Earth INCLUDEPICTURE "http://dev1piccolo01.cps.intel.com:8080/NR/rdonlyres/1505410C-116F-4B98-911A-ED37D1E2A9FD/0/ineng_th.gif" \* MERGEFORMATINET 
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, นำเสนอตัวอย่างของการใช้ทักษะการคิดเชิงวิพากษ์ที่มีประสิทธิภาพ 

ในหน่วยการเรียนรู้หนึ่งนักเรียนระดับประถมปีที่ห้า ของมิสซิสซิลเวอร์ทำวิจัยเรื่องระบบการจัดการเศษขยะแบบต่าง ๆ ไว้ในแผนการจัดการเรียนรู้ Don’t Trash the Earth ครูเริ่มส่วนของการวิจัยในหน่วยการเรียนรู้โดยให้ขั้นตอนการสอนบางอย่างที่ชัดเจนในการตัดสินความน่าเชื่อถือของแหล่งเรียนรู้ ใช้ประเด็นในตารางตรวจสอบการประเมินการคิดเชิงวิพากษ์ ใน การประเมินโครงงาน เป็นแนวทาง จากนั้นครูเตรียมข้อชี้แนะให้นักเรียนโดยใช้คำถามเพื่อให้คิดขณะที่ใช้อินเทอร์เน็ตและแหล่งเรียนรู้อื่น ๆ รวบรวมข้อมูล ในตอนท้ายวันแรกของการวิจัย ครูขอให้นักเรียนสะท้อนความเห็นว่าพวกเขาตัดสินใจว่าข้อมูลที่ค้นพบข้อมูลใดน่าเชื่อถือหรือไม่ หลังการอ่านผ่านการสะท้อนความคิดเห็นครูจะพิจารณาว่านักเรียนคนใดที่ดูจะเข้าใจและไม่เข้าใจและวางแผนขั้นตอนการสอนเพื่อให้บรรลุตามความต้องการนั้น ๆ

ในโครงงานวิจัยต่อจากนั้น มิสซิสซิลเวอร์สังเกตนักเรียนใช้ตารางตรวจสอบเพื่อดูว่าถ้านักเรียนใช้กลวิธีนั้นตัดสินความน่าเชื่อถือของแหล่งเรียนรู้โดยไม่ได้สอน เมื่อเธอพบว่านักเรียนของเธอหลายคนดูเหมือนจะยอมรับอะไรก็ได้ที่เขาพบว่าเป็นเรื่องจริง เธอทำการสาธิตว่าข้อมูลที่ดูน่าเชื่อถือที่พบบนอินเทอร์เน็ตเป็นเท็จและเน้นย้ำความสำคัญของการถามคำถามที่ถูกต้องเกี่ยวกับแหล่งข้อมูลอีกครั้ง

มิสซิสซิลเวอร์รู้ว่าทักษะที่สำคัญเช่นนี้จะต้องถูกกระตุ้นตลอดทั้งปีและกำหนดประเด็นที่จะประเมินเป็นระยะ ๆ โดยผ่านการสังเกตการณ์ เธอยังหมั่นถามนักเรียนระหว่างทำโครงงานต่าง ๆ ให้เขียนลงในสมุดบันทึกของตนเองว่ารู้ได้อย่างไรว่าข้อมูลที่ใช้ในการวิจัยนั้นน่าเชื่อถือ
