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การประสานสายตา 
ฉันมองผู้ฟังเกือบตลอดเวลา ประสานสายตากับผู้ฟังเป็นส่วนใหญ่ในบางเวลาระหว่างการสนทนา
ฉันมองผู้ฟังเป็นส่วนใหญ่ ประสานสายตากับผู้ฟังเป็นระยะ ๆ 
ฉันมองผู้ฟังเป็นบางเวลา เมื่อเงยหน้าขึ้น ฉันประสานสายตากับผู้ฟังเล็กน้อย 
เวลาส่วนใหญ่ฉันไม่ได้มองหน้าผู้ฟัง 
เสียง 
ได้ยินทุกคำพูดและเข้าใจได้อย่างชัดเจนโดยที่ทุกคนไม่มีความลำบาก

ฉันใช้น้ำเสียงที่แสดงออกและดึงความสนใจของผู้ฟังตลอดงานนำเสนอ
สัดส่วนของการสนทนาที่ค่อนข้างกระชับอาจไม่ชัดเจนหรือไม่สามารถฟังได้สำหรับสมาชิกบางคน หรือผู้ฟังต้องใช้ความพยายามเพื่อฟังและเข้าใจ 

ฉันใช้น้ำเสียงที่แสดงออกเพื่อดึงความสนใจของผู้ฟัง
หลายส่วนของการสนทนาไม่ชัดเจนหรือสมาชิกบางคนไม่สามารถได้ยิน หรือสัดส่วนหนึ่งไม่ชัดเจนหรือผู้ฟังส่วนใหญ่ไม่ได้ยิน 

ฉันพยายามใช้น้ำเสียง แต่ถูกเบี่ยงเบนหรือฉันกระวนกระวายจึงทำให้งานไม่ได้ผลเสมอ 
หลายส่วนของการสนทนาไม่ชัดเจนหรือสมาชิกส่วนใหญ่ไม่สามารถได้ยิน 

ฉันใช้น้ำเสียงที่ราบเรียบ และขาดความตั้งใจจากผู้ฟัง  
ระดับ 
การพูดของฉันมีจังหวะจะโคนและเป็นไปตามธรรมชาติ ไม่มีการหยุดหรือเงียบที่ไม่เหมาะสม
การพูดของฉันรีบเร่งเล็กน้อยหรือช้า อาจมีช่องว่างในบางครั้งที่ไม่ได้บิดเบือนจากความหมาย 
การพูดของฉันค่อนข้างรีบเร่งหรือกระจัดกระจายตลอด หรือมีการหยุดที่สามารถสังเกตได้ในการพูดหลายแห่ง 
การพูดของฉันเร่งรีบหรือทอดยาวอย่างสังเกตเห็นได้ หรือมีการหยุดยาวในการพูดหลายแห่ง 
ความรู้ 
ฉันบูรณาการความรู้เรื่องแนวคิดหลักในเรื่องสภาพอากาศ (อุณหภูมิ บรรยากาศ  ความคาดหวังต่อสภาพอากาศ ระดับน้ำและเหตุผลต่อสภาพอากาศที่คาดหวัง) ในงานนำเสนอได้อย่างชัดเจน
ฉันบูรณาการความรู้เรื่องแนวคิดหลักในเรื่องสภาพอากาศในงานนำเสนอได้อย่างเหมาะสม แนวคิดรองบางอย่างอาจถูกละเลย
ฉันบูรณาการความรู้เรื่องแนวคิดหลักในเรื่องสภาพอากาศบางอย่างในงานนำเสนอ
ฉันไม่ได้บูรณาการแนวคิดหลักเรื่องสภาพอากาศลงในงานนำเสนอ หรือแนวคิดหลักที่ฉันเน้นไม่สำคัญ
การฝึกซ้อม 
ฉันฝึกซ้อมงานนำเสนอและขอความเห็นย้อนกลับเพื่อช่วยปรับปรุงความพยายามของฉัน 

ฉันพิจารณาบัตรคำหรือบันทึกในบางครั้ง แต่ไม่เสียการติดต่อกับผู้ฟัง 
ฉันฝึกซ้อมงานนำเสนอมากพอที่ฉันเพียงแค่พิจารณาที่บัตรคำหรือบันทึก
ฉันไม่ได้ฝึกซ้อมงานนำเสนอ ดังนั้นฉันอ่านเส้น (พยากรณ์อากาศ) ส่วนใหญ่จากบัตรคำหรือบันทึก 
ฉันไม่ได้ฝึกซ้อมงานนำเสนอเลย 
อุปกรณ์ประกอบ/การแสดงที่มองเห็นด้วยสายตา (Visual display)
อุปกรณ์ประกอบ/การแสดงที่เป็นจินตภาพสอดคล้องอย่างมากและสนับสนุนวัตถุประสงค์และความหมายของงานนำเสนอ 
อุปกรณ์ประกอบ/การแสดงที่เป็นจินตภาพสอดคล้องและช่วยความเข้าใจของงานนำเสนอ
อุปกรณ์ประกอบ/การแสดงที่เป็นจินตภาพไม่ได้เพิ่มเติมความเข้าใจของงานนำเสนอด้วยปากเปล่า
อุปกรณ์ประกอบ/การแสดงที่เป็นจินตภาพไม่สอดคล้องกับหัวข้องานนำเสนอด้วยปากเปล่า หรือไม่มีสื่อที่เป็นจินตภาพซึ่งสนับสนุนงานนำเสนอ 
แหล่งที่มา
มีการอ้างอิงเนื้อหาไปยังแหล่งข้อมูลที่น่าเชื่อถือ และอ้างอิงแหล่งเรียนรู้ทั้งหมดที่เกิดในโครงงานได้อย่างเหมาะสม
มีการอ้างอิงเนื้อหาไปยังแหล่งข้อมูลที่น่าเชื่อถือ และการอ้างอิงแหล่งเรียนรู้ส่วนใหญ่ที่เกิดในโครงงาน 
มีการอ้างอิงเนื้อหาไปยังแหล่งข้อมูลสองสามแห่งหรือที่ไม่น่าเชื่อถือ และบ่อยครั้งที่อ้างอิงแหล่งเรียนรู้ไม่เหมาะสม 
มีการอ้างอิงเนื้อหาไปยังแหล่งข้อมูลหนึ่งแห่งหรือที่ไม่น่าเชื่อถือ และไม่มีอ้างอิงอย่างถูกต้อง 



