Bire Bir Bilgisayar Senaryoları 

Giriş

Teknolojiyi, 1’e 1 öğrenme ortamına etkili bir şekilde entegre etmenin yollarını daha iyi anlamak için aşağıdaki senaryolardan bir ya da bir kaçını okuyun. Bu senaryolar size sınıfınızda kullanabileceğiniz farklı fikirler verecektir. Bunların sınıfınızda oluşabilecek durumlara ilişkin örnekler olduğunu unutmayın. Bu senaryolar, sınıfınızda ortaya çıkabilecek sorunları ya da engelleri çözme amacıyla hazırlanmamıştır. 1’e 1 bilgisayar kullanımı ortamlarında ortaya çıkabilecek sorunların çözümleri sonraki modüllerde ele alınacaktır. Bir ya da birkaç senaryoyu okuduktan sonra takip eden soruları cevaplayın. Bu senaryolarda bahsedilen bazı fikirleri sınıfınızda kullanabilmenin ya da sınıfınıza uyarlayabilmenin yollarını düşünün.  
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Tartışma Soruları
Senaryo 1 — Birden Çok Sınıf Etkinliğini Aynı Anda Yönetmek İçin 1’e 1 Bilgisayar Ortamı 

Bayan Batey Fen Bilgisi dersinde basit makineler ünitesini işlerken öğrencilerinin yaparak öğrenme laboratuarında çok daha iyi öğrendiğini bilmektedir. Makinelerle hiç ilgisi olmayan öğrenciler bile eğik düzlemleri çalışmak için oyuncak bir araba çekiciyi kullanarak, nesneleri kaldırmak için kaldıraç ve manivelaları denemekte; kendi ağırlıklarını kaldırmak için makara düzeneklerini sınımakta ve böylece hem eğlenmekte hem de öğrenmektedirler. Tek sorun araştırmaların layıkıyla yapılabileceği yeterli malzeme ve zamanın olmamasıdır. Geleneksel 50 dakikalık ders süresinde her bir basit aracın (eğik düzlemler, kaldıraçlar ve makaralar) sorgulama temelinde incelenmesi için yeterli zaman yoktur; yeterlik açısından laboratuar oturumları çok kuralcıdır, öğrenciler adım adım yönlendirilir. Eğer daha fazla malzeme olsaydı öğretmen öğrencileri dikkatli bir seçimle daha küçük gruplara ayırabilir ve böylece makinelerden anlamayan ya da hoşlanmayan öğrenciler bile bu malzemeleri kullanmak zorunda olurdu. 

Fakat her öğrenciye bir diz üstü bilgisayar düştüğünde işler değişir. Bayan Batey başka bir fen bilgisi öğretmeniyle öğrencilerin dikkatlice seçilmiş bazı basit araçların simülasyonlarını çevrimiçi inceleyebileceği bir Web araştırması geliştirir. Bu simülasyonlar öğretime harcanan zamandan tasarruf ettirir ve öğrencileri yaparak öğrenme laboratuarında kullanılan malzemelere daha iyi hazırlar (bakınız www.cosi.org/onlineExhibits/simpMach/sm1.html*).  Öğretme ekibi bir gruptaki her bir öğrencinin tek tür basit makinede (çevrimiçi simülasyonlarla) uzmanlaşabilmesini ve önemli ilkelerin grup üyelerine öğretilmesinden sorumlu olacağı yap boz stratejili bir Web araştırması tasarlar. Web araştırması Bayan Batey’nin gözlem yapmasına ve öğrencilerin çalışmalarını yönlendirmesine gerek kalmadan öğrenci gruplarına araştırmalarında seçenekler sunar, grupların yapacağı seçimleri yönlendirir. 

Ek Web araştırması çalışmalarıyla yaparak öğrenme laboratuarı daha küçük grupların farklı zamanlarda daha fazla sorgulama merkezli araştırma yapmasını sağlar.  Bu öğrencilere çevrimiçi grup laboratuar raporunda toplanan araştırma sonuçlar için daha fazla sorumluluk verir. Her grup sonuçlarını ayrıca belli türde basit bir makine hakkında başka deney planlamak ve yapmak için kullanır. Ünitenin değerlendirme sistemlerinden çevrimiçi olanı hariç geleneksel çoktan seçmeli/boşluk doldurma testlerinden birini cevaplarlar ve sonuçlarla ilgili hemen geri dönüt alırlar. Ünite tamamlandığında öğrenciler, Web araştırmasının ve laboratuarların geliştirilmesi amacıyla öğretim ekibine elektronik olduğu için entegre edilmesi kolay olan bilgiler veren tavsiyeleriyle katkıda bulunurlar.  

başa dön
Senaryo 2 — 1’e 1 Bilgisayar Ortamı Bir Fark Yaratır
Bayan Richardson 1’e 1 bilgisayarı ortamından önceki günleri düşündüğünde yüzünde bir gülümseme belirir. Güne yeni başlayan hevesli üçüncü sınıf öğrencilerine bakar. Bu sene 72 nolu sınıfta hayat hem öğretmen hem de öğrenciler için ne kadar da değişmiştir. Bayan Richardson sadece bir yıl öncesini düşünür:

"Üzgünüm Justin. Belgeni geri getirmeye çalıştım fakat görünüşe göre birisi farkında olmadan onu silmiş. Tekrar başlamak zorundasın."

"Bayan Richardson, iki hafta önce yazdığım hikayeyi bulamıyorum."

"Bayan Richardson, Nerede kaldığımı unuttum. Bu bilgisayarda en son bir hafta önce çalışmıştım."

"Disketimin nerede olduğunu hatırlamıyorum, Bayan Richardson."

"Mike, Kelly, Stuart, ve Steve, zor olduğunu biliyorum, fakat bu haftaki sununuzu sırayla yazmanız gerekecek."

"Dördümüz için bu bilgisayarın etrafında yeterince yer yok, Bayan Richardson."

"Evde bilgisayarım yok bu yüzden araştırmamı bu gece yapamam."

Ve şimdi Bayan Richardson güne başlar:

"Tim, sen Hayvan Araştırması sunusunda bu sabah Mike’la birlikte çalışıyorsun değil mi?"

"Sandy, hayvan araştırmana başlamak için diz üstü bilgisayarını al ve hadi kütüphaneye git. Eğer aklına bir şey takılırsa bana e-posta gönder. Ben sana hemen cevap yazarım."

"Bayan Richardson, ben dün gece ödevimiz için gerekli Yazarın Çalıştayı hikayesini bitirdim. Akran görüşmemizde değişiklikleri görebilmesi için diz üstü bilgisayarımı Cindy’ye vereceğim."

"Dena, diz üstü bilgisayarını masama bırak ki seninle öğretmen görüşmesi yapabilelim ve broşürünü düzenleyebilelim. Daha sonra sen final taslağına başlayabilirsin."

"Kyle ve ben yazım hataları üzerinde çalışmak için bu diz üstü bilgisayarını kullanacağız. Sizin önerdiğiniz bu beş Web sitesini kullanacağız."

"Ryan, sen ve Lilly okul çevresindeki çok sevilen hayvanlarla ilgili verinizi toplamayı bitirdiğinizde grafiğinizi yapmaya başlayabilirsiniz. Hadi bilgisayarlarınızı eve götürün ve ödevinizin grafiğini bitirin."

"Zach ve Ariana, bugün Internet arkadaşınıza e-posta göndermek için biraz zaman ayırın. Onlara kel kartallarla ilgili topladığınız bilgileri gönderin. Eminim onlar da size bazı bilgiler göndermişlerdir."

Öğrenciler ödevlerinde çalışmak üzere büyük bir şevkle dağılırlar ve sınıfın havasını dersleriyle meşgul öğrencilerin sesleri doldurur. Bayan Richardson kendisinin ilk öğrenci/öğretmen Yazıcının Atölyesi görüşmesini bekler ve işbirliği içerisinde sessizce bağımsız çalışan öğrencilerine bakar. Herkes hevesle çalışmaktadır. Sadece bir yıl önce çalışma vakti geldiğinde sınıfı bir karmaşa kaplamaktaydı, fakat şimdi 1’e 1 bilgisayar ortamı sayesinde 72 nolu sınıfta hayat çık daha düzenli görünüyor. Öğrenciler sadece sınıf seviyeleriyle ilgili önemli içeriği öğrenmekle kalmayıp hayat boyu gerekli becerileri de geliştiriyorlar. E-posta gönderme, kelime işlem, belgeler hazırlama, ve Interneti kullanma bugünün dünyasında ve gelecekte başarılı olmak için ihtiyaç duyacakları becerilerdir. Dena’nın yüzündeki gülümseyiş elinde diz üstü bilgisayarıyla görüşmesine başlamak için hazır ve heyecanlı bir şekilde Bayan Richardson’a doğru yürürken bir sırıtmaya dönüşür. 72 nolu sınıfta hayat değişmiştir fakat kesinlikle daha iyiye doğru! 

başa dön
Senaryo 3 — Her Öğrencinin İhtiyaçlarının Karşılanması
Bayan Warner sınıfındaki her öğrencinin aynı anda aynı yerde olmadığını bilmektedir. Her öğrencinin bir bilgisayarının olmasının ona her bir öğrencinin ihtiyaçlarını karşılamasına yardım ettiğini bulmuştur. Bayan Warner’ın altıncı sınıf sosyal bilgiler dersine biraz daha ayrıntılı bakalım. Her öğrencinin bölge ağına bağlı birer bilgisayarı vardır. Her öğrencinin kişisel klasörlerine erişmesini sağlayan kendi bağlanma bilgileri ve şifreleri vardır. Bu bütün öğrencilerinin klasörlerine erişimi olan Bayan Warner’ın her öğrencinin klasörüne bireyselleştirilmiş ödevler göndermesini sağlamaktadır.

Bütün öğrenciler Arizona Hükümeti hakkındaki aynı ödev üzerinde çalışmaktadır. 1’e 1 bilgisayar ortamının Bayan Wrner’ın tayfın ters ucunda bulunan iki öğrencisinin ihtiyaçlarının karşılanmasında nasıl kullanıldığına bir bakalım.  Yazma becerisi beşinci sınıf başlangıç düzeyinde olan Richard’ın klasöründeki ödevi değiştirilmiştir. Yazımını yönlendirecek bazı destek yönergeleri vardır. Final sunusu bir şablon kullanılarak hazırlanacaktır. Web bağlantıları becerisiyle daha iyi uyum sağlaması amacıyla kolay okunan sayfalara bağlanmaktadır.  Kendisine hükümet uzmanlarıyla doğrudan yazışabileceği e-posta bağlantıları verilmiştir. Richard önceki yıllarda hayal kırıklığına uğramıştı çünkü genellikle O’nun beceri düzeyinin üzerinde yazılmış olan ders kitaplarını anlamıyordu. Kötü notlar alıyordu ve sınıfta davranış problemleri sergiliyordu. Öz güveni sarsılmıştı ve kendini “aptal” hissediyordu. Richard bu yıl derslere aktif olarak katılıyor çünkü Richard’ın diğerlerinin farklı olduğunu bilmedikleri kendi ödevleri var. Çalışmasından memnun—okuduklarını anlıyor ve daha üst düzey okuma becerisi gerektiren bilgiler için diğer Web sitelerini bulmada istekli. Yerel meclis üyelerinden bilgi alabilmek amacıyla temasa geçmek için fikirler geliştiriyor. 

Çok yetenekli olan Emily’nin ödevleri de farklıdır. Bayan Warner’ın Emily’nin klasörüne bıraktığı ödevler pek çoğunun ödevlerinden daha fazla bilgi ve yetenek gerektirir. Emily’nin yüksek okuma ve anlama düzeyi bayan Warner’ın O’nun klasörüne yetenekleriyle örtüşen Web sitelerini göndermesini sağlar. Emily çok soru sormaktadır. Bilgisayar, aklına sorular takıldığında Emily’nin cevapları hemen aramasına imkan tanır. Emily sunusunu sıfırdan tasarlayacaktır. Alanda yazışacağı uzmanları bulmak kendisine kalmıştır. Geçmişte Emily ödevlerini hemen bitirip arkadaşlarıyla konuşmaya başlıyor bu da diğer öğrencilerin çalışmalarını tamamlamalarını engelliyordu. Ayrıca yetenekli bir öğrenci olmasına rağmen davranış problemi olan bir öğrenci olduğu düşünülüyordu. Şu an O’na verilen çalışmanın derinliği, Web kaynakları ve final ürününün bireysel tasarımı bu problemi ortadan kaldırdı. 

Bayan Warner bu sene bütün öğrencilerinin geçmişe göre dersleriyle bu kadar aktif meşgul olmalarına hayret ediyor. Bütün öğrenciler seviyelerine uygun araştırma ve sunu becerileri geliştiriyorlar. Hepsi öğrenmeye aç ve bu 1’e 1 bilgisayar sınıfında her biri kendini başarılı buluyor. 

başa dön
Senaryo 4 — Monica’yla 1’e 1 Bilgisayar Ortamı
Monica, yaklaşık 2000 öğrencinin okuduğu bir iç şehir lisesi olan Rutledge Academy’de son sınıf öğrencisidir. Bu okulda blok program uygulanmaktadır. Bu yüzden Monica her gün dört ders almakta ve üç tane doksan dakikalık derse girmektedir. Her gün sırayla bir derse girmemektedir. 

Bu okul öğretmenleri disiplinlr arası üniteler geliştirmeye cesaretlendirmektedir ve Monica şu an İngilizce, vatandaşlık, İspanyolca ve jaz grubu derslerinde Küba göçü hakkında bir grup projesinde çalışmaktadır. Ayrıca okulunun sosyal öğrenme zorunluluğunun bir parçası olarak yerel bir göçmen merkezinde sosyal gönüllülük hizmetini de yapmaktadır. Bugün Salı ve Monica’nın İspanyolca, jaz grubu ve vatandaşlık dersleri var. Monica bilgisayarını İspanyolca dersine götürdüğünde ilk olarak e–postalarını kontrol eder ve vatandaşlık öğretmenin sınıftaki herkese e-posta gönderdiğini görür. E-posta sunusunun araştırma bölümünde son tarihlerle ilgili bir takım değişiklikler yapıldığını söylemektedir. Boş vakti olduğu için rahattır ve Web’te Kübalı Amerikalıların yazdığı İspanyolca gazeteleri aramaya başlar. Bazı notlar alır, bulduklarını özetler ve İngilizce’ye çevirir ve bu bilgileri hiçbiri İspanyolca dersi almayan grup arkadaşlarına e-posta olarak gönderir. 

Jaz grubunda dersin bir bölümünü yaklaşan dünya dan jaz konulu konserlerine çalışarak geçirmektedirler. Öğretmenleri Latin ritimleri hakkında kısa bir konuşma yapar ve Monica daha sonra bilgisayarını Buena Vista Social Club’ı dinlemek için kullanır ve duyduğu ritimleri not alır. Sunusunda kullanacağı müzikle ilgili ön seçimler yapar.  

Monica’nın bir sonraki dersi vatandaşlıktır. Burası projenin asıl kısmının gerçekleştiği derstir. Gruptaki arkadaşlarından biri de bu sınıftadır ve ders vaktinin bir kısmını buldukları bilgileri tartışarak geçirmektedirler. Monica’nın İngilizce öğretmenine soracağı bir sorusu vardır ve öğretmenin şu an dersinin olmadığını bildiği için O’na e-posta gönderir. Öğretmeni hemen cevap verir. Grup arkadaşıyla görüştükten sonra sunusunda duygulandırmada kullanacağı müzik için Buena Vista Social Club’ı dinleyerek yalnız çalışır. Birkaç dakika sonra İngilizce öğretmeninden Küba Füze krizi hakkında bir kısa hikaye taslağının yorumlarını alır. Akşama bakmak için bu yorumları kaydeder. 

Sunusu üzerinde çalışırken İngilizce sınıfında olan ve öğretmeni başka bir İngilizce öğretmeni olan bir grup arkadaşından bir hızlı ileti alır. Arkadaşının öğretmeni O’na içinde yakın zamanda göç etmiş göçmenlerin yazığı şiirler olan bir Web sitesi yollamıştır ve Monica’nın bu İspanyolca şiirlere aralarında kullanabilecekleri bazı şiirler olup olmadığına karar vermek için bakmak isteyebileceğini düşünmüştür.  

Ders bitmeden ve Monica voleybol çalışmasına (orada bilgisayarına ihtiyacı yoktur) gitmeden hemen önce göçmen merkezindeki danışmanına çalışmadan sonra kısa bir toplantıları olduğu için 10 dakika geç kalabileceğini belirten bir e-posta iletisi gönderir. 

Monica yanında bütün derslere götürebileceği bir bilgisayarının olmasını sevmektedir. "Üzerinde çalıştığım konuyla ilgili her şeyin yanımda olması harika böylece ne zaman bir şeye ihtiyacım olsa onu hemen bulabiliyorum. Gruplarla çalışmayı da çok seviyorum ve kablosuz bağlantı öğretmenlerim ve grup arkadaşlarımla birlikte olmasam da onlarla konuşabilmemi sağlıyor." 

Monica’nın vatandaşlık öğretmeni Bayan Cline da bütün öğrencilerinin diz üstü bilgisayarlarınnın olmasından çok memnun. "Bunun gibi aynı dersin farklı öğretmenlerinin olduğu büyük liselerde disiplinler arsı projeleri planlamak neredeyse imkansızdır. Öğrenciler kendi aralarında ve öğretmenleriyle bütün bir gün boyunca iletişim kurduklarında deneyim çok daha geniş ve zengin olabilmektedir. Bilgisayar ayrıca onların müziklerini ve görüntülerini paylaşmalarına ve bir araya getirdikleri sunularını çalışmalarına imkan tanımaktadır." 

başa dön
Senaryo 5 — Tasarım ve Keşifle 1’e 1 

Öğrencileri yaparak öğrenme mühendisliği ve tasarım etkinlikleriyle (www.intel.com/education/design) meşgul eden bir dizi ücretsiz öğretim programı ve kaynak olan Tasarım ve Keşif, Navajo Nation’daki Wind River Orta Okulunda birkaç yıldan beri orta okul öğrencileriyle uygulanmaktadır. Fakat bu sene öğretme her öğrencinin bir diz üstü bilgisayarının olmasını sağlayan bir bağış aldı. Okul ayrıca kablosuz Internet bağlantısı da yaptı. Bay Heart Tasarım ve Keşifi öğrencilerine bu bilgisayarla uygulayacak olmaktan heyecan duymaktadır. 
Tasarım ve Keşif yolunda gitmektedir ve Bay Heart’ın öğrencileri proje modelleri üzerinde çalışmaktadır. Öğrencilerini bilgisyarları nasıl kullanmakta olduğu sorulduğunda Bay Heart’ın heyecanı herhesi coşkulandırmaktadır. "Bilgisayarların faydalı olacağını bekliyordum fakat bu derece faydalı olmaları beni çok şaşırttı! Bütün diz üstü bilgisayarlar için CAD tasarım programı aldık ve pek çok öğrenci makinelerinin bilgisayarda tasarım modellerini yapıyorlar. Okuldan sonra haftada üç gün sadece bir saat görüşebildiğimiz için öğrenciler çalışmalarına evde bilgisayarlarıyla devam edebiliyorlar. Öğrencilerimin çoğu alt gelir düzeyinde ve ailelerin evlerinde bilgisayarları yok bu yüzden bu özellikle onlar için faydalı oldu. Ayrıca çok ücra bir yerde olduğumuz için okulumuza getirecek rehberler bulamadık fakat her öğrencimin birlikte çalışabileceği bir rehberi var. Phoenix’teki işyerleriyle bağlantı kurdum. Kurduğumuz Weblog sayesinde öğrencilerim okuldan ve evden rehberleriyle düzenli olarak iletişim kurabilmektedir." 

Bay Heart sözlerine devam eder, "Blog öğrencilerimin sadece sorular sorma, fikirlerini paylaşma ve rehberlerinden hemen geri dönüt almalarını sağlamakla kalmıyor benim de öğrencilerimle iletişim kurduğum bir yer olmasını sağlıyor. Büyük bir grup olmaları ve onları her gün görmediğim için çalışmalarını blogta kontrol edebiliyorum. Öğrenciler tasarım özetleri gibi Tasarım ve Keşif belgelerinin çoğunu bloga yüklemektedirler. Ayrıca tartışma alanında bana ve birbirlerine sorular sormaktadırlar. Bu derste vakit bulamadığımız bir şey." 

Öğrencilerin çoğu projelerinde bireysel olarak çalıştıkları için Bay Heart onlara bilgisayarın projeleriyle ilgili bilgilere istedikleri zaman erişmelerini sağladığını anlatmaktadır. Örneğin öğrenciler patent Web sayfasını arayabilir ve kendi fikirlerine benzeyen geçmiş icatları araştırabilirler. 

Bunlar Tasarım ve Keşif öğrencilerinin 1’e 1 bilgisayar ortamından sağladıkları faydaların sadece bir kaçıdır. Öğrenci projeleri henüz tamamlanmamış olmasına rağmen Bay Heart bilgisayarların çalışmaların kalitesi öğrencilerinin süregelen ilgilerinin üzerinde bir etkisi olduğunu fark etti. "Öğrenciler kendilerini profesyonel mühendisler ve tasarımcılar olarak görüyorlar. Saha gözlem gezilerimizden profesyonellerin bu alanlarda bilgisayarları kullandıklarını görüyorlar ve bu araçlardan nasıl faydalanacaklarını öğreniyorlar. Bilgisayar onlar için bir kalem gibi oldu-iyice alıştılar. Bilgisayarı her zaman kullanıyorlar." 

başa dön
Senaryo 6 — Lise İngilizce Dersiyle 1’e 1 Bilgisayar Ortamı
Lisede otuz yıl İngilizce öğrettikten sonra Rebecca Monroe yazmanın beyin fırtınası, tasarlama, akran incelemesi, yansıtma, ve düzeltme döngüsü yapmayı gerektiren bir süreç olduğunu anlamıştır. Tecrübeleri Monroe’ya genç yazarları motive etmek için onlara en iyi çalışmalarını yayınlama fırsatı vermek gerektiğini öğretmiştir.  

Monroe’nun okulu bu sene her öğrenciye okulda ve evde kullanmaları için birer diz üstü bilgisayar verdi. Bir hizmetiçi yaz semineri O’na donanımı kullanmakla ilgili teknik sorularıı cevaplamasına yardım etti. Diğer öğretmenlerle beyin fırtınası yapmak O’na bu geniş erişimi öğrenme amaçlarını desteklemede nasıl kullanacağına ilişkin fikirler verdi. 

Bugünkü sınıfı işte böyle görünüyor: Öğrenciler sıralarına oturdukları andan itibaren diz üstü bilgisayarlarının kapakları açık. Monroe derse genellikle müzisyenlerin ıskalalarını yapmalarına benzettiği bir kısa-hızlı yazma çalışmasıyla başlar. Öğrenciler sıralarına yerleşir, Monroe’nun tahtaya yansıttığı konulardan birini seçerler ve çalışmaya koyulurlar. On dakika sonra çalışmalarını gruptan iki arkadaşına e-posta gönderirler ve grup üyeleri bir araya gelerek birbirlerine bazı sözlü geri dönüt verirler. 1’e 1 bilgisayar ortamında bilgisayar erişimi için sıra bekleme, kağıtların havada uçuşması ve birinin el yazısını okumak için çabalama yoktur. Hızlı yazma gerçekten hızlıdır, tam da Monroe’nun istediği gibi.   

Daha sonra Monroe mevcut ödevlerinin sınıf tartışmasına geçer: birinci tekil kişinin ağzından bir kısa hikaye yazma. Sınıf hem Monroe’nun belirlediği klasik hikayeleri hem de öğrencilerin çevrimiçi bulduğu çağdaş bazı basılı hikayeleri okuyup analiz etmişti. Monroe öğrencilerine dönem sonunda kendi tasarlayacakları bir çevrimiçi edebi dergide en iyi çalışmalarını yayınlayabilecekleri sözünü vermişti. Bugün dört giriş paragrafını tartışıyorlar—hepsi öğrencilerin devam eden çalışmalarından alınmıştır ve her biri okuyucunun ilgisini çekmek için farklı bir strateji kullanmaktadır. Monroe öğrencilerin birbirleri için gerçekleştirmelerini cesaretlendirdiği akran incelemesi rolünde model olarak tartışmaya kendi fikrini katar.   

Öğrenciler sınıf vaktinin geri kalanını hikayeleri üzerinde çalışarak geçirirler. Yan yana bilgisayarları açık bir şekilde oturarak vakti bazıları yazarak bazıları da akran incelemesi gruplarında buluşarak geçirirler. Bazıları ise hikayeleri için seçtikleri tarihi dönem hakkında otantik ayrıntılar aradıkları Internet araştırması yaparlar. Monroe köşede bir yere bir hikaye görüşmesi için hazır olan öğrencilere danışmanlık yapmak için oturur. Sarah adında bir kız bir sahneyi nasıl değiştirip düzelttiğini Monroe’ya göstermek için gerçekten bilgisayarıyla yarışmaktadır. Monroe geri dönüt verirken Sarah bunları diz üstü bilgisayarına not eder. Monroe öğrencisin akşam evde hikayesi üzerinde çalışırken bu notlardan yararlanacağını bilir. Monroe Sarah’a "Eğer sonra daha fazla geri dönüt istersen bana sadece bir e-posta gönder" der. “E-posta iletilerimi kontrol edeceğim."   

Malcolm adında bir öğrenci sabırsızlıkla sırasını beklemektedir. Geçen hafta hastalığı yüzünden dersi kaçırdı ama diz üstü bilgisayarını kullanarak hikayesinin bir taslağını evden gönderdi. Monroe onun bu motivasyonunu görmekten mutludur. Senenin başında Malcolm onun isteksiz öğrencilerinden biriydi. Annesiyle yaptığı e-posta görüşmelerinden sonra Malcolm’un bir bilim kurgu meraklısı olduğunu öğrendi. O günden sonra Malcolm’u en beğendiği yazarlarının tarzında yazması için O’nu cesaretlendirdi. Malcolm hiçbir ödevi kaçırmadı.
Ders sona ererken Monroe öğrencilerine final hikayelerini tamamlamaları için son tarihin gelecek hafta olduğunu hatırlatır. Daha sonra sınıf olarak kendi edebi dergilerine hangi hikayeleri koyacaklarını seçeceklerdir. Final ödevi:O’na sınıf dergilerinin en beğenilen ismini gönderme. Öğrencilerine “ Burası sizin alanınız” diye hatırlatır.
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Senaryo 7 — 1’e 1 Bilgisayar Ortamı Alternatif Ölçmeyi Destekler 

Katie ve grubu Görmek İnanmak mıdır? isimli yeni medya okur yazarlığı videoları üzerindeki en son düzeltmeleri bitirir. Sınıf arkadaşlarının öğretmenlerinin ünite başında onlara e-posta gönderdiği değerlendirme tablosuna dayanarak bu videoyu değerlendireceklerini bilmektedir. Katie için bu video sunusunu sekizinci sınıf elektronik portfolyosuna eklemek kolay olacaktır—bu diz üstü bilgisayarlarına kavuşan sekizinci sınıflar için yeni bir zorunluluktur. 

Şimdi aylardan Mart ve Katie diz üstü bilgisayarını bütün derslerinde araştırma ve not tutmadan, gerçek zamanlı veri toplama ve uzaktan işbirliği projelerine kadar her şey için kullanmaktadır. Belki de en önemlisi bütün bir yıl boyunca yaptığı çalışmaları topladığı dijital bir koleksiyon hazırlamaktır. Yedinci sınıftayken hazırladığı portfolyo sadece kağıtlarla doluydu; video sunusu gibi hareketli bir şeyi eklemesi mümkün değildi.  

Kendi bilgisayarına her gün erişiminin olması Katie’ye çalışmasını kolaylıkla hazırlama, toplama ve düzenleme imkanı vermektedir. Katie bilgisayarında ders içeriğine göre düzenlenmiş bir "devam eden çalışmalar" klasörü tutmaktadır. Final portfolyosu için çalışma seçerken bu klasörden faydalanmaktadır. Katie'nin öğretmenleri öz yansıtma yönergelerini ve karşılanması gereken eyalet standartlarının listesini içeren bir takım belgeleri öğrencilerin seçerken ve portfolyolarındaki çalışmalarını yansıtırken erişebilecekleri bir paylaşım klasörüne koymaktadırlar. 

Katie bu alternatif ölçme biçiminin başarılarını geçmişte geleneksel kağıt ve kalem sınavlarını kullanarak gösterilenden çok daha geniş bir resmini verdiğini düşünür. Bu alternatif ölçme başka bir şekilde belgelenmesi zor olabilecek fikirlerin ve süreçlerin bir kanıtını sunmaktadır. Bu dijital süreç Katie’nin akademik olarak öğrendiklerinden daha fazlasını gösterir—O’nun gelişen teknoloji becerilerini sergiler. Katie portfolyo bileşenlerini video, ses, metin ve grafik gibi farklı ortamlarda toplar ve düzenler. Örneğin; mevcut portfolyosunun bazı bileşenleri yeni bir oyuncak geliştirilirken kullanılan tasarım sürecini belgeleyen dijital fotoğrafları; nüfus artışını çalışırken toplanan verinin analizi ve grafiği için hazırlanan veri tabanları; weblog yansıtmasının bir anlatım kaydı; açlık ve yoksulluk ünitesiyle ilgili Web sayfaları; ve tabii ki hazırladığı yeni videoyu içerir.
Katie portfolyolarını okulun Web sitesinde yayınlamak için sınıf arkadaşlarıyla yıl boyunca çalışır. Öğrenciler, aileler ve öğretmenler bu çalışmalara kolaylıkla erişir. Katie'nin öğretmeni bu portfolyoları ailelerle iletişimi geliştirmenin, öğrencilere geri dönüt vermenin ve kendi öğretme stratejilerini yansıtmanın bir aracı olarak kullanır. Katie portfolyosunu liseye götürebilmek ve sekizinci sınıf yılının kalıcı bir kaydı olarak kullanmak amacıyla bir CD-ROM’a yazdırmayı planlamaktadır. Bu portfolyo çok farklı ortamlardaki zengin deneyimler ve başarılarla dolu bir yılı gösterir.  
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Senaryo 8 — 1’e 1 İşbirliği 

Ramon’un liseyi bitirmek için iki yılı daha vardır ve programı karmakarışıktır. Sabah 8:00’den öğleden sonra 3:15’e kadar derslere girmekte ve akşam 7:00’den gece 11:00’e kadar bir ofis temizlik şirketinin elemanı olarak çalışmaktadır. Okulla iş arasındaki kısa zamanda yemek yemek, elbiselerini değiştirmek ve ödevlerinin çoğunu yapmak zorundadır. Çalışmalarının bir kısmını öğle yemeği arasında ve saat 1’e 15’de etüt odasında yapmaktadır. Hafta sonlarının çoğu boştur fakat zamanını genellikle ailesinin evinin yanında bir ev yapan kardeşine yardım ederek geçirmektedir.  

En sevdiği derslerden biri fen bilgisidir. Sınıf son iki haftadır genetiğiyle oynanmış yiyeceklerin insanlarca tüketilip tüketilmemesi hakkında Birleşik Devletler Tarım Bakanlığına gönderilecek bir tavsiye üzerinde çalışmaktadır. Ramon ve ortağı Edward Bakanlığın bu yiyecekleri yakındaki çiftliklerdeki diğer bitkilere genetik hastalık bulaştırma riski sebebiyle yasaklamasını savunmaktadır. Ramon genetik hastalığın bulaşmasının kaçınılmaz olduğunu ispatlamak için matematiksel bir model geliştirirken Edward geçmişteki bulaşıcı hastalık vakalarını incelemektedir. 

Bu projede ortak çalışmalarına rağmen Ramon ve Edward’ın sınıf dışında buluşup projelerini tartışacakları zamanları yoktur. Edward çoğu öğleden sonra ve hafta sonları ailesinin kuru temizleme dükkanında çalışmaktadır. Ortak bir etüt çalışması zamanını paylaşırlar ve genellikle bir masada diz üstü bilgisayarlarıyla yan yana oturarak projeleri üzerinde çalışırlar. Ramon projesinin kendi bölümü üzerinde bağımsız olarak çalışır ve çalışmasının bir taslağını Edward’a e-posta olarak gönderir. Edward bunu inceler, belge üzerinde yorumlar yapar ve bunu e-posta olarak geri gönderir. Projelerinin birinci haftasında belgelerinin çoğu dört ya da daha fazla düzeltmeden geçmiştir. 

Ekip ayrıca projelerinde ilerlerken birbirlerinden haberdar olmak için sınıf weblogunu kullanır. Diğer ekipleri görüşmeye davet ederler ve sınıf arkadaşlarının hangi tarafı tuttuğunu görmek için daima sabırsızlanırlar. Ramon iş yerindeki molalarında soluğu genellikle bir kablosuz erişim noktasında alır ve böylece e-postalarını kontrol edebilmekte ve Edward’a en son belgelerini gönderebilmektedir. 

Çok meşgul olması sebebiyle Ramon, matematik dersi için hazırladığı işlem tablosunun bir kısmını bu projede kullanabildiğine şükretmektedir. Bilgisayarındaki bu dosyanın sadece bir kopyasını yaptı ve birkaç formülü değiştirdi. Bu kopya çekmek gibi görünebilir fakat bütün çalışmalarının bilgisayarında bir arada olması O’na aldığı dersler arasındaki bağlantıları görmesinde yardım etmektedir. Sınıf arkadaşlarıyla hemen temasa geçme olağandışı hatta heyecan verici bile görünmez. Bu Ramon’un lisesinde işleri yapmanın sadece sıradan bir yoludur. Eskiden öğrencilerin nasıl iletişim kurduğunu hayal edemez. 
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Senaryo 9 — 1’e 1 Bilgisayar Ortamına Geçiş 

Bayan Smith geçen yılı düşünür ve yaşanan değişime şaşırır. O ve lisenin geri kalan diğer öğretmenleri bu yıl başlayan yeni bir programa –her öğrenciye bir diz üstü bilgisayar-hazırlanmalarına yardım edecek diz üstü bilgisayarlarını ve mesleki gelişim eğitimlerini bu yaz aldılar. Tabii ki hepsi çok korktu. Hiç kimse bunun öğretimlerini nasıl etkileyeceğini gerçekten bilmiyordu. Yaz çalıştaylarında ortaya çıkan fikirler ve hazırlanan dersler ilginçti fakat diz üstü bilgisayarlar öğrencilerin ellerine verildiğinde gerçekten ne olacaktı? Başlangıçta İngilizce dersleri öğrencilerin ödevlerini elle yazmak yerine bilgisayarda yazmalarının dışında pek değişmedi. Fakat kablosuz ağ ve öğrenci e-posta sistemi öğrencilerin ödevlerinin ötesinde işler yapmalarını sağladı. Kendi kendilerine işbirliği yapmaya başladılar. Aynı sınıfı paylaşmasalar bile arkadaşlarını şiirleri ve edebiyat yansıtmaları için ses kartı olarak kullandılar. Bayan Smith diz üstü bilgisayarların sınıfın düzenli bir parçası olmasından memnun oldu ve bu doğal işbirliğinin potansiyelini gördü. "Normal" sınıf etkinliklerinden ve öğretim programından farklı şeyler yapmaya başladı. 

Okul öğretmenlerin öğrencilerle iletişim kurabilmek için kullandığı değişik çevrimiçi ortamlar hazırladı: e-posta, ilan tahtaları, takvimler, dosya bırakma, sohbet odaları vb. Bayan Smith edebiyatın belli bir bölümü hakkında öğrencilerin düşüncelerini tartışmaları ve birbirlerinin yazılarına cevap vermeleri amacıyla öğrencileri için ilan tahtasında küçük gruplar hazırladı. Öğrencilerin bıraktığı yazıları dikkatle okuduğunda düşünceli ve anlamlı cevaplara hayret etti. Öğrencilerin ister belirlenen ders saatinde, ister ders saati dışında herhangi bir zamanda yazılarını bırakabilmeleri, onların daha ayrıntılı çalışmalar yapabilmelerini sağlıyordu ve hatta fikirlerini desteklemek için sınıf dışı araştırmalarını getiriyorlardı. 

Küçük gibi gözüküp etkileri büyük olan başka değişikliklerde vardı. Elle yazdıkları ödevlerini teslim etmek yerine öğrenciler bunları e-posta olarak gönderdiler. Bayan Smith daha sonra değişiklikleri izleyi açabildi ve çok daha hızlı ve kapsamlı geri dönüt verebildi. Daha fazla yazma ve düzeltme meyvelerini verdi. Öğrencilere bu özelliği kendi başlarına nasıl kullanacakları öğretildi ve öğrenciler çalışmalarıyla ilgili daha fazla akran incelemesi gerçekleştirdi. E-posta ayrıca öğrencilerin sorularına ve ihtiyaçlarına daha fazla bireysel cevap verme imkanı sağladı. Bayan Smith öğrencilerin, okulun hazırladığı bir sohbet odasında, ödevlerini tartışmak için okuldan sonra gelip buluşabildikleri ve kendisinden ya da diğer arkadaşlarından yönlendirme alabildikleri bir “ofis saati” ayarladı.  

Okul idaresi bütün öğretmenlerden içerisinde sınıf etkinliklerinin bir taslak programının ve ilan edilmiş ödevlerin olduğu çevrimiçi takvimler asmalarını istediğinde, Bayan Smith bunu zaten sınıflarıyla çoktan yapıyordu. Gerçek dönüm noktası O’nun diğer öğretmenlerin takvimlerine de erişebilmesiyle oldu. Bayan Smith, İspanyolca ve Fransızca öğretmenlerinin telaffuzu kontrol etmek için öğrencilerden ses dosyası ödevlerini e-posta olarak göndermelerini istediğini; bazı matematik öğretmenlerinin öğrencilerin yazılımı evden ve aynı zamanda okuldan kullanabilmeleri için diz üstü bilgisayarlarına yüklenen sofistike yazılımı kullanmalarını gerektiren ödevler verdiğini; fizik öğrencilerinin kendi simülasyonlarını tasarladıklarını gördü. Tarih öğretmenlerinden birinin Endüstri Devrimini içeren bir üniteye başlayacağını gördüğünde bir imkanı fark etti.   

Bundan önce başka bir ders öğretmeniyle işbirliği yapmak imkansız olmasa bile zordu. Farklı programlar, farklı öğrenciler, buluşmak için vaktin olmaması- fakat şimdi 1’e 1 bilgisayar ortamı sayesinde aklından ne kadar çok olasılığın geçtiğini hatırlamaktadır. Tarih öğretmenine birbirlerinin öğretim programı arasında bir çalışma yapmayla ilgilenip ilgilenmeyeceğini öğrenmek için e-posta gönderdi. Öğrencilerinin aynı olmaması bir sorun değildi-öğrencileri yine de tarihin edebiyat üzerinde ve edebiyatın tarih üzerindeki etkisini tartışabilirlerdi. Başlangıçta öğrencilerin ya  edebiyat ya da tarih bilgilerini açık uçlu soruları cevaplamak için getirdikleri küçük bir ilan tahtası olarak başladı. Öğretim programları arasındaki çalışma diğer ünitelerle genişledi. Bu çalışmalar arasında bir edebiyat öğrencisinin bir tarih öğrencisiyle eşleştirildiği bir web araştırması geliştirimi; sanat dersini kullanarak öğrencilerin özgün çalışmalarının olduğu bir işbirliği Web sitesi hazırlama; ve eyalet, yerel liderler ve uzmanlarla yapılan tartışmalar vardır. Öğrenciler tarih, edebiyat, sanat ve hayatın aslında birbirleriyle bağlantılı olduğunu görmeye başladılar. Bu her yerde hazır ve erişimi kolay olan teknolojik araçlardan önce bu türde bir entegrasyon göz korkutucu bir görev olabilirdi. Fakat şimdi diz üstü bilgisayarların kullanımı öğrencilerin gerçekten duvarları olmayan ve hatta belki de sınırları olmayan bir okula sahip olmalarını sağladı. 
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Tartışma
1’e 1 bilgisayar senaryolarını okuduktan sonra aşağıdaki soruları cevaplayın. Fikirlerinizi paylaşmaya hazırlıklı olun. 
1. Hangi senaryoyu okudunuz? Okuduğunuz senaryonun ve belli bir sınıf ya da öğrenci hayatıyla ilgili kazandığınız fikir ve anlayışların kısa bir özetini yazın.

	


2. Bu senaryolardaki hangi fikirleri kullanabilirsiniz?

	


3. 1’e 1 bilgisayar ortamının bu senaryolardaki sınıf ortamını nasıl değiştirdiğini düşünün. Sınıfınızda hangi değişikliklerin olmasını beklersiniz?

	


4. 1’e 1 bilgisayar ortamının yol açabileceği hangi olası zorlukları görmektesiniz?

	


5. Geleneksel sınıf zorluklarının üstesinden gelmek için 1’e 1 bilgisayar ortamının gücünü nasıl kullanabilirsiniz. (örneğin; farklılaştırılmış öğrenim türleri, teknoloji erişim sorunları vb.)?
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