Sınıfta Öğrencilerin Bilgisayar Kullanımını Yönetme 

Sınıfta her öğrenciye bir bilgisayar düşmesi çoğu öğretmenin hiç karşılaşmadığı imkanlar sunar. Öğrencilerinize kaliteli eğitim sunabilmeniz için daha önce hiç sorun olmayan yönetim konularını şimdi düşünmeniz gerekmektedir. 15 dakika boyunca sınıfta öğrencilerinizin bilgisayar kullanımını yönetmekte kullanabileceğiniz etkili uygulamaları tartışın. 

Bire bir bilgisayar ortamının sınıfınızda nasıl olabileceğine ve ders zamanının etkili kullanılmasını sağlayacak mevcut prosedürlere ilişkin beyin fırtınası yapın. 

Bilgisayarların  sınıfta nasıl muhafaza edileceğini düşünün. Öğrenciler bilgisayarları ne zaman ve nasıl kullanacak? Bilgisayarlar kullanılırken ne tür prosedürlerin olması gerekmektedir? (Örneğin, öğrenciler bilgisayarları kenetleme istasyonuna geri mi getirecek yoksa sıralarında mı tutacak? Bilgisayarlar şarj edilmesi gerektiğinde prosedür ne olacak?)

	


Öğrencileriniz diz üstü bilgisayarlarını kullanamadığında ne tür alternatif etkinliklere ihtiyaç duyacaksınız (örneğin, bilgisayar tamirde ise, hatalı kullanıldı ise ve bunun gibi)? 

	


Bilgisayarda çalışırken yardıma ihtiyacı olan öğrencilerinizin gerekli yardımı almasını sağlayan mevcut prosedürleriniz nelerdir? Sınıfınızda meydana gelen bu tür durumlarda bunu öğretimi yada diğer etkinlikleri kesintiye uğratmadan nasıl yaparsınız?
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