Intel® Öğretmen Programı
Çevrimiçi Temel Kursu

Başarı İçin Tavsiyeler
Başarının Temelleri
Kullanıcı Profilinizi Güncelleme
Çevrimiçi ortama kaydolduğunuzda, sizin için çok basit bir kullanıcı profili hazırlanır. İsminizi tıklayarak ya da kursun Ana Sayfasındaki Profili Düzenle linkini tıklayarak inceleyebilir, düzenleyebilir ya da profilinize ekleme yapabilirsiniz. Profilinizin aşağıdaki her hangi bir bölümünü güncelleyebilirsiniz:

· Şifre. Şifrenizi değiştirebilirsiniz, fakat şifrenizi not edip güvenli bir yerde saklamayı lütfen unutmayın.
· E-posta adres. E-posta bilginizin doğru olduğunu onaylamalısınız.

· Resim. Bilgisayarınızdan bir resmi kursun arayüzü boyunca farklı yerlerde sizi temsil etmesi için yükleyebilirsiniz. Resmin JPG (ya da JPEG) biçiminde olması gerekir. Bir görüntü yüklemek için, Tara düğmesini tıklayın ve görüntüyü bilgisayarınızdaki bir yerden seçin.

· Tanım. Tanımlamanız diğer katılımcılara sizin eğitim kariyerinizi anlatmalıdır. Tanımınıza aşağıdaki bilgileri eklemelisiniz:
· Sınıf düzeyi(leri) 
· Yürütülen Ders(ler)
· Öğretmenlik deneyimi (yıl olarak)
· Üstlenilen yöneticilik rolleri, okulda, ilde, bölgede ya da MEB bağlamında, vb.
· Teknoloji tecrübesi, aşağıdakileri içermelidir:
· Teknolojiyi Kullanma Konusunda ne ölçüde rahat olduğunuz (1 ile 10 arasında bir ölçeğe göre 1=rahtsızlık duyarım 10=hiç bir sorunum yok, profosyonel sayılırım anlamındadır)

· Eğer varsa, Çevrimiçi öğrenme ve/veya öğretme deneyimi
· Bilgisayarlara erişim (İnternet, laboratuar, dizüstü bilgisayar, e-posta hesabı, okul, ev, diğerleri vb.)
· Eğer varsa, sınıfta teknoloji kullanımına ilişkin deneyimler
Profilinizi güncellemek için:
1. Kursun Ana Sayfasında, Profil Güncelle üzerine tıklayın ve eğer seçili değilse Profili Düzenle sekmesine tıklayın.
2. Kişisel bilginizi inceleyin ve gerekirse değişiklikler yapın. Kurs oryantasyonunda eğitim tecrübenizi de içeren tanımınızı güncelleyin.

3. Güncellenen bilginizi kaydetmek için Profil Güncelle üzerine tıklayın.

Kişisel bilginizi inceleyin. Profilinizi her düzenleyişinizde Profili Düzenle sayfasının altına yakın bir yerde bulunan Profil Güncelle düğmesini tıklamanız gerekmektedir.

Zamanınızı Planlama
Her modülün tahmini bir ortalama zamanı vardır. Bir modülün tamamlanması için gereken zaman kaynakların ne kadar ayrıntılı incelendiğine ve tartışmalara ne kadar çok katıldığınıza bağlı olarak değişecektir. Nitelikli bir ünite hazırlamak için dokuz hafta boyunca haftada ortalama 5-7 saat harcamanız beklenmektedir. 

Bu kurs derse, sınıf seviyesine ve mesleki ilgilere bakmaksızın bütün öğretmenlerin pratik ve mesleki ihtiyaçlarını karşılamak için tasarlanmıştır. Daha fazla araştırma ve çalışma için zengin kaynak ve imkan bulacaksınız. Bu da, zaman zaman her hangi bir konuyu daha fazla araştırma arzusuyla yetiştirmeniz gereken işlerin gerektirdiği kısıtlı zaman arasında kalacağınız bir gerginlik hissedeceğiniz anlamına gelmektedir. Kendinizi koşturuyor hissedebilirsiniz ve bazı konuları daha az ayrıntılı araştırmak ya da tek bir konuyu diğerlerine göre çok daha ayrıntılı araştırmak için seçim yapmak zorunda kalabilirsiniz. Neyse ki size yardımcı olacak iki şey vardır. Birincisi bu kurs tekrarlayıcıdır—sonraki modüllerdeki etkinlikler önceki modülerde başlatılan etkinliklere geri dönmektedir. Çoğu zaman önceki çalışmalara döneceksiniz. İkincisi, kurs materyalleri ve bütün çalışmalarınız altı ay boyunca erişiminize açık olacaktır. Kursu tamamladıktan sonra da materyallere ve kaynaklara dönebilirsiniz.

Çevrimdışı Çalışma
Eğer kısıtlı İnternet erişiminiz varsa çevrimdışı çalışma bazı çevrimiçi kurs materyalleriyle çalışmak için bir seçenektir. Çevrimdışı çalışmanın bazı yolları şunlardır:

· Forum tartışmalarınızı bir kelime işlemci uygulamasında hazırlama ve daha sonra çevrimiçi olduğunuzda hazırladığınız metni uygun tartışma forumuna kopyalayıp yapıştırma.

· İlk olarak yazdırmak istediğiniz metin alanına tıklayarak ve daha sonra web tarayıcısının Yazdır düğmesini tıklayarak kurstaki her hangi bir sayfayı yazdırma.
· İlgili kaynakları ya da meslektaşlarınızın eklerini bilgisayarınıza transfer etme ve bunları çevrimdışı okuma.

“Zamanaşımı”dan Kaçınma
Belli zaman aralıklarıyla çevrimiçi kurstaki bağlantıları seçerek zamanaşımından uzak durabilirsiniz. Kursta 90 dakikalık bir hareketsizlikten sonra oturumunuz zamanaşımına uğrayacaktır ve erişim için kursa bağlanmanız gerekecektir.

Bir tartışmada bir posta yazarken zamanaşımına uğrarsanız çalışmanız kaybolacaktır. Çalışmanızı kaybetmemeniz için postalarınızı bir kelime işlemci yazılımında yazmayı düşünün. Postanızı bir kelime işlemci belgesinde hazırladıktan sonra metni bir foruma kopyalayıp yapıştırabilirsiniz.
Oturumu Kapatma
Kursun bir oturumunu tamamladıktan sonra Oturumu Kapat’ı tıklamayı unutmayın.
Kursun İnternet Siteleri
Kurs Bağlantılarını Düzenleme
Bu kurs süresince pek çok İnternet sitesinde gezineceksiniz. Kolay erişim için blog ve wiki sitelerini Ana Sayfanızın Bağlantılarım bölümüne ekleyin. Ayrıca, kursta kullanılacak siteler için URL, bağlantı bilginiz ve şifre bilgilerinizi Portfolyo klasörüne kaydedilecek “Bağlantı Bilgisi” belgesine yazın.
İnternet Sitelerine Kaydolma
Rehberiniz sizi kurs boyunca kullanılacak pek çok siteye kaydedecektir ve geri kalan sitelere kaydolmak için kurs süresince iletiler ve bilgiler alacaksınız. Eğer herhangi bir siteye bölgenizin otomatik e-postaları bloke etmesi sebebiyle kaydolamıyorsanız kurs için bir kişisel e-posta hesabı kullanmayı deneyin. Kursu tamamlamak için ayrıca bir gmail (http://gmail.google.com) hesabı da açabilirsiniz. Bu kişisel ücretsiz e-postanın kullanımı kolaydır ve spamları etkili bir şekilde engeller.

Kurs İletişimi
Çevrimiçi öğrenme ortamını teşvik etmek için bu kurs farklı iletişim biçimleri kullanmaktadır. Aşağıdaki örnekler sizin ve diğer katılımcıların kullanacağı bazı iletişim araçlarını açıklamaktadır:

· Duyurular katılımcılara son tarihleri hatırlatmak, ofis saatlerini ilan etmek ve önemli kurs bilgilerini paylaşmak için rehberiniz tarafından kursun Ana Sayfasında ilan edilir.
· Bir rehber ofis saatlerinde sohbeti kullanmayı tercih edebilir. Sohbet birden fazla katılımcının kurs içeriği ile ilgili gerçek zamanlı bir tartışmaya katılmalarına olanak sağlar. Katılımcılar kurs süresince istedikleri bir zamanda meslektaşlarıyla gönüllü sohbetler programlamayı seçebilirler.
· Katılımcılar çevrimiçi kurs ortamında diğerleriyle iletişim kurmak için ileti gönderebilirler. Eğer bir katılımcı başka bir katılımcıya ileti gönderir ve her iki katılımcı da çevrimiçi ise ileti sistemi hızlı ileti gibi işler. Eğer iletiyi alan katılımcı çevrimdışı ise sistem bir e-posta programı gibi alıcı bağlanana kadar iletiyi tutar. İleti sistemi katımcıların birbirlerine kişisel e-posta bilgilerini ifşa etmeden ileti göndermelerine olanak sağlar. Bir ileti göndermek için sınıf listesindeki her hangi bir katılımcının isminin yanındaki zarfı tıklayın.
· Doğrudan sizin e-posta adresinize gönderilen iletilerin çok fazla saat okunmaması için ileti ayarlarınızı değiştirebilirsiniz. Profil Güncelle>Profil sekmesine gidin ve İletiler düğmesini tıklayın. Pencerenin üstündeki Ayarlar üzerine tıklayın. Saatleri ayarlayacağınız açılır kutuyu bulun. Tavsiye edilen ayar 36 saattir.
· Tartışma forumları katılımcıların diğer katılımcılarla tartışarak yeni bilgileri yapılandırmalarını sağlar. Her tartışma forumu özel bir etkinliği, komutu ya da soruyu destekler. Bir forum eklentilerin yapılabileceği bireysel yazılardan oluşur.
Sohbet Odaları Kullanımı İçin İlkeler
Sohbet tartışmalarınızın daha verimli ve eğlenceli olması için aşağıdaki ilkeleri izlemelisin:

· Bir sohbet odasına girmek için pop-up engelleyicilerin kapalı olması gerekir.
· Katılımcılar bir seferde yalnızca bir sohbet odası kurabilirler.

· Katılımcılar bir seferde birkaç sohbet odasına girebilirler. Aynı anda birden fazla sohbet odasını görebilmek için bir odaya girin ve monitörünüzün sol tarafına sığması için pencerenin boyutunu ayarlayın. Daha sonra başka bir sohbet odasına girin ve bu pencerenin boyutunu ayarlayıp monitörünüzün sağ tarafına taşıyın. Her pencereyi yeniden boyutlandırarak aynı seferde birkaç tartışmaya katılabilirsiniz.

· Bir katılımcı sohbet odasına girdiğinde bir “bip” sesi diğerlerine yeni bir katılımcının odaya girdiğini gösterir. Katılımcılar birbirlerine katılımcının isminin yanındaki “sesli uyarı”yı tıklayarak bir ses gönderebilirler.
· Bir katılımcı ancak odaya girdikten sonra yollanan yorumları görebilir. Bir tartışmaya katılan katılımcıların önceki yorumları görme şansları bulunmamaktadır.
· Katılımcılar sohbet ederken duygularını göstermek için standart duygu simgelerini kullanabilirler:
· Gülümse—iki nokta üst üste, tire, sağ parantez yazın :-)
· Kaş çatma—iki nokta üst üste, tire, sol parantez yazın :-(
· Göz kırpma—noktalı virgül, tire, sağ parantez yazın ;-)
· Sürpriz—iki nokta üst üste, tire, küçük o harfi yazın o :-o
· Sohbetler kaydedilmez. Katılımcı bir odayı terk ettiğinde bütün yorumlar erişilemez olur.

· Sohbet odasındayken diğer ilkeler için metin kutusunun yanındaki soru işaretini (?)  tıklayın.

Tartışma Kuralları
Tartışma Alanını Kullanma
Eşleş-Paylaş ve Pedagojik Uygulamalar gibi bazı etkinlikler tartışmaları kullanır. Öğretmenler Odası kurs sırasında ortaya çıkan soru ve yorumlar için yer sağlar. Tartışma alanı kursa kaydolan bütün katılımcılara açıktır.

Düşüncelerinizi ve sorularınızı başarılı bir şekilde postalamak ya da diğer katılımcılara cevap vermek için aşağıdakileri aklınızda bulundurun:

· Bir kullanıcıya gelen cevaba posta denir. Postalar tartışma temalarında konulara göre düzenlenir.
· Bir postayı açmak ve okumak için Tartışma Sütunundaki konu çizgisini tıklayın.

· Bu kursta iki tür tartışma forumu vardır—önceden belirlenen ve katılımcıların tartışma temasında cevapladıkları ve bir katılımcının yeni bir tartışma teması başlatmasına imkan verenler.

· Tartışma forumunda bir postaya cevap vermek için cevaplamak istediğiniz postayı açın ve Cevapla’yı tıklayın. Her cevap için postanızın içeriğini yansıtma amacıyla konu çizgisini değiştirin, iletinizi yazın ve tartışmalara (foruma) postalayın bağlantısını tıklayın.
· Yeni bir posta yaratmak için Yeni bir tartışma konusu ekleyini tıklayın. Tartışma postası penceresine ayrıntılı bir konu çizgisi girin, iletinizi yazın ve tartışmalara (foruma) postalayın bağlantısını tıklayın.
· Postaladıktan sonra çevrimiçi görünmesinden önce postanızı düzenlemeniz için 30 dakikanız vardır.

Postanızla birlikte bir dosya yüklemek için Tara düğmesini tıklayın, bilgisayarınızdaki bir yerden dosyayı seçin ya da dosyayı Çalışmalarım sekmesinin altından bulun ve postanıza ekleyin. Postanıza bir seferde yalnız bir dosya eklenebileceğini unutmayın. Birden çok dosya eklemek için Intel® Eğitim Yardım Rehberini kullanarak dosyaları sıkıştırın. (Bakınız İşletim Ortamı Beceri  2.6: Bir klasör ya da dosyayı sıkıştırma)
Tartışma Postaları
Çevrimiçi tartışmanın bir büyük avantajı her hangi bir zamanda her hangi bir yerde olabilmesidir. Çevrimiçi tartışmalar kurs materyali anlayışınızı derinleştirir ve katılımcı arkadaşlarınızla güçlü bağlantılar kurmanıza yardımcı olabilir. Öğretim programı etkinliklerini geliştirmek ve desteklemek için her modülde zorunlu tartışma(lar) vardır.  Tartışmalar bir çevrimiçi ortamın önemli bir unsurudur ve çevrimiçi öğrenme topluluğu oluştururlar. Bu yüzden, tartışma forumlarına katılımınız içerik anlayışınızı derinleştirmede çok önemlidir.

Postalar ne resmi deneme yazıları ne de özel konuşmalardır. Sizden bir soruya ya da cevaba ilişkin görüşlerinizi ya da konu hakkında düşüncenizi içeren postalar hazırlamanız beklenecektir. Postalarınızın özlü olması ve bir tartışmayı ilerletmesi ya da yeniden şekillendirmesi gerekmektedir. Diğer bir deyişle, “katılıyorum” ya da “katılmıyorum” demekten çok daha fazlasıyla katkıda bulunmanız ve diğerlerinden gelen içeriği yalnızca başka kelimelerle yeniden ifade etmemeniz gerekmektedir. Uygun olanı postalarınızdaki yorumlarınızı örneklerle, deneyimlerinizle ve kaynaklarla desteklemenizdir. 
Rehberiniz tartışma forumlarını izlemekte ve postalarınızın içeriği ile katılım düzeyinizi de değerlendirmektedir. Tartışma forumlarındaki vaktinizi en iyi şekilde kullanmanız için aşağıdaki konuları göz önünde bulundurun:
· İlk postanızı erken gönderin. Bu diğer katılımcıların cevap vermesini ve tartışmanın gelişmesini sağlayacaktır. Postanıza gelecek cevapları cesaretlendirmek için katılımcılara postaladığınız materyalle ilgili bir soru sorun ya da düşüncelerinize niye katılıp katılmadıklarını sorun.
· Bir tema katılımcılar bir postaya cevap verdiklerinde oluşur. Temalar genellikle katılımcılar arasında diyaloglara dönüşür. Önceki postalarınızı incelemek ve diğer katılımcıların postalarına cevap vermek için tartışma alanını düzenli olarak ziyaret etmelisiniz.
· Postalar uygun olduğunda katılımcılara bir ortam sağlamak ve anlamaya yardım etmek için kaynaklara referans göstermelidir.
· Postalarda profesyonel bir dil, tarz ve aynı zamanda yazım kuralları kullanmalı; açık ve net olmalıdır.
Çevrimiçi öğrenme normları hakkında daha fazla bilgi edinmek için ağ görgü kurallarıyla ilgili bir siteyi örneğin: www.albion.com/netiquette/corerules.html* ya da http://en.wikipedia.org/wiki/Netiquette* ziyaret edin.
Tartışma Değerlendirme Tablosu
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	İçerik Anlayışı
	Postalarım ayrıntılı örnekler ve karşılaştırmalar kullanarak içeriğin iyice anlaşılmasını yansıtır. İlgili terimleri uygun bir şekilde kullanırım.
	Postalarım içeriğin anlaşılmasını yansıtır. İlgili terimleri uygun bir şekilde kullanırım.
	Postalarım içeriğin gelişmekte olan bir anlaşılmasını yansıtır.
	Postalarım içeriğin bazı temel yanlış anlamalarını yansıtır.

	Bağlantılar
	Ders içeriği ve sınıf uygulamaları arasında anlamlı bağlantılar kurarım. Ayrıca öğrendiğim konular arasında meseleleri ve fikirleri genişletmek için bağlantılar kurarım.
	Ders içeriği ve öğretim uygulaması arasında anlaşılır ve mantıklı bağlantılar kurarım.
	Ders içeriği ve öğretim uygulaması arasında bağlantılar kurmaya çalışırım fakat bazı bağlantılar içeriğin yüzeysel bir anlaşılmasını yansıtır.
	Ders içeriğini öğretim uygulamasıyla nadiren bağdaştırırım.

	İşbirliği
	Genellikle düşündüren görüşler ve sorular postalarım. Karmaşık ve endişelerin olduğu alanları paylaşarak risk alırım. Sorular sorarak, dikkatlice inceleyerek, başka kelimelerle ifade ederek ve onların fikirlerini genişleterek arkadaşlarımın yorumlarına sık sık ve ciddi bir şekilde cevap veririm. 
	Yorumları davet eden anlamlı görüşler ve sorular postalarım. Arkadaşlarımın yorumlarına üzerinde anlaşılan alanları işaret ederek ve sorular sorarak cevap veririm.
	Bazen sorular postalarım ve arkadaşlarımla üzerinde anlaştığım ve anlaşamadığım alanları cevaplarım. Fakat bazı yorumlarım yüzeysel yada açık olabilir.
	Nadiren soru yada cevap postalarım ve gönderdiğim yorumların çoğu yüzeysel yada açıktır.

	İnisiyatif
	Anlamlı etkileşimi cesaretlendirmek için mesajlarımı erken postalarım. Arkadaşlarımın mesajlarına sık sık cevap veririm ve tartışmayı genişletmeye ve geliştirmeye çalışırım.
	Postalarımla bütün son tarihleri karşılarım. Mesajlarım cevap gerektirir.
	Mesajlarımla bazen bir son tarihi kaçırırım. Mesajlarım bazen cevapları cesaretlendiren bir kaç fikir verir.
	Son tarihleri postalamayı sık sık unuturum ve mesajlarım nadiren cevapları cesaretlendiren fikirler içerir.

	Kurallar 
	Yazım dilbilgisi ve imla hatası olmadığı için kolay anlaşılır. Olumlu ve verimli bir tartışma ortamı hazırlamak için çevrimiçi kuralları takip ederim.
	Yazımda anlamı bozan hatalar yoktur. Çevrimiçi tartışma için kuralları istikrarlı ve saygılı bir şekilde gözlemlerim.
	Yazımda anlamı bozan bazı hatalar vardır. Saygılı çevrimiçi tartışmalar için kuralları gözlemlerim.
	Yazımın anlaşılması güçtür ve bazen çevrimiçi tartışmalar için kuralları gözlemlemem.


Örnek Postalar
Aşağıdakiler tartışma forumunda bir çokluortam sunusuna ilişkin olarak yazılmış postaları örneklemektedir:
Zayıf: Sununuzu sevdim. Bunu meslektaşlarımla paylaşacağım.

Orta: Sununuzda bir çok iyi fikir var. Renkli arka planı sevdim. Slaytların sayısı bir öğretmenin yardımıyla genç öğrencilerin sınıfta yapabilmesi için uygun.

İyi: Sununuzda pek çok iyi fikir var, özellikle ünitenizin sonunda ve başında Temel ve Ünite Sorularına göndermeler yaptığınızda. Renkli arka planı ve uygun sayıdaki slaytlarıyla sununuzun biçimi öğrencilerin ilgisini çekecektir.

Mükemmel: Sununuz slayt gösterisinin başında ve sonunda Temel ve Ünite Sorularına hitap etmektedir. Öğrenme hedefleriniz açıkça tanımlanmış durumda ve öğrencilerden özellikle konuyla ilgili bilgileri sunmalarını istiyorsunuz. Sununuzun ilgi merkezi bir bilginin analizi ya da değerlendirmesinden ziyade gerçek bilgiler hakkında görünüyor. Belki ünitenizin başka bir yerinde bahsediliyor olabilir fakat ünitenin bu kısmında geçen  üst düzey düşünmeyi vurgulayan bir slayt ekleyebilirsiniz. Önerilen teknoloji kullanımı ilgi çekici ve öğrencilerin yaşına uygun; bütün öğrenciler için farklı sınıflarda uyarlanıp uygulanabilir.

Çalışmayı Kaydetme
Kurstaki etkinlikleri tamamlarken bütün çalışmalarınızı çevrimiçi bir deftere kaydetme seçeneğiniz vardır. Çevrimiçi defter alanı bütün kurs süresince yapılacak etkinliklerdeki soru dizilerini takip etmektedir. Bazen tek bir etkinlikte ya da adımda çok sayıda defter alanı vardır. Bir sonraki soru dizisine ve defter alanına geçmeden önce her defter alanı için İlet düğmesini tıklamayı unutmayın. Eğer bir önceki defter alanı için İlet düğmesini tıklamayı unuttuysanız ve sonraki defter alanına bilgi girdiyseniz çalışmanızı kaybetmemek için aşağıdaki adımları takip edin:

1. Önceki defterin içeriğini panonuza ya da bir kelime işlemci belgesine kopyalayıp yapıştırın.

2. İçeriğiniz tamamlandığında defterinizdeki içeriği gönderin.
3. Önceki defterdeki içeriği uygun bir defter alanına tekrar yapıştırıp o defter için İlet düğmesini tıklayın.
Kursu Bitirme
Kurs Değerlendirmesi
Sekiz modülü gözden geçirmeyi tamamladığınızda lütfen Modül 8 Ünite Portfolyolarının Gösterimi, Bitirme’deki çevrimiçi kurs değerlendirmesini tamamlayın. Geri bildirimleriniz ve yorumlarınız, kursun değişik unsurlarının etkililiğini belirlememize ve kursu gelecek katılımcılar için geliştirmemize yardımcı olacaktır.

Kurs Zorunluluklarını Gözden Geçirme
Kursu tamamlamadan önce bütün kurs bilgilerini okuduğunuzu ve gerekli görevleri tamamladığınızdan emin olun. Ayrıca gerekli tartışma forumlarına katıldığınızdan emin olun. Kurs İlerleme Denetim Listesini incelemek size bu en son aşamada yardımcı olabilir.
Çevrimiçi Temel Kurs Sonrası
Kursu tamamlayan Eğitici Formatör Öğretmenler kurslarını verirlerken Çevrimiçi Temel Eğitim Topluluğuna altı ay boyunca erişimleri olacaktır. Katılımcı Öğretmenlerin kurstaki materyallere de altı ay boyunca erişimleri olacaktır.
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