Yetenekli Öğrencilere Projelerle Öğretme 

Projeler, öğrencilere ilgi duydukları alanları, yaratıcılıklarını ve güçlü oldukları alanları vurgulayacak şekilde ne öğrendiklerini gösterme imkanı verir. Projeler dikkatli bir  tasarım, düzen ve öğretimle her düzeyden öğrencilerden oluşmuş bir sınıfta yetenekli öğrencilerin ihtiyaçlarını karşılayabilir. 

Projelerle öğretme Tomlinson’un (1995) farklılaştırma ilkelerini kullanır:

· Öğretim kavramlara odaklı ve ilkelerden doğmuştur.

· Öğrencilerin hazır oluşlarının ve gelişimlerinin sürekli değerlendirmesi öğretim programını geliştirir. 

· Esnek gruplandırma tutarlı bir şekilde uygulanır.

· Öğrenciler etkin keşfedicilerdir.

· Öğretmenler keşfetmeyi yönlendirirler.

Yetenekli Öğrenciler İçin Projeler Tasarlama

İleri öğrenciler problem çözme ve üst düzey düşünmeyi gerektiren özellikle zorlayıcı görevlere olumlu tepki vermektedirler. İdeal projeler “sorgulama ve tartışma yoluyla öğrencilerin bilgiyi yapılandırmasını sağlayan farklı fırsatlar ortaya çıkarmaktadır” (Watters, 2000). Öğrendikleri içerik ve becerileri sınıf düzeylerine ve tecrübelerine uygun karmaşık problemlere uygulayarak öğrenciler kendi kendilerini idare edebilirler ve matematikçiler, tarihçiler, bilim insanları ve yazarlar gibi düşünmeye başlarlar. 

Sonuç olarak, zorlayıcı projeler yetenekli öğrencileri motive eder. Bilişsel çaba gerektiren görevlerde çalışmak öğrenmeye karşı olumlu tutum kazandırır ve iç motivasyonu artırır. Dahası, zor problemlerin başarılması daha fazla risk almayı cesaretlendiren öz yeterliliği ve öz güveni artırır (Watters, 2000).   

Projelerin Uyarlama

Projeler tek başlarına yetenekli öğrencilerin öğrenmelerini geliştirmez. Seçenekler çok sınırlı olabilir yada bilişsel becerilerin tam olarak kullanılmasını gerektirmeyebilir. Tomlinson (1995) bütün öğrencilerin ama özellikle de ileri öğrencilerin ihtiyaçlarının karşılanabileceği bazı yollar tanımlamaktadır. 

· İlgi- Başka dersler, hobiler yoluyla hedeflenen kavramları ilişkilendiren yada sadece merak ettikleri konuları seçin.

· Öğrenme profili- Öğrenciler kendi öğrenme süreçlerini anlamayı öğrenirken, kendi tercihlerinden güçlü oldukları alanlardan yararlanacakları projeleri seçebilirler.

· Somuttan soyuta- Yetenekli öğrenciler genellikle diğer öğrencilere daha soyut gelen materyaller, ifadeler ve fikirlerle çalışabilmektedir.

· Basitten karmaşığa- İleri öğrenciler karmaşık kaynakları, araştırmaları, meseleleri, problemleri, becerileri ve amaçları içeren projelerden faydalanmaktadır. 

· Az yönlüden çok yönlüye- Yönergelerinde farklı bölümlerin olduğu, konular içinde ve arasında bağlantıların yada planlama ve uygulamanın olduğu projeler genellikle yetenekli öğrenciler tarafından başarılmaktadır. 

· Küçük adımlardan büyük adımlara- Daha ileri öğrenciler kavramada, uygulamada yada transfer edilmesinde daha bilişsel adımların atılması gereken görevlerde kendi akranlarına oranla daha başarılı olmaktadır. 

· Daha çok yapılandırılmıştan daha az yapılandırılmışa- Öğrencilerin kavramları anladıklarını gösterebilecekleri yolları düşünmelerini sağlamak yaratıcılığı ve eleştirel düşünmeyi cesaretlendirir. 

· Daha az bağımsızlıktan daha çok bağımsızlığa- Yetenekli öğrencilere gerekli öz yönlendirme becerileri öğretildiğinde, bu öğrenciler planlama, tasarlama ve öz izlemede çok az bir yönlendirmeyle başarılı olabilmektedirler. 

· Hızlıdan yavaşa- Öğrenciler bazen içeriğin hızlı öğretilmesinden fayda sağlamaktadırlar. Diğer zamanlarda, konuların derinlemesine araştırılması için zamana ihtiyaç duyarlar. 

Öğretim Stratejileri    

Bütün öğrenciler farklılaştırılmış öğretimden faydalanırlar çünkü bütün öğrencilerin güçlü oldukları ve bazılarının ilave yardıma ihtiyaç duydukları alanlar vardır. Tomlinson (1995) farklılaştırmanın ne olmadığını anlatır: 

Ödevlerin bütün öğrenciler için aynı olduğu ve ayarlamaların beli öğrenciler için sorulan soruların zorluk derecesinin değiştiği, bazı öğrencilerin diğerlerinden daha ağır bir şekilde değerlendirildiği yada erken bitiren öğrencilerin zenginleştirme için oyun oynamalarına izin verildiği bir sınıf farklılaştırılmış değildir. Daha ileri öğrencilerin daha başka matematik problemleri çözmesi, daha başka kitapları okuyup rapor etmeleri yada “olağan” çalışmalarını bitirdikten sonra pekiştirme ödevleri yapmaları uygun değildir.

Karışık öğrencilerin olduğu bir sınıf yetenekli öğrencilerin potansiyellerini tam olarak gösterebilecekleri sınıflara dönüştürülmelidir.

Ölçme. Öğretimin yetenekli öğrenciler için farklılaştırılması doğru ve sürekli bir ölçmeye bağlıdır. Bir geometri dersinde ileri öğrencilerle çalışan bir matematik öğretmeni olan Catherine Reed (2004) “Bir öğretmen ünitenin temel anlayışlarını önceden ölçmeli ve daha sonra bu alanlarda yeterli plan öğrencilerin tekrar yapmaması için etkinliklerde bilinçli olarak değişiklikler yapmalıdır” (s. 91) demektedir. 

Öğretmenler öğrencilerinin önemli kavramlara ilişkin anlayışlarını yada üst düzey düşünme becerilerini kullanmalarını farklı yollarla izleyebilir. İleri öğrenciler daha karmaşık ve sofistike süreçler kullanmaları sebebiyle öğretmenler öğrencilerin ölçülebilmesi için onların düşünme becerilerini anlatabilmelerine yardımcı olacak yollar bulmalıdırlar. Uygun sorular sorarak ve öğrencilerin etkileşimlerini dinleyerek öğretmenler öğrencilerin projelerinde çalışırken kullandıkları düşünme stratejileri türlerini gözlemleyebilir ve onların kendilerini geliştirmelerine yardımcı olacak öğretimi ve desteği sağlayabilir. 

Watters (2000) değerlendirici bir tutumla dinlemeden ziyade yorumlayıcı bir tutumla dinlemenin önemini belirtmektedir:

Yorumlayıcı dinleme, öğretmenin cevapların araştırılması, başka bir şekilde ifade edilmesi, öğrencilerin kendilerini ifade etmelerine olanak sağlama ve anlamanın izlenmesi yoluyla bilginin yapılandırılmasını kolaylaştırmaları bilgiyi aramaya yönelik diyalogu yada soru sormayı cesaretlendirmektedir.
Strateji Öğretimi 

Yetenekli öğrenciler pek çok stratejiyi bağımsız olarak edinirler. Ancak, diğer bütün öğrenciler gibi sık sık ek öğretime ihtiyaç duyarlar. İleri öğrencilere başarmaları için karmaşık, zorlayıcı görevler vermek tek başına yeterli olmaz. Bu öğrenciler de bu tür görevlerde başarılı olmalarını sağlayacak süreçlerde ve becerilerde öğretime ve desteğe ihtiyaç duyarlar. 

Yapı iskelesi kurma, model olma ve yönlendirme üst düzey beceri öğretiminin önemli unsurlarıdır. Düşünmenin etkili öğretimi genellikle altı unsurdan oluşur. 

1.Öğretim için uygun bir beceri yada strateji seçme

2.Becerinin isimlendirilmesi ve sınıflandırılması 

3.Sesli düşünerek becerinin model olunması

4.Bir arkadaş yada küçük bir grupla becerinin yönlendirmeli uygulaması

5.Becerinin yada stratejinin nasıl ve ne zaman kullanılması gerektiğinin açıklanması

   6.Becerinin nasıl etkili bir şekilde kullanılacağı ile ilgili sürekli yönlendirme

Metabiliş

Metabiliş, yada “düşünme hakkında düşünme” insanların nasıl düşündüğünü kontrol eden ve düzenleyen zihni süreçlerle ilgilidir. Metabiliş özellikle proje çalışmasında önemlidir çünkü öğrenciler hangi stratejileri ne zaman kullanacaklarının kararını vermek zorundadırlar. Marzano’nun (1998) 4000 farklı öğretim uygulamasını araştırdığı çalışma, öğrenmeyi geliştiren en etkin müdahalelerin öğrencilerin öğrenme süreçlerini nasıl düşündüğüne ve öğrencilerin kendilerini öğrenci olarak nasıl hissettiklerine odaklanan müdahalelerle ilgili olanlar olduğunu bulmuştur.  

Yetenekli öğrenciler kendilerini risk almaya ve kendi öğrenimlerini geliştirmeye zorlayan projelerde çalıştıklarında, metabiliş öğretimi onlara problemlere profesyonellerin kendi alanlarında yaptıkları gibi yaklaşmalarına yardımcı olmaktadır. Onların “başarılarını faydalı bilgiyi nasıl kullanacağını bilmek ve uygun olmayan ve verimsiz stratejileri kullanmayı ne zaman bırakacaklarını bilmek etkilemektedir” (Watters, 2000). 

Esnek Gruplandırma

Projeler, öğrenciler akranlarıyla karar almak ve problem çözmek için çalışırken  onların işbirliği yapmalarına kendiliğinden yardımcı olur. Anlamlı görevlerde diğer öğrencilerle çalışmak öğrencileri motive eder ve plan yaparken, karar verirken, problem çözerken ve kendi ilerlemelerini ölçerken onların öğrenmelerini geliştirir. 

Ancak bazen yetenekli öğrenciler projenin başarılı olmasını sağlamak için ilave sorumluluklar üstlendikleri grup çalışmaları sırasında kullanıldıklarını hissederler. Diğer taraftan, ileri öğrencilerin de diğer öğrenciler kadar başarılı bir şekilde işbirliği yapmasını öğrenmeleri gerekmektedir.    

Beklenilen işbirliği stratejilerinin öğretimi ve temel kuralların önceden belirlenmesi problemleri en aza indirir ve grup verimliğini artırır. Öğrencileri farklı şekillerde ve farklı amaçlarla gruplandırmak işbirliğine dayalı öğrenmeyi sürdürürken öğrencilerin endişelerini ortadan kaldırabilir. 

Farklı öğrencilerden oluşan, öğretmenin belirlediği gruplar çoğu proje için uygundur. Ancak öğrencilerin notlarının en az bir parçası bireysel başarılarına dayalı olmalıdır. Catherine Reed (2000) geometri sınıfında belli bir ünitenin kavramlarında başarı gösteren öğrencileri sınıfın geri kalanıyla çalışılan konunun yardımcı etkinliklerini işledikleri diğer gruplara yerleştirmiştir. Eğer belli bir alanda üstün beceri göstermişlerse bütün öğrenciler bu gruplara katılabilmekteydi. 

Yetenekli Öğrenciler İçin Farklılaştırma  

Seçenekler sunmak yetenekli öğrencilerin olduğu normal bir sınıfta bütün öğrencilerin ihtiyaçlarının karşılanması için önemlidir. Tomlinson (2000, 1995) öğretimin öğrenciler için farklılaştırılmasının üç yolunu tanımlamaktadır. 

· İçerik--öğrencilerin öğretim programının içeriğini keşfedecekleri farklı yollar

· Süreç--Öğrencilerin anlayabilecekleri ve bireyselleştirebilecekleri farklı anlamlı etkinlikler ve süreçler

· Ürün-- Öğrencilerin öğrendiklerini gösterebilecekleri yada sergileyebilecekleri farklı seçenekler

Dikkatli bir planlamayla, ölçmeyle ve yaratıcı proje tasarımıyla yetenekli öğrenciler normal bir sınıfta diğer öğrencilerle birlikte kendi potansiyellerine erişebilir.  
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