Deprem Anketi İşlem Tablosu Çalışma Yaprağı
Tanım 
Grubunuzun topladığı anket verilerini girmek için bir çalışma yaprağı kullanın ve dün geceki deprem anketi ev ödevinizdeki bilgileri kullanarak şemalar hazırlayın. Çalışma yaprağı ve şemaları sonuçlarınızı sınıf arkadaşlarınıza sunmak için kullanın. Aşağıdaki adımlar çalışma yaprağınızı en baştan hazırlarken size destek olabilir.

1. Adım
Anket verilerinizi inceleyin ve hangi soru/cevapların sayılabileceğine yada ölçülebileceğine karar verin. İşlem tablosuna girmek için bu soruları seçin çünkü bu sorular grafik olarak ifade edilme imkanı sunacaktır.

2. Adım
İşlem tablosu yazılımında bir çalışma yaprağı açın. A1 hücresine çalışmanızın başlığını yazın (örneğin, Deprem Anketi Verisi yazın). Başlığınızın birkaç sütunu kaplaması için, kaplamasını istediğiniz sütunları vurgulayın, menüyü Biçimlendiri seçin, Hücreleri seçin, ve daha sonra Hizala sekmesini tıklayın. Metin denetimi bölümünde, Hücreleri birleştiri seçin. Başlığınızı şimdi ortalayabilir ve isterseniz yazı tipini ve sitilini değiştirebilirsiniz. Hatta arka plan dolgu rengini de değiştirebilirsiniz.

3. satıra, A3 hücresinden başlayarak çalıştığınız ve ölçtüğünüz yada saydığınız soruları yazın (aşağıdaki örneğe bakınız). Verinizi (saydıklarınızı) B yada B ve C sütununa girin.
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3. Adım
Grafik olarak ifade etmek istediğiniz bütün hücreleri vurgulayın. Ekle menüsünden Diyagramı seçin. Verinizi en iyi ifade edeceğini düşündüğünüz diyagram türünü seçin, İleri düğmesini tıklayın, ve daha sonra diyagram türünüze özel yönergeleri takip edin. Diyagramınız için başlıklar ve eğer uygunsa eksenler ekleyin. Kılavuz Çizgileri sekmesini tıklayın ve diyagram türünüze uyup uymadığını görmek için bazı kılavuz çizgileri seçeneklerini deneyin. Verinizin daha kolay anlaşılmasına sağlayan kılavuz çizgilerini seçin. Gösterge sekmesini tıklayın ve gösterge için bir yer seçin. Daha sonra İleriyi tıklayın. Diyagramınızı incelerken çalışma yaprağı girdilerini görebilmeniz için diyagramı özgün çalışma yaprağına bir nesne olarak yerleştirin yada çalışma yaprağınızın ayrı bir yaprağına yerleştirin ve isim verin (önceki örnekte verilen işlem tablosu verilerini gösteren aşağıdaki örneğe bakın).
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Verilerinizi en iyi hangisinin ifade edeceğini görmek için bazı diyagram türlerini inceleyin! Yada farklı diyagramlarla göstermek için anketinizden farklı türden birkaç soru seçin.
4. Adım
Ev Ödevi::

Grubunuzun topladığı anketten bugünkü işlem tablosunda kullanmadığınız bir yada daha fazla soru seçin ve bir işlem tablosu hazırlayın (soruları, toplam hesabı ve ölçümleri yazmayı unutmayın). 

Verinizi göstermek için en az iki farklı türde diyagram yada grafik seçin. Verinizi ifade etmesi açısından her grafiğin avantajlarını ve dezavantajlarını açıklayın. Hangi grafiğin verinizi en iyi ifade ettiğine karar verin ve niye böyle düşündüğünüzü açıklayın.
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