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BMJA Yeri Yarışması İlan Edildi











(New York City, NY)


Geçen yıl Birleşmiş Milletler yeni bir bilimsel araştırma mekezi inşaa etmek için bütçeyi onayladı. Birleşmiş Milletler Jeolojik Araştırmalar olarak adlandırılacak bu yeni merkez Birleşik Devletler Jeolojik Araştırmalar Merkezini (USGS) model aldı. BM  geçen yıl içerisinde verilen bütün önerileri  reddetmişti. The UN has rejected all proposals that were submitted in the last year. “Gurur verici yeni bir bina için hiç bu kadar çok sıkıcı ve uygun olmayan yer görmemiştim!” dedi Dr. Roberts, BMJA Proje lideri. “Yeni yerin seçimine yardımcı olacak açık ve yaratıcı fikirli insanlara ihtiyacımız var!” 





BM geçen yıl bütün önerileri reddettiğine göre artık sıra gençlerin! Dünyanın dört bir yanındaki gençlerin BM’e yeni bina yeri seçiminde yardım etme fırsatı olacak! BM Mali  Direktörü Ima Buck basın konferansında “Listemizde mümkün görünen dört bina yeri var ancak seçim sürecini tamamlamamız için yeterli zamanımız yada paramız yok” diye belirtti.BMJA binası yeni uydu haritalandırma ve aynı zamanda deprem araştırmasına ev sahipliği yapacak.gelecek binamız olmadan biliminsanları  eski VW karavanlarının dışında çalışmak zorunda kalacak. Bu bir krize dönüşebilir.




















Özel ilgi alanları:


Everest Dağı her yıl hala daha da yükseliyor.


Aslında Mauna Kea Everest Dağından daha uzundur fakat Everest Mauna Kea’den daha yüksektir.


Volkanlar sıcak yerlerde olduğu gibi dalma-batma zonu bölgelerinde de oluşabilir








Yeni BMJA binası için büyük paralar gerekli! 











BMJA BM’in sorununu gençlerin çözmesini önerdi. BM yeni BMJA Bilim Merkezinin inşa yerinin seçiminde yardıma ihtiyacı vardır. Gençlerin belli kriterleri karşılayarak verecekleri kararları kısa bir süre içerisinde BM’e sunulacaktır. 


Genç ekibiniz BM’in çalışmayı en çok düşündüğü dört yeri inceleyecek ve bunları kriterlerle karşılaştıracaktır.  Kriteler listesine, ekibinizin tasarladığı sorulara ve kişisel fikrinize  dayanarak, bu dört yerden birine karar verecektir. Eğer grubunuz bu dört seçeneğinde uygun yerler olmadığına karar verirse kendi seçtiğiniz yeni bir yeri de araştırabilirsiniz. Seçiminiz kriterlerle örtüştüğü sürece bu da “geçerli” bir öneri olarak kabul edilecektir. 


Sadece BMJA’nın tahhüt ettiği kriterleri düşünmek değil aynı zamanda grubunuzun yeni bir yer seçerken düşünülmesinin önemli olduğu anahtar soruları da hazırlamak zorunda olacaksınız .              group will need to consider what might be important to a scientist, a secretary, local inhabitants, and anyone else affected by the building. 


If your mom or dad worked at this site, and you had to live near it, would you want to live there? What questions would you ask or consider in choosing a location?


Questions are not just posed by adults for youth to answer. Being able to pose questions that will help shape   thoughts, experiences and direction of participants in a  project are also quite important. Part of your project is to pose quality and thought provoking questions! So, not only will your answers be important, but your questions will too!


















































































































































U.N.G.S. Gazette 
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Bildiğiniz gibi ilk Web araştırmamızı  “Pireyi Deve Yapma”yı tamamladık, artık plaka tektonikleri, yeryüzünün tabakaları, dağ türleri ve dağların nasıl oluştuna ilişkin sağlam bir temeliniz var.  Bu önümüzdeki projede önceki jeoloji bilgilerinize, BMJA kriterlerine ve grubunuzun hazırladığı temel sorular listesine dayanarak farklı yerleri değerlendirmeniz gerektirmektedir. Her mevkiyi inceledikten, BM Ktriterler Şeması ve kendi temel sorular  şemanızı tamamladıktan ve bilgilerinizi grup olarak tartıştıktan sonra grubunuz bir yeri seçip bunu BM’e önerecektir. Kararınızı verdiğinizde grubunuz BMJA’ya sunulacak bir PowerPoint önerisi hazırlayacaktır. 
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Aşağıda proje etkinliklerinin bir taslağı listelenmiştir.�





Dört mevkiyi grup üyeleri arasında paylaştırın. 


Kişisel olraka hangi dağın en eysi olacağını tahmin edin.  Bu bölgenin size göre niye en uygun yer olabileceğine ilişkin en az iki sebep yazın. (Sebeplerden biri jeolojik  bie sebep olamlı) geological reason)


Size verilen çalışma yapraklarını tamamlayın ve bilgileri grup üyelerinizle paylaşın.


Kriterler Şemasını tamamlayın.


Grubunuzun temel sorularını tam olarak cevaplayın. 


Bölgelerinizi BM’in Kriteler Listesi ve Şemasına göre sıralandırın.


Yerleri temel sorularınıza bulduğunuz cevaplara göre sıralayın.


Grup olarak en iyi yeri seçin. 


İstenilen PowerPoint sunusunu tamamlayın. (zorunluluklar çalışma yapraklarına bakın).


Önerinizi sunun.





Proje Taslağı














Grubunuz bir biliminsanı, sekreter, yerel halk ve binadan etkilenevilecek herkes için neyin önemli olabileceğini düşünmek zorunda olacaktır. 


Eğer anneniz yada babanız burada çalışsaydı  ve siz bu yerin yakınında yaşıamak istermiydiniz? Bir yer seçiminde hangi soruları sorar yada neleri düşünürdünüz?


�


Sorular sadece yetişkinler tarafından gençlerin cevaplaması  için sorulmaz. 


Bir projedeki katılımcıların düşüncelerini , tecrübelerini ve yönlendirilmelerini şekillendiren sorular sorabilmek de gayet önemlidir. 


Projenizin bir parçası da nitelikli ve düşünceleri harekete geçirici sorular sormaktır! Bu yüzden sadece cevaplarınız değil sorularınız da önemlidir!











Sorular, devam. 











Kriterler Listesi











Grubunuzun seçeceği yeraşağıdaki kriterleri karşılamalıdır. Bütün kriterler karşılanmalıdır. 





Asansör: binanın asansörü en az  5,000 fit yüksekliğinde olmalıdır.


Dağın jeolojik tarihi: dağ, böylelikle BMJA binası da, önümüzdeki 100 sene boyunca daha da yükselecek mi? Eğer öyleyse, bu BMJA binasında bir değişikliğe sebep olur mu?


Jeolojik açıdan güvenli bir yer olmalı: Tehlikeli depremlerden uzak olmalı. Bir volkan varsa bu hareketsiz yada sönmüş bir volkan olmalı.


Bir tektonik plaka sınırı üzerinde olmalı (iki yada daha fazla plakanın karşılaştığı yer), yad sıcak bir bölge yakınında.


Bir hava alanına yada bir ana ulaşım merkezi yakınında olmalı (yekililerin ve biliminsanlarının kolaylıkla gidip gelebilecekleri bir yer)


Büyük bir bina için yeterli alan (yamaçta bir çayırlık yada plato gereklidir)


Bütün yıl boyunca güzel bir yer





Soruda ne olacak? Cevabınızı ne şekillendirecek?


























