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Birleşmiş Milletler
ALICI:   

Birleşmiş Milletler Açlık Ekibi
GÖNDEREN: 
Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri
RE: 

Dünya Açlığına Yardım  Tavsiye Görev Gücü  
Sınıfınız dünyadaki açlığı azaltmak amacıyla çözümler bulmak için Uluslararası Açlık Merkezine katılmak istediğini bildirmiştir. Beş kişilik ekibinizde bir politikacı, ekonomist/toplum planlayıcısı, sosyal antropolog, tarım mühendisi, ve hekim doktor yer alacak. Bu çok önemli bir görevdir ve bu görev için bütün desteğinizi vereceğinizden eminim.
Açlık her gün dünyadaki milyonlarca insanın yaşamlarını parçalayan bir insanlık trajedisidir. Açlık bazen iklim değişikliğinden bazen de savaşlar, ekonomik çöküntü ve hükümetlerin yetersizliğinden –yada kötü niyetinden kaynaklanmaktadır. Açlık yer seçmez: Sadece 20. yy.da açlık Hindistan, Çin, Afrika’nın değişik bölgeleri, Rusya ve Kuzey Kore’de hızla artmıştır. Bu açlık problemiyle baş edilemez anlamına gelmemektedir. Birleşmiş Milletler istatistiklerine göre açlığa rağmen dünya herkese yetecek kadar yiyecek üretmektedir. 

Bu görev gücünün çalışmasının altında bir temel soru yatmaktadır: Ben kardeşimin bakıcısı mıyım? Fakat bu projenin amaçları doğrultusunda biz sizden uluslar arası açlık sorununa odaklanmanızı istiyoruz:  Açlık önlenebilir mi? Açlığın engellenmesi ve açlığa yardım da Birleşmiş Milletlerin rolü ne olmalıdır? Ve farklı mesleki bakış açıları açlığı engelleme ve yardım tavsiyelerini nasıl etkilemektedir?

İlk olarak rolünüzü ve bu rolünüzün açlık problemini nasıl çözeceğini anlatacağınız bir broşür hazırlayarak rolünüzün açlık probleminin anlaşılmasına nasıl katkı sağlayabileceğini belirleyeceksiniz. Daha sonra Görev Gücünüzü alt ekiplere ayıracak ve bir ülke/bölgedeki  mevcut yada geçmiş büyük bir açlığı araştırıp çözüm önerilerinde bulunacaksınız. Bu ulusal bir konferansta sunulacaktır. Her grup sunusunda dünyadaki açlığı azaltmak için mevcut yardım ihtiyaçlarının nasıl yapılması gerektiği ve  tavsiyelerin bir listesi sıralanacaktır.  

Son olarak bu tavsiyeler Görev Gücü Başkanı (öğretmeniniz) tarafından bir araya getirilecek ve broşürlerdeki ve sunulardaki bilgiler bir bitiriş tecrübesi olarak bir sınıf  Web sayfasına konacaktır. 

Çalışmalarınız ve çabalarınız için şimdiden teşekkürler.

                Kofi A. Annan*
B.M. Genel Sekreteri Kofi A. Annan
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