Her Öğrenciye Bir Bilgisayarın Düştüğü Sınıflara İlişkin Senaryolar 

Giriş

Her öğrenciye bir bilgisayarın düştüğü öğrenme çevrelerinde teknolojiyi etkili biçimde kullanmayı daha iyi anlayabilmek için izleyen senaryoları baştan sona okuyun. Bu senaryolar sınıflarınızda kullanabileceğiniz çok çeşitli fikirler verecektir. Senaryoların kısa ipuçları sunduğunu unutmayın. Bunlar, sınıfınızda gerçekleşen olaylarla ve ortaya çıkan sorunlarla doğrudan ilgili olmayabilir. Her öğrenciye bir bilgisayarın düştüğü sınıflarda oluşabilecek sorunlar için çözüm önerileri ilerleyen modüllerde tartışılacaktır. Birkaç senaryoyu okuduktan sonra izleyen soruları cevaplayın. Senaryolarda verilen fikirleri sınıfınızda uygulamayı ya da sınıfınıza uyarlamayı düşüneblirsiniz. 

Tartışma Soruları
Senaryo 1 — 1:1 Çoklu Sınıf Etkinliklerini Yönetmek

Bayan Gül, 9. sınıf fizik dersi basit makinalar ünitesi kapsamında öğrencilerinin el becerilerinin gelişimi için tasarlanan laboratuvar çalışmalarında onların çeşitli konuları öğrenebilceklerini düşünmektedir. En az düzeyde mekanik becerisi olan öğrenci bile eğri yüzeylerde oyuncak kamyonları kullanarak, farklı manivela ve dayanak noktaları ile nesneleri kaldırarak, kendi ağırlığını kaldırmak için makaraları deneyerek konularla derinlemesine ilgilenmektir. Burada Bayan Gül için sorun olan noktalar ekipman azlığı ve öğrencilerin gelişimlerini izlemek için zamanın bulamamasıdır. Geleneksel 50 dakikalık ders süresi, basit makinaların (planya, manivela ve makara) gereğince araştırılmasına yetmemektedir; etkili bir çalışma için laboratuvar saatleri adım adım öğrencinin çalışmasına göre düzenlenmiştir. Daha fazla malzeme ile Bayan Gül, dikkatli bir seçimle küçük gruplar oluşturarak, mekanik becerisi en az olan öğrencinin bile, etkili biçimde çalışarak makinaları kullanma becerilerisini geliştirebileceğini düşünmektedir.     

Her öğrencinin taşanabilir bilgisayarı olduğunda bir çok değişim gerçekleşebilir. Diğer fizik öğretmeni ile birlikte geliştirdiği Web Quest (Web Keşfi) yardımı ile öğrencileri dikkatlice seçilmiş pek çok basit makina animasyonuna ulaştırmaktadır. Bu animasyonların kullanımı bedava olup öğrencileri basit makinalarının kullanımına hazırlamaktadır (bak www.cosi.org/onlineExhibits/simpMach/sm1.html*). Tasarım takımı Web quest’i bulmaca (oyma testeresi ile kesilmiş tahta parçalarında ibaret bulmaca) stratejisine göre tasarlamıştır. Bulmaca ile takımdaki her öğrenci basit bir makinada uzman konumuna gelmektedir (çevrimiçi simulasyon (benzetim) yardımı ile) . Daha sonra kullanımın ana ilkelerini takımın diğer üyelerine öğretmekle yükümlüdür. Web quest öğrencilere takım çalışması olanağı sunarak takımın karar verme sürecini artırmaktadır. Bu arada Bayan Gül de sınıfla ilgili diğer işlere zaman ayırabilmektedir. 

Ek bir Web quest çalışması, küçük grupların, laboratuvarda sorguya dayalı daha fazla istasyon çalışması yapmasına olanak sağlamaktadır. Bu durum öğrenciye sonuçları üretmede daha fazla sorumluluk yüklemektedir, çünkü laboratuvar takım raporu çevrimiçi olarak toplanmaktadır. Ayrıca, her takım kendi sonuçlarını kullanarak basit bir makina üzerinde başka bir deney tasarlamaktadır. Ünitenin dğerlendirilmesinde, öğrenciler çevrimiçi çoktan seçmeli/boşluk doldurmalı bir sınav da olmaktadır. Sınavın çevrimiçi olmasından dolayı, öğrenciler sınav sonuçlarını anında öğrenmeyi beklemektedir. Ünite tamamlandığında, Web quest ve laboratuvarın daha da geliştirilmesi için öğrenciler kendi bireysel katkılarını da yapmaktadır. Bu katkıyı elektronik olarak diğer bir deyişle çevrimiçi gerçekleştirmektedirler.   

Başa Dön
Senaryo 2 — 1:1 Bilgisayar Farklılık Yaratır

Bayan Çiçek sınıfta otururken her öğrenciye bir bilgisayarın düşmediği günleri düşünmektedir, aniden yüzünde bir gülümseme belirir. Güne yeni başlamış, heyacan dolu 3. sınıf öğrencilerine bakar. 26 nolu sınıfta hem öğrenciler hem de öğretmen için hayat oldukça farklıdır bu dönem. Bayan Çiçek tekrar geçen dönemi düşünür:

“Üzgünüm Ali. Senin belgelerini bulmaya çalıştım ama biri bilmeden silmiş galiba… Yeniden başlamak zorundasın…”

“Bayan Çiçek, iki hafta önce yazdığım öyküyü bulamıyorum.”

“Bayan Çiçek, Nereye koyduğumu unuttum. Bu bilgisayarda daha birinci haftam.”

"Diskimin nerede olduğunu hatırlayamıyorum Bayan Çiçek"

"Veli, Ayşe, Can, Ahmet, biliyorum zor ama, hepiniz yeniden sunumunuzu yazmayı denemelisiniz"

"Dördümüz birden bilgisayarı kullanamıyoruz Bayan Çiçek"

"Araştırmamı bu akşam yapamam çünkü evde bilgisayarım yok"

Ve şimdi Bayan Çiçek’in günü başlıyor:

"Levent, bu sabah Bekir ile birlikte Hayvan Araştırma sunumunuza çalışacaksınız, değil mi?"

"Canan, laptopunu al ve araştırman için kütüphaneye git. Bir sorun olursa bana e-posta yolla, hemen gelirim"

"Bayan Çiçek, geçen akşam Kedilerle ilgili ev ödevimi bitirdim. Laptopumu Fatma’ya vereceğim. Konferansımız için yapılan değişiklikleri izleyecek."

"Leyla laptonunu masama getir. Broşürüne bakalım ve sen de son düzeltmelerini yapabilirsin"

"Seçil ve ben bu laptopu kullanarak kelimelere çalışacağız. Sizin tavsiye ettiğiniz beş tane web sitesine bakacağız"

"Hüseyin, Damla ile birlikte okul çevresindeki evcil hayvanlarla ilgili veri toplamayı bitirdikten sonra grafiklere başlayabilirsin. Laptopunuzu alarak bunu evinizde tamamlayın."

"Ferit ve Şule, Ankara keçilleri ile ilgili araştırmanızı e-arkadaşınıza yollayın. Bahse girerim onlar da size farklı bilgiler yollayacaklardır.”

Öğrenciler çalışmalarını tamamlamak için sınıfa dağılmışlardı, sınıfı yoğun bir biçimde öğrencilerin çalışma sesi doldurmuştu. Bayan Çiçek kendinin ilk öğrenci/öğretmen konferansını beklemekteydi ve öğrencilerin işbirliği içinde sessizce çalışmalarını izliyordu. Geçen dönem 26 nolu sınıfta derslerde bir kaos yaşanmaktaydı. Şimdi ise, herkese bir bilgisayarın düştüğü 26 nolu sınıf oldukça düzenli bir görünümdeydi. Öğrenciler yalnızca 3. sınıf becerilerini öğrenmekle kalmıyorlar, bunlara ek olarak yaşam boyu öğrenme becerilerini geliştiriyorlardı. E-posta yollamak, kelime işlemci ile çalışmak, belge oluşturmak ve tüm beceriler için interneti kullanmak yalnızca günümüz dünyasının değil, geleceğin de başarılı öğrencilerinin yetişmelerine yardımcı olmaktadır. Lale’nin bayan Çiçek’e doğru laptopu ile yürümesi öğretmeninin yüzündeki gülümsemeyi artırmıştı, çünkü Bayan Çiçek ilk öğretmen öğrenci konferansını düşünmekteydi. Zaman, 26 nolu sınıfta, iyi yönde çok şeyi değiştirmişti.   

Başa Dön
Senaryo 3 — Her Öğrencinin ihtiyacına Ulaşmak

Bayan Genç, sınıfında her öğrencinin aynı düzeyde olmadığını bilmektedir. Her öğrenciye bir bilgisayarın düştüğü durumlarda, öğrencilerin bireysel ihtiyaçlarının daha fazla karşılandığını keşfetmiştir. Bayan Genç’in 6. sınıf Sosyal Bilgiler sınıfını daha dikkatli inceleyelim: Sınıfta her öğrencinin bir laptopu var ve bu bilgisayarlar bölge okul ağına bağlı. Aynı zamanda, her öğrenci şifre ve giriş koduna sahip. Giriş kodlarını kullanarak bireysel dosyalarına rahatlıkla erişebiliyorlar. Bu durum, Bayan Genç’e her öğrencinin bireysel klasörüne ulaşma olanağı sağlamakta ve her öğrencinin klasörüne bireysel ödevler göndermesine de imkan vermektedir.  

Öğrenciler Ankara Valiliği hakkında bir ödev üzerinde çalışmaktadır. Şimdi, bireysel olarak ayrı kutuplarda bulunan iki öğrenci örneğini inceleyelim: Halil’in yazma becerisi henüz 5. sınıf düzeyinde, diğer bir deyişle akranlarının gerisinde. Bu nedenle, dosyasındaki ödevin içeriği biraz değiştirilmiş ve öğrenciye yazma ile ilgili rehberlik sağlanmış. Halil’in final sunuşu değiştirilmiş şablon kullanılarak hazırlanmıştır. Web bağlantıları da, dili daha basit olan konulara yönlendirilmiştir. Verilen e-posta bağlantıları, Halil’i doğrudan Valilik uzmanlarına bağlanmasını sağlamaktadır. Geçmiş yıllarda Halil oldukça zorlanmaktaydı, çünkü genellikle kitapta yazılanları anlamıyordu. Bu nedenle zayıf notlar alarak sınıfta da davranış sorunları sergiliyordu. Öz güveni sarsılmış ve kendini aptal gibi hissediyordu. Şimdi ise Halil’in öz güveni yerine gelmiş ve bu durumu sınıfta kimse bilmiyor. Çalışmaları konusunda kendini iyi hissediyor ve okuma düzeyi daha yüksek web sitelerini de ineleyebiliyor. Şu anda Halil’in yeni bir fikri var ve bunu şehrin meclis üyeleri ile paylaşmayı düşünüyor.  

Sevgi çok zeki bir öğrenci ve onun ödevleri de farklı tasarlanmış. Bayan Genç’in, Sevgi’nin klasörüne koyduğu ödev diğerlerinden oldukça zor ve ayrıntılı. Sevgi’nin yüksek okuma ve anlama düzeyi, Bayan Genç’i onun klasörüne farklı web siteleri koymasına da olanak sağlıyor. Sevgi çok fazla soru soran bir öğrenci. Bilgisayar, ona sorularının cevaplarını anında aramasına olanak sağlıyor. Sevgi sunuşunu sosyal tabakalar konusunda hazırlayacak. Bu konuda bir uzman bulmak tamamen onun seçimine bağlı. Geçmişte Sevgi ödevlerin tamamlanması konusunda sorunlar yaşamaktaydı. Her ne kadar zeki bir öğrenci olsa da, o da davranış sorunları yaşamaktaydı. Şimdi verilen ödevin derinliği, web siteleri ve kendi tasarımını yapacağı konusu Sevgi’nin sorununun hafiflemesine yardımcı olmaktadır.   

Bayan Genç bu sene öğrencilerin konularına ne kadar sıkı bağlandıklarına şaşırmış durumda. Her öğrenci kendi düzeyine göre araştırma yapmakta ve sunuş becerileri geliştirmekte. Hepsi oldukça heyecanlı ve her öğrenciye bir bilgisayarın düştüğü sınıfta başarılarını derinden hissetmekte...  

Başa Dön
Senaryo 4 — Her Öğrenciye Bir Bilgisayarın Düştüğü Sınıflardaki Değişim

Bayan Çağla geçen seneden beri yaşadıkları gelişmeyi düşündüğünde olanlara hala inanamaktaydı. Kendisi ve okuldaki diğer öğretmenler birer laptop bilgisayar almış ve bilgisayarlarla bu sene yeni bir programa başlamışlardı: Yeni program ise her öğrenciye bir bilgisayar hedefini taşıyordu. Kendisi ve bütün öğretmen arkadaşları oldukça heyecanlıydı. Bu durumun onların öğretimini nasıl etkileyeceğini ise kimse bilmiyordu. Yaz aylarında bu konu ile ilgili eğitim almışlardı ama bilgisayarların öğrencilerin eline geçtiği zaman olacakları kimse tahmin bile edemiyordu. İlk olarak kendi branşı olan İngilizce sınıfında öğrenciler ödevlerini elle yazmak yerine bilgisayarla yazacaklardı. Ancak, kablosuz bağlantı ve e-posta sistemi öğrencileri bundan daha fazla ileri götürecekti. Öğrenciler birbirleri ile elektronik ortamda işbirliği yapmaya başlayacaklardı. Öğrenciler, diğer sınıflarda bulunan arkadaşları ile bağlantı kuracaklar ve görüş alışverişinde bulunacaklardı. Bayan Çağla bilgisayarın sağladığı olanakları keşfetmeye başladıkça ders programında da değişiklikler yapmaya başlayacaktı.     

Okul yönetimi öğretmenlerin öğrencilerle çevrimiçi iletişimini artırmak için çeşitli olanaklar sağlamıştı: e-posta, haber tahtaları, takvimler, konuşma (chat) odaları vb. Bayan Çağla küçük gruplar oluşturarak haber tahtasını (bulletin board) kullanmaya başlamıştı. Başlangıçta öğrencilerin bu duruma ne kadar ilgi göstereceğini bilmiyordu ama onların ilgisi öğretmeni oldukça şaşırtmıştı. Öğrenciler verilen ödevleri tartışıyor, mesajları anında yanıtlıyordu. 

Öğrenciler ödevlerini el yazıları ile vermek yerine artık e-posta ile yolluyorlardı. Bayan Çağla da ödevleri elektronik ortamda okuyor ve onlar üzerinde düzeltmeler yapıyordu. Tabi bu düzeltmeler tamamen elektronik ortamda oluyordu. Örenciler çok hızlı geribildirm aldıkları için konuya daha sıkı bağlanıyorlardı. Bayan Çağla, aynı zamanda, ders dışı saatlerde iletişim için kendisine bir konuşma odası (chat room) tasarlamıştı. Öğrenciler bu zamanda öğretmenleri ile anında görüşmeye başlamıştı. Sınıftan sonra konuları bu odada daha ayrıntılı bir biçimde tartışmaya başlamışlardı. 

Okul yönetimi öğretmenlerden çevrimiçi takvimlerini yollamalarını istediğinde, Bayan Çeğla bunu zaten daha önce oluşturmuş ve kullanmaktaydı. Bayan Çağla okuldaki diğer yabancı dil öğretmenlerinin işi daha ileri götürdüklerini öğrenmişti. Diğer dil öğretmenleri, öğrencilerden telaffuzlarını kontrol etmek için ses dosyaları istemekteydi. Matematik öğretmenleri formülleri içeren daha farklı yazılımları öğrencilerin bilgisayarlarına yüklemişti. Fizik öğrencileri de artık kendi animasyonlarını yapıyorlardı bilgisayarlarında. Tarih öğretmeni Kurtuluş Savaşı’nı bilgisayarda öğretmeye başladığında, Bayan Çağla değişikliği daha net anlamaya başlamıştı.

Bilgisayarları kullanmaya başlamadan önce diğer öğretmenlerle işbirliği yapmak mümkündü ama oldukça zordu. Bayan Çağla matematik ve fizik öğretmenlerine farklı konularda nasıl işbirliği yaparız konulu bir e-posta attı. Bu fikir okuldaki diğer öğretmenlerin de çok hoşuna gitmişti. Artık İngilizce dersi, Türkçe dersi ile bir proje geliştiriyordu. Fakrlı branşlardaki öğretmenler işbirliği yapmaya başlamıştı. Her öğrenciye bir bilgisayarın düştüğü eğitim ortamları okul sınırlarını ortadan kaldırmış, öğretmen ve öğrencileri işbirliği içinde çalıştırmaya başlamıştı.

Başa Dön
Tartışma

Her öğrenciye bir bilgisayarın düştüğü senaryoları okuduktan sonra, aşağıdaki soruları cevaplayın. Konu ile ilgili görüşlerinizi paylaşmaya hazırlıklı olun. 

1. Hangi senaryoyu okudunuz? Senaryonun kısa bir özetini yapın ve senaryodaki sınıf ya da öğrenciler ile ilgili görüşlerinizi bildirin. 

	


2. Senaryolardaki hangi fikirleri kullanabilirsiniz?

	


3. Her öğrenciye bir bilgisayarın düştüğü sınıflara ilişkin senaryolarda sınıfları nelerin değiştirdiğini düşünün. Kendi sınıfınızda hangi değişiklerin olmasını hayal edersiniz?

	

	Her öğrenciye bir bilgisayarın düştüğü sınıflarda sizce ne tür aksaklıklar yaşanabilir?


4. Geleneksel sınıflarda karşılaştığınız sorunları her öğrenciye bir bilgisayarın düştüğü ortamlarla nasıl çözebilirsiniz (örneğin, farklı öğrenme biçimleri, teknolojiye erişim konuları vb. )?

	


Başa Dön
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