Başarı İçin Tavsiyeler
Başarının Temelleri

Kullanıcı Profilinizi Güncelleme

Çevrimiçi ortama kaydolduğunuzda, sizin için çok basit bir kullanıcı profili hazırlanır. İsminizi tıklayarak ya da kursun Ana Sayfasında yer alan Profili Düzenle bağlantısını tıklayarak inceleyebilir, düzenleyebilir ya da profilinize ekleme yapabilirsiniz. Profilinizin aşağıdaki her hangi bir bölümünü güncelleyebilirsiniz:

· Şifre. Şifrenizi değiştirebilirsiniz, fakat şifrenizi not edip güvenli bir yerde saklamayı lütfen unutmayın.
· E-posta adres. E-posta bilginizin doğru olduğunu onaylamalısınız.

· Zaman Dilimi. Bulunduğunuz zaman dilimini seçebilirsiniz.

· Resim. Bilgisayarınızdan bir resmi kursun arayüzü boyunca farklı yerlerde sizi temsil etmesi için yükleyebilirsiniz. Resmin JPG (ya da JPEG) biçiminde olması gerekir. Bir görüntü yüklemek için, Tara düğmesini tıklayın ve görüntüyü bilgisayarınızdaki bir yerden seçin.

· Tanım. Tanımlamanız diğer katılımcılara sizin eğitim kariyerinizi anlatmalıdır. Tanımınıza aşağıdaki bilgileri eklemelisiniz:
· Sınıf düzeyi(leri) 

· Yürütülen Ders(ler)

· Öğretmenlik deneyimi (yıl olarak)

· Üstlenilen yöneticilik rolleri, okulda, ilde, bölgede ya da MEB bağlamında, vb.

· Teknoloji tecrübesi, aşağıdakileri içermelidir:

· Teknolojiyi Kullanma Konusunda ne ölçüde rahat olduğunuz (1 ile 10 arasında bir ölçeğe göre 1=rahtsızlık duyarım 10=hiç bir sorunum yok, profosyonel sayılırım anlamındadır)

· Eğer varsa, Çevrimiçi öğrenme ve/veya öğretme deneyimi

· Bilgisayarlara erişim (İnternet, laboratuar, dizüstü bilgisayar, e-posta hesabı, okul, ev, diğerleri vb.)

· Eğer varsa, sınıfta teknoloji kullanımına ilişkin deneyimler

Profilinizi güncellemek için:
1. Kursun Ana Sayfasında yer alan Profil Güncelle üzerine tıklayın ve eğer seçili değilse Profili Düzenle sekmesine tıklayın.
2. Kişisel bilginizi inceleyin ve gerekirse değişiklikler yapın. Kurs oryantasyonunda eğitim deneyiminizi de içeren tanımınızı güncelleyin.

3. Güncellenen bilginizi kaydetmek için Profil Güncelle üzerine tıklayın.

Kişisel bilginizi inceleyin. Profilinizi her düzenleyişinizde Profili Düzenle sayfasının altına yakın bir yerde bulunan Profil Güncelle düğmesini tıklamanız gerekmektedir.

Zaman Yönetimi

Her modülü tamamlamak için ortalama bir zaman tahmin edilmiştir. Bir modülün tamamlanması için gereken zaman kaynakların ne kadar ayrıntılı incelendiğine ve tartışmalara ne kadar çok katıldığınıza bağlı olarak değişecektir. Nitelikli bir ünite hazırlamak için dört hafta boyunca haftada ortalama 5-7 saat harcamanız beklenmektedir. Eğer zamanınızı iyi yönetebilirseniz daha kazançlı bir öğrenme deneyimi yaşayabilirsiniz. Bunun için gün içinde belirli bir zaman dilimini (1-2 saatlik) bu kurs için ayırmanızı öneriyoruz. Eğer bu zaman dilimi çok kısa olursa konsantrasyonunuzu kaybedebilirsiniz. Ayrıca bazı çevrimiçi etkinlikleri tamamlamak için grup arkadaşlarınızla yüzyüze biraraya gelebilirsiniz.  

Bu kurs derse, sınıf seviyesine ve mesleki ilgilere bakmaksızın bütün öğretmenlerin mesleki ihtiyaçlarını karşılamak için tasarlanmıştır. Kurs kapsamında çok zengin kaynaklara erişme imkanı bulacaksınız. Bunları daha ayrıntılı incelemek isteyebilirsiniz. Ancak bu durum, zaman zaman yetiştirmeniz gereken işlerde geri kalmanıza yol açabilir. Kendinizi koşturuyor gibi hissedebilirsiniz ve bazı konulara daha az bazılarına ise daha fazla zaman ayırmak isteyebilirsiniz. Bu durumda unutmamanız gereken iki nokta var: Birincisi kurs boyunca ilk her yaptığınıza tekrar tekrar dönmek gözden geçirmek zorundasınız. Böylece ilkinde kaçırdığınız bölümleri daha sonra yakalama olanağını bulabileceksiniz. İkincisi ise kurs malzemelerine ve kaynaklarına kurs bittkten sonra da erişebilir olmanız. Dilediğiniz zaman kurs sitesine dönerek çalışmalarınızı, kaynakları ve kurs malzemelerini gözden geçirebilirsiniz.

Çevrimdışı Çalışma

Eğer sınırlı İnternet erişiminiz varsa gerekli malzemeleri indirdikten sonra çevrimdışı çalışmayı tercih edebilirsiniz. Çevrimdışı çalışmaya ilişkin bazı öneriler aşağıda verilmiştir:

· Forum tartışmalarınızı bir kelime işlem yazılımında hazırlama ve daha sonra çevrimiçi olduğunuzda hazırladığınız metni uygun Web günlüğü, Wiki ya da Paylaşım sekmesindeki foruma kopyalayıp yapıştırmak.

· Kaynaklar sekmesindeki Defteri indirerek çevrimdışı kullanmak.

· Kaynaklar sekmesindeki Kurta İlerleme denetim listesini indirerek kurs boyunca yaptıklarınızı işaretlemek.

· Modülleri, ilgili kaynakları ya da meslektaşlarınızın mesajlarına ekledikleri belgeleri bilgisayarınıza indirerek okumak.

“Zamanaşımı”dan Kaçınma

Belli zaman aralıklarıyla çevrimiçi kurstaki bağlantıları seçerek zamanaşımından kurutlabilirsiniz. Sitede 90 dakika hiç bir etkinlik yapmazsanız oturumunuz zamanaşımına uğrayacaktır ve siteye tekrar girmeniz gerekecektir.

Sitede bir mesaj yazarken zamanaşımına uğrarsanız çalışmanız kaybolacaktır. Çalışmanızı kaybetmemeniz için mesajlarınızı bir kelime işlemci yazılımında yazmayı ve daha sonra foruma yapıştırmayı düşünebilirsiniz.

Oturumu Kapatma

Kursun bir oturumunu tamamladıktan sonra Çıkış sekmesine tıklamayı unutmayın.

Kursun İnternet Siteleri

Kurs Bağlantılarını Düzenleme

Bu kurs süresince pek çok İnternet sitesinde gezineceksiniz. Kolay erişim için Web Günlüğü (blog) ve wiki sitelerini Ana Sayfada yer alan Bağlantılarım bölümüne ekleyin. Ayrıca, kursta kullanılacak siteler için URL, bağlantı bilginiz ve şifre bilgilerinizi Ürün Dosyanızdaki “Sisteme Giriş Bilgisi” belgesine yazın.

İnternet Sitelerine Kaydolma

Rehberiniz sizi kurs boyunca kullanılacak pek çok siteye kaydedecektir ve geri kalan sitelere kaydolmak için kurs süresince mesajler ve bilgiler gönderecektir. Eğer herhangi bir siteye kaydolamıyorsanız kurs için ayrı bir kişisel e-posta hesabı kullanmayı deneyin. Kursu tamamlamak için ayrıca bir gmail (http://gmail.google.com) hesabı da açabilirsiniz. Bu kişisel ücretsiz e-postanın kullanımı kolaydır ve istenmeyen mesajları (spamları) etkili bir şekilde engeller.

Kursta İletişim
Çevrimiçi öğrenme ortamını teşvik etmek için bu kurs farklı iletişim biçimleri kullanmaktadır. Aşağıdaki örnekler sizin ve diğer katılımcıların kullanacağı bazı iletişim araçlarını açıklamaktadır:

· Duyurular katılımcılara son tarihleri hatırlatmak, ofis saatlerini ilan etmek ve önemli kurs bilgilerini paylaşmak için rehberiniz tarafından kursun Ana Sayfa sekmesinde ilan edilir.

· Bir rehber ofis saatlerinde sohbeti kullanmayı tercih edebilir. Sohbet birden fazla katılımcının kurs içeriği ile ilgili gerçek zamanlı bir tartışmaya katılmalarına olanak sağlar. Katılımcılar kurs süresince istedikleri bir zamanda meslektaşlarıyla gönüllü sohbetler gerçekleştirmeyi seçebilirler.

· Katılımcılar çevrimiçi kurs ortamında diğerleriyle iletişim kurmak için mesaj gönderebilirler. Eğer bir katılımcı başka bir katılımcıya mesaj gönderir ve her iki katılımcı da çevrimiçi ise mesaj sistemi hızlı ileti gibi işler. Eğer mesajı alan katılımcı çevrimdışı ise sistem bir e-posta programı gibi alıcı bağlanana kadar mesajı tutar. Mesaj sistemi katımcıların birbirlerine kişisel e-posta bilgilerini açığa vurmdan mesaj göndermelerine olanak tanır. Bir mesajı göndermek için sınıf listesindeki her hangi bir katılımcının isminin yanındaki zarfı tıklamalsınız.

· Mesaj ayarlarını kullanarak size gelen bir mesajın uzun süre okunmaması durumunda doğrudan kişsel e-posta adresinize göndermesini sağlayabilirsiniz. Profil Güncelle > Profil sekmesine gidin ve İletiler düğmesini tıklayın. Pencerenin üstündeki Ayarlar üzerine tıklayın. Saatleri ayarlayacağınız açılır kutuyu bulun. Tavsiye edilen ayar 36 saattir.

· Tartışma forumları katılımcıların diğer katılımcılarla tartışarak yeni bilgileri yapılandırmalarını sağlar. Her tartışma forumu özel bir etkinliği, komutu ya da soruyu destekler. Bir forum eklentilerin yapılabileceği bireysel yazılardan oluşur.

· Çevrimiçi etkileşimler katılımcıların fikirlerini, içgörülerini ve sorularını kurs Web günlüğü, Wiki, Paylaşım ve Öğretmenler Odası sekmeleri yoluyla paylaşmalarına izin verir. 

· Forum izleme seçeneğini ayarlayarak Öğretmenler Odası ve Paylaşım sekmelerine gönderdiğiniz mesajlarınızı takp edebilirsiniz. Profilinizi Güncelleye gidin ve Gelişmişi Göster düğmesi üzerine tıklayın. Forum izleme seçeneğini bulun ve Evet: Yeni mesajlarımı benim için parlak yap seçeneğini işaretleyin.

Sohbet Odaları Kullanım İlkeleri

Sohbet tartışmalarınızın daha verimli ve eğlenceli olması için aşağıdaki ilkelere uymalısınız:

· Bir sohbet odasına girmek için açılır pencereleri (pop-up) engelleyicilerin kapalı olması gerekir.

· Katılımcılar bir seferde yalnızca bir sohbet odası kurabilirler.

· Katılımcılar bir seferde birkaç sohbet odasına girebilirler. Aynı anda birden fazla sohbet odasını görebilmek için bir odaya girin ve monitörünüzün sol tarafına sığması için pencerenin boyutunu ayarlayın. Daha sonra başka bir sohbet odasına girin ve bu pencerenin boyutunu ayarlayıp monitörünüzün sağ tarafına taşıyın. Her pencereyi yeniden boyutlandırarak aynı seferde birkaç tartışmaya katılabilirsiniz.

· Bir katılımcı sohbet odasına girdiğinde bir “bip” sesi diğerlerine yeni bir katılımcının odaya girdiğini gösterir. Katılımcılar birbirlerine katılımcının isminin yanındaki sesli uyarıyı tıklayarak bir ses gönderebilirler.

· Bir katılımcı ancak odaya girdikten sonra yollanan yorumları görebilir. Bir tartışmaya katılan katılımcıların önceki yorumları görme şansları bulunmamaktadır.

· Katılımcılar sohbet ederken duygularını göstermek için standart duygu simgelerini kullanabilirler:
· Gülümse—iki nokta üst üste, tire, sağ parantez yazın :-)

· Kaş çatma—iki nokta üst üste, tire, sol parantez yazın :-(

· Göz kırpma—noktalı virgül, tire, sağ parantez yazın ;-)

· Sürpriz—iki nokta üst üste, tire, küçük o harfi yazın o :-o

· Sohbetler kaydedilmez. Katılımcı bir odayı terk ettiğinde bütün yorumlar erişilemez olur.

· Sohbet odasındayken diğer ilkeler için metin kutusunun yanındaki soru işaretini (?)  tıklayın.
Çalışmaları Kaydetme

Kurstaki etkinlikleri tamamlarken bütün çalışmalarınızı çevrimiçi bir deftere kaydetme seçeneğiniz vardır. Çevrimiçi deftere kurs boyunca yapılacak etkinliklerden erişilebilir. Defterinize yazdıklarınıza Çalışmalarım sekmesinden de ulaşabilirsiniz. Her girişten sonra Gönder düğmesine tıklamayı unutmayın.
Kursu Tamamlama

Kursun Değerlendirilmesi

Sekiz modülü gözden geçirmeyi tamamladığınızda lütfen Modül 8: Ürün Dosyalarının Gösterimi, Modülü Tamamlama etkinliğindeki çevrimiçi kurs değerlendirmesini tamamlayın. Geribildirimleriniz ve yorumlarınız, kursun değişik unsurlarının etkililiğini belirlememize ve kursu gelecek katılımcılar için geliştirmemize yardımcı olacaktır.

Kursta Tamamlanması Gerekenleri Gözden Geçirme

Kursu tamamlamadan önce bütün kurs bilgilerini okuduğunuzdan, gerekli görevleri tamamladığınızdan ve tartışma forumlarına katıldığınızdan emin olun. Kursta İlerleme Denetim Listesini incelemek size bu en son aşamada yardımcı olabilir.

Çevrimiçi Temel Kurs Sonrası
Kursu tamamlayan Katılımcı Öğretmenler çevrimiçi ortama ve kaynaklara dokuz ay boyunca erişebileceklerdir.
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