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Çevrimiçi Etkileşim Kuralları 

Web 2.0 Araçlarını Kullanmak

Kuramdan Uygulamaya, Eşleş ve Paylaş ve modül sonu yansıtmaları gibi bazı etkinliklerde çevrimiçi etkileşimi kolaylaştırmak için Web Günlüklerinin ve Wikilerin kullanımı öngörülmüştür. Bu tür Web 2.0 araçları yaratıcılığı, işbirliğini destekleyen ve katılımcıların Web içeriğine katkıda bulunmalarına ya da düzenlemelerine izin veren bir çevrenin oluşturulmasına yardımcı olur. Bu tür ortamlar içeriğin yanlızca izlenmesine izin veren geleneksel Web siteleriyle tezat oluşturmaktadır. Kurs Web günlükleri ve Wikileri kursun uygulanması sırasında ortaya çıkan soruların ve yorumların paylaşılmasını sağlar. Çevrimiçi etkileşim alanları kursa kayıtlı her katılımcının kullanımına açıktır. 

Çevrimiçi etkileşimlerin en önemli üstünlüğü, herhangi bir zamanda herhangi bir yerde kullanılabilmeleridir. Bu etkileşlim olanakları katılımcıların kurs malzemelerini derinlemesine öğrenmelerine yardımcı olduğu gibi diğer katılımcılarla güçlü bağlar kurmalarına da ortam sağlar. Her bir modülde öğretim programı etkjnliklerini desteklemek ve zenginleştirmek üzere tartışmalar yer almaktadır. Tartışmalar, çevrimiçi ortamların önemli özelliklerindendir ve çevrimiçi öğrenme topluluklarının yaratılmasına yardımcı olur. Bu yüzden, tartışmalara katılımınız, içeriği derinlemesine öğrenmenizde, oldukça önemli rol oynamaktadır.

Etkileşimler ne biçimsel deneme ya da kompozisyonlar ne de özel konuşmalardır. Sizden beklenen, sorulara ya da görüşlere konu dışına çıkmadan açık, anlaşılır bir şekilde kendi görüşlerinizi belirtmenizdir. Etkileşimlerin, bağımsız ve sürekli olması ve ayrıca bir tartışmayı ilerletmesi ya da yeniden şekillendirmesi beklenir. Başka bir deyişle, bir şeyi sadece “katılıyorum”, “katılmıyorum” şeklinde ifade etmekten çok konu ile ilgili katkıda bulunmanız, diğer görüşleri kullanarak tekrarlar yapmamanız beklenmektedir. İdeal durum, etkileşimlerinizde, yorumlarınızı örneklerle, deneyimlerinizle ve referanslarla desteklemenizdir.

Rehberiniz, katılım düzeyinizi olduğu kadar, etkileşimlerinizi gözleyerek, yazılarınızın içeriğini de değerlendirmektedir. Etkileşimde bulunduğunuz zamanları en etkili şekilde değerlendirmek üzere aşağıdaki noktalara dikkat edin:

· Mesajları zamanında cevaplayın ya da çalışmalarınızı zamanında yayınlayın Böylece diğer katılımcılar düşüncelerinize ya da çalışmalarınıza ilişkin  geribildirim vermek için zaman  kazandırmış olursunuz. Tartışmanın gelişmesine yardımcı olur. Yazdığınız bir konuya diğerlerinin geribildirim vermesini kolaylaştırmak için gönderdiğiniz malzeme hakkında katılımcılara görüşlerini sorun ya da diğerlerine görüşlerinize katılıp katılmadıklarını ve nedenlerini sorun.
· Tartışmayı düzenli olarak izlemeli ve önceki yazdıklarınızı da gözden geçirerek diğer katılımcılara gerekli cevapları verin.
· Uygun olduğu durumlarda yararlanılan kaynakları da verin. 
· Yazılarınız yazım kurallarına uygun olamlı, profesyonel bir dil ve ton kullanılmalıdır. Ayrıca diğerlerini zor duruma düşürecek şekilde aşırı uzun ve sıkıcı olmamalıdır.
Çevrimiçi öğrenmeye yönelik ölçütler konusunda daha fazla bilgi için www.albion.com/netiquette/corerules.html* ya da http://en.wikipedia.org/wiki/Netiquette*sitelerini ziyaret edebilirsiniz.

Çevrimiçi Tartışma Forumlarını Kullanma

Paylaşım sekmesi, size çalışmanızla ilgili hem geribildirim alabilme hem de verebilme olanağı tanır. Öğretmenler Odası ise, kurs boyunca ortaya çıkabilecek olan soru ve yorumları girebileceğiniz bir alandır. 

Görüşlerinizi, düşüncelerinizi, sorularınızı ya da çalışmalarınızı başarıyla gönderebilmeniz ya da diğer katılımcılara yanıt verebilmeniz için aşağıdaki ipuçlarını izleyebilirsiniz:

· Bir kullanıcıdan gelen cevap bir mesaj ya da ileti olarak adlandırılır. Iletiler, tartışma konul arına göre tartışma zincirleri içinde düzenlenmektedir. 

· Bir iletiyi açıp okumak için Tartışma Sütunundaki konu satırını tıklayın. 

· Tartışma forumundaki bir iletiye yanıt vermek için, yanıtlayacağınız iletiyi açın, daha sonra da Yanıtlaya tıklayın. Her bir yanıt için iletinizin konusunu belirtecek şekilde konu satırını değiştirin, iletinizi yazın ve foruma gönder bağlantısını tıklayın.

· Yeni bir ileti oluşturmak için, Yeni bir tartışma konusu ekleyi tıklayın. Tartışma ileti penceresinde ayrıntılı bir konu satırı girin, mesajınızı yazın ve foruma gönder bağlantısına tıklayın. 

· İletinizi gönderdikten sonra, çevrimiçi ortamda görünmesinden once herhangi bir düzeltme yapmanız için 30 dakikanız bulunmaktadır.

Mesajınıza (iletinize) bir dosyayı eklemek için Araştır (browse) düğmesine tıklayın, bilgisayarınızda ilgili yerden dosyayı seçin ve ekleyin. 

Çevrimiçi tartışmalarınıza rehber niteliğinde aşağıda verilen Tartışma Denetim Listesini kullanabilirsiniz. Bu denetim listesi aynı zamanda Kaynaklar sekmesi > Değerlendirme bağlantısında bulunmaktadır.

Tartışma Denetim Listesi

· Tartışmalarımda ayrıntılı örneklere ve karşılaştırmalara yer vermeme içeriği derinlemesine öğrendiğimi göstermektedir. 

· Kurs içeriği ve sınıf uygulamaları arasında anlamlı bağlantılar kurarım. 

· Öğrenmekte olduğum konuların daha geniş konularla ve fikirlerle bağlantısını kurarım.

· Karışık bulduğum ve endişe duyduğum konuları paylaşırım. 

· Meslektaşlarımın yorumlarına ve yazılarına, soru sorarak, açımlama getirerek, yeniden ifadelendirerek ve genişleterek cevap veririm. 

· Yazdıklarım kolayca anlaşılır. 

· Olumlu ve verimli bir tartışma ortamı oluşturabilmek için çevrimiçi kuralları izlerim.

· Anlamlı ve verimli etkileşim ortamı oluşturabilmek için görüşlerimi, geribildirimlerimi zamanında gönderirim.
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