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Proje Tabanlı Öğrenmenin Değerlendirilmesi

Günümüzde değerlendirmenin önemli bir hedefi öğrenmeyi iyileştirme ve öğretim tasarımı sürecinde kullanılabilecek veriler elde etmektir. Değerlendirme kendi başına öğretim sürecinin dışındaki bir olay değil, proje boyunca devam eden bir süreçtir. Öğretim sürecinin her aşamasında yer alan (gömülü) değerlendirme proje tabanlı öğrenmenin merkezindedir. Değerlendirme öğrenenlerin zekalarını ya da bilgi birikimlerini sınamaktan çok öğrenmeyi iyileştirmeye, geliştirmeye yarayan bir araçtır. Öğretimin süreci boyunca her adamında yer verilmiş bir değerlendirme stratejisi, öğretmenlerin öğrencilerinin gereksinimlerini öğrenmesine ve daha kalıcı öğrenmelerini sağlayacak biçimde süreci tasarımlamalarına yardımcı olur.   

Ünite boyunca öğretmenler, sistematik olarak, öğrencilerin neyi nasıl öğrendikleri hakkında bilgi toplarlar. Öğretmenler küçük grup tartışmalarını dinler, yapılandırılmış ve yapılandırılmamış etkinliklerde öğrencileri gözler ve onlarla çalışırken sorular sorarlar. Ünite öncesinde ve sırasında süregelen bu değerlendirme çalışmaları ara değerlendirme olarak adlandırılmaktadır. Ara değerlendirmede elde edilen bilgileri öğretmenler, öğretim sürecini planlamak ve öğrencilerin proje odağında çalışmalarını sağlamak için kullanırlar. Düzenli olarak öğrencileri hakkındaki bu bilgileri toplayan ve gözden geçiren öğretmenler, öğrencilerinin kendine güvenen ve bağımsız öğrenenler olmalarına yardımcı olurlar.    

Ünite ya da proje sonunda gerçekleştirilen son değerlendirme sürecinde daha çok ürün ve/veya performansların değerlendirilmesini içerir. Analitik olarak incelendiklerinde son değerlendirme elde edilen veriler son derece yararlı olabilir. Bu yolla öğretmenler zayıf alanları bularak ilerleyen ünitelerde ya da gelecekteki öğrenci grupları için bu zayıflıkları giderme imkanı bulurlar. Öğrenciler ise sorun alanlarını tanımlayarak daha sonrası için kendilerine hedefler belirleyebilirler.  

Proje tabanlı öğretim sürecinde değerlendirme stratejisi oluştururken şunlara dikkat etmeliyiz:

· Değişik değerlendirme araçlarını kullanmak

· Öğrenme sürecinin her aşamasında değerlendirmeye yer vermek

· Ünitenin öğrenme amaçlarını doğrultusunda değerlendirme yapmak

· Değerlendirme sürecine öğrencilerin aktif katılımını sağlamak 


Öğrencilerin değerlendirme süreçlerine aktif katılımını sağlamak için şunlar sağlanmalıdır: 

· Açık ve net ölçütler önceden bildirilmelidir.

· Başarılı bir çalışmaya örnek olacak modeller ve bu yönde öğrencilerin çalışmasını sağlayacak yönergeler hazırlanmalıdır.

· Öğrencilerin kendi gelişimlerini izlemelerine yönelik olanaklar sunulmalıdır.

· Akranlara yapıcı geribildirim verme konusunda izlenebilecek yöntemler sunulmalı ve çalışmalarının geliştirilmesi için akranlardan alınan geribildirimin kullanılmasına olanak tanınmalıdır.

· Ürünleri ve süreçleri iyileştirmek için zaman verilmelidir. 

· Daha sonraki dönemlerdeki öğrenme süreçleri için yeni amaçların oluşturulması desteklenmelidir. 

1:1 İpucu: Araştırmalara göre her öğrenin bir bilgisayarla çalıştığı öğrenme çevrelerinde öğretmenler, öğrencilerin kalıcı öğrenmeleri hakkında daha fazla bilgi sahibidirler (CARET, 2005). Öğrencilerin kendi bilgisayarları ile öğrencileri hakkında ne tür bilgiler toplabileceklerini ve bu bilgilerin öğrencilerin öğrenmelerini iyileştirmek için nasıl kullanabileceklerini düşünün. 
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