Intel® Öğretmen Programı



Temel Kursu


Size en uygun Öğretim Programı Tasarım Soruları hazırlama sürecini seçin (yaratıcı fikirlerden sıradan fikirlere—ya da sıradan, somut fikirlerden yaratıcı fikirlere) ve hazırlamaya başlayın. Öğretim Programı Tasarım Sorularınızı hazırlarken her iki sütundaki sorulardan da yararlanabilirsiniz.

	Yaratıcı Fikirlerden İçeriğe Özgü Fikirlere

(Temel Sorudan İçerik Sorularına)

 
	
	İçeriğe Özgü Fikirlerden Yaratıcı Fikirlere

(İçerik Sorularından Temel Soruya) 

	a. Hedeflediğiniz içeriği göz önünde bulundurduğunuzda öğretim programınızdaki ‘yaratıcı fikirler’ nelerdir? 

     


b. “Yaratıcı fikirler”i kullanarak ele aldığınız konunun özünü anlatan cümleleri düşünün. Öğrencilerinizin kalıcı biçimde öğrenmesini istediğiniz konular nelerdir?

     


c. Öğrencilerinizin belirli üniteler boyunca cevaplamaya çalışacağı ve belirlediğiniz yaratıcı fikirleri içeren Temel Soru düşünün.

     

d. Ünitenizde hedeflediğiniz içeriğe en uygun Ünite Sorusu ya da Soruları nelerdir? Sorularınızın ünitenizdeki konuların çoğunu kapsadığından emin olun. 

     

e. Temel ve Ünite Sorularınızı kontrol edin. Her ikisinde de aynı anahtar kelime ve kavram var mı? Eğer öyleyse, temel sorunuz muhtemelen yeterince ‘yaratıcı’ değildir. Gerekirse sorunuzu düzeltin.

     

f. Hedeflediğiniz içerikten yola çıkarak bu ders için birkaç tane İçerik Sorusu geliştirin. Öğrencileriniz, Temel ve Ünite Sorularını cevaplayabilmek için neyi bilmeli ve yapabilmelidir.

     

g. Cümlelerinizin öğrencilerinizin anlayabileceği bir dilde yazılıp yazılmadığını kontrol edin. 

     

	
	a. Hedeflediğiniz içerikten yola çıkarak üniteniz için birkaç İçerik Sorusu geliştirin.

     


b. İçerik Sorularınızı ve hedeflediğiniz içeriği düşündüğünüzde, hangi Ünite Sorusu ya da Soruları bu ünitede öğrencilerinizin öğrenmelerini istediğiniz konuların özüne inmektedir? Sorularınızın ünitenizdeki konuların çoğunu kapsadığından emin olun. 

     


c. Ünite Sorularınıza ve İçerik Sorularınıza bakarak ünitenizin odaklandığı ‘yaratıcı fikirleri’ düşünün.

     


d. “Yaratıcı fikirler”i kullanarak ele aldığınız konunun özünü anlatan cümleleri düşünün. Öğrencilerinizin kalıcı biçimde öğrenmesini istediğiniz konular nelerdir?

     


e. Öğrencilerinizin belirli üniteler boyunca cevaplamaya çalışacağı ve belirlediğiniz yaratıcı fikirleri içeren Temel Soru düşünün.

     

f. Temel ve Ünite Sorularınızı kontrol edin. Her ikisinde de aynı anahtar kelime ve kavram var mı? Eğer öyleyse, temel sorunuz muhtemelen yeterince ‘yaratıcı’ değildir. Gerekirse sorunuzu düzeltin.

     

g. İçerik Sorularınızı gözden geçirin. Temel ve İçerik Sorularını tamamıyla cevaplayabilmek için öğrencilerinizin başka olgusal bilgileri ve süreçleri bilmeleri gerekiyor mu? Eğer gerekirse ilave içerik soruları ekleyin.

     


h. Cümlelerinizin öğrencilerinizin anlayabileceği bir dilde yazılıp yazılmadığını kontrol edin. 

     




1. Dilerseniz bu belgeyi Ürün Dosyanızın Ünite Planı klasörüne kaydedin. 

2. Ünite Planı Tasarım Sorularınızı Ünite Planınıza yazın.
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