GRUP ÇALIŞMALARINDA DİKKAT EDİLECEK İLKELER

· Grup çalışmasını yaparken her grup üyesinin kendi ilgi ve beceri alanına göre bir görev üstlenmesi çalışmalarınızda kolaylık sağlayacaktır.

· Öğrenme örnekleri, değerlendirme araçları ve diğer formlar grup üyeleri ile birlikte çalışması sonucu oluşturulmalıdır. Grup üyeleri çalışmasını tek başına yapmamalıdır.

· Öğrenme örneğini grup üyelerinin her biri farklı bir araç kullanarak hazırlamalıdır.

· Grup çalışmalarında diğer grup üyeleri ile sürekli irtibat halinde olunmalı, onlarla İnternet ortamında iletişime geçilmeli ve hazırlanacak belgeler diğer grup üyeleri ile birlikte oluşturulmalıdır.

· Grup olarak her gün için bir grup lideri belirlemeniz çalışmalarınızın daha etkili yürümesi için faydalı olacaktır. Bu grup lideri kendi sorumlu olduğu gün için grubun çevrimiçi sohbet ve tartışmalarını organize edecek, grubun aynı anda çevrimiçi olmasını sağlar.

· Grup çalışması için diğer grup üyesi arkadaşlarla çevrimiçi sohbet ve tartışmalar için bir saat belirlenip çevrimiçi sohbet ve paylaşım ortamı oluşturulmalıdır.

· Grup çalışmasında aklınıza gelebilecek sorularda yardım almak için sistemdeki sohbet ortamını kullanabilirsiniz. MSN gibi sohbet programlarını kurs boyunca, kurs faaliyetleri ile ilgili kullanmayınız.

· Ürün dosyasının son hali tüm grup üyelerinde bulunmalı ya da grup üyelerinin kolayca ulaşabilecekleri bir web sitesine yüklenmelidir. Ancak ürün dosyasının güncel olması ve kopyalarla birbirine karışmamasına özen gösterilmelidir.
