Telif Haklı Materyali Kullanma 

 

Bu telif hakkı ve adil kullanım hakkındaki özet öğrenci ve öğretmen çokluortam projelerini kullanırken ortaya çıkan soruları cevaplamaya çalışmaktadır.  Ayrıntılı bilgi için lütfen Telif Hakkı Sunusuna ve Kaynaklar sekmesindeki diğer telif hakkı kaynaklarına bakın.

1. Ünite ürün dosyalarında bir Web sitesine yüklenecek görüntüleri, sesleri, ve videoları kullanma:

Kaynağa atıfta bulunmak zorunludur fakat sadece kaynağa atıfta bulunmak yeterli değildir. [Atıfta bulunma şunları içerir: görüntünün/videonun altında telif hakkı sahiplik bilgisi (örneğin,  © 2001 telif hakkı sahibinin adı) ve, mevcut bilgilerle, sonunda tam bir bibliyografik tanım (yazar, başlık, yayınevi, ve yayının/Web adresinin yeri ve tarihi dahil)]. Öğretmenlerin materyalin kullanımıyla ilgili kısıtlamaların olup olmadığını görmek için alınan materyalin Web sitesini kontrol etmeleri gerekir. Eğer görüntülerin (yada diğer öğelerin) izinsiz kullanılabileceğine ilişkin belli yönergeler yoksa öğretmenlerin izin istemek için Web sorumlusuna e-posta iletisi göndermeleri gerekmektedir (eğer mümkünse, Web sorumlusu bu iletiyi genellikle telif hakkı sahibine iletmektedir). Bu eğitimdeki Uzman Öğretmenlerin ve Katılımcıların kullanabilecekleri izin-istek mektuplarını görmek için Öğretim Programı Kaynak CD’sindeki Kaynaklar, Telif Hakkı Kaynakları klasörüne bakın ve bunları kendi kullanımınız için değiştirin. 

Gerçek öğrenci çalışmaları ve resimleri için aile izni gerekmektedir. İçersinde örnek izin-istek mektuplarının olduğu Web sitelerinin listesini Öğretim Programı Kaynak CD’sindeki Kaynaklar, Telif Hakkı Kaynakları klasöründe görebilirsiniz.

Portfolyo klasöründeki Telif Hakkı-izin klasörü e-posta yada posta (metin dosyası yada taranmış dosya) aracılığıyla alınan her türlü izin yetkisi içindir. Telif hakkı sahibi Web sitesinde kullanımın izin gerektirmediğini belirtirse, materyali kuralları çerçevesinde ve kaynağa atıfta bulunarak kullanın.  

Aşağıdakilerin telif hakkı yoktur ve ücretsiz kullanılabilir:

· Mantıklı, kapsamlı derlemeler (telefon rehberi gibi)

· Halk malı eserlerin özgün olmayan yeniden basımları
· Halk kullanımındaki materyaller yada bunların yeniden basımları (1923’ten öncekilerin tümü; 1923-1963 arasındakilerin çoğu; daha fazla bilgi için www.unc.edu/~unclng/public-d.htm adresine bakınız) 

· Birleşik Devletler materyallerinin çoğu (yüklenici firmaların hükümet için hazırladığı bazı ürünlerin telif hakkı olabilir)

· Gerçekler
· Telif haklı materyallerde tanımlanan fikirler, işlemler, yöntemler ve sistemler
2. Yalnızca sınıfta gösterilecek öğrenci örneklerinde yada gerçek öğrenci projelerindeki görüntülerin, seslerin ve videoların kullanımı:

Kaynaklara atıfta bulunma yine gereklidir (1. maddede olduğu gibi telif hakkı bilgisi ve tam bibliyografik tanım). Telif Hakkı yasasının adil kullanım koşulu genellikle telif haklı eserin sınıfta kullanımı için geçerlidir (Telif Hakkı Kaosu sunusundaki dört etmen testine bakınız). Öğretmenlerin/öğrencilerin telif haklı eseri kullanmak için izin almalarına gerek yoktur, fakat Telif Hakkı Kaosundaki adil kullanım ve çokluortam kurallarını uygulamalıdırlar. Eğer tavsiye edilen yüzdeden/miktardan daha fazlasını kullanacaklarsa yada eser daha geniş bir kitle (örneğin Web’te) tarafından görülecekse, o zaman bir izin istek e-posta iletisi göndermelidirler.
Adil kullanıma göre izin istemek gerekli olmasa da kulanım kısıtlamalarını kontrol etmek ve telif haklı eserin kullanımı için izin isteme e-posta iletisi göndermek hem öğretmenler hem de öğrenciler için her zaman iyi bir uygulamadır.
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