Intel Öğretmen Programı Temel Kursunda Kullanılmak Üzere Örnek İzin Mektubu
Yönergeler: Aşağıdaki alanları tamamladığınızda, kopyalayıp bir e-postaya yapıştırın; yada postalamak için başlığı ve yönergeleri silin ve çıktısını alın. 

<Burayı tıklayın ve bugünün tarihini atın>

<Burayı tıklayın ve alıcının adını yazın>

<Burayı tıklayın ve alıcı kurumun adını yazın, eğer varsa>  

<Burayı tıklayın ve alıcının adresini yada e-postasını yazın>

Sayın<Burayı tıklayın ve alıcının adını yazın>:

Benim adım<Burayı tıklayın ve adınızı yazın> ve ben <burayı tıklayın ve okulunuzun adını yazın> de öğretmenim. Örnek öğrenci Web sitemde, çokluortam sunusunda ve/veya bir yayında <Burayı tıklayın ve Web adresini yazın> de bulunan < Burayı tıklayın ve Web sitesinin adını yazın>‘deki <burayı tıklayın ve resimleri sesleri ya da video klipleri yazın> <Burayı tıklayın ve miktarı yazın> kullanmak istiyorum. 

Öğrencilerimden hazırlamalarını beklediğim bu örnek projeleri onlara göstermek için kullanacağım. Örneklerimi şehrimdeki diğer öğretmenlere de gösterebilirim. Ayrıca, ünite materyallerim ve öğrenci örneklerim okulumun Web sitesine yüklenebilir. Intel tarafından desteklense de bu program hiçbir kar amacı gütmeyen bir eğitim programıdır ve öğretmenler bu eğitimden ve yada kaynaklarından herhangi bir ücret almamaktadır. 

Bu resimlerin/seslerin/video kliplerin telif hakkı sizde mi bulunmaktadır? Eğer öyleyse, bunları kullanmak için izninizi alabilir miyim? Tabi ki bu Web sitesinin kaynağına ve eklememi istediğiniz her türlü bilgiye siteyi hazırlayanları onurlandırmak için uygun bir şekilde atıfta bulunacağım. İlginiz için teşekkür ederim. 

<Burayı tıklayın ve adınızı yazın>

<Burayı tıklayın ve unvanınızı yazın>

“<İletişim bilgilerinizi yazın (adres ve /veya e-posta)>”
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