Öğrencileri Eşleştirme Etkinlikleri

1. Randevu Saati 

Bir tekerleğin parmaklarının arasına sokulmuş çomaklar gibi üzerinde dışarıya doğru uzayan çizgilerin olduğu büyük bir saatin fotokopisi çekin. Katılımcılar birbirleriyle randevulaşmak için sınıfta dolaşırlar. Katılımcılar birbirlerinin saatlerinde anlaşılan saatler üzerine imza atarlar. (Hiç kimse aynı kişiyle iki defa randevulaşamaz). İkili çalışma ve paylaşım etkinliğinin başında eğitmen randevu saatini bildirir: ‘saat 16:00 randevunuzu bulun.’ Katılımcılarla saat randevusu etkinliğini yerleştirdiğinizde süreç sonraki eşleştirmeler için sorunsuz bir şekilde işler.

Eğitmen daha az sayıdaki katılımcılar için saatin üzerine daha az randevu yazabilir, örneğin, sadece 12-3-6-9 randevu saatleri gibi. Katılımcılar genellikle, gerçekte katılacaklarından daha fazla randevu ayarlarlar. Diğer bir deyişle katılımcılar dört, altı, ya da on iki randevu ayarlayabilirler fakat bundan sonra sadece üç tane ikili çalışma ve paylaşım etkinliği olabilir. 
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2. Beni Numaralandır

 3 x 5 bir endeks kağıdını ikiye bölün ve her iki kısmına aynı numarayı yazın. Numara sırlamaları 1 den 11 e olabilir, önemli tarihleri ya da cebirsel formülleri ve bunun gibi temsil edebilir.  İkili çalışma ve paylaşımın uygun bir zamanında katılımcıların bir kart seçmesini isteyin ve daha sonra aynı numaraları seçen katılımcıları eşleştirin.

3. Süper Dedektif 

Her öğrenci kendisi hakkında özel bir şeyler (en fazla beş) yazar. Eğitmen kartların yarısını kullanır ve bunları katılımcılara verir. Katılımcılar özel açıklamalar yazan kişiyi bulur. Yazıyı yazan ve onu bulan kişi ortak olur. Bir sonraki ikili çalışma ve paylaşım kartların diğer yarısının kura çekimiyle gerçekleştirilir.

4. Tebrik Kartı Eşleştirmesi 

Hazırladığınız tebrik kartlarını kullanın. Karttaki resmi, görüntüyü ya da grafiği ikiye bölün. Katılımcılardan bu yarım kartları seçmelerini ve kartın diğer yarısının olduğu kişiyi bulmalarını isteyin. Bu kişiler ikili çalışma ve paylaşım etkinliğinde ortak olacaktır.

5. Yüksek Atan 

Bir çift zar getirin. Katılımcıların zarları yuvarlamalarını isteyin ve zar sayılarını ikili çalışma paylaşım gruplarını eşleştirmek için kullanın. Örneğin, yedi atan katılımcılar bir ekip olur. Eğer dört katılımcı yedi atarsa iki tane ikili çalışma ve paylaşım grubu olur.   

6. Sayılarla Eşleme
Katılımcılar 1den 16ya kadar sayar (ya da kurstaki katılımcı sayısı kadar). Ortakları sıraya göre eşleştirin örneğin 1 ile 9, 2 ile 10, 3 ile 11. Eğitmen sayıları istediği gibi değiştirebilir.

7. Menü En İyi Seçim 

Bir restorandan menü kartları toplayın. Menü seçeneklerini parçalara ayırın ve katılımcılardan bunları seçmelerini bu bölümleri eşleştirmelerini isteyin. Aynı bölümleri seçen katılımcılar, örneğin Asparagas Tavuk- beraber çalışacaktır.

8. Şekerleme 

Katılımcıların bir torba şekerlemeden biraz almalarını isteyin. Herkes belli miktarda aldıktan sonra eğitmenler katılımcıların aldıkları şekerleme sayılarını saymalarını ister. Aynı sayıda alan katılımcılar eşleşir. Eğitmenler eşleştirmeleri şekerlemelerin renklerine göre de yapabilir. 

9. Veciz Sözler ve Atasözleri  

Veciz söz, deyim ya da ilginç atasözleri seçin ve bunların birer kopyasını öğrencilerinize dağıtın. Bütün atasözlerini küçük birer kağıda yazın ve bunları ortadan ikiye kesin. Katılımcıların bu sözleri seçmesini ve daha sonra eşleştirmelerini isteyin.   

Örnekler: 

Erken kalkan… …yol alır.  

En kötü plan … …plansızlıktan iyidir. 

Bu katılımcılar yanlış eşleştirmeleri seçtiklerinden gayet komik bir etkinlik olabilir. This can be a quite funny matching activity as participants test wrongly-matched phrases. Farklı kültürlerden sözler ya da deyimler kullanmakta ilginç olabilir. Kaynak olarak kullanabileceğiniz çok değişik web siteleri bulunmaktadır.
10. İsim Etiketi Değiştirme 

Katılımcılarınıza isim etiketleri hazırlayın. İsim etiketlerinin yarısını kullanın. Diğer yarısını öğrencilerin seçmesini isteyin. Katılımcılar isimleri bulur ikili çalışma paylaşım etkinliğine başlar.

11. O Şarkıyı Söyle 

Tanınmış şarkılardan dizeler alın. Kafiyeli dizeler daha güzel olacaktır. Katılımcılardan dizelerin yazılı olduğu kağıtları seçmelerini ve daha sonra o şarkının dizelerini tamamlayan kişiyi bulmalarını isteyin.

12. Mum Boya Sihri 

Mum boyalar, işaretleyiciler ya da diğer ortamları katılımcıların renkleri veya renk ailelerini eşleştirmeleri için kullanın. Katılımcılar renk ortaklarını bulduklarında ikili çalışma ve paylaşım etkinliğine başlarlar. 

13. Seyahat Haritam

Bir bölge, ülke, kıta ya da dünya haritası seçin. Büyük şehirlerin yerlerini bildiğiniz alanlara noktalar koyun. Her noktanın yanına bir çizgi koyun. Her katılımcı için haritanın bir kopyasını hazırlayın. Aynı randevu saatinde olduğu gibi katılımcılar haritalarında buluşacakları şehrin üzerini imzalarlar. Böylece, örneğin katılımcı A, katılımcı b ile Paris’te buluşmak üzere anlaşır. Eğer öğretmen sınıf Paris’te buluşacak derse A ve B  ortak olacağını bilecektir. Eğer öğretmen sınıf Madrid’de buluşacak derse katılımcı A haritası üzerinde Madrid’i işaretleyen katılımcı E’yi bulacaktır.  

14. Düğme Eleştirmesi  

Katılımcıların düğme türlerini eşleştirmelerini isteyin. Farklı ebatta ve yapıda düğmeler hazırlayın ve katılımcıların kendi düğmeleriyle uyumlu diğer düğmeyi bulmalarını isteyin. Aynı düğmelere sahip katılımcılar ikili çalışma ve paylaşım ortakları olur..

15. Çiftlik Arkadaşları 

Katılımcılar bir çiftlik hayvanın adının yazılı olduğu bir kart alır. İkili çalışama ve paylaşım ortaklarını bulmak için hayvanın çıkardığı sesi taklit etmek zorundadırlar. Örneğin, bir katılımcı üzerinde inek yazan bir kart çektiyse möö sesi çıkaran ortağını bulana kadar o da möö sesi çıkarmak zorundadır.  . 

16. Matematik İşlemleri  

Endeks kartlarını kullanın. Her kartta bir matematik işlemi vardır. Cevap eşleşen karttadır ya da işlemi yapmanın başka bir yoludur. Örneğin, bir kartta 3x3 yazıyor ve ortağın kartında 9 ya da 32  yazıyorsa bunlar ikili çalışma ve paylaşımda birlikte çalışacaklardır.  

