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Kimya Sınıfında Projelerle Öğrenme


Dave Barker


Çocuklarınız size hiç okulda öğrendiklerini gerçek hayatta ne zaman uygulayacaklarını sordu mu? Bu adil bir sorudur ve bu yıl kimya dersinde bu soruyu cevaplamaya çalışacağız. Nasıl? Her not verme zamanı kimyanın gerçek dünyada kullanılmasını gerektiren bir projeye zaman ayıracağız.


Projeler toplumumuzda kimyayla ilişkili farklı konuların araştırılmasını içerecektir. Öğrenciler veri toplayacak, veriyi analiz edip yorumlayacak ve veriden sonuçlar çıkaracaklardır. Daha sonra öğrendiklerini başkalarına sunacaklardır.








Peki Ya Standartlar?


Öğrenciler projelerinde çalışırken, öğretmenin uzun konuşmalarını dinlemek ve verilen okuma ödevleri için daha az zaman harcarlar. Bunun yerine bir gerçek dünya kimya problemini çözmeleri için gerekli bilgiyi toplayarak farklı konularda araştırmalar yaparlar.


Projelerimizde çalışırken ders vakti normalden çok daha farklı düzenlenir, fakat  yine de çok yapılandırılmış olacaktır. Projeler öğrencilerin önemli kavramları anlayabilmesi ve kimya ile ilgili belli becerileri sergileyebilmesine imkan verecek şekilde tasarlanacaktır.


Öğrenciler bireysel ve küçük gruplar halinde çalışacakları için öğrenmelerini onlar çalıştıkları sırada belirlenen hedefleri başardıklarından emin olmak amacıyla gözlemleyerek ve notlar alarak, sorular sorarak ve öğrenme defterlerini inceleyerek ölçeceğim. Öğrenciler ayrıca sık sık  kendi öğrenmelerini değerlendirecek ve birbirlerine geri dönüt vereceklerdir.

















Projelerin Yararları


Projelerle öğrenme hem öğretmenlerin hem de öğrencilerin çok çalışmasını gerektirir. Ancak ödülleri verilen çabaya oldukça değmektedir. Araştırmalar projelerin aşağıdaki yararlarını göstermektedir:


Öğrenciler kendi hayatlarıyla ilgili olduğu için içeriği öğrenmeye daha çok uğraşırlar ve daha fazla ilgi gösterirler.


Öğrenciler öğrendiklerini daha derin bir düzeyde anlarlar çünkü kavramları ve becerileri gerçekten anlamlı biçimlerde kullanırlar.


Öğrenciler yetişkinlik hayatlarında ihtiyaç duyacakları önemli işbirliği becerilerini akranları ve toplumdaki diğer kişilerle birlikte çalışarak öğrenirler.


Öğrenciler zaman yönetimi, planlama ve kendini ölçme gibi önemli öz yönetim becerileri geliştirirler.





Yaklaşan  Projeler 





Havai Fişekler: Nasıl Çalışırlar


Ev Deterjanları: Ne Kadar Güvenlidirler?


Olay Yeri İnceleme: Harrison High


Günlük Materyallerden Yapılan Kimya Setleri



































Projelerle Kimya Öğrenme


Bay Barker’ın kimya dersine hoş geldiniz. Bu yıl çocuklarınızın gerçek dünya koşullarına uyarlayabilmesine yardım edecek dört faklı proje yapacağız.





İletişim Bilgileri





E-posta: 	dbarker@harrisonhigh.org


Telefon: 	303-555-1000 Ext. 21


Fax : 	303-555-9999


Adres: 	Dave Barker


	Chemistry Department


	Harrison High School


	415 S. Sherman Ave.


	Columbia, MT


	





Bilimde duyulması en heyecan verici deyim, keşiflerin çoğunu müjdeleyen  "Eureka!" (Buldum!) değil, "Bu eğlenceli..." dir.  


~Isaac Asimov





Bay Barker’ın Kimya Dersiyle Projelere Giriş








