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Essentials Course

Eşleş ve Paylaş Etkinliklerini Kolaylaştırma

 
Bir Eşleş ve Paylaşı Yönetme
Kursun daha en başında İkili Çalışma ve Paylaşım etkinliklerinin günlük gündemin bir parçası olduğunu ve öğrenme sürecinin çok önemli bir parçası olarak kabul edildiğini belirtin. 

Bir kolej ortamı yaratmak için grubun destekleyici kurallar oluşturmasını sağlayın (örneğin, kişilerin değil fikirlerin eleştirilmesi; kendini ya da başkalarını aşağılamamak; başkalarının girdilerine saygı göstermek; aktif dinleme; fikirlere katılıp katılmamakta serbest olmak)

Uzman Öğretmen sınıfta ne tartışıldığını duyup görmek için dolaşmalıdır. Bu ayrıca katılımcıların Ünite Portfolyolarında ya da Öğretim Programı Tasarım soruları gibi kursun önemli kavramlarında nerelerde zorlandıklarını görme fırsatı verir. 

Katılımcıları kurs boyunca farklı kişilerle çalışabilecekleri şekilde eşleştirin. Grupların hazırlanmasıyla ilgili fikirler için Uzman Öğretmen Kaynakları, Katılımcı Öğretmen Eğitimi, Kolaylaştırıcı Tartışmalar klasöründeki ‘Katılımcıları Eşleştirme Etkinliklerine’ bakın.         

Katılımcılara Anlatılacak Kurallar 
Katılımcılara İkili Çalışma ve Paylaşım etkinliklerinin daha çok bir tartışma havasında geçeceğini anlatın. Bir katılımcının bütün ölçmeyi tek başına yapmasından ziyade katılımcılardan örneğin şu tür soruları sormalarını isteyin ‘Ölçme sistemi öğrenme hedeflerini nasıl yansıtmaktadır?’ ve ‘Bu projede hangi 21. yy. becerileri kullanılmalıdır? Bu bir işbirliği süreci olmalıdır. 

Yetişkinler genellikle yapıcı geri dönüt vermekte isteksiz oldukları için, katılımcıların yorumlarında gerçekten sevdikleri yada etkili olduğunu düşündükleri en az bir şey ve yine en az bir tane gelişim fikri/değişikliği önerisinde bulunmalarını isteyin. 

3-2-1 modelini önerin: Diğer kişinin projesiyle ilgili üç soru sorun, beğendiğiniz iki şey hakkında yorum yapın, ve bir öneride bulunun.
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