Intel® Öğretmen Programı
Temel Çevrimiçi Kursu

Birlikte Rehberlik Yapma Tavsiyeleri ve Stratejileri
Intel® Öğretmen Temel Çevrimiçi kursunda bir meslektaşla birlikte rehberlik yapmaçok tavsiye edilen bir uygulamadır. Birlikte kolaylaştırmayı uygulamanın en iyi yolu eğitimde (lead facilitator) lider bir öğretmenin (mentor) başka bir öğretmenle eşleşmesidir. Bu belge her iki öğretmenin de kurstaki bütün kolaylık unsurlarını tecrübe etmesini sağlarken çalışmanın nasıl paylaştırılabileceğine ilişkin yöntemler önermektedir. Bu strateji rehberi boyunca öğretmenlerin rollerini ayırt etmek için lider rehber (lead facilitator) ve yardımcı rehber (co-facilitator) unvanları kullanılmaktadır.
Kursa Hazırlanma
Lider öğretmen rolleri ve sorumlulukları belirlemek için bir planlama toplantısı programı yapar. Toplantıdan önce her iki öğretmen kursu ve bütün kolaylık materyallerini inceler. Lider öğretmen toplantıda alınan bütün karaları belgelendirir ve bu belgeleri toplantıdan sonra yardımcı öğretmene e-posta gönderir. Kaynaklar sekmesi > Kurs Hazırlığı bağlantısında bulunan Kurs Hazırlığı Denetim Listesini ve Bilgisayar Laboratuarı Denetim Listesini kullanın. Hangi görevden hangi öğretmenin sorumlu olduğunu göstermek için her görevin yanına öğretmenlerin isimlerinin baş harflerini yazın.
Kursun hazırlanması için gerekli görevler dört ana bölüme ayrılabilir: 
· İletişim: Kursun hazırlanması sürecindeki bütün iletişimden lider öğretmen sorumludur. Bu sorumluluk, Oryantasyondan önce gönderilen bütün iletileri ve e-postaları kapsar. Önemli iletişim bilgilerinin gözden kaçmaması için katılımcıların bu aşamada tek bir kişiyle temas kurması gerekmektedir. Bu sorumluluk ayrıca teacher.training@intel.com ve YEA/ITA ile iletişim kurmayı da gerektirir.
· Blog ve Wiki Kurma: Blog ve wiki sitelerini öğretmenlerden her hangi biri kurabilir. Ancak, başlangıç aşamalarında lider öğretmenin pek çok sorumluluğu olduğu için bu görevin yardımcı öğretmene verilmesi tavsiye edilmektedir. Siteleri hazırlayan öğretmenin yönetsel kullanıcı adı ve şifreyi diğer öğretmene bildirmesi gerekmektedir ( bazı siteler birden fazla yöneticiye izin vermektedir). Ayrıca, siteleri kuran öğretmen her katılımcının Bağlanma Bilgisi belgesini doldurur ve bunları diğer öğretmene gönderir. Her iki öğretmenin de bu siteleri tanıması gerekmektedir çünkü kurs süresince her biri bunları farklı etkinliklerde kullanmaktadır.
· Çevrimiçi Ortamı Kurma: İlk kurs kurulumundan lider öğretmen sorumludur. Bu kurs programının hazırlanmasını, ilk duyuru ve iletilerin gönderilmesini ve en az Oryantasyon için tartışma sorularının yüklenmesini gerektirir. Lider öğretmen ayrıca her iki öğretmenin de kursta kolaylaştırıcı rolünün olmasını ve bütün katılımcıların kursa erişebilmesini sağalmalıdır. 
· Yüz Yüze Eğitimi Hazırlama: Lider öğretmen eğitim binasının güvenliğinden ve yüz yüze eğitim için laboratuar zorunluluklarının yerine getirilmesinden sorumludur. Bu aynı zamanda yüz yüze eğitimin bütün alt yapı unsurlarını da içermektedir.
Oryantasyon
Oryantasyon sırsında her iki öğretmen de katılımcılarla etkileşim kurar. Her öğretmen katılımcılara ileti gönderir, tartışmalara cevap verir ve katılımcıların bloglarını ziyaret eder. Lider öğretmen, Yönetim sekmesinde bulunan Oryantasyon Görev Listesindeki görevlerden ve ayrıca her katılımcının kursa katılımından ve wiki ve blog sitelerine erişiminin sağlanmasından sorumludur.
Yüz Yüze Eğitim
Kurs planlama toplantısı sırasında her bir etkinliği hangi öğretmenin yürüteceğini belirlemek için yüz yüze eğitim gündemini kullanın. Bir sütun ekleyin ve her etkinliğin yanına öğretmenlerin isimlerinin baş harflerini yazın. Danışmanlık verilecek etkinliklere kimin atanacağına karar verirken her öğretmenin yetenek ve uzmanlık alanını göz önünde bulundurun. Her öğretmen kendisine atanan etkinliği uygulamak, hazırlamak ve alt yapısını planlamaktan sorumludur. Eğitimden önce her iki öğretmenin etkinlikler arası geçişleri tartışmak ve eğitimin tüm yüz yüze bölümünün akışını incelemek için görüşmelilerdir.
Bir öğretmen belli bir etkinliği yürütürken diğer öğretmen aşağıdaki üç görevden sorumludur:
· Katılımcıların etkinlikte ilerlediklerinden emin olmak ve soruları cevaplamak için sınıfta dolaşın
· Çevrimiçi ortamda etkileşim kurun (örneğin, tartışmalara cevaplar gönderme, kurs ilerlemesini denetleme, iletiler gönderme, duyuruları yollama, çalışmalar hakkında geri bildirim verme vb.)
· Danışmanlık vermeye hazırlanmak için gelecek etkinliği inceleyin
Katılımcılar ünite konularını seçtiklerinde onları öğretmenler arsında eşit olarak ayırın. Bu karar ilgi, uzmanlık ve/veya sınıf seviyesine göre alınabilir. Bu noktadan itibaren, atanan öğretmen kurs süresince grupların Ünite Portfolyolarına geri bildirim vermekten sorumludur. Bir gruba atanan öğretmen aynı zamanda katılımcıları cesaretlendirerek ve kurs süresince gerekli ilgiyi göstererek onların destekçisi olur.
Kaynaklar sekmesi > Yüz Yüze Eğitimi Yürütme bağlantısında bulunan Yüz Yüze Eğitim Görev Listesine bakın. Hangi öğretmenin hangi görevden sorumlu olduğunu göstermek için her görevin yanına öğretmenin isminin baş harflerini yazın. Ayrıca, Modül 1,2,3 için Yönetim sekmesindeki Modül Görev Listesine bakın ve listedeki görevleri hazırlamaktan hangi öğretmenin sorumlu olduğuna karar verin.  
Çevrimiçi Modüller
Modülleri öğretmenler arsında paylaştırın. Modüller birer sıra arayla yada tercihe göre paylaşılabilir. Yüz Yüze eğitimin sonuna hangi modülde kimin danışmanlık vereceğine karar verin. Öğretmenler daha sonra kendilerine atanan modüllerle ilgili görevleri yerine getirme sorumluluğunu üstlenir.
Bir öğretmen bir modülde danışmanlık verirken diğer öğretmen aşağıdaki iki görevden sorumludur:
· Katılımcılar modülde ilerlerken size atanan katılımcıların Ünite Planlarına geri bildirim verin. Öğretmen ayrıca zaman ve ilgisi müsaade ettiği sürece tartışmalara yorumlar bırakabilir. Diğer öğretmen de en azından ne olup bittiği ile ilgili bir fikir sahibi olmak için tartışmaları incelemelidir.
· Sorumlu olduğunuz katılımcılar için Eşleş ve Paylaş tartışmalarına yüklenen her türlü belgeye geri bildirim verin.
Modül 8’den bir öğretmenin sorumlu olmasına rağmen Portfolyo Gösterimine her iki öğretmen de katılır.
Kapanış
Lider öğretmen katılımcıları kursu tamamlamasını onaylar ve kursu Modül 8’in Yönetim Görev Listesinde belirtilen yönergelere göre kapatır.
İşbirliği Tavsiyeleri
Çoğu katılımcı bir Ünite Portfolyosunda işbirliği yapmaya karar verir. Bu, bir çevrimiçi ortamda bazı özel uygulamalar gerektirir. Katılımcıları lütfen aşağıdaki işbirliği tavsiyelerine uymaya yönlendirin:

· Katılımcıları paylaşılan Ünite Planı şablonunu ve kurs süresince işbirliği yapılarak hazırlanan diğer bütün belgeleri yüklemek için bir dosya paylaşım sitesi (Google Belgeleri gibi) kullanmaya teşvik edin 
· Kursta istenildiğinde her ortağın Ünite Planının içeriklerini dosya paylaşım sitesinden kopyalayıp çevrimiçi ortamdaki Ünite Planı alanına yapıştırabilmesini sağlayın 
· Her katılımcının aynı geri bildirimi görmesi için Ünite Planı hakkında geri bildirim vermekten sorumlu öğretmenin aynı geri bildirimi her iki Ünite Planı alanına da kopyalayıp yapıştırabilmesini sağlayın
Eşleş ve Paylaş tartışmaları sırasında katılımcılardan Ünite Portfolyolarının bir unsurunu yüklemeleri ve bir arkadaşlarından geri bildirim almaları istenir. Öğretmenin ünite portfolyolarında işbirliği yapan katılımcıları tartışmalarda eş yapmaması gerekmektedir. Ortak çalışanlar meslektaşlarından iki defa geri bildirim alacaklardır. Bir Eşleş ve Paylaş tartışmasından sonra her ortak geri bildirimi okumak için diğer ortağının Eşleş ve Paylaş grubunu ziyaret etmelidir.
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