İntel® Öğretmen Programı Çevrimiçi Temel Kursu Eğitici Formatör Öğretmen İçin Kurs Hazırlığı Denetim Listesi 

 

Kurs Başlamadan Önce

 FORMCHECKBOX 

Kendinizi tanıtmak için e-posta aracılığıyla ya da telefonla temas kurun.

 FORMCHECKBOX 

Eğitici Formatör Öğretmen Öğretim Programının ve Kaynak dosyalarının son sürümünü inceleyin. Sunuları uygun URL ler ile güncelleyin. 

 FORMCHECKBOX 

Çevrimiçi kaynakları (etiketleme/kalınan yeri işaretleme, blog, wiki ve çevrimiçi işbirliği kaynakları) seçin ve kurun. Kurstan önce Eğitici Formatör Öğretmen adaylarına kaydolma yönergelerini yollayın. Öğretmenlerin bağlanma ve şifre bilgilerini kolaylıkla takip edebilmeleri için “Bağlanma Bilgisi” belgesini bir ek olarak da e-postalayabilirsiniz. Örnek e-posta iletileri için, Kaynaklar sekmesi > EFÖ Kaynaklarına bakın. 

 FORMCHECKBOX 

Kullanımını Modül 1 de göstereceğiniz bir etiketleme/kalınan yeri işaretleme kaynağı seçin. Çevrimiçi Eğitim Topluluk Kaynakları > Kurs Hazırlığında “Etiketleme/Sık Kullanılanlar (Kalınan Yeri İşaretleme)” sitelerine bakın. Bilgisayarları laboratuarda kullanacağınız için bir araç çubuğu yüklemesi gerektirmeyen bir kaynak seçebilirsiniz. YEA/öğretmenlerin tercih ettiği bir site olmadığı sürece EFÖ eğitimleri için tercih edilen site diigo’dur. Transfer ve yükleme gerektiren tam özellikli bir araç çubuğu yerine laboratuar bilgisayarları için diigolet kullanın: www.diigo.com/tools/diigolet. Kurulum yönergeleri için Kaynaklar sekmesi > Kurs Hazırlığını inceleyin.

 FORMCHECKBOX 

Katılımcılarınızın her modülün sonunda yansıtma etkinlikleri için kullanacakları bir blogging sitesi seçin. Blogging siteleri ve kurulum yönergeleri için Kaynaklar sekmesi > Kurs Hazırlığındaki “Kursunuz İçin Bir Blogging Sitesi Kurma” belgesini inceleyin. YEA/öğretmenlerin tercih ettiği bir site olmadığı sürece Eğitici Formatör Öğretmen (MT) eğitimleri için tavsiye edilen site : www.21classes.com sitesidir.

 FORMCHECKBOX 

Kursunuz için bir wiki sitesi seçin ve kurun. Wiki sitesi Modül 2, Pedagojik Uygulamalar için gereklidir. Diğer Pedagojik Uygulamalar ve Gösterimde kullanımı isteğe bağlıdır. Kaynaklar sekmesi > Kurs hazırlında bulunan “Kursunuz İçin Bir Wiki Kurma” belgesine bakın. YEA/öğretmenlerin tercih ettiği bir site olmadığı sürece UÖ eğitimleri için tavsiye edilen site: www.wik.is sitesidir.

 FORMCHECKBOX 

Wikinin başlangıç sayfasını ve uygun alt sayfaları hazırlayın. Çevrimiçi Eğitim Topluluğunun Kaynaklar sekmesindeki Kurs hazırlığı belgesine bakın. 
 FORMCHECKBOX 

Bir çevrimiçi işbirliği kaynağı seçip kurun. Çevrimiçi Eğitim Topluluğu Kaynakları sekmesi > Kurs Hazırlığındaki “Çevrimiçi İşbirliği Düzenleme Kaynakları” belgesine bakın. YEA/öğretmenlerin tercih ettiği bir site olmadığı sürece tavsiye edilen site: http://docs.google.com sitesidir.

 FORMCHECKBOX 

Eğitimin yüz yüze bölümünde kullanılmak üzere tartışma sorularını Çevrimiçi Eğitim Topluluğunun Kolaylaştırmayı Öğrenme bölümünde hazırlayın. Kaynaklar sekmesi > EFÖ Kaynaklarındaki “Tartışma sorularını Kolaylaştırmayı Öğrenme” belgesini kullanın.

 FORMCHECKBOX 

Gündemi inceleyin ve uygun gündemi takip edin.

 FORMCHECKBOX 

Bütün iletişim bilgilerini yanınızda bulundurun.

 FORMCHECKBOX 

Teknik problemler ya da servis kesintilerine karşı alternatif planlar hazırlayın.

Yüz Yüze Eğitim

 FORMCHECKBOX 

Yönet sekmesindeki Modül 1, 2, 3 ün Denetim Listelerini ve Çevrimiçi Eğitim Topluluğunun Kaynaklarındaki Çevrimiçi Görev Listesini inceleyin. 

 FORMCHECKBOX 

Bütün iletişim numaralarını yanınızda getirin.

 FORMCHECKBOX 

Eğitici Formatör Öğretmenlerin Ünite Portfolyolarını nereye kaydetmeleri gerektiğini kontrol edin. Bağlanma şifrelerini ve dosyaları transfer etme gibi kısıtlamaları kontrol edin. Laboratuar kurallarını kontrol edin (yiyecek, içecek vb.).

 FORMCHECKBOX 

Ses donanımlarının (dış bilgisayar hoparlörleri gibi) Öğretim Programı Tasarım Sorularının sunusunu Eğitici Formatör Öğretmenlere göstermek ve video klipleri duyabilmelerini sağlamak için hazır olup olmadığını kontrol edin.

 FORMCHECKBOX 

Kursun son günü bütün temizleme zorunluluklarını laboratuar teknisyeniyle birlikte kontrol edin. Örneğin, laboratuarın bilgisayarları özgün hallerine geri yüklemek için otomatik bir süreci varsa Eğitici Formatör Öğretmenlerin dosyalarını silmelerini istemenize gerek kalmayabilir.

 FORMCHECKBOX 

Gelen ve gideni her gün kaydetmek için devam çizelgesini hazır bulundurun.
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