專題評量: 評量策略 
修改評量策略
修改評量實務
每年黃老師都讓學生參與羅密歐與茱麗葉這個專題的學習，去年（課堂情境 1）她採用傳統的評量方式來評量學生的工作，今年（課堂情境 2）她修改了單元內容，增加了一些新的評量方法。 

請閱讀以下兩種課堂情境，瞭解黃老師在評量實務方面的轉變，想一想這些轉變對學生整個學習情況和專題表現的可能影響。 

羅密歐與茱麗葉：課堂情境 1
黃老師是一所高中的英語老師，她要指導學生學習《羅密歐與茱麗葉》這個教學單元，她著重於強調人物分析和文學技巧相關的閱讀標準，以及其他口頭和寫作交流的標準。 

這是一個為期四周的教學單元，黃老師一開始先向學生說明，他們要學習莎士比亞和他最著名的劇作《羅密歐與茱麗葉》。她提出核心問題讓學生討論：文學能夠幫助我們更瞭解自己嗎？她告訴學生，單元結束時要完成一個專題，把這齣戲的不同主題套用至現實生活的問題，並提出解決方案。 

學生花了二、三周時間閱讀《羅密歐與茱麗葉》、演出其中的場景，黃老師分配學生角色，學生大聲唸出台詞，分析場景，也有一部分劇本閱讀是回家作業。每一幕結束之後，黃老師進行一個小測驗來評量學生的學習情況。 

他們在課堂上花費大量時間討論比較難的場景，以及與戲劇相關的文學術語，比方說由學生找出羅密歐獨白中與茱麗葉相關的比喻，並加以討論。黃老師會問學生這類問題： 
· 這些比喻如何顯現人物的感情和想法？ 
· 這些意象如何影響我們對場景的反應？ 
在第四周結束這個單元之前，黃老師請學生定義命運是什麼，以及決定採取相信或不相信命運的立場，全班同學一起討論莎士比亞時代的人怎麼看命運。學完這齣劇本之後，舉行了由選擇題和配對題組成的測驗，試題內容包括戲劇情節、人物、主題和文學技巧。 

黃老師要求學生小組完成最後的專題，把劇中的主題套用至現代生活中，為存在已久的問題尋找解決辦法，造福社會。學生必須在全班面前報告他們的發現和解決方法，並製作合適的作品來補充資訊（多媒體簡報、手冊、新聞稿、傳單、網站等）。  

全班同學一起討論範例主題，例如父母與青少年的溝通、同儕壓力、學校中的暴力等，並且檢視一份學生製作範例，是有關衝突解決的小冊子。黃老師發給學生用於評量最後專題的評鑑指標，和學生討論有哪些期望，包括問題解決和小組合作。學生們也拿到一份檢核表，在腦力激盪、規劃和實施專題的過程中，可以幫助他們專注於學習目標。

羅密歐與茱麗葉：課堂情境 2
自從去年教過《羅密歐與茱麗葉》單元之後，黃老師參加了研習課程，上網做了一些研究，還閱讀了有關評量的一些出版物，她決定嘗試一些以前從未使用過的策略，她規劃了一個方案，在教學單元中融入多種評量方法。 

為了讓學生有更多機會思考與莎士比亞的相關性，黃老師成立了e-夥伴計畫，讓學生與同伴交流意見，比較莎士比亞時代與現代的異同。為了使學生的郵件交流有組織，黃老師為學生準備了包括大量具體問題的閱讀日誌，提示他們在閱讀劇作的每一幕時分析人物和文學要素，學生回答閱讀日誌中的問題，並且與筆友交換意見，然後定期繳交電子郵件通訊記錄。 

和以前一樣，學生將閱讀劇本，探索《羅密歐與茱麗葉》中的主題，討論這些主題如何套用至現代生活與人際關係。黃老師以同樣的核心問題開場：「文學能夠幫助我們更瞭解自己嗎？」接下來簡短討論學生對莎士比亞和《羅密歐與茱麗葉》知道些什麼，黃老師很驚奇地發現，學生對莎士比亞知之甚少，所以她決定增加網際網路「尋寶」活動，以結構化的方式，搜尋有關莎士比亞生平和時代的基本知識，活動結束後，由學生填寫一份講義，表達他們現在知道什麼、還想知道哪些關於莎士比亞和當時的內容。 

如同過去幾年的流程，學生在接下來的二、三周閱讀劇本，演出場景，討論感到困難的場景和文學術語，如比喻等。不過今年黃老師利用觀察表格記錄每個學生的情況，列出「參與討論和分析觀點」等項目加以觀察。和學生進行簡短的一對一座談會時，可以參考這些筆記，座談會的意圖在於確定學生始終不偏離專題，不管是就一個主題、人物性格寫一篇短文，還是利用劇本中與生活相關的文學技巧撰寫短文。學生與e-夥伴分享這些短文，提供同儕回饋，然後再繳交給老師。 

黃老師向學生解說最後的專題，他們討論作為範例的主題，檢閱學生範例，他們還一起研究用於評量最後專題的評鑑指標。為了建立學生對評分標準的歸屬感，黃老師請學生用相同的評鑑指標為學生範例專題評分，然後一起討論，修改評鑑指標中的一些用語。學生也拿到一份檢核表，引導他們進行專題各階段的工作。 

在完成專題的過程中，學生利用閱讀日誌記錄的資訊提供「證據」，以支持他們在專題中所提出的解決辦法，專題的主題必須與當代生活相關。利用這些論據，學生製作簡報討論這個主題、與《羅密歐與茱麗葉》之間的關係，以及解決辦法。 

然後學生參加最後的測驗，測驗內容包括戲劇的情節發展、文學技巧和人物。隨後他們完成自我評量，放入自己的英語課學習歷程檔案，並省思核心問題，著重思考核心問題與自己的學習有什麼關係。 

實現以學生為中心的評量
如同課堂情境 2 當中黃老師的作為，做出改變實現以學生為中心的教學，並不意味著放棄傳統的評量方法，而是在整個教學環節中整合多種以學生為中心的策略，這些策略常常融合於教和學的過程之中，發揮積極的作用。 

以學生為中心的課堂應該是：  
· 考試和測驗仍舊存在，但並不是評量學生學習情況的唯一方法。   
· 多樣化的評量方法，每一種都針對不同的評量目的，在單元學習過程中的多個檢測點實施。例如： 
· 在開始專題之前，教師確定學生的理解，啟動學生的先備知識。 
· 教師及學生以座談會的形式，提出及接收回饋。 
· 檢核表及評鑑指標可幫助學生瞭解學習目標，並可自行管理學習進度。 
· 學生進行自我評量和省思，以鼓勵後設認知、對自己學習負責的態度。 
· 利用評鑑指標界定作品的品質，提供自我評量、同儕評量、教師評量的準則。    
· 持續的觀察，據以調整教學。
