設計成效卓著的教學單元計畫: 後設認知 
後設認知教學
教學生思考思維過程
學生的後設認知能力是在一定的環境中培養和發展出來的，在這個環境中，實際的思維過程在日常教學和談話中扮演著重要的角色。為了創設這種環境，教師和學生之間需要開發一種思維的語言並不斷加以運用，當教師頻繁使用「策略」、「歷程」、「後設認知」等辭彙時，他們就將這些辭彙的重要意義傳遞給了學生，強調達到有效學習的重要過程。
Tishman人（Tishman、Jay 和 Perkins，1992）建議在教室裏張貼海報，提醒學生思考他們的思維，提示學生：「這是解決問題的最佳策略嗎？」或者「你的計畫在執行過程中有沒有可以改善的空間？」幫助學生記得運用後設認知策略。

提供學生時間和工具，協助他們在學習中更常從事後設認知思考，這是提高學生學習成就最有效的方法之一（1998）。日記、學習日誌可幫助他們辨識已採用或可能採用的策略，然後評估其效度。教師可以用提示的方式，幫助學生建構架構，，例如：「下一步你可以做什麼？」或者「你的策略進展得還順利嗎？」這些問題可以促使學生必須從事後設認知思考。對於許多學生，尤其是有特殊需求的學生，重複給予明確的後設認知策略指導，將有所助益，例如，教師可以從要求放聲思考開始，讓學生說出他們的後設認知思考：
好，在這個專題中，下一步我該做些什麼？我要把我所蒐集的資料全部寫成一份報告。我可以將每項資訊寫在一張卡片上，然後組織成一份提綱，但是做這些小卡片會浪費很多時間。我可以先看一遍所有資料，把每項資訊標上歸類記號，刪除不需要的資料。就這麼辦吧，看看效果如何。
述及實際的認知過程，雖然是示範後設認知過程的一部分，同樣重要的是示範思考過程，以形成學生自我調節的能力。示範理解課文的方法（如問問題）或者解決文字問題（如識別變數）等學習策略，是教導學生學習策略的有效方法，但是除非明確說明思維的意識、計畫及監控過程，否則難以對學生的後設認知產生影響。

後設認知教學的其他資源，特別是對於年紀較長的學生，可以包括傳記、日記、信件，以及所學習領域中著名專家其他類型的個人作品，透過剖析這些思想巨擘的問題解決策略，可以啟發學生的靈感，提供資訊。

完成示範步驟之後，下一步是讓學生有機會練習運用這些後設認知技能，由教師從旁協助。學生可以和同伴一起或者在小組內，練習放聲思考，聽取同伴如何著手處理複雜問題，可以幫助學生擴大策略資源庫。
 
最後，以問題提示的方式，詢問學生：「第一步可以做什麼？」、「你還可以嘗試怎麼做？」、「你的策略效果如何？」在學生學習的過程中，提醒他們思考思維過程。



促進後設認知的問題
意識 

· 我要如何著手進行這項任務？ 
· 在這個專題中我的工作是什麼？ 
· 當我不能理解讀到的內容時，我該怎麼辦？ 
· 當我遇到問題的時候，我該怎麼做？ 
· 在閱讀時，我在思考什麼？
計畫 

· 這項任務屬於哪一類型？ 
· 我的目標是什麼？ 
· 我需要什麼知識？ 
· 當我開始做之後，可能出現哪些問題，我該如何應對？ 
· 哪些策略將會對我有幫助? 
· 我擁有哪些資源？ 
· 這項任務需要花費多長時間？ 
· 在這項大專題之下，有哪些小任務？ 
· 有哪些任務必須按照一定的次序去做？有哪些任務隨時都可做？ 
· 有哪些人或事必須加以協調？ 
· 誰可以幫助我？ 
· 我希望從這個專題中學到什麼？
監控 

· 我現在的作法有效嗎？ 
· 這項任務有哪些我不懂的地方？ 
· 我能怎樣用不同的方法去做？ 
· 我必須從頭再來嗎？ 
· 能不能稍微調整，做得更有效率？ 
· 我能控制的環境條件有哪些？ 
· 對於意料之外的挑戰，我該如何應對？ 
· 我正在學些什麼？ 
· 怎樣做才能學得更多更好？ 
· 這是做這件事最好的辦法嗎？
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