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Napęd półprzewodnikowy Intel® serii 320
DLA WSZYSTKICH PRODUKTÓW FIRMY INTEL® SERII SSD 320 OPRÓCZ OZNAKOWANYCH JAKO B5 LUB K5 (patrz etykieta na opakowaniu)
Ograniczona gwarancja ze wskaźnikiem zużycia mediów 
Firma Intel gwarantuje nabywcy powyższego produktu w oryginalnym zapieczętowanym opakowaniu („oryginalny nabywca”) oraz nabywcy zawierającego produkt systemu komputerowego zbudowanemu przez oryginalnego nabywcę („oryginalny nabywca systemu”) co następuje: Jeżeli Produkt jest użytkowany i zainstalowany we właściwy sposób, będzie wolny od usterek materiałów i robocizny i będzie odpowiadał powszechnie dostępnym specyfikacjom firmy Intel przez „okres gwarancyjny” trwający NAJWYŻEJ:  (A) PRZEZ OKRES 5 (PIĘCIU) LAT LICZONY OD DATY ZAKUPU PRODUKTU W ORYGINALNYM, ZAMKNIĘTYM OPAKOWANIU PRZEZ PIERWOTNEGO NABYWCĘ LUB OD DATY ZAKUPU PRZEZ PIERWOTNEGO NABYWCĘ SYSTEMU, LECZ NIE DŁUŻEJ NIŻ (B) DO CZASU, KIEDY WEDŁUG POMIARU PRZEPROWADZONEGO ZA POMOCĄ IMPLEMENTACJI FIRMY INTEL INTELIGENTNEGO WSKAŹNIKA ZUŻYCIA MEDIÓW E9 (“SMART” ATTRIBUTE (E9) “MEDIA WEAR-OUT INDICATOR”) OSIĄGNIE WARTOŚĆ ZNORMALIZOWANĄ 1 (“NORMALIZED VALUE” OF “1”) ZGŁOSZONĄ PRZEZ  INTEL® SSD TOOLBOX (ZESTAW NARZĘDZIOWY SSD INTEL®).  „Wskaźnik zużycia mediów” (E9) jest wyspecyfikowany w arkuszu danych produktu firmy Intel i można uzyskać do niego dostęp za pomocą oprogramowania pod nazwą Intel® Solid-State Drive Toolbox (zestaw narzędziowy do napędu półprzewodnikowego Intel®), które można pobrać bezpłatnie od firmy Intel.  Użytkownik programu SSD Toolbox znajdzie wartość E9 „wskaźnika zużycia mediów” klikając na przycisk „Sprawdź atrybuty SMART”.  Wskaźnik zużycia nowego, nieużywanego napęd ma wartość 100, a napęd, który osiągnął kres zdolności zapisywania wskaźnik zużycia 1.  Jeżeli produkt będący przedmiotem niniejszej ograniczonej gwarancji nie będzie odpowiadał warunkom niniejszej gwarancji w okresie gwarancyjnym, firma Intel według własnego uznania podejmie następujące czynności:
· DOKONA NAPRAWY produktu za pomocą sprzętu i/lub oprogramowania LUB
· DOKONA WYMIANY produktu na inny produkt LUB jeżeli FIRMA Intel nie jest w stanie naprawić lub wymienić PRODUKTU,
· ZWRÓCI KWOTĘ równoważną aktualnej wartości produktu w chwili złożenia w firmie Intel reklamacji dotyczącej serwisu gwarancyjnego w ramach niniejszej ograniczonej gwarancji.
NINIEJSZA OGRANICZONA GWARANCJA I WSZELKIE RĘKOJMIE, JAKIE MOGĄ ISTNIEĆ NA MOCY ODNOŚNYCH PRZEPISÓW PAŃSTWOWYCH, STANOWYCH, PROWINCJONALNYCH I LOKALNYCH, ODNOSZĄ SIĘ TYLKO DO PIERWOTNEGO NABYWCY PRODUKTU LUB SYSTEMU KOMPUTEROWEGO, DO KTÓREGO PRODUKT JEST PODŁĄCZONY I JEST WAŻNA TYLKO DOPÓTY, DOPÓKI NABYWCA POZOSTAJE WŁAŚCICIELEM PRODUKTU. JEŻELI PIERWOTNY NABYWCA SYSTEMU SPRZEDA LUB W INNY SPOSÓB PRZENIESIE WŁASNOŚĆ SYSTEMU KOMPUTEROWEGO OBEJMUJĄCEGO PRODUKT, GWARANCJA PRZESTAJE OBOWIĄZYWAĆ.
ZAKRES OGRANICZONEJ GWARANCJI
Firma Intel nie gwarantuje, że Produkt będzie pozbawiony usterek projektowych lub błędów określanych mianem „errata”. Na życzenie, Firma udostępni aktualny wykaz błędów typu „errata”. Ponadto niniejsza Ograniczona Gwarancja NIE obejmuje:
· Kosztów związanych z naprawą lub wymianą Produktu, w tym kosztów robocizny, instalacji oraz innych kosztów poniesionych przez nabywcę, a w szczególności wszelkich kosztów związanych z usunięciem lub wymianą jakiegokolwiek Produktu, który jest przylutowany lub w inny sposób trwale zamocowany na dowolnej płycie drukowanej LUB
· Uszkodzenia produktu z przyczyn o charakterze zewnętrznym, takich jak wypadek, problemy z zasilaniem, nietypowe warunki elektryczne, mechaniczne lub środowiskowe niezgodne z instrukcją użytkowanie produktu, zaniedbania, wprowadzenie modyfikacji, naprawa, niewłaściwa instalacja bądź nieprawidłowo przeprowadzone testowanie LUB
· Produktu, który został poddany modyfikacji lub jest użytkowany niezgodnie z powszechnie dostępnymi specyfikacjami firmy Intel lub którego oryginalne oznaczenia identyfikacyjne (znak handlowy lub numer seryjny) zostały usunięte, zmienione lub zamaskowane, albo jeżeli etykieta lub śruba mocująca ją na zewnętrznej powierzchni produktu została usunięta albo uszkodzona LUB
· Produktu, który osiągnął kres zdolności zapisywania mierzonej jako atrybut SMART (E9) „wskaźnik zużycia mediów” i osiągnął wartość 1 wskaźnika zużycia mediów określony powyżej.
JAK UZYSKAĆ OBSŁUGĘ GWARANCYJNĄ
Aby uzyskać serwis gwarancyjny dla produktu (zakupionego w oryginalnym, zamkniętym opakowaniu), można się zwrócić do oryginalnego punktu sprzedaży zgodnie z otrzymanymi instrukcjami lub do firmy Intel. Aby złożyć reklamację do firmy Intel dotyczące wykonania usług w zakresie serwisu gwarancyjnego, należy skontaktować się w okresie gwarancyjnym z regionalnym centrum obsługi klienta (Intel Customer Support –„ICS”) w godzinach pracy (czasu lokalnego), z wyjątkiem świąt, oraz zwrócić Produkt do centrum ICS. (Dane kontaktowe centrum ICS w regionie Nabywcy podane zostały na tylnej okładce). Prosimy przygotować następujące dane: 
1. Swoje imię i nazwisko, adres pocztowy, adres email i numery telefonów
2. Dowód kupna 
3. Nazwę modelu i znajdujący się na produkcie numer identyfikacyjny 
4. Ewentualnie opis systemu komputerowego, w tym jego markę i model 
5. Wyjaśnienie problemu.
W zależności od charakteru problemu przedstawiciel centrum ICS może wymagać podania dodatkowych informacji. Po zweryfikowaniu przez centrum ICS, że produkt kwalifikuje się do naprawy w ramach serwisu gwarancyjnego, nabywca otrzyma numer autoryzacyjny zwrotu materiału (Return Material Authorization, "RMA") oraz instrukcję w zakresie procedury zwrotu produktu do wyznaczonego centrum ICS. Przy zwrocie Produktu do centrum ICS na zewnętrznej stronie opakowania należy umieścić numer RMA. Firma Intel nie przyjmuje Produktów bez podanego numeru RMA lub z nieważnym numerem RMA na opakowaniu. Produkt musi być dostarczony do centrum ICS w oryginalnym lub równorzędnym opakowaniu, wraz z uiszczonymi opłatami wysyłkowymi (na terenie Stanów Zjednoczonych). Należy uwzględnić ryzyko uszkodzenia lub zaginięcia Produktu podczas transportu. Jeżeli produkt w odniesieniu do którego zgłaszana jest reklamacja w ramach serwisu gwarancyjnego nie został sprzedany przez autoryzowanego przedstawiciela w kraju/regionie nabywcy, naliczone mogą zostać koszty transportu  i/lub manipulacyjne. (Aby uzyskać informacje na temat definicji kraju/regionu, należy skontaktować się z regionalnym centrum ICS lub odwiedzić witrynę www.intel.com/support).
Firma Intel, według swojego uznania, może dokonać naprawy lub wymiany produktu lub jego elementów na nowe lub zregenerowane. Naprawiony lub wymieniony produkt zostanie przesłany do nabywcy na koszt firmy Intel w odpowiednim czasie po otrzymaniu zwrotu produktu przez centrum ICS. Po otrzymaniu produktu przez ICS, staje się on własnością firmy Intel. Wymieniony produkt podlega warunkom określonym w niniejszej pisemnej gwarancji oraz jest przedmiotem takich samych ograniczeń i wyłączeń przez dłuższy z okresów: dziewięćdziesięciu (90) dni lub przez pozostały pierwotny okres gwarancyjny. W przypadku wymiany Produktu przez firmę Intel, okres gwarancyjny dla wymienionego Produktu nie ulega przedłużeniu.
OGRANICZENIA I WYKLUCZENIA GWARANCYJNE
NINIEJSZA GWARANCJA ZASTĘPUJE WSZELKIE INNE GWARANCJE DOTYCZĄCE PRODUKTU. FIRMA INTEL ZRZEKA SIĘ WSZELKICH INNYCH OKREŚLONYCH LUB DOMNIEMANYCH GWARANCJI, W TYM, BEZ ŻADNYCH OGRANICZEŃ, DOMNIEMANYCH GWARANCJI SPRZEDAWALNOŚCI, PRZYDATNOŚCI DO OKREŚLONYCH CELÓW, NIENARUSZALNOŚCI PRZEPISÓW PRAWNYCH, PRZEBIEGU TRANSAKCJI I PRAKTYK HANDLOWYCH. W niektórych stanach (lub obszarach podlegających kompetencji sądów) nie dopuszcza się wykluczenia domniemanych gwarancji, w związku z czym powyższe ograniczenie może nie dotyczyć danego Użytkownika. TERMIN WAŻNOŚCI WSZYSTKICH OKREŚLONYCH I DOMNIEMANYCH GWARANCJI OGRANICZONY JEST DO OKRESU GWARANCYJNEGO. PO ZAKOŃCZENIU TEGO OKRESU ŻADNE GWARANCJE NIE MAJĄ ZASTOSOWANIA. W niektórych stanach (lub obszarach podlegających kompetencji sądów) nie dopuszcza się ograniczenia okresu ważności gwarancji domniemanych, w związku z czym powyższe ograniczenie może nie dotyczyć danego Użytkownika.
OGRANICZENIA ODPOWIEDZIALNOŚCI PRAWNEJ
ZGODNIE Z POWYŻSZYMI USTALENIAMI, ODPOWIEDZIALNOŚĆ FIRMY INTEL NA MOCY NINIEJSZEJ LUB DOWOLNEJ INNEJ GWARANCJI, OKREŚLONEJ LUB DOMNIEMANEJ, OGRANICZONA JEST DO WYKONANIA NAPRAWY, ZAMIANY LUB ZWROTU KOSZTÓW. W PRZYPADKU NIEDOTRZYMANIA WARUNKÓW GWARANCJI, ZASTOSOWANE ZOSTANĄ TYLKO I WYŁĄCZNIE WYMIENIONE WYŻEJ ŚRODKI. FIRMA INTEL, W MAKSYMALNYM ZAKRESIE DOZWOLONYM PRZEZ PRAWO, NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOŚCI ZA ŻADNE BEZPOŚREDNIE, SZCZEGÓLNE, PRZYPADKOWE LUB WTÓRNE SZKODY WYNIKAJĄCE Z NARUSZENIA WARUNKÓW GWARANCJI LUB INNYCH PRZEPISÓW PRAWNYCH (W TYM, LECZ NIE WYŁĄCZNIE, UTRATĘ ZYSKÓW, PRZERWY W PRACY, UTRATĘ REPUTACJI, USZKODZENIE LUB WYMIANĘ SPRZĘTU I MAJĄTKU, ORAZ JAKICHKOLWIEK KOSZTÓW ZWIĄZANYCH Z ODZYSKANIEM, PRZEPROGRAMOWANIEM LUB ODTWORZENIEM DOWOLNEGO PROGRAMU LUB DANYCH PRZECHOWYWANYCH LUB UŻYWANYCH W SYSTEMIE ZAWIERAJĄCYM PRODUKT), NAWET JEŻELI FIRMA INTEL ZOSTAŁA POINFORMOWANA O MOŻLIWOŚCI ZAISTNIENIA TAKICH SZKÓD.  W niektórych stanach (lub obszarach podlegających kompetencji sądów) nie dopuszcza się wykluczenia lub ograniczenia dodatkowych lub wtórnych szkód, w związku z czym powyższe ograniczenie może nie dotyczyć danego użytkownika.
NINIEJSZA OGRANICZONA GWARANCJA PRZYZNAJE UŻYTKOWNIKOWI SZCZEGÓLNE UPRAWNIENIA, PRZY CZYM UŻYTKOWNIK MOŻE RÓWNIEŻ POSIADAĆ INNE PRAWA, W ZALEŻNOŚCI OD STANU LUB OBSZARU SĄDOWNICZEGO.  
WSZELKIE SPORY WYNIKAJĄCE Z NINIEJSZEJ OGRANICZONEJ GWARANCJI LUB W ZWIĄZKU Z NIĄ BĘDĄ ROZSTRZYGANE W NASTĘPUJĄCYCH SĄDACH POD RZĄDAMI NASTĘPUJĄCYCH PRZEPISÓW: W STANACH ZJEDNOCZONYCH AMERYKI, W KANADZIE, W AMERYCE PÓŁNOCNEJ I POŁUDNIOWEJ WŁAŚCIWY BĘDZIE SĄD W SANTA CLARA W KALIFORNII, USA, A PRAWEM WŁAŚCIWYM BĘDZIE PRAWO STANU DELAWARE. W REGIONIE AZJI-PACYFIKU (ZA WYJĄTKIEM CHIN KONTYNENTALNYCH) WŁAŚCIWY  BĘDZIE SĄD W SINGAPURZE, A PRAWEM WŁAŚCIWYM BĘDZIE PRAWO SINGAPURU. DLA EUROPY I RESZTY ŚWIATA WŁAŚCIWY  BĘDZIE SĄD W LONDYNIE, A PRAWEM WŁAŚCIWYM BĘDZIE PRAWO ANGLII I WALII. 
W PRZYPADKU ROZBIEŻNOŚCI POMIĘDZY WERSJĄ ANGIELSKOJĘZYCZNĄ NINIEJSZEJ OGRANICZONEJ GWARANCJI, A DOWOLNĄ INNĄ WERSJĄ STANOWIĄCĄ TŁUMACZENIE (Z WYJĄTKIEM WERSJI PRZETŁUMACZONEJ NA UPROSZCZONY JĘZYK CHIŃSKI), WERSJA ANGIELSKOJĘZYCZNA JEST WERSJĄ NADRZĘDNĄ.
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